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Porsche AG.
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kind are only permissible with the written authorisa-
tion of Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Operating Manual

Always keep this operating manual and hand it over
to the new owner if you sell your charger.

Due to different requirements in various countries,
the information in the thumb index tabs of this ma-
nual will be different. To ensure that you are reading

the thumb index tab that applies to your country,
compare the article number of the charger shown in
the “Technical Data" section with the article number
on the identification plate on the charger.

Suggestions

Do you have any questions, suggestions or ideas re-
garding your vehicle or this manual?
Please write to us:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Vertrieb Customer Relations
Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Equipment

Because our vehicles undergo continuous develop-
ment, equipment and specifications may not be as
illustrated or described by Porsche in this manual.
Items of equipment are not always according to the
standard scope of delivery or country-specific vehicle
equipment

For more information on retrofit equipment, please
contact a qualified specialist workshop. Porsche re-
commends a Porsche partner as they have trained
workshop personnel and the necessary parts and
tools.

Because of different legal requirements in individual
countries, the equipment in your vehicle may vary
from what is described in this manual. If your Porsche
is fitted with any equipment not described in this ma-
nual, your qualified specialist workshop will be glad to
provide information on the correct operation and care
of the items concerned.
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About this Owner's Manual
Warnings and symbols

Different types of warnings and symbols are used in
this manual.

A DANGER Serious injury or death

Failure to observe warnings in the "Danger” category
will result in serious injury or death.

_ Possible serious injury or
death

Failure to observe warnings in the "Warning" cate-
gory can result in serious injury or death.

Possible moderate or mi-

A cauTioN >
nor injury

Failure to observe warnings in the "Caution" category
can result in moderate or minor injuries.

NOTE

Vehicle damage possible

Failure to observe warnings in the "Notice" category
can result in damage to the vehicle.

@ Information

Additional information is indicated using the word
"Information".

v/ Prerequisites that must be met in order to use a
function.

» Instructions that must be followed.

®

1. Instructions are numbered in cases where a se-
quence of steps must be followed.

2. Instructions that must be followed on the cen-
tral display.

> Indicates where you can find more information on a
topic.
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To the Operating instructions

To the Operating instructions

Pictogram Explanation

Depending on the country, various pictograms may
be depicted on the charger.

The charger may only be used when the
temperature lies between —30 °C and
+50 °C.

Operate the charger at an altitude no higher
= than 4,000 m above sea level.

The charger is equipped with a non-
&) switched protective ground conductor.

®

There is a risk of electric shock due

A Aj\ to incorrect use.

Observe the associated Owner's
Manual, particularly the warning and
safety instructions.

® 60

The surface of the charger can be-
come very hot.

@ A

Do not operate the charger in ungrounded
@ power grids (e. g., IT networks). Only oper-
ate the charger in grounded power grids.

The charger is equipped with a switched
protective ground conductor.

Designates the type 1 connector with a volt-
age range < 250 VAC.

Properly dispose of the charger in compli-
E ance with all applicable waste disposal reg-
ulations.

Do not use extension cables or cable reels.

Do not use any (travel) adapters.

Do not use multiple electrical sockets.

Do not use a charger with damaged elec-
i tronics or connecting lines.

Designates the type 2 connector with a volt-
age range < 480 VAC.

Safety

Safety instructions
A DANGER Electric shock, short cir-
cuit, fire, explosion
Use of a damaged or incorrect charging cable and
a damaged or incorrect electrical socket, improper
use of the charger or failure to observe the safety

instructions can cause short circuits, electric shocks,
explosions, fires or burns.

» Do not use a damaged and/or soiled charger.
Check the cable and plug connection for damage
and soiling before use.

> Only connect the charger to properly installed
and undamaged electrical sockets and fault-free
electrical installations.

» Do not use extension cables, cable reels, multiple
sockets or (travel) adapters.

» Disconnect the charger from the power grid dur-
ing thunderstorms.

» Do not modify or repair any of the electrical com-
ponents.

» Never immerse the charger or plugs in water or
spray them directly with water (e.g. high-pres-
sure cleaning equipment or garden hoses).

> Only clean the charger when the control unit has
been fully disconnected from the power grid and
from the vehicle. Use a dry cloth for cleaning.




A DANGER Electric shock, fire

Incorrectly installed electrical sockets can cause
electric shock or fire when the high-voltage battery
is charged using the vehicle charge port.

> Installation and initial operation of the electrical
socket for the charger may only be carried out by
a qualified electrician. The qualified electrician is
fully responsible for compliance with the relevant
standards and regulations.

>  The cross-section of the supply cable for the
electrical socket is defined in accordance with
the wire length and the locally applicable regula-
tions and standards.

> Connect the electrical socket used for charging
via a separately fused electric circuit, which
complies with local laws and standards.

> The charger is designed for use in the private and
semi-public sector (e.g. private property, com-
pany parking lots). In some countries, e.g. in Italy
and New Zealand, mode 2 charging is prohibited
in public areas.
Further information is available from your au-
thorized Porsche dealer or your local electricity
supplier.

> Unauthorized persons (e.g. playing children)
must not have access to the charger or the vehi-
cle during unsupervised charging.

> Please read the safety instructions in the instal-
lation instructions and the Owner's Manual.

®

A DANGER Electric shock, fire

Incorrect handling of the plug contacts can lead to
electric shock or fire.

> Do not touch the contacts on the vehicle charge
port and charger.

> Do not insert any objects into the vehicle charge
port or charger.

> Protect electrical sockets and plug connections
against moisture, water and other liquids.

Flammable or explosive
vapors

A WARNING

Components of the charger can cause sparks and
ignite flammable or explosive vapors.

> To reduce the risk of explosion, —particularly in
garages—, make sure that the control unit is lo-
cated at least 19.7 in. (50 cm) above the floor
during charging.

> Do not install the charger in potentially explosive
areas.

E

NOTE: This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules.

These limits are designed to provide reasonable pro-
tection against harmful interference in a residential
installation. This equipment generates, uses, and can
radiate radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instructions, may
cause harmful interference to radio communications.
However, there is no guarantee that interference

will not occur in a particular installation. If the Wall

@

Safety

Charger Connect does cause harmful interference
to radio or television reception, which can be deter-
mined by turning the equipment off and on, the user
is encouraged to try to correct the interference by
one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving radio or televi-
sion antenna.

- Increase the distance between the equipment
and receiver.

- Connect the equipment into an outlet on a circuit
different from that to which the receiver is con-
nected.

- Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.

Changes or modifications not expressly approved by
the manufacturer could void the user's authority to
operate the equipment under FCC rules. To meet FCC
RF exposure compliance requirements, the device
must be installed so that it is at least 8 inches (20
cm) from all persons.

Observe the following instructions and recommenda-
tions in order to ensure uninterrupted charging with
the charger:

- Before installation, check that the additional
power required to charge a vehicle can be con-
tinuously provided by the currently available do-
mestic installation. Protect the domestic instal-
lation with an energy management system, if
necessary.

- The charger must preferably be operated in
grounded power grids. The ground wire must be
correctly installed.



Safety

When installing the new electrical socket, select
an industrial electrical outlet with the highest
possible power available (adapted to the domes-
tic electrical installation) and have it commis-
sioned by a qualified electrician.

Where technically possible and legally permis-
sible, the electrical installation must be dimen-
sioned in such a way that the maximum nominal
power of the electrical socket used is available
continuously for charging the vehicle.

In order to fully exploit the performance of the
charger and to ensure fast vehicle charging, use
either NEMA electrical sockets with the highest
possible current rating appropriate for the power
plug or industrial electrical outlets according to
IEC 60309.

When charging the high-voltage battery via the
domestic/industrial electrical outlet, the electri-
cal installation may be loaded to its maximum
capacity.

Porsche recommends that you have the electri-
cal installations used for charging checked reg-
ularly by a qualified electrician. Ask a qualified
electrician which inspection intervals are appro-
priate for your installation.

On delivery, the charging current is automatically
limited to prevent overheating of the electrical
installation. Get a qualified electrician to com-
mission the charger and set the charging current
limit as required for the domestic installation.

> Refer to chapter “Charging Current Limit" on
page 15.

®

Intended Use

Charger with integrated control and protection de-
vice for charging mode 2 to charge vehicles with a
high-voltage battery that comply with the generally
accepted standards and directives governing electric
vehicles.

» Depending on the regional power grid, use the
appropriate device version.
> Refer to chapter “Technical Data" on page 25.

The charger may only be used as a power cable,
operator control unit and vehicle cable combination.



Scope of supply
A B C

Fig. 1: Charger overview

A Supply cable (pluggable to control unit)

B Plug of the supply cable connection on the control
unit

C Power plug for connecting to the power grid

D Vehicle plug (connector plug for the vehicle)

E Vehicle cable (permanently installed on the control
unit)

F Control unit

®

Overview
Charger control unit

Fig. 2: Control unit

A ()DOn/Off button with light indicator and additional
charging current limitation function

B @ Power grid/house connection light indicator
== Vehicle light indicator
8 Control unit light indicator

C ® Reset button with light indicator

The operating state of the control unit and the charge
limit can be set via the On/Off button () .

The control unit can be reset when a fault current is
detected via the reset button .

The light indicators A — C (Fig. 2) display the operat-
ing state of the control unit, a set charge limit and
possible faults by means of different colors, lights,
and flashing.

Scope of supply

> Refer to chapter “Status displays and error mes-
sages of the control unit" on page 17.



Requirements and prerequisites

Requirements and prerequi-
sites

Selecting the installation location

A DANGER Electric shock, fire

Improper use of the charger or non-compliance with
the safety instructions can cause short circuits, elec-
tric shocks, explosions, fires or burns.

>

Do not install the Basic wall mount in potentially
explosive atmospheres.

To reduce the risk of explosion, particularly in
garages, make sure that the control unit is lo-
cated at least 19.7 in. (50 cm) above the floor
during charging.

Observe the locally applicable electrical installa-
tion regulations, fire protection measures, acci-
dent prevention regulations and escape routes.

The Basic wall mount is designed for indoor and out-
door installation.

The following criteria must be considered when se-
lecting a suitable installation location:

If possible, install the electrical socket and Basic
wall mount in a covered area away from direct
sunlight and rain (e.g.in a garage).

Do not spray the Basic wall mount directly with
water (e.g. high-pressure cleaning equipment or
garden hoses).

Do not install the Basic wall mount under hang-
ing objects.

Do not install the Basic wall mount in stables,
livestock buildings or locations where ammonia
gases occur.

Install the Basic wall mount on a smooth surface.

®

- Inorder to ensure secure fastening, check the
condition of the wall before installation.

- Install the Basic wall mount so that it is not near
pathways and the charging cables do not cross
any pathways.

- Install the Basic wall mount so that the distance
from the power plug to the power socket does
not exceed the available supply cable length.

- Install the electrical socket as close as possible
to the preferred parking position for the vehicle.
Take the orientation of the vehicle into account.

- Make sure the distance of the electrical socket
from the floor and ceiling conforms to national
standards and regulations, to ensure comfortable
use.

> Refer to chapter “Safety instructions" on page 4.

Tools required

- Spirit level

- Power or hammer drill
- Screwdriver

Installing
Installing the wall bracket
Installing the Basic Wall Mount

173 mm

Fig. 3: Drilling dimensions
Mark the drill holes on the wall.
Drill the mounting holes and insert wall plugs.

3. Press the basic wall mount 2 (Fig. 3) into the
cable guide 1 (Fig. 3) from the front.

4. Screw the basic wall mount to the wall.



Installing
Installing the plug holder Inserting the control unit in the wall
mount
2
1
Fig. 5: Drilling dimensions
Fig. 4: Distance from wall mount to plug holder 1. Remove plug holder 1 from the cover (Fig. 5) 2
When installing the plug holder, ensure a distance of (Fig. 5). ) Fig. 6: Inserting control unit
7.9 in. (200 mm) from the basic wall mount. 2. Mark the drill holes on the wall. 1. Guide the vehicle cable through the lower open-
3. Drill the mounting holes and insert wall plugs. ing in the basic wall mount, fit the bottom of the
4. Screw the plug holder 1 (Fig. 5) to the wall. control unit on the locking lug and engage it by
5. Fit the cover 2 (Fig. 5) onto the plug holder 1 pushing it to the rear.

(Fig. 5) from below and press it upwards. 2. Guide the supply cable through the upper open-
ing in the basic wall mount and lock the snap

ring by pushing it to the left.
3. Insert the vehicle plug into the plug holder.



Setup
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Setup
Vehicle charging and supply cables

Information on vehicle charging cables
and plugs
Different vehicle charge ports A and vehicle plugs B

are available depending on country-specific vehicle
equipment.

IEC 62196-2/
SAE-J1772-2009
Type 1

A B

Selecting a Supply Cable

For regular charging with optimum charging speed,
use only the supply cables listed below. The maxi-
mum achievable charging power is up to 9.6 kW
(depending on power grid/domestic connection and
on-board charger).

> Refer to chapter “Technical Data" on page 25.

Country Supply ca- Supply ca-
bles forin- bles for do-
dustrial mestic elec-
electrical trical outlets
outlets

Argentina 56,78 C

Bolivia, Paraguay, 5,6,7,8 B

Uruguay, Saint

Marteen, Saint

Martin

Chile 56,78 D

®

Country Supply ca- Supply ca-
bles forin- bles for do-
dustrial mestic elec-
electrical trical outlets
outlets

Peru 56,7,8 A

Country-specific approval of supply cables (exam-
ples)



Supply cables for industrial electrical out-
lets

NEMA 14-30

Setup

2
NEMA 14-50

NEMA 6-30

NEMA 6-50

5
IEC 60309-2

CEE230V/16 A
6h

6
IEC 60309-2

CEE230V/32A
6h

7 c

|IEC 60309-2 @ CEE 7/5;CEE7/7
CEE 400 V/16 A Type E/Type F
6h @ (shockproof)

8 D

IEC 60309-2 BS 1363

CEE 400 V/32 A Type G

6h

Supply cables for domestic electrical out-
lets

If there is no industrial electrical outlet available,
the supply cables listed below can also be used for
charging at a reduced charging speed.

> In Canada, each receptacle for the purpose of
electric vehicle charging shall be labeled in a
conspicuous, legible, and permanent manner,
identifying it as an electric vehicle supply equip-
ment receptacle and shall be a single receptacle
of CSA configuration 5-20R supplied from a 125
V branch circuit rated not less than 20 A.

A
@ NEMA 5-15
@ Type B
= B
@ WCZ8 15 A
n
.

NEMA 6-50/NEMA 14-50 (additional infor-
mation)

@ Information

Scope

This recommendation for use applies only to regions
with the NEMA 6-50/NEMA 14-50 standard.

Charging your vehicle may result in high electric cur-
rents. For safety reasons, it is mandatory to use only
components exclusively approved for this purpose
and to have the charging equipment installed profes-
sionally.

11
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Setup
General safety instructions Suitable power outlet/power plug types Requirements for the cable installation
Electric shock and fire! o NEMA 6-50 Unsuitable power cable
[ ] Socket/plug
Improper use of the charging equipment and failure l I @ Using unsuitable power cables or excessively high
to comply with the installation and safety instruc- currents may cause a short circuit, electric shock,
tions may cause a short circuit, electric shock, explo- explosion, fire or burns.

sion, fire or buns. > The cable must be protected with a 50A fuse.

NEMA 14-50

> Please read the installation instructions in the o Socket/plug »  Use only copper cable with a conductor cross-

operating instructions for your charging equip-

ment.

0 1 section of at least 8AWG, better 6AWG.

Requirements for outdoor installation

A DANGER Direct contact with rain

Direct contact with rain when using the charging
equipment outdoors may cause a short circuit, elec-
tric shock, explosion, fire or burns.

» Pay particular attention to all the safety and
warning instructions provided there.

Requirements for the quality of the power outlets

A B

» Have the installation carried out by someone
with the necessary electrical training and exper-
tise.

» Pay attention also to the regulations on electrical
installations in your country. > Avoid direct contact between the charging

equipment and rain.
> Use a rainproof NEMA 3R housing.

©

Requirements for the power outlet

A DANGER Unsuitable power outlets

An unsuitable power outlet may cause a short circuit,
electric shock, explosion, fire or burns.

» Use only a power socket type suitable for this in-
stallation (see Suitable power outlet/power plug

types).
>  Only use power outlets that meet the require-
ments for the quality of the contact surfaces and [H D
clamping (see Requirements for the quality of
the power outlets). A Contact area only half the plug contact height

B Contact area over the full plug contact height
C Minimal contact area between clamping screw
and stranded wire

D Wide contact area between clamping plate and
> Avoid clamping the wire to the insulation. stranded wire

»  Avoid direct contact between the clamping
screws and the wire. It is best to use wire-end
sleeves.

12



Changing the supply cable

A DANGER Electric shock

Risk of serious or fatal injury from electric shock.

> Before changing the supply cable, always unplug
the supply cable from the electrical socket and
disconnect the vehicle cable from the vehicle
charge port.

> Only change cables in a dry environment.

> Use the control unit with vehicle cable only in
conjunction with a supply cable included in the
scope of delivery or with a supply cable approved
by Porsche.
> Refer to chapter “Scope of supply” on page 7.

> Depending on country, e.g. in Norway or Japan 7,
it is prohibited to change the supply cable. Fur-
ther information is available from your authorized
Porsche dealer.

Fig. 7: Plug of the supply cable connection on the control unit

The plug of the supply cable connection is released
and plugged in at the upper end of the control unit.

1. Time of printing. Further information is available from your authorized Porsche dealer.

@

Setup

Disconnecting the supply cable

Fig. 8: Disconnecting cables

Charging of the high-voltage battery has ended
and the vehicle plug has been removed from the
vehicle charge port.

The plug has been disconnected from the elec-
trical socket.

Remove screw C (Fig. 8) using a suitable tool.
Lift the lever A (Fig. 8).

Pull out the plug B (Fig. 8) until resistance is first
felt.

Close the lever A.

Pull out the plug B fully.

13



Operation

Securing supply cables and plugs

o B LD

. 9: Securing cables and plugs

The lever A (Fig. 9) is closed.

Insert the plug B (Fig. 9) into the control unit
until resistance is first felt.

Lift the lever A.
Push in the plug B fully.
Close the lever A.

Secure the plug B to the control unit using screw
C (Fig. 9).

®

Operation
Operating instructions

NOTE

Risk of damage to the charger

>

Always place the charger on a solid surface when
charging.

Porsche recommends using the charger in the
wall mount. In some countries, e.g. Switzerland ',
the charger may only be used in the Basic wall
mount.

> Refer to chapter “Installing the wall bracket" on
page 8.

Do not immerse the charger in water.

Protect the charger from snow and ice.

Protect the charger against potential damage
through being driven over, dropped, pulled, bent
or crushed.

The charger must only be operated within a temper-
ature range from —22 °F to +122 °F (-30 °C to
+50 °C).

1. Time of printing. Further information is available from your authorized Porsche dealer.

14
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@ Information

To prevent overheating during operation, avoid
continuous exposure of the charger to direct
sunlight. If the control unit overheats, charging
is interrupted or the power is reduced automati-
cally until the temperature has returned to the
normal range.

When driving abroad, always carry the appropri-
ate supply cable for the country you are visiting
with you.

Different safety concepts are prescribed with
different device variants depending on the coun-
try. Before traveling abroad, make sure that the
charger can also be used in the relevant coun-
try. Further information is available from your
authorized Porsche dealer or the local electricity
supplier.




Charging
Notes on charging
Vehicle charge port

For information on connecting and disconnecting the
vehicle cable to and from the vehicle charge port and
for the charging and connection status at the vehicle
charge port:

> See Owner's Manual.

Charging times
For information about the charging times:
> See Owner's Manual.

The charging duration can vary depending on the

following factors:

- Current-carrying capacity of the electrical socket
used
(domestic electrical socket or industrial electrical
outlet)

- Country-specific power grid voltage and current

- Settings for the charging current limit on the
control unit

- Fluctuations in the grid voltage

- Ambient temperature of vehicle and charger.
Charging times can be longer at temperatures at
the upper and lower extremes of the permitted
ambient temperature.
> Refer to chapter “Technical Data" on page 25.

- Temperature of the high-voltage battery and
control unit

- Passenger compartment precooling/heating ac-
tivated

®

@ Information

Due to different national power grid systems, various
cable variants are available. This may result in the

full charging performance not being available. Further
information is available from your authorized Porsche
dealer.

Charging

A DANGER Electric shock, fire

Risk of serious or fatal injury due to fire or electric
shock.

> Always observe the specified sequence for the
charging process.

> Do not disconnect the vehicle cable from the
vehicle charge port during the charging process.

> End the charging process before disconnecting
the vehicle cable from the vehicle charge port.

> Do not disconnect the charger from the electrical
socket during the charging process.

Possible errors are displayed by the light indicators A
- C (Fig. 2) by different colors, lights and flashing.

> Refer to chapter “Status displays and error mes-
sages of the control unit” on page 17.

Starting charging
1. Insert the plug into the electrical socket. All light
indicators briefly light up red.

2. Insert the vehicle plug in the vehicle charge port.
® The light indicator of the On/Off button (¢
lights up yellow.

After a successful self-test, all light indica-
tors light up green for 2 seconds.

@

Operation

For information on connecting the vehicle
cable to the vehicle charge port:

> See Owner's Manual.

3. Charging starts automatically.
® The light indicator of the On/Off button (¥)
pulsates green.

Charging is controlled by the vehicle.
The charge status can be read in the vehicle.

Charging Current Limit

The operator control unit automatically detects the
voltage and available current. The charging current
limit can be used to set whether charging occurs at
full or half charging power (100% or 50% ). The last
charging current set is not saved. After the power
plug is disconnected or if a power failure occurs, the
charging power is automatically set to 50%. To pre-
vent the electrical installation from overheating, the
charging current is limited to 50% when delivered.

Setting charging current limit

> Press the On/Off button for (¥) at least 2 sec-

onds.

= Once the charging current limit has been
set successfully, the light indicators B flash
green (Fig. 2) once.
The set value (50 % or 100% ) is (¥) dis-
played to the left or right of the On/Off but-
ton.

15
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Operation
Deactivating and activating ground Release the buttons after the control unit light
wire monitoring indicator @ has flashed six times.

16

N e Electric shock, short cir- 2. After 1 second, press the On/Off (¥) and Reset
cuit, fire, explosion © buttons again.

Release the buttons after the control unit light

indicator @ has flashed six times.

® The ground wire monitoring is deactivated
automatically after a short time.

Using the charger without active ground wire moni-
toring can cause electric shocks, short circuits, fires,
explosions or burns.

»  The charger must preferably be operated in

grounded power grids The status display for deactivated ground

wire monitoring is displayed on the control
> Deactivate ground wire monitoring only in un- unit:
grounded power grids (e.g. IT networks).

(® On/Off pulses green.
> Activate ground wire monitoring in grounded @ Power grid/house connection lights
power grids. up yellow.
> Refer to chapter "Activating ground wire monitor- = Vehicle lights up yellow.
ing" on page 16. O 8 Control unit is off.
® Reset is off.

Deactivating ground wire monitoring

v/ The ground wire monitoring has interrupted the Activating ground wire monitoring

charging process.
gngp >  Press the buttons On/Off () and Reset ®.

Release the buttons after the control unit light

indicator @ has flashed six times.

= The illuminated yellow light indicators for
power grid/house connection @ and vehicle
(== go out.
The ground wire monitoring is activated au-
tomatically after a short time.

v/ The error message about the interrupted or non-
existent ground wire is shown on the control
unit.

(® On/Off lights up red.

@ @ Power grid/house connection lights up
red.

@ == Vehicle lights up red.
O 8 Control unit is off.
® Reset is off.

1. Press the buttons On/Off () and Reset ®.

The On/Off () light indicator pulsates green.



®

Status displays and error messages of the control unit

Light indicators

() On/Off lights green.

O # Power grid/house connection is off.
QO @ Vehicle is off.

O 8 Control unit is off.

® Reset is off.

Meaning

The charger is ready to charge, but does not

charge.

Status displays and error messages of the control unit

Remedy

> Start the charging process.
> Refer to chapter “Starting charging" on page 15.

() On/Off pulses green.

O # Power grid/house connection is off.
QO @ Vehicle is off.

QO 8 Control unit is off.

® Reset is off.

The vehicle is charged with activated
ground wire monitoring.

() On/Off pulses green.

A Power grid/house connection lights up yellow.

QO @ Vehicle is off.
O 8 Control unit is off.
® Reset is off.

The power plug is overheated.

Possible fault cause: Multi-phase socket
only connected single-phase.

The charging process takes place with re-
duced power.

After the power plug has cooled down, the fault is automati-
cally reset.

Until it cools down, charging is only carried out with reduced
power.

> If the fault persists, have the power grid/house connec-
tion checked by a qualified electrician.

() On/Off pulses green.

@ Power grid/house connection lights up yellow.

= Vehicle lights up yellow.
QO 8 Control unit is off.
® Reset is off.

The vehicle is charged with deactivated
ground wire monitoring.

Ideally, charge the vehicle with activated ground wire monitor-
ing.

> Refer to chapter “Activating ground wire monitoring"” on
page 16.
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Light indicators

(¥ On/Off pulses green.
O # Power grid/house connection is off.
QO = Vehicle is off.
8 Control unit lights up yellow.
® Reset is off.

Meaning

The control unit is overheated.

The charging process takes place with re-
duced power.

Remedy

After the control unit has cooled down, the fault is automati-
cally reset.

Until it cools down, charging is only carried out with reduced
power.

> If the fault persists, have the control unit checked by a
qualified specialist dealer/authorized Porsche dealer.

(®) On/Off lights up red.

A Power grid/house connection lights up yellow.

QO = Vehicle is off.
QO 8 Control unit is off.
® Reset is off.

The power plug is overheated.

The charging process is interrupted.

After the power plug has cooled down, the fault will be auto-
matically reset and the charging process continued.

> If the fault persists, have the power grid/house connec-
tion checked by a qualified electrician.

(®) On/Off lights up red.
O # Power grid/house connection is off.
QO = Vehicle is off.
8 Control unit lights up yellow.
® Reset is off.

The control unit is overheated.
The charging process is interrupted.

After the control unit has cooled down, the fault will be auto-
matically reset and the charging process continued.

> If the fault persists, have the control unit checked by a
qualified specialist dealer/authorized Porsche dealer.

(®) On/Off lights up red.
# Power grid/house connection flashes yellow.
QO = Vehicle is off.
QO 8 Control unit is off.
® Reset is off.

The charging infrastructure of the power
grid/house connection is limited.

Possible fault cause: Undervoltage or bad
grid frequency.

The charging process is interrupted.

After the power grid/house connection has stabilized, the fault
will be automatically reset and the charging process contin-
ued.

> If the fault persists, have the power grid/house connec-
tion checked by a qualified electrician.

(®) On/Off lights up red.

O # Power grid/house connection is off.
@ Vehicle flashes yellow.

O 8 Control unit is off.

® Reset is off.

The vehicle's charging system is malfunc-
tioning.

The charging process is interrupted.

Once the vehicle's charging system has stabilized, the fault
will be automatically reset and the charging process contin-
ued.

> If the fault persists, have the vehicle checked by a quali-
fied specialist dealer/authorized Porsche dealer.




Light indicators

(® On/Off lights up red.
QO @ Power grid/house connection is off.
QO = Vehicle is off.
8 Control unit flashes yellow.
® Reset is off.

The supply cable or vehicle cable is defec-
tive.

Possible fault cause: Coding resistances of
the supply cable or vehicle cable do not
match.

The charging process is interrupted.

Status displays and error messages of the control unit

Remedy

>

Have supply or vehicle cable replaced by a qualified spe-
cialist dealer/authorized Porsche dealer.

( On/0ff lights up red. The vehicle's charging system is malfunc- ~ »  End the charging process at the vehicle and remove the
O @ Power grid/house connection is off. tioning. vehicle cable from the vehicle charge port.
@ = Vehicle lights up red. The charging process is interrupted. > Disconnect the charger from the power supply and recon-
O 8 Control unit is off nect it to the power supply after 60 seconds.
© Reset is off > Restart the charging process.
' > Refer to chapter “Starting charging" on page 15.
> If the fault persists, have the vehicle checked by a quali-
fied specialist dealer/authorized Porsche dealer.
(® On/Off lights up red. The charging infrastructure of the power »  Disconnect the charger from the power supply and recon-
# Power grid/house connection flashes red. grid/house connection has overvoltage. nect it to the power supply after 60 seconds.
©n g
Q @= Vehicle is off. The charging process is interrupted. > If the fault persists, have the power grid/house connec-
O 8 Control unit s off tion checked by a qualified electrician.
® Reset is off.
(® On/Off lights up red. The control unit has a technical defect. »  Disconnect the charger from the power supply and recon-
O #l Power grid/house connection is off. The charging process is interrupted. nect it to the power supply after 60 seconds.
> If the fault persists, have the control unit checked by a

QO @ Vehicle is off.
@ 8 Control unit lights up red.
® Reset is off.

qualified specialist dealer/authorized Porsche dealer.
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Status displays and error messages of the control unit

Light indicators

() On/Off lights up red.

Meaning

The control unit has a technical defect (self-
test failed).

Remedy

>

Disconnect the charger from the power supply and recon-

nect it to the power supply after 60 seconds.

O # Power grid/house connection is off.
QO = Vehicle is off.

(® 8 Control unit flashes red.

® Reset is off.

The charging process is interrupted. > If the fault persists, have the control unit checked by a

qualified specialist dealer/authorized Porsche dealer.

() On/0Off lights up red.
@ @ Power grid/house connection lights up red.

The charging infrastructure of the power >
grid/house connection is insufficient: The
ground wire is interrupted or not available.

Only ungrounded power grids (e.g. IT networks): If nec-
essary, charge the vehicle with deactivated ground wire
monitoring.

> Refer to chapter “Deactivating ground wire monitor-
ing" on page 16.

@ == Vehicle lights up red. . o i
c | unit is off The ground wire monitoring has interrupted
O 8 Control unit s off. the charging process.

© Reset s off. > Only grounded power grids: Have the control unit checked

by a qualified specialist dealer/authorized Porsche dealer
and have the power grid/house connection checked by a
qualified electrician.

(® On/0Off lights up red.
@ @ Power grid/house connection lights up red.

The light indicator of the Reset button on >
the control unit is defective.

Have the control unit replaced by a qualified specialist
dealer/authorized Porsche dealer.

@ &= Vehicle lights up red. The charging process is interrupted.

@ 8 Control unit lights up red.
® Reset is off.

The control unit has detected a fault cur- >
rent.

() On/0ff lights up red.
@ @ Power grid/house connection lights up red.

Press the Reset button :=: for at least 2 seconds.

> If the fault persists, have the control unit checked by
a qualified specialist dealer/authorized Porsche dealer
and have the power grid/house connection checked by
a qualified electrician.

@ &= Vehicle lights up red. The charging process is interrupted.

@ 8 Control unit lights up red.
=) Reset flashes red.
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Light indicators

(® On/Off lights up red.

The charging infrastructure is wired incor-
rectly.

Status displays and error messages of the control unit

Remedy

>

Disconnect the charger from the power supply.

(® @ Power grid/house connection flashes red. >  Have the power grid/house connection checked by a

® @@= Vehicle flashes red. The charging process is interrupted. qualified electrician.

(@ 8 Control unit flashes red.

® Reset is off.

(® On/Off lights up red. The control unit has a technical defect. »  Disconnect the charger from the power supply and recon-

@ @ Power grid/house connection lights up red. Possible fault cause: Software error or load nect it to the power supply after 60 seconds.

@ (= \ehicle lights up red. relay switched incorrectly. > If the fault persists, have the control unit checked by
- The charging process is interrupted. a qualified specialist dealer/authorized Porsche dealer

o8 Cont.rol unit lights up red. and have the power grid/house connection checked by

(3 Reset lights up red. a qualified electrician.

¥» On/Off flashes red. The control unit has a serious defect. »  Have the control unit replaced by a qualified specialist

QO # Power grid/house connection is off. The charging process is interrupted. dealer/authorized Porsche dealer.

QO @ Vehicle is off.

@ 8 Control unit lights up red.

® Reset is off.

() On/Off s off. The light indicator of the On/Off buttonon  »  Have the control unit replaced by a qualified specialist

@ A Power grid/house connection lights up red.

@ == Vehicle lights up red.
@ 8 Control unit lights up red.
® Reset lights up red.

the control unit is defective.

The charging process is interrupted.

dealer/authorized Porsche dealer.
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Transport

An unsecured, incorrectly secured or incorrectly posi-
tioned charger can slip out of place and endanger
occupants when braking, accelerating, changing di-
rection or in the event of an accident.

> Never transport the charger unsecured.
> Stow the charger in the charging bag in the lug-
gage compartment.

> Always transport the charger in the luggage
compartment, never in the passenger compart-
ment (e.g. on or in front of the seats).

For information on the tie down rings in the luggage
compartment:

> See Owner's Manual.

®

Securing the bag (example: Panamera 4 E-
Hybrid)

Fig. 10: Securing the bag

> Attach the bag at the front and rear lashing
points using the hook.



Cleaning and maintenance

Check the charger for damage and soiling at regular
intervals and clean it if necessary.

A DANGER Electric shock, fire

Risk of serious or fatal injury due to fire or electric
shock.

> Never immerse the charger or plugs in water or
spray them directly with water (e.g. high-pres-
sure cleaning equipment or garden hoses).

> Only clean the charger when the control unit has
been fully disconnected from the power grid and
from the vehicle. Use a dry cloth for cleaning.

Cleaning and maintenance
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Disposal

Electrical/electronic devices must be handed in at a

collection point or waste management facility.

» Do not throw electrical/electronic devices in
with household waste.

» Dispose of electrical/electronic devices in ac-
cordance with the applicable environmental pro-
tection regulations.

> If you have questions about disposal, contact an
authorized Porsche dealer.



Technical Data

Technical Data

Electrical data MCB36U1 MCB96U1
Power 3.6 kW 9.6 kW
Rated current 16 A, 1-phase 40 A, 1-phase

Mains voltage

120V -240V, 120V to ground

120V -240V, 120 V to ground

Mains frequency 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz
Overvoltage category (EN 60664) Il Il
Rated short-time current resistance (EN 61439-1) < 10 kA eff. < 10 kA eff.

Integrated residual-current device

Type A (AC: 20 mA) + DC: 56 mA

Type A (AC: 20 mA) + DC: 56 mA

Vehicle plug Type 1 Type 1
Protection class | |
Protection type IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)

Mechanical data

Control unit weight

5.3-7.7Ibs (2.4 - 3.5kg)

Wall bracket dimensions

5.4in (136 mm) x 15.4in (391 mm) x 3.0 in (76 mm) (width x height x depth)

Wall bracket weight

approx. 11b (450 g)

Cable guide dimensions

5.0in (127 mm) x 5.5in (139 mm) x 4.5 in (115 mm) (width x height x depth)

Cable guide weight

approx. 0.9 Ibs (420 g)

Plug holder dimensions

5.4in (136 mm) x 6.8in (173 mm) x 2.0 in (50 mm) (width x height x depth)

Plug holder weight

approx. 0.3 Ibs (140 g)

@
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Mechanical data

Complete basic wall bracket weight

approx. 2 Ibs (1 kg)

Environmental and storage conditions

Ambient temperature

-30°Cto+50°C

Humidity

5% — 95% non-condensing

Altitude

max. 13,120 ft (4,000 m) above sea level

Electrical data MCB36C1 MCB72C1 MCB11C3
Power 3.6 kW 7.2kW 11 kW

Rated current 16 A, 1-phase 32 A, 1-phase 16 A, 3-phase
Maximum back-up fuse 32A 32A 32A

Mains voltage 220V 220V 380V

Mains frequency 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz
Overvoltage category (EN 60664) I Il Il

Rated short-time current resistance (EN 61439-1) < 10 kA eff. < 10 kA eff. < 10 kA eff.

Residual current device

Type A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Type A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Type A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Vehicle plug Type GB Type GB Type GB
Protection class | | |
Protection type IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)




Argentina
COMISION NACIONAL

CN 2 DE COMUMNICACIONES

IC-CPD: CNC ID: C-24292

Production Information
Date of Manufacture

The charger's date of manufacture can be found

on the identification plate following the abbreviation
"EOL".

It is specified in the following format: Production
day.Production month.Production year

Charger Manufacturer

Aptiv Services Deutschland GmbH
Am Technologiepark 1

42119 Wuppertal

Germany

Phone +49 202 2910

Electrical Tests

If you have questions about the regu-

lar electrical testing of the charging in-

frastructure (e. g., VDE 0702), please

visit https://www.porsche.com/international/ac-
cessoriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents/ or contact a Porsche Partner.

Importers
Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street

®

Abu Dhabi

United Arab Emirates
P.0.Box 915

Phone: +9712 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates
P.0. Box 10773

Phone: +971 4 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland

Porsche Russia
JlenvHrpapckoe wocce goM 7 1A, ctpoenrve 10

125445, Mocksa, Poccus
Phone: +7-495-580-9911

@

Technical Data

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokyo Marine Centre

Singapore 069046
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A propos de ce manuel du pro-
priétaire
Avertissements et symboles

Le présent manuel contient différents types d'aver-
tissements et de symboles.

A DANGER Préjudices corporels gra-
ves, voire mortels
Le non-respect des avertissements de la catégorie

«Danger» entrainera des préjudices corporels graves,
voire mortels.

_ Eventuels préjudices cor-
porels graves, voire mor-

tels

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Avertissement» peut entrainer des préjudices corpo-
rels graves, voire mortels.

A MISEEN GARDE Eventuels préjudices cor-
porels modérés ou mi-

neurs

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Mise en garde» peut entrainer des préjudices corpo-
rels modérés ou mineurs.

AVIS

Risque de dommages au véhicule

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Avis» peut endommager le véhicule.

@ Information

Les informations supplémentaires sont indiquées en
utilisant le mot «Information».

®

v/ Conditions préalables a remplir pour utiliser une
fonction.

> Instructions a respecter.

1. Lesinstructions sont numérotées dans les cas ol
une séquence d'étapes doit étre respectée.

2. Directives a suivre sur I'écran central.

> Indique ou vous pouvez trouver plus d'informations
sur un sujet.
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Aller aux les directives d'utili-
sation

Légende des pictogrammes

Selon les pays, différents pictogrammes peuvent étre
apposeés sur le chargeur.

Faites fonctionner le chargeur dans une
plage de température située entre =30 °C
et +50 °C (-22 °F et +122 °F).

®

N'utilisez pas de chargeur présentant des
cables de connexion ou électroniques en-
dommagés.

__. Risque de décharge électrique en rai-
A AJ\ son d'une utilisation inadéquate.

Le chargeur ne doit pas étre utilisé a des
A iiides supérieures 3 4000 m (13 123 pi)
au-dessus du niveau de la mer.

Suivez les directives du manuel tech-
@ [ﬂ:]l nique correspondant, notamment en
ce qui concerne les avertissements
et les consignes de sécurité.

Le chargeur est équipé d'un fil de terre non
) commuté.

La surface du chargeur peut devenir
tres chaude.

@ A

Le chargeur est équipé d'un fil de terre com-

muté.

Ne branchez pas le chargeur sur un circuit
@ électrique non mis a la terre (p. ex., réseau

informatique). Utilisez le chargeur unique-

ment sur un circuit électrique mis a la terre.

Mettez le chargeur au rebut dans le respect
de toutes les dispositions en vigueur con-
cernant |'élimination des déchets.

1)

Indique la prise de courant de type 1 avec
une plage de tension <250V c.a.

N'utilisez ni rallonges ni enrouleurs de cable.

e

N'utilisez pas d'adaptateur (de voyage).

3K

N'utilisez pas de multiprises.

20

Indique la prise de courant de type 2 avec
une plage de tension <480V c.a.

Aller aux les directives d'utilisation

Sécurité
Consignes de sécurité

A DANGER Electrocution, court-cir-

cuit, incendie, explosion

L'utilisation d'un cable de recharge endommagé ou
inapproprié, et d'une prise électrique endommagée
ou inappropriée, |'utilisation inadéquate du chargeur
ou le non-respect des consignes de sécurité peut

entrainer des courts-circuits, des décharges électri-
ques, des explosions, des incendies ou des brilures.

> N'utilisez pas un chargeur endommageé ou
souillé. Vérifiez I'état et la propreté du branche-
ment entre le cable et la fiche.

> Branchez le chargeur uniquement sur des prises
électriques intactes correctement installées ainsi
que sur des installations électriques en bon état.

> N'utilisez pas un céble de rallonge, un dévidoir,
une multiprise ni un adaptateur (de voyage).

> Débranchez le chargeur du réseau électrique du-
rant un orage.

> Ne modifiez ni ne réparez aucun des composants
électriques.

> N'immergez jamais le chargeur ou les prises
dans I'eau et n'exposez pas le support mural a un
jet d'eau direct (p. ex., nettoyeur haute pression,
tuyau d'arrosage).

> Nettoyez le chargeur uniqguement lorsque le mo-
dule de commande est compléetement débranché
du réseau électrique et du véhicule. Utilisez un
chiffon sec pour le nettoyage.
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Sécurité

A DANGER Electrocution, incendie

Une prise électrique incorrectement installée risque
de provoquer une électrocution ou un incendie lors de
la recharge de la batterie haute tension a l'aide de la
borne de recharge du véhicule.

» L'installation et l'utilisation initiale de la prise
électrique du chargeur ne peuvent étre effec-
tuées que par un électricien qualifié. L'électricien
qualifié est entiérement responsable du respect
des normes et des reglements en vigueur.

> La section transversale du cable d'alimentation
raccordé a la prise électrique dépend de la lon-
gueur du cable ainsi que des normes et des rée-
glements locaux.

> Branchez la prise électrique utilisée pour la re-
charge au moyen d'un circuit électrique a fusible
séparé, conforme aux lois et normes locales.

> Lechargeur est congu pour étre utilisé dans
le secteur privé et semi-public (p. ex., sur une
propriété privée, dans le stationnement d'une
entreprise). Dans certains pays, p. ex., en Italie
et en Nouvelle-Zélande, la recharge en mode 2
est interdite dans les lieux publics.
Renseignez-vous aupres de votre concession-
naire Porsche agréé ou de votre fournisseur local
d'électricité.

> Les personnes non autorisées (p. ex., enfants en
train de jouer) ne doivent avoir aucun acces au
chargeur ni au véhicule durant une recharge sans
surveillance.

> Veuillez lire les consignes de sécurité énoncées
dans les directives d'installation et le Manuel du
propriétaire.

®

A DANGER Electrocution, incendie

Une manipulation inappropriée des contacts de la
fiche peut entrainer une électrocution ou un incendie.

> Ne touchez pas aux contacts de la borne de re-
charge du véhicule ni du chargeur.

» N'insérez aucun objet dans la borne de recharge
du véhicule ni dans le chargeur.

>  Protégez les fiches électriques et les connexions
de I'humidité, de I'eau et d'autres liquides.

Vapeurs inflammables ou

A ALERTE .
explosives

Les composants du chargeur peuvent déclencher des
étincelles et ainsi enflammer des vapeurs inflamma-
bles ou explosives.

>  Afin de réduire le risque d'explosions, —tout par-
ticulierement dans les garages—, veillez a ce que
le module de commande se trouve a au moins
50 ¢m (19,7 po) au-dessus du sol lors de la
recharge.

» N'installez pas le support mural de base dans des
endroits potentiellement explosifs.

rC

REMARQUE: Ce dispositif a été testé et déclaré con-
forme aux limites des appareils numériques de la
classe B, selon la section 15 des reglements de la
Commission fédérale de télécommunications améri-
caine (FCC).

Ces limites sont congues pour assurer une protection
raisonnable contre un brouillage préjudiciable lorsque
I'appareil est utilisé dans un milieu résidentiel. Ce
dispositif génére, utilise et peut diffuser de I'énergie

@

sur les fréquences radio et, s'il n'est pas installé et
utilisé conformément aux directives, il peut brouiller
les communications radio. Toutefois, rien ne garantit
que des brouillages ne surviendront pas pour des
installations particuliéres. Si le Wall Charger Connect
brouille les signaux radio ou de télévision, ce qui
peut étre déterminé en éteignant et en rallumant

le dispositif, I'utilisateur devrait tenter de corriger le
brouillage par un ou plusieurs des moyens suivants:

- réorienter ou relocaliser I'antenne de réception;

- éloigner le dispositif du récepteur;

- brancher le dispositif dans une prise dont le cir-
cuit différe de celui qui alimente le récepteur;

- consulter le concessionnaire ou un technicien
qualifié dans le domaine de I'audiovisuel pour
obtenir de l'aide.

Conformément aux réglements de la Commission
fédérale des télécommunications américaine (FCC),
toute changement ou modification non expressément
approuvée par le fabricant peut annuler I'autorisation
accordée a 'utilisateur de faire usage de I'équipe-
ment. Le présent appareil est conforme aux CNR
d'Industrie Canada applicables aux appareils radio
exempts de licence. L'exploitation est autorisée aux
deux conditions suivantes : (1) I'appareil ne doit pas
produire de brouillage, et (2) I'utilisateur de I'appa-
reil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi,
méme si le brouillage est susceptible d'en compro-
mettre le fonctionnement. Cet appareil numérique de
la classe B est conforme a la norme NMB-003 du
Canada. Déclaration d'exposition aux radiations: Cet
équipement est conforme aux limites d'exposition
aux rayonnements IC établies pour un environnement
non contrdlé. Cet équipement doit étre installé et
utilisé avec un minimum de 20 cm de distance entre
la source de rayonnement et votre corps.



Pour garantir une recharge continue a I'aide du char-
geur, veuillez vous conformer aux directives et aux
recommandations suivantes:

Avant l'installation, vérifiez que I'alimentation
supplémentaire nécessaire a la recharge d'un
véhicule peut étre fournie en continu par l'instal-
lation résidentielle actuellement disponible. Pro-
tégez l'installation résidentielle a I'aide d'un sys-
téme de gestion de I'énergie, comme il convient.
De préférence, le chargeur doit étre utilisé sur un
réseau électrique mis a la terre. Le fil de terre
doit étre correctement installé.

Lors de l'installation de la nouvelle prise électri-
que, optez pour une prise électrique industrielle
affichant la puissance la plus élevée disponible
(adaptée a l'installation électrique résidentielle)
et faites appel a un électricien qualifié pour la
mettre en service.

Dans la mesure du possible selon les normes
techniques et juridiques, l'installation électrique
doit étre aménagée afin que la puissance nomi-
nale maximale de la prise électrique soit toujours
disponible pour recharger le véhicule.

Pour utiliser de fagon optimale les capacités du
chargeur et pour garantir une recharge rapide,
utilisez des prises électriques NEMA de la capa-
cité nominale la plus élevée possible et appro-
priée pour la fiche électrique ou les prises indus-
trielles conformes a la normeCEl 60309.

Durant la recharge de la batterie haute tension
au moyen d'une prise électrique résidentielle ou
industrielle, I'installation électrique peut étre sol-
licitée au maximum de sa capacité.

®

Porsche recommande de faire vérifier réguliere-
ment l'installation électrique utilisée pour la re-
charge par un électricien qualifié. Demandez a
un électricien qualifié quels sont les intervalles
d'inspection adaptés a votre installation.

- Alalivraison, le courant de recharge est auto-
matiquement limité afin d'éviter une surchauffe
de l'installation électrique. Demandez a un élec-
tricien qualifié de mettre le chargeur en service
et de régler la limite du courant de recharge en
fonction de l'installation résidentielle.
> Consultez le chapitre «Limitation du courant de
recharge» a la page 42.

Usage prévu

Chargeur avec commande intégrée et protection pour
la recharge en mode 2 des véhicules a batterie haute
tension répondant aux normes et directives générale-
ment applicables aux véhicules électriques.

> Utilisez toujours la version d'appareil appropriée
pour le réseau électrique régional.
> Consultez le chapitre «Caractéristiques techni-
ques» a la page 54.

N'utilisez le chargeur qu'en tant qu'ensemble com-

posé du cable d'alimentation, du module de com-
mande et du céable du véhicule.

Sécurité
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Etendue de la fourniture
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Etendue de la fourniture

Fig. 11: Vue d'ensemble du chargeur

A

Cable d'alimentation (& brancher sur le module de
commande)

Branchement de la fiche du céble d'alimentation
au module de commande

Fiche de raccordement au réseau électrique

Prise de courant du véhicule (prise du véhicule)
Cable du véhicule (installé en permanence sur le
module de commande)

Module de commande

®

Apercu

Module de commande du chargeur

Fig. 12: Module de commande

A (DTouche d'alimentation avec témoin et fonction
supplémentaire de limitation du courant de re-
charge

B @Témoin de branchement de I'alimentation/ré-
seau domestique
= Témoin du véhicule
8 Témoin du module de commande

C ® Touche de réinitialisation avec témoin

L'état de fonctionnement du module de commande
et la limite de charge peuvent étre réglés a I'aide du
bouton marche/arrét ().

Le module de commande peut étre réinitialisé a I'aide
du bouton de réinitialisation @ lorsqu'un courant de
défaut est détecté.

Les témoins A - C (Fig. 12) indiquent I'état de fonc-
tionnement du module de commande, une limite de
recharge établie et les anomalies éventuelles a I'aide
de couleurs, d'éclairages et de clignotements variés.

> Consultez le chapitre «Indicateurs d'état et messa-
ges d'erreur du module de commande» a la page 44.



Exigences et conditions preé-
alables

Choix de I'emplacement de l'instal-
lation

A DANGER Electrocution, incendie

L'utilisation non conforme du chargeur ou le non-res-
pect des consignes de sécurité peuvent entrainer
des courts-circuits, des chocs électriques, des explo-
sions, des incendies ou des br(lures.

> N'installez pas le support mural de base dans des
atmospheéres potentiellement explosives.

> Afin de réduire le risque d'explosions, tout parti-
culierement dans les garages, veillez a ce que
le module de commande se trouve a au moins
50 ¢m (19,7 po) au-dessus du sol lors de la
recharge.

> Respectez les prescriptions en matiéere d'installa-
tion électrique, les mesures de protection contre
les incendies et les dispositions relatives a la
prévention des accidents en vigueur au niveau
local. Respectez également les voies d'évacua-
tion.

Le support mural de base est congu pour une instal-
lation a l'intérieur et a I'extérieur.

Les critéres suivants doivent étre pris en compte

®

Exigences et conditions préalables

> Consultez le chapitre «Consignes de sécurité» a la

lors de la sélection d'un emplacement d'installation page 31.
approprié:
Dans la mesure du possible, montez la prise QOutils requis
électrique et le support mural dans une zone . R
L N . ) Niveau a bulle
couverte, a I'abri de la lumiére directe du soleil et i .
de la pluie (p. ex., dans un garage). - Perceuse ou perforateur électrique
- Tournevis

N'exposez pas le support mural a un jet d'eau
direct (p. ex., nettoyeur haute pression, tuyau
d'arrosage).

N'installez pas le support mural sous des objets
suspendus.

N'installez pas le support mural de base dans
une étable, un batiment d'élevage ou tout autre
endroit ou se dégage de 'ammoniac gazeux.
Installez le support mural de base sur une sur-
face lisse.

Afin de garantir la solidité de l'installation, vérifiez
I'état du mur avant le montage.

Installez le support mural de base pour qu'il ne se
trouve pas prés de voies de passage et que les
cables de recharge n'obstruent pas les voies de
passage.

Montez l'installation murale de base de sorte que
la distance entre la fiche et la prise d'alimenta-
tion ne dépasse pas la longueur du céable d'ali-
mentation fourni.

Installez la prise électrique aussi prés que pos-
sible de I'emplacement de stationnement habi-
tuel du véhicule. Tenez compte de I'orientation
du véhicule.

Assurez-vous que la distance entre la prise élec-
trique et le sol et le plafond est conforme aux
normes et réglementations nationales, afin de
garantir une utilisation confortable.

@
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Montage

Montage
Montage de l'installation murale

Montage de l'installation murale de
base

Fig. 13: Cotes de pergage

1. Marquez les trous de pergage sur le mur.

2. Percez les trous de montage et insérez les che-
villes.

3. Pressez l'installation murale de base 2 (Fig. 13)
dans le guide-céble 1 (Fig. 13) depuis I'avant.

4. Vissez l'installation murale de base au mur.

36

®

Installation du support de prise

Fig. 14: Distance entre le support mural et le support de prise

Lors de I'installation du support de prise, veillez a res-
pecter une distance de 200 mm (7,9 po) par rapport
a l'installation murale de base.

Fig. 15: Cotes de pergage

1.

N

Retirez le support de prise 1 du couvercle
(Fig. 15) 2 (Fig. 15).

Marquez les trous de pergage sur le mur.

Percez les trous de montage et insérez les che-
villes.

Vissez le support de prise 1 (Fig. 15) dans le
mur.

Placez le couvercle 2 (Fig. 15) sur le support de
prise 1 (Fig. 15) par le bas et pressez vers le
haut.



Fixation du module de commande au
support mural

\

Fig. 16: Fixation du module de commande

1.

Acheminez le cable du véhicule par I'ouverture
inférieure du support mural, insérez le module de
commande sur les languettes de verrouillage et
poussez vers l'arriere.

Acheminez le cable d'alimentation par I'ouverture
supérieure du support mural et verrouillez I'an-
neau de retenue en poussant vers la gauche.

Insérez prudemment la prise de courant dans le
support de prise.

®

Configuration

Recharge du véhicule et cables
d'alimentation

Informations sur les cables et prises de
recharge des véhicules

En fonction de I'équipement du véhicule propre au
pays, différentes bornes de recharge A et prises de
recharge B sont disponibles.

A B CElI62196-2/
SAE-J1772-2009
Type 1

Choix du cable d'alimentation

Pour une recharge réguliére a vitesse de recharge op-
timale, utilisez exclusivement les cables d'alimenta-

tion décrits ci-apres. La puissance de recharge maxi-
male est de 9,6 kW (en fonction du réseau électrique,
de la connexion résidentielle et du chargeur de bord).

> Consultez le chapitre «Caractéristiques techniques»
ala page 4.

Pays Cablesd'ali- Cables d'ali-
mentation mentation
pour prises pour prises
électriques  électriques
industrielles  résidentielles

Argentine 56,7,8 C

Configuration

Pays Cablesd'ali- Cables d'ali-
mentation mentation
pour prises pour prises
électriques  électriques
industrielles  résidentielles

Pérou 56,7,8 A

Bolivie, Paraguay, 5,6,7,8 B
Uruguay, Saint-
Martin

Chili 56,78 D

Homologation des cables d'alimentation propre au
pays (exemples)
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Configuration
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Cables d'alimentation pour prises électri-
ques industrielles

1
NEMA 14-30

NEMA 14-50

3
NEMA 6-30

4
[ ] NEMA 6-50
11

5
CEI 60309-2

CEE230V/16 A
6h

6
CEI 60309-2

CEE230V/32A
6h

®

7 B
CEl 60309-2 WCZ8 15 A
CEE 400V/16 A
6h
8 c
CEI 60309-2 CEE 7/5; CEE 7/7
CEE 400 V/32 A Type E/Type F
6h (antichoc)
Cables d'alimentation pour prises électri- gs 1363
ques résidentielles
Type G

Si aucune prise électrique industrielle n'est disponi-
ble, les cables d'alimentation indiqués ci-dessous
peuvent également étre utilisés pour une recharge
avec une vitesse de recharge réduite.

>

Au Canada, chaque prise dédiée a la recharge
d'un véhicule électrique doit étre étiquetée vi-
siblement, lisiblement et de fagon permanente
pour indiquer qu'il s'agit d'une prise d'équipe-
ment d'alimentation pour véhicule électrique. Il
doit s'agir d'une unique prise de configuration
CSA 5-20R alimentée par un circuit de dériva-
tion de 125V d'une valeur nominale minimale de
20 A

)
D)

A
NEMA 5-15

Type B

NEMA 6-50/NEMA 14-50 (Information
supplémentaire)

@ Information

Champ d'application

Cette recommandation d'utilisation ne concerne que
les régions suivant la norme NEMA 6-50/NEMA
14-50.

La recharge de votre véhicule peut entrainer un cou-
rant électrique élevé. Pour des raisons de sécurité,
vous ne devez qu'utiliser des composants exclusive-

ment approuvés a cette fin et vous devez faire instal-

ler 'équipement par un professionnel.



Consignes de sécurité générales

A DANGER Electrocution et incendie!

L'utilisation inappropriée de I'équipement de recharge
et le non-respect des consignes d'installation et de
sécurité peuvent provoquer des courts-circuits, des
électrocutions, des explosions, des incendies ou des
bralures.

> Veuillez lire les instructions d'installation du ma-
nuel d'utilisation de votre équipement de re-
charge.

> Portez particulierement attention aux instruc-
tions de sécurité et aux avertissements qui y
sont contenus.

> Faites installer I'équipement par un électricien
professionnel possédant la formation et I'exper-
tise nécessaires.

> Portez également attention a la réglementation
concernant les installations électriques dans vo-
tre pays.

®

Exigences relatives a la prise de courant
A DANGER Prises de courant inap-
propriées

Une prise de courant inappropriée peut provoquer un
court-circuit, une décharge électrique, une explosion,
un incendie ou des brilures.

> Utilisez uniqguement un type de prise de courant
adapté a cette installation (voir Types de prise de
courant/fiches d'alimentation convenables).

> N'utilisez que des prises de courant répondant
aux exigences de qualité des surfaces de contact
et de serrage (voirExigences de qualité des pri-
ses de courant).

»  Evitez tout contact direct entre les vis de serrage
et le fil. Il est préférable d'utiliser des gaines aux
extrémités des fils.

> Evitez de serrer le fil a I'isolant.

Prise de courant convenable/types de fiche d'ali-
mentation

o NEMA 6-50
| ] Douille/prise
e —— NEMA 14-50
| [ ] Douille/prise
1 0.0

Configuration

Exigences relatives a la qualité des prises de courant

A B

[H D

La surface de contact ne fait que la moitié de la
hauteur de contact de la fiche

B La surface de contact fait plus que la hauteur de

contact de la fiche

Surface de contact minime entre la vis de serrage
et le fil toronné

Surface de contact large entre la plaque de ser-
rage et le fil toronné

Exigences relatives a I'installation du cable
A DANGER Cable d'alimentation in-
approprié

L'utilisation de cables d'alimentation inappropriés ou
de courants excessivement élevés peut provoquer un
court-circuit, une décharge électrique, une explosion,
un incendie ou des brilures.

Le cable doit &tre protégé par un fusible de 50A.

N'utilisez qu'un cable en cuivre d'un calibre amé-
ricain minimal de 8, idéalement de 6.
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Exigences relatives a une installation a I'extérieur

A DANGER Contact direct avec la
pluie

Le contact direct de I'équipement de recharge exté-
rieur avec la pluie peut provoquer un court-circuit,
une décharge électrique, une explosion, un incendie
ou des brilures.

»  Evitez tout contact direct entre I'équipement de
recharge et la pluie.

»  Utilisez un boitier étanche a la pluie NEMA3R.

Remplacement du cable d'alimentation

A DANGER Décharge électrique

Risque de blessure grave ou mortelle par électrocu-
tion.

»  Débranchez toujours le cable d'alimentation de
la prise électrique et débranchez le cable du vé-
hicule de la borne de recharge du véhicule avant
de remplacer le cable d'alimentation.

» Remplacez un céble uniquement dans un envi-
ronnement sec.

> N'utilisez le module de commande avec cable du
véhicule qu'avec un cable d'alimentation compris
dans la livraison ou avec un cable d'alimentation
approuvé par Porsche.
> Consultez le chapitre «Etendue de la fourni-
ture» a la page 34.

»  Cans certains pays, par exemple en Norvege ou
au Japon ', il est interdit de remplacer le cable
d'alimentation. Pour obtenir de plus amples ren-
seignements, adressez-vous a votre concession-
naire Porsche agréé.

Fig. 17: Branchement de la fiche du cable d'alimentation au
module de commande

La fiche de connexion du cable d'alimentation se
dégage et se branche sur I'extrémité supérieure du
module de commande.

Débranchement du cable d'alimentation

Fig. 18: Débranchement des cables

v/ Larecharge de la batterie haute tension est ter-
minée et la prise de courant du véhicule est dé-
branchée de la borne de recharge du véhicule.

v Lafiche a été débranchée de la prise électrique.

1. Retirez la vis C (Fig. 18) a I'aide d'un outil adé-
quat.

2. Levezle levier A (Fig. 18).

3. Tirez la fiche B (Fig. 18) jusqu'au premier point
de résistance.

Abaissez le levier A.

5. Débranchez entierement la fiche B.

1. Ala date d'impression. Pour obtenir de plus amples renseignements, adressez-vous 2 votre concessionnaire Porsche agréé.

@



Fixation des cables d'alimentation et des
fiches

Fig. 19: Fixation des cables et des fiches

v
1.

o r WD

1. Ala date d'impression. Pour obtenir de plus amples renseignements, adressez-vous 2 votre concessionnaire Porsche agréé.

Le levier A (Fig. 19) est abaissé.

Insérez la fiche B (Fig. 19) dans le module de
commande jusqu'au premier point de résistance.

Levez le levier A.
Insérez entierement la fiche B.
Abaissez le levier A.

Fixez la fiche B au module de commande a l'aide
de la vis C (Fig. 19).

®

Fonctionnement
Notice technique d'utilisation

AVIS

Risque de dommages au chargeur

> Placez toujours le chargeur sur une surface sta-
ble pendant la recharge.

> Porsche recommande d'utiliser le chargeur dans
I'installation murale. Dans certains pays, p. ex., en

Suisse ', le chargeur ne peut étre utilisé que dans
I'installation murale de base.

> Consultez le chapitre «Montage de I'installation
murale» a la page 36.

>  N'immergez pas le chargeur dans I'eau.

>  Protégez le chargeur de la neige et du givre.

> Protégez le chargeur contre les dommages po-
tentiels (passage sur un céble, chute, traction,
pliage et coincement).

Le chargeur peut fonctionner uniquement dans une
plage de température située entre -30 °C et +50 °C
(-22 °F et +122 °F).

@

Fonctionnement

@ Information

Afin d'éviter une surchauffe pendant le fonction-
nement, n'exposez pas le chargeur de fagon con-
tinue aux rayons directs du soleil. Si le module
de commande surchauffe, , la recharge est inter-
rompue ou |'alimentation est automatiquement
réduite jusqu'a ce que la température diminue et
revienne dans la plage normale.

Lors de trajets a I'étranger, emportez toujours
avec vous le cable d'alimentation adapté au pays
de votre destination.

Différents concepts de sécurité sont prescrits
avec différentes variantes d'appareils en fonction
du pays. Avant de voyager a I'étranger, assurez-
vous que le chargeur peut également étre utilisé
dans le pays concerné. Renseignez-vous aupres
de votre concessionnaire Porsche agréé ou le
fournisseur local d'électricité.
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Recharge
Remarques sur la recharge
Borne de recharge du véhicule

Pour obtenir des renseignements sur le branchement
et le débranchement du cable du véhicule sur la
borne de recharge du véhicule et concernant I'état
de recharge et de connexion au niveau de la borne de
recharge du véhicule:

> reportez-vous au Manuel du propriétaire.

Temps de recharge

Pour obtenir de plus amples renseignements sur les
temps de recharge:

> reportez-vous au Manuel du propriétaire.

La durée de recharge peut varier en fonction des
facteurs suivants:

- lintensité admissible de la prise électrique utili-
sée
(prise électrique résidentielle ou prise électrique
industrielle)

- latension secteur et courant électrique du ré-
seau propres au pays;

- lesréglages de la limite du courant de recharge
sur le module de commande

- lesfluctuations de la tension sur le réseau élec-
trique

- latempérature ambiante du véhicule et du char-
geur. Les temps de recharge peuvent étre plus
longs a des températures supérieures et infé-
rieures extrémes de la température ambiante au-
torisée;
> Consultez le chapitre «Caractéristiques techni-
ques» a la page 54.

®

- latempérature de la batterie haute tension et du
module de commande;

- l'activation de la préclimatisation ou du chauf-
fage dans 'habitacle;

@ Information

Plusieurs versions de cables sont proposées en raison
des différences de réseau électrique d'un pays a un
autre. C'est pourquoi il n'est pas toujours possible

de tirer parti de la pleine puissance de recharge.

Pour obtenir de plus amples renseignements, adres-
sez-vous a votre concessionnaire Porsche agréé.

Recharge

A DANGER Electrocution, incendie

Risque de blessure grave ou mortelle par incendie ou
électrocution.

»  Suivez toujours la séquence spécifiée pour le
processus de recharge.

» Ne débranchez pas le cable du véhicule dans la
borne de recharge du véhicule durant le proces-
sus de recharge.

» Terminez le processus de recharge avant de dé-
brancher le cable du véhicule de la borne de
recharge du véhicule.

» Ne débranchez pas le chargeur de la prise élec-
trique durant le processus de recharge.

Les erreurs possibles sont affichées par les témoins A
— C (Fig. 12) selon des couleurs, des lumiéres et des
clignotants différents.

> Consultez le chapitre «Indicateurs d'état et messa-
ges d'erreur du module de commande» a la page 44.

Démarrage du processus de charge

1. Branchez la fiche dans la prise électrique. Tous
les témoins s'allument brievement en rouge.

2. Branchez la prise de courant du véhicule dans la
borne de recharge du véhicule.
® Le témoin de la touche d'alimentation ¢
s'allume en jaune.

Une fois |'auto-test réussi, tous les témoins
s'allument en vert pendant 2 secondes.

Pour obtenir des renseignements sur le
branchement du céble du véhicule dans la
borne de recharge du véhicule:

> reportez-vous au Manuel du propriétaire.

3. Le processus de recharge démarre automatique.
®» e témoin de la touche d'alimentation (¥)
clignote en vert.

La recharge est gérée par le véhicule.

L'état de recharge peut étre lu dans le véhi-
cule.

Limitation du courant de recharge

Le module de commande détecte automatiquement
la tension et l'intensité du courant disponible. La
fonction de limitation du courant de recharge per-
met de définir une recharge s'effectuant a pleine
puissance ou a demi puissance (100 % ou 50 %).
Le dernier réglage du courant de recharge n'est pas
mémorisé. Une fois la fiche débranchée ou en cas
de panne de courant, la puissance de recharge est
automatiquement réglée 3 50 %. A Ia livraison, le
courant de recharge est limité a 50 % afin d'éviter
une surchauffe de l'installation électrique.



Réglage de la limitation du courant de recharge

> Appuyez sur le bouton d'alimentation () durant
au moins 2 secondes.
® Lorsque la limitation du courant de recharge
est bien réglée, les témoins B (Fig. 12) s'al-
lument une fois en vert.
La valeur réglée (50 % ou 100 %) est af-

fichée a gauche ou a droite de la bouton
d'alimentation ().

Activation et désactivation du moni-
teur de fil de terre

N Electrocution, court-cir-
cuit, incendie, explosion

L'utilisation du chargeur sans moniteur de fil de terre
actif peut provoquer des décharges électriques, des

courts-circuits, des incendies, des explosions ou des
brllures.

> De préférence, le chargeur doit &tre utilisé sur un
réseau électrique mis a la terre.

> Désactiver la surveillance du fil de terre unique-
ment pour les réseaux électriques non mis a
terre (par exemple les réseaux informatiques).

> Activez le moniteur de fil de terre sur les réseaux
électriques mis a la terre.

> Consultez le chapitre «Activation du moniteur de fil
de terre» a la page 43.

®

Désactivation du moniteur de fil de terre

v Lasurveillance du fil de terre a interrompu le
processus de recharge.

v/ Le message d'erreur concernant le fil de terre
mangquant ou interrompu s'affiche dans le mo-
dule de commande.

(¥ Le témoin de la touche d'alimentation s'al-
lume en rouge.

@ A Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en rouge.

@ = Le témoin du véhicule s'allume en rouge.
O 8 Le témoin du module de commande est
éteint.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

1. Appuyez sur les boutons d'alimentation (¥) et de
réinitialisation ®.

Relachez les boutons aprés que le témoin du
module de commande @ a clignoté six fois.

2. Apres 1 seconde, appuyez de nouveau sur les
boutons d'alimentation (¥) et de réinitialisation
®.

Relachez les boutons aprés que le témoin du

module de commande @ a clignoté six fois.

® |asurveillance du fil de terre est automati-
quement désactivée aprés un court instant.
L'affichage d'état pour la surveillance de fil
de terre désactivée s'affiche sur le module
de commande:
(¥) Marche/Arrét clignote en vert.

A Le témoin de branchement du réseau
public/domestique s'allume en jaune.

@ L e témoin du véhicule s'allume en
jaune.

@

Fonctionnement

O 8 Le témoin du module de commande
est éteint.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

Activation du moniteur de fil de terre

>

Appuyez sur les boutons d'alimentation (¥) et de

réinitialisation .

Relachez les boutons aprés que le témoin du

module de commande @ a clignoté six fois.

® Les témoins lumineux jaunes pour le bran-
chement du réseau public/domestique
et le véhicule = s'éteignent.
La surveillance du fil de terre est automati-
guement activée aprés un court instant.

Le témoin d'alimentation (*) clignote en vert.
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Voyants lumineux

(¥ Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
vert.

O i La connexion au réseau électrique/domesti-
que est coupée.

O (== Le témoin du véhicule est éteint.
O 8 Le témoin du module de commande est éteint.
® Le témoin de réinitialisation est éteint.

Signification

Le chargeur est prét a recharger, mais ne
recharge pas.

Indicateurs d'état et messages d'erreur du module de commande

Solution/Correctif

> Démarrez le processus de recharge.

> Consultez le chapitre «<Démarrage du processus de
charge» a la page 42.

(¥) Marche/Arrét clignote en vert.

O # La connexion au réseau électrique/domesti-
que est coupée.

O = Le témoin du véhicule est éteint.
O 8 Le témoin du module de commande est éteint.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

Le véhicule est rechargé avec une surveil-
lance du fil de terre activée.

(¥) Marche/Arrét clignote en vert.

A Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en jaune.

O (= Le témoin du véhicule est éteint.
O 8 Le témoin du module de commande est éteint.
® Le témoin de réinitialisation est éteint.

La fiche d'alimentation surchauffe.

Cause possible de I'anomalie: Prise multi-
phase branchée uniquement en mode mo-
nophasé.

Le processus de charge s'effectue avec une
puissance réduite.

Apres le refroidissement de la fiche d'alimentation, I'anomalie
est automatiquement éliminée.

Jusqu'au refroidissement, la recharge ne s'effectue qu'avec
une puissance réduite.

>  Sil'anomalie persiste, faites vérifier le branchement du
réseau public/domestique par un électricien qualifié.

(¥) Marche/Arrét clignote en vert.

A Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en jaune.

= Le témoin du véhicule s'allume en jaune.
O 8 Le témoin du module de commande est éteint.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

Le véhicule est rechargé avec une surveil-
lance du fil de terre désactivée.

Idéalement, rechargez le véhicule avec une surveillance du fil
de terre activée.

> Consultez le chapitre «Activation du moniteur de fil de terre»
alapage 43.




Voyants lumineux

() Marche/Arrét clignote en vert.

QO # La connexion au réseau électrique/domesti-
que est coupée.

QO (= Le témoin du véhicule est éteint.

8 Le témoin du module de commande est allumé
en jaune.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

®

Indicateurs d'état et messages d'erreur du module de commande

Signification
Le module de commande surchauffe.

Le processus de charge s'effectue avec une
puissance réduite.

Solution/Correctif

Apres le refroidissement du module de commande, I'anomalie
est automatiquement éliminée.

Jusqu'au refroidissement, la recharge ne s'effectue qu'avec
une puissance réduite.

»  Sil'anomalie persiste, faites vérifier le module de com-
mande par un concessionnaire Porsche agréé/qualifié.

() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

# Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en jaune.

QO @ Le témoin du véhicule est éteint.
O 8 Le témoin du module de commande est éteint.

@® Le témoin de réinitialisation est éteint.

La fiche d'alimentation surchauffe.
Le processus de recharge est interrompu.

Une fois la prise d'alimentation refroidie, I'anomalie est auto-
matiquement éliminée et le processus de recharge se pour-
suit.

» Sil'anomalie persiste, faites vérifier le branchement du
réseau public/domestique par un électricien qualifié.

() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

QO # La connexion au réseau électrique/domesti-
que est coupée.

QO (= Le témoin du véhicule est éteint.

8 Le témoin du module de commande est allumé
en jaune.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

Le module de commande surchauffe.

Le processus de recharge est interrompu.

Une fois le module de commande refroidi, I'anomalie est au-
tomatiquement éliminée et le processus de recharge se pour-
suit.

» Sil'anomalie persiste, faites vérifier le module de com-
mande par un concessionnaire Porsche agréé/qualifié.
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() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

# Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en jaune.

QO = Le témoin du véhicule est éteint.
O 8 Le témoin du module de commande est éteint.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

®

Indicateurs d'état et messages d'erreur du module de commande

Signification

L'infrastructure de recharge du branche-
ment du réseau public/domestique est limi-
tée.

Cause possible de I'anomalie: Sous-tension
ou mauvaise fréquence de réseau.

Le processus de recharge est interrompu.

Solution/Correctif

Une fois le branchement du réseau public/domestique stabi-
lisé, I'anomalie est automatiquement éliminée et le processus
de recharge se poursuit.

> Sil'anomalie persiste, faites vérifier le branchement du
réseau public/domestique par un électricien qualifié.

() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

Ol La connexion au réseau électrique/domesti-
que est coupée.

&= Le témoin du véhicule clignote en jaune.
O 8 Le témoin du module de commande est éteint.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

Le systeme de recharge du véhicule fonc-
tionne mal.

Le processus de recharge est interrompu.

Une fois le systeme de recharge du véhicule stabilisé, I'anoma-
lie est automatiquement éliminée et le processus de recharge
se poursuit.

> Sil'anomalie persiste, faites vérifier le véhicule par un
concessionnaire Porsche agréé/spécialisé.

() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

O i La connexion au réseau électrique/domesti-
que est coupée.

O (= Le témoin du véhicule est éteint.

8 Le témoin du module de commande clignote
en jaune.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

Le cable d'alimentation ou le cable du véhi-
cule est défectueux.

Cause possible de I'anomalie: Les résistan-

ces de codage du cable d'alimentation et du
cable du véhicule ne correspondent pas.

Le processus de recharge est interrompu.

> Faites remplacer le cable d'alimentation ou le cable du
véhicule par un concessionnaire Porsche agréé/spécialisé.




Voyants lumineux

®

Indicateurs d'état et messages d'erreur du module de commande

Signification

Solution/Correctif

() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en  Le systéme de recharge du véhicule fonc- >  Arrétez le processus de recharge dans le véhicule et re-
rouge. tionne mal. tirez le cable du véhicule de la borne de recharge du
QO f La connexion au réseau électrique/domesti- Le processus de recharge est interrompu. véhicule.
que est coupée. > Débranchez le chargeur de I'alimentation électrique et
@ = Le témoin du véhicule s'allume en rouge. rebranchez-le a I'alimentation électrique aprés 60 secon-
O 8 Le témoin du module de commande est éteint. des.
A . > Redémarrez le pri recharge.
@® Le témoin de réinitialisation est éteint. edémarrez le p OC?SSUS d’e echarge
> Consultez le chapitre «Démarrage du processus de
charge» a la page 42.
»  Sil'anomalie persiste, faites vérifier le véhicule par un
concessionnaire Porsche agréé/spécialisé.
() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en  L'infrastructure de recharge du branche- »  Débranchez le chargeur de I'alimentation électrique et
rouge. ment du réseau public/domestique pré- rebranchez-le a I'alimentation électrique apres 60 secon-
® f Le témoin de branchement du réseau pu- sente une surtension. des.
blic/domestique s'allume en rouge. Le processus de recharge est interrompu. >  Sil'anomalie persiste, faites vérifier le branchement du
O = Le témoin du véhicule est éteint. réseau public/domestique par un électricien qualifié.
(O 8 Le témoin du module de commande est éteint.
@ Le témoin de réinitialisation est éteint.
() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en  Le module de commande présente une dé- »  Débranchez le chargeur de I'alimentation électrique et
rouge. fectuosité technique. rebranchez-le  I'alimentation électrique aprés 60 secon-
O M La connexion au réseau électrique/domesti- Le processus de recharge est interrompu. des.
que est coupée. >

QO = Le témoin du véhicule est éteint.

@ 8 Le témoin du module de commande s'allume
en rouge.

@ Le témoin de réinitialisation est éteint.

Si 'anomalie persiste, faites vérifier le module de com-
mande par un concessionnaire Porsche agréé/qualifié.
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Voyants lumineux

() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

O La connexion au réseau électrique/domesti-
que est coupée.

QO = Le témoin du véhicule est éteint.

(@ 8 Le témoin du module de commande clignote
en rouge.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

Signification

Le module de commande présente une dé-
fectuosité technique (échec de l'auto-test).

Le processus de recharge est interrompu.

Solution/Correctif

> Débranchez le chargeur de I'alimentation électrique et
rebranchez-le a I'alimentation électrique apres 60 secon-
des.

>  Sil'anomalie persiste, faites vérifier le module de com-
mande par un concessionnaire Porsche agréé/qualifié.

() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

@ A Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en rouge.

@ == Le témoin du véhicule s'allume en rouge.
O 8 Le témoin du module de commande est éteint.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

L'infrastructure de recharge du branche-
ment du réseau public/domestique est in-
suffisante: Le fil de terre est interrompu ou
indisponible.

La surveillance du fil de terre a interrompu le
processus de recharge.

> Seulement pour les réseaux électriques non mis a la terre
(p. ex., réseaux informatiques): Au besoin, rechargez le
véhicule en désactivant la surveillance du fil de terre.
> Consultez le chapitre «Désactivation du moniteur de fil
de terre» a la page 43.

> Seulement les réseaux électriques mis a la terre: Faites
vérifier le module de commande par un concessionnaire
Porsche agréé/qualifié et le branchement du réseau pu-
blic/domestique par un électricien qualifié.

() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

@ @ Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en rouge.

@ == Le témoin du véhicule s'allume en rouge.

@ 8 Le témoin du module de commande s'allume
en rouge.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

Le témoin de la touche de réinitialisation du
module de commande est défectueux.

Le processus de recharge est interrompu.

> Faites remplacer le module de commande par un conces-
sionnaire Porsche agréé/qualifié.
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Voyants lumineux

( Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

@ A Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en rouge.

@ == Le témoin du véhicule s'allume en rouge.

@ 8 Le témoin du module de commande s'allume
en rouge.

5 Le témoin de la touche de réinitialisation clignote
en rouge.

®

Indicateurs d'état et messages d'erreur du module de commande

Signification

Le module de commande a détecté un cou-
rant de défaut.

Le processus de recharge est interrompu.

Solution/Correctif

Appuyez sur le bouton de réinitialisation ¢ durant au
moins 2 secondes.

Sil'anomalie persiste, faites vérifier le module de com-
mande par un concessionnaire Porsche agréé/qualifié
et le branchement du réseau public/domestique par un
électricien qualifié.

( Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

(® A Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en rouge.

(® (= Le témoin du véhicule clignote en rouge.

(® 8 Le témoin du module de commande clignote
en rouge.

@® Le témoin de réinitialisation est éteint.

L'infrastructure de recharge est mal cablée.

Le processus de recharge est interrompu.

Débranchez le chargeur de I'alimentation électrique.

Faites vérifier le branchement du réseau public/domesti-
que par un électricien qualifié.

() Le témoin de la touche d'alimentation s'allume en
rouge.

@ @ Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en rouge.

@ == Le témoin du véhicule s'allume en rouge.

@ 8 Le témoin du module de commande s'allume
en rouge.

® Le témoin de la touche de réinitialisation s'allume
en rouge.

Le module de commande présente une dé-

fectuosité technique.

Cause possible de I'anomalie: Erreur de logi-
ciel ou relais de charge incorrectement éta-
bli.

Le processus de recharge est interrompu.

Débranchez le chargeur de I'alimentation électrique et
rebranchez-le a I'alimentation électrique aprés 60 secon-
des.

Si l'anomalie persiste, faites vérifier le module de com-
mande par un concessionnaire Porsche agréé/qualifié
et le branchement du réseau public/domestique par un
électricien qualifié.
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Voyants lumineux

¥ Le témoin de la touche d'alimentation clignote en
rouge.

O i La connexion au réseau électrique/domesti-
que est coupée.

QO = Le témoin du véhicule est éteint.

@ 8 Le témoin du module de commande s'allume
en rouge.

® Le témoin de réinitialisation est éteint.

Signification

Le module de commande présente une dé-
fectuosité grave.

Le processus de recharge est interrompu.

Solution/Correctif

> Faites remplacer le module de commande par un conces-
sionnaire Porsche agréé/qualifié.

() Le témoin de la touche d'alimentation est éteint.

@ @ Le témoin de branchement du réseau pu-
blic/domestique s'allume en rouge.

@ = Le témoin du véhicule s'allume en rouge.

@ 8 Le témoin du module de commande s'allume
en rouge.

® Le témoin de la touche de réinitialisation s'allume
en rouge.

Le témoin de la touche d'alimentation du
module de commande est défectueux.

Le processus de recharge est interrompu.

> Faites remplacer le module de commande par un conces-
sionnaire Porsche agréé/qualifié.




®

Transport Fixation du sac (exemple: Panamera 4 E-

_ Charge non arrimée Hybrid)

Un équipement de charge non arrimé, incorrectement
sécurisé ou incorrectement placé peut glisser et pré-
senter un danger pour les occupants du véhicule en
cas de freinage, d'accélération, de virage brusque ou
d'accident.

> Ne transportez jamais le chargeur s'il n'est pas
arrimé.

> Rangez le chargeur dans le sac de recharge a
I'intérieur de I'espace a bagages.

> Transportez toujours le chargeur dans I'espace

a bagages (p. ex., sur les siéges ou devant les
sieges), jamais dans I'habitacle.

Pour obtenir de plus amples renseignements sur les
anneaux de fixation a verrou dans I'espace a bagages:

Fig. 20: Fixation du sac

> reportez-vous au Manuel du propriétaire.
> Attachez le sac aux points d'arrimage avant et
arriére a |'aide du crochet.

Transport
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Nettoyage et entretien

Vérifiez régulierement si le chargeur présente des
dommages et des saletés, et nettoyez-le si néces-
saire.

A DANGER Electrocution, incendie

Risque de blessure grave ou mortelle par incendie ou
électrocution.

» N'immergez jamais le chargeur ou les prises dans
I'eau et n'exposez pas le support mural a un jet
d'eau direct (p. ex., nettoyeur haute pression,
tuyau d'arrosage).

> Nettoyez le chargeur uniqguement lorsque le mo-
dule de commande est complétement débranché
du réseau électrique et du véhicule. Utilisez un
chiffon sec pour le nettoyage.




Elimination
Les dispositifs électriques et électroniques doivent

étre apportés dans un point de collecte ou un centre
de gestion des déchets.

> Ne jetez pas les dispositifs électriques et élec-
troniques dans les déchets ménagers.

>  Eliminez les dispositifs électriques et électro-
niques conformément aux réglementations de
protection de I'environnement en vigueur.

> Sivous avez des questions concernant |'élimina-
tion, communiquez avec un concessionnaire Por-
sche agréé.

Elimination
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Caractéristiques techniques

Caractéristiques électriques

Puissance

MCB36U1

3,6 kW

MCB96U1

9,6 kW

Courant nominal

Monophasé, 16 A

Monophasé, 40 A

Tension nominale

120V -240V, 120V ala terre

120V -240V, 120V alaterre

Fréquence de source d'alimentation 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz
Catégorie de surtension (EN 60664) Il Il
Courant assigné de courte durée admissible (EN 61439-1) < 10 kA eff. < 10 kA eff.

Protection intégrée contre les courants de fuite

Type A (C.A.: 20 mA) + C.C.: 56 mA

Type A (C.A.: 20 mA) + C.C.: 56 mA

Prise de courant du véhicule Type 1 Type 1
Classe de protection | |
Indice de protection IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)

Caractéristiques mécaniques

Poids du module de commande

24a35kg(53a77Ib)

Dimensions du support mural

136 x391x 76 mm (5,4 x 15,4 x 3 po) (largeur x hauteur x profondeur)

Poids du support mural

environ 450 g (1 Ib)

Dimensions du guide-céble

127 x 139 x 115 mm (5 x 5,5 x 4,5 po) (largeur x hauteur x profondeur)

Poids du guide-cable

environ 420 g (0,9 Ib)

Dimensions du support de prise

136 x 173 x50 mm (5,4 x 6,8 x 2 po) (largeur x hauteur x profondeur)

Poids du support de prise

environ 140 g (0,3 Ib)

@



Caractéristiques mécaniques

Poids de l'installation murale de base compléte environ 1kg (2,2 Ib)

Caractéristiques techniques

Conditions environnementales et de stockage

Température ambiante -30°Ca+50°C(-22 °Fa+122°F)

Humidité 5% — 95 % sans condensation

Altitude Maximum 4 000 m (13 123 pi) au-dessus du niveau de la mer

Caractéristiques électriques

Puissance

MCB36C1

3,6 kW

MCB72C1

7,2kW

MCB11C3

11 kW

Courant nominal

Monophasé, 16 A

Monophasé, 32 A

Triphasé, 16 A

Fusibles série maximale 32A 32A 32A
Tension nominale 220V 220V 380V
Fréquence de source d'alimentation 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz
Catégorie de surtension (EN 60664) Il Il Il

Courant assigné de courte durée admissible < 10 kA eff. < 10 kA eff. < 10 kA eff.

(EN 61439-1)

Protection contre les courants de fuite

Type A(C.A.:30 mA) +C.C.:

6 mA

Type A(C.A.:30mA) +C.C.:

6 mA

Type A(C.A.:30mA) + C.C.: 6 mA

Prise de courant du véhicule

Type GB

Type GB

Type GB

Classe de protection
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Caractéristiques électriques MCB36C1 MCB72C1 MCB11C3
Indice de protection IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)
Argentine Importateurs RG31 7SE

COMISION NACIONAL

CN L DE COMUMICACIONES

IC-CPD:CNCID: C-24292

Renseignements sur la fabrication
Date de fabrication

Vous trouverez la date de fabrication du chargeur sur
la plaque d'identification apres I'abréviation « EOL ».
Elle se présente comme suit: Jour de fabrication.
Mois de fabrication. Année de fabrication

Fabricant du chargeur

Aptiv Services Deutschland GmbH
Am Technologiepark 1

42119 Wuppertal
Allemagne
Téléphone +49 2022910

Essais électriques

Si vous avez des questions sur les essais

électriques réguliers de l'infrastructure de re-

charge (p. ex., VDE 0702), veuillez vous ré-

férer a https://www.porsche.com/international/ac-
cessoriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents/ ou contactez un concessionnaire
Porsche agréé.

Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates

Boite postale 915

Téléphone: +9712 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates

Boite postale 10773
Téléphone : +971 4 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road
Calcot, Reading, Berkshire

@

United Kingdom

Russland

Porsche Russland
IlenvHrpapckoe wocce gom 7 1A, ctpoexne 10

125445, Mocksa, Poccua
Téléphone : +7 495580 9911

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokyo Marine Centre

Singapore 069046
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Sobre este manual del propie-
tario
Advertencias y simbolos

En este manual se utilizan diferentes tipos de adver-
tencias y simbolos.

A PELIGRO Lesiones graves o muerte

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Peligro" puede provocar lesiones graves o la muerte.

_ Posibles lesiones graves o
muerte

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Aviso" puede provocar lesiones graves o la muerte.

Posibles lesiones leves o

A ATENCION
moderadas

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Atencion" puede provocar lesiones leves o modera-

das.
AVISO

Posibles dafios al vehiculo

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Aviso" puede provocar dafios en el vehiculo.

@ Informacion

La informacidn adicional se indica con la palabra "In-
formacion".

v/ Requisitos que se deben cumplir para usar una
funcion.

> Instrucciones que se deben seguir.

®

1. Lasinstrucciones se enumeran en casos en los
que se debe seguir una secuencia de pasos.

2. Instrucciones que se deben seguir en la panta-
lla central.

> Indica dénde puede encontrar mas informacién so-
bre un tema.
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Dirijase a las instrucciones
operativas

Explicacion del pictograma

Segun el pais, el cargador puede llevar varios picto-

gramas.

Utilice el cargador dentro de un rango de
temperatura de -30 °C a 50 °C.

®

No utilice cargadores si el sistema electrd-

nico o los cables de conexidn estén dafiados.

Riesgo de descarga eléctrica por uso

A Aj\ inadecuado.

El cargador no debe utilizarse a alturas su-

Respete las instrucciones de uso

@ Eﬂl suministradas, especialmente las ad-
vertencias y las instrucciones de se-

guridad.

* periores a los 4.000 m sobre el nivel del mar.
= El cargador esté equipado con un cable a
& tierra no conmutado.

La superficie del cargador puede ca-
lentarse mucho.

@ A

El cargador esta equipado con un cable a
tierra conmutado.

Deshdagase del cargador de acuerdo con to-
dos los reglamentos aplicables sobre dese-
chos.

No utilice el cargador en redes eléctricas sin

@ conexion a tierra (p. e]., redes informéaticas).
Utilice el cargador solo en redes eléctricas
con conexion a tierra.

Indica el enchufe de tipo 1 con un rango de
tensién < 250 VCA.

No utilice cables alargadores ni carretes.

No utilice adaptadores (de viaje).

No utilice enchufes mdltiples.

Indica el enchufe de tipo 2 con un rango de
tension < 480 VCA.

Seguridad

Instrucciones de seguridad

A PELIGRO Descarga eléctrica, corto-
circuito, incendio, explo-

sion

El uso de cables de carga dafiados o incorrectos y un
tomacorriente dafiado o incorrecto, el uso indebido
del cargador o el incumplimiento de las instrucciones
de seguridad pueden provocar cortocircuitos, descar-
gas eléctricas, explosiones, incendios 0 quemaduras.

>

No use cargadores dafiados o sucios. Antes de
usarlos, revise si el cable o el enchufe estan da-
fiados o sucios.

Conecte el cargador solamente a tomacorrientes
correctamente instalados que no estén dafados
y a instalaciones eléctricas sin fallas.

No utilice cables de extension, carretes de ca-
ble, tomacorrientes multiples ni adaptadores (de
viaje).

Durante las tormentas, desconecte el cargador
de la red eléctrica.

No modifique ni repare ninglin componente eléc-
trico.

Nunca sumerja en agua el cargador o los enchu-
fes, ni los rocie directamente con agua (p. €j.,
equipo de limpieza de presion alta o mangueras
de jardin).

Limpie el cargador solamente cuando la uni-
dad de control se haya desconectado completa-
mente de la red eléctrica y del vehiculo. Para
limpiar, utilice un pafio seco.




A PELIGR Descarga eléctrica, incen-
dio

Los tomacorrientes instalados incorrectamente pue-
den provocar descargas eléctricas o incendios
cuando la bateria de alto voltaje se carga mediante
el puerto de carga del vehiculo.

> Solo un electricista calificado puede llevar a
cabo la instalacién y el funcionamiento inicial
del tomacorriente del cargador. El electricista
calificado es totalmente responsable del cumpli-
miento de las normas y regulaciones pertinentes.

> Laseccion transversal del cable de alimentacion
para el tomacorriente se define de acuerdo con
la longitud del cable y conforme a las reglamen-
taciones y normas locales vigentes.

> Conecte el tomacorriente utilizado para la carga
a través de un circuito eléctrico con fusibles por
separado, que cumpla con las leyes y las normas
locales.

> Elcargador est4 disefiado para utilizarse en los
sectores privado y semipublico (p. e]., en propie-
dades privadas o en el estacionamiento de una
empresa). En algunos paises, p. €j., en Italia y
Nueva Zelanda, la carga en modo 2 esté prohi-
bida en zonas publicas.
Puede obtener mas informacion en un concesio-
nario Porsche autorizado o a través de su provee-
dor de electricidad local.

> Las personas no autorizadas (p. €j., nifios ju-
gando) no deben tener acceso al cargador o al
vehiculo durante la carga sin supervision.

> Lealas instrucciones de seguridad en las ins-
trucciones de instalacion y el Manual del propie-
tario.

®

A PELIGRO Descarga eléctrica, incen-
dio

El manejo incorrecto de los contactos de enchufe
puede provocar una descarga eléctrica o fuego.

> No toque los contactos en el puerto de carga del

vehiculo y el cargador.

> Noinserte ningun objeto en el puerto o cargador

de carga del vehiculo.

> Proteja los enchufes eléctricos y las conexiones
del enchufe contra la humedad, el agua y otros
liquidos.

A ADVERTENCIA Vapores inflamables o ex-

plosivos

Los componentes del cargador pueden causar chis-
pasy encender vapores inflamables o explosivos.

> Para reducir el riesgo de explosion, —particular-
mente en garajes—, asegulrese de que la unidad
de control se ubique al menos 19.7 in (50 cm)
por encima del suelo durante la carga.

> Noinstale el cargador en areas potencialmente
explosivas.

1S

NOTA: Este equipo se ha probado y se determind que

cumple con los limites vigentes para un dispositivo
digital de Clase B, de conformidad con la Parte 15
de las normas de la Comision Federal de Comunica-

ciones (Federal Communications Commission, FCC).

Estos limites se disefiaron para proporcionar protec-

cién razonable contra interferencias perjudiciales en

una instalacién residencial. Este equipo genera, usa'y
puede emitir energia de radiofrecuencia; si no se ins-

@

Seguridad

tala y se usa de acuerdo con las instrucciones, puede
provocar interferencia a las comunicaciones radiales.
Sin embargo, no hay garantias de que no se produz-
can interferencias en una instalacién particular. Si

el cargador de pared Connect provoca interferencias
perjudiciales a la recepcion de sefiales de radio y
television, lo cual se puede determinar al apagar y
encender el equipo, se recomienda que el usuario
intente corregir la interferencia empleando una o mas
de las siguientes medidas:

- Reorientar o reubicar la antena de recepcion de
sefiales de radio o television.

- Aumentar la distancia entre el equipo y el recep-
tor.

- Conectar el equipo a una salida de corriente en
un circuito diferente de donde esta conectado el
receptor.

- Consultar con el concesionario o con un técnico
con experiencia en radio y television.

Los cambios o las modificaciones que no estén ex-
presamente aprobados por el fabricante podrian anu-
lar la autoridad del usuario de operar el equipo de
conformidad con las normas de la FCC. Para cumplir
con los requisitos de cumplimiento de exposicién a

la radiofrecuencia de la FCC, el dispositivo se debe
instalar de manera que exista una distancia de al
menos 8 pulgadas (20 cm) de todas las personas.

Siga las instrucciones y las recomendaciones que se
encuentran a continuacion para garantizar una carga
ininterrumpida con el cargador:

- Antes de la instalacion, verifique que se pueda
proporcionar la energia adicional necesaria para
cargar un vehiculo continuamente mediante la
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instalacion doméstica disponible. Se debe prote-
ger la instalacién doméstica con un sistema de
gestion de energia, si es necesario.

El cargador debe operarse preferiblemente en
redes eléctricas con conexién a tierra. El cable de
conexion a tierra debe estar instalado de forma
correcta.

Ala hora de instalar el nuevo tomacorriente, se-
leccione un salida de corriente industrial con la
mayor potencia disponible (adaptada a la instala-
cion eléctrica doméstica) y contrate a un electri-
cista calificado para que realice el trabajo.
Cuando sea posible en términos técnicos y esté
permitido legalmente, la instalacion eléctrica de-
bera dimensionarse de tal manera que la poten-
cia nominal maxima del tomacorriente utilizado
esté disponible de forma continua para la carga
del vehiculo.

Para aprovechar al maximo el rendimiento del
cargador y garantizar una carga rapida del vehi-
culo, utilice tomacorrientes aprobados por NEMA
con la corriente nominal més alta posible ade-
cuada para el enchufe o tomacorrientes indus-
triales de conformidad con la norma IEC 60309.
Cuando se carga la bateria de alto voltaje a tra-
vés del tomacorriente doméstico/industrial, la
instalacion eléctrica puede cargarse hasta su ca-
pacidad maxima.

Porsche recomienda que un electricista califi-
cado revise periddicamente las instalaciones
eléctricas utilizadas para la carga. Pregunte a un
electricista calificado qué intervalos de inspec-
cion son apropiados para su instalacion.

En el momento de la entrega, la corriente de
carga se limita de manera automatica para evitar
el sobrecalentamiento de la instalacién eléctrica.
Solicite a un electricista calificado que ponga

®

en servicio el cargador y establezca el limite de
corriente de carga segun se requiera para la ins-
talacion doméstica.

> Consulte el capitulo “Limite de corriente de
carga” en la pagina 72.

Uso previsto

Cargador con control y proteccion integrados para la
carga en modo 2 para vehiculos con bateria de alto
voltaje que cumplen las normas y directivas generales
y vigentes para vehiculos eléctricos.

>

Utilice siempre la version del dispositivo ade-
cuada para la red eléctrica regional.

> Consulte el capitulo “Datos técnicos” en la pa-
gina 84.

El cargador solo se puede utilizar como una unidad
combinada compuesta por el cable de alimentacion,
la unidad de control y el cable del vehiculo.



Alcance del suministro
A B C

Fig. 21: Descripcion general del cargador

A Cable de alimentacion (se puede enchufar a la
unidad de control)

B Enchufe del cable de alimentacion a la unidad de
control

C Enchufe para conectar a la red eléctrica

D Enchufe del vehiculo (enchufe conector para el
vehiculo)

E Cable del vehiculo (instalado en la unidad de con-
trol en forma permanente)

F Unidad de control

®

Descripcion general
Unidad de control del cargador

Fig. 22: Unidad de control

A ()Boton de encendido/apagado con luz indicadora
y funcién de limitacion de corriente de carga adi-
cional

B f@Luz indicadora de red eléctrica/conexion do-
méstica
=, Luz indicadora del vehiculo
8 Luz indicadora de la unidad de control

C ® Boton de restablecimiento con luz indicadora

El estado de funcionamiento de la unidad de control y
el limite de carga se pueden establecer con el botén
de encendido/apagado ().

Cuando se detecta una corriente de falla, la unidad
de control se puede restablecer con el botén de res-
tablecimiento ®.

Alcance del suministro

Las luces indicadoras A — C (Fig. 22) muestran el

estado de funcionamiento de la unidad de control,
un limite de carga establecido y las posibles fallas
mediante diferentes colores, luces y parpadeos.

> Consulte el capitulo “Visualizaciones de estado y
mensajes de error de la unidad de control” en la pa-
gina 74.
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Requisitos y prerrequisitos

Seleccion de la ubicacion de la ins-
talacion

A PELIGRO Descarga eléctrica, incen-
dio

El uso indebido del cargador o el incumplimiento de
las instrucciones de seguridad pueden provocar cor-
tocircuitos, descargas eléctricas, explosiones, incen-
dios o quemaduras.

> Noinstale el montaje de pared basico en atmos-
feras potencialmente explosivas.

»  Para reducir el riesgo de explosion, particular-
mente en garajes, asegurese de que la unidad de
control se ubique al menos 19.7 in (50 cm) por
encima del suelo durante la carga.

»  Cumpla con las normas de instalacion eléctrica,
las medidas de proteccidén contra incendios, las
normas de prevencién de accidentes y las vias de
escape vigentes localmente.

El montaje de pared bésico esta disefiado para insta-
laciones en interiores y exteriores.

Se deben considerar los siguientes criterios cuando
seleccione una ubicacién adecuada para la instala-
cion:

- Sies posible, instale el tomacorrientes y el mon-
taje de pared bésico en un érea cubierta alejada
de la luz solar directa y de la lluvia (p. €j., en un
garaje).

- No rocie el montaje de pared bésico directa-
mente con agua (p. ej., equipo de limpieza de
presion alta o mangueras de jardin).

- Noinstale el montaje de pared bésico debajo de
objetos colgantes.

®

- Noinstale el montaje de pared bésico en esta-
blos, instalaciones para ganado ni en ubicaciones
donde haya gases de amoniaco.

- Instale el montaje de pared bésico en una super-
ficie pareja.

- Para garantizar un ajuste seguro, revise el estado
de la pared antes de la instalacion.

- Instale el montaje de pared bésico de modo que
no esté cerca de vias de paso y que los cables de
carga no crucen vias de paso.

- Instale el montaje de pared basico de modo que
la distancia desde el enchufe hasta el tomaco-
rriente no supere la longitud del cable de alimen-
tacion disponible.

- Instale el tomacorriente lo mas cerca posible de
la posicion de estacionamiento preferida para el
vehiculo. Tenga en cuenta la orientacion del ve-
hiculo.

- Asegurese de que la distancia del tomacorriente
desde el suelo hasta el techo cumpla con las
normas y las reglamentaciones nacionales, a fin
de garantizar el uso confortable.

> Consulte el capitulo “Instrucciones de seguridad”
en la pagina 60.

Herramientas necesarias

- Nivel de aire
Taladro eléctrico o taladro de percusion
Destornillador

Instalar
Instalacion del soporte de pared
Instalacion del soporte de pared basico

173 mm

Fig. 23: Dimensiones de perforacion

-

Marque los orificios de perforacién en la pared.

2. Taladre los orificios de montaje e inserte los ta-
cos tarugo.

3. Presiona el soporte de pared bésico 2 (Fig. 23)
en la guia del cable 1 (Fig. 23) desde el frente.

4. Atornille el soporte de pared basico a la pared.



Instalacion del soporte del enchufe

Fig. 24: Distancia entre la pared hasta el soporte del enchufe

Al instalar el soporte del enchufe, asegurese una dis-
tancia de 7.9 in. (200 mm) desde el soporte basico
de la pared.

Fig. 25: Dimensiones de perforacion

1.

e

Retire el soporte del enchufe 1 de la cubierta
(Fig. 25) 2 (Fig. 25).

Marque los orificios de perforacion en la pared.

Taladre los orificios de montaje e inserte los ta-
cos tarugo.

Atornille el soporte del enchufe 1 (Fig. 25) a la
pared.

Encajar la cubierta 2 (Fig. 25) en el soporte del

enchufe 1 (Fig. 25) desde abajo y presionelo
hacia arriba.

Instalar

Conexion de la unidad de control al so-
porte de la pared

Fig. 26: Montaje de la unidad de control

1.

Guie el cable del vehiculo a través de la abertura
inferior en el soporte basico de la pared, coloque
la parte inferior de la unidad de control en el
accesorio de bloqueo y enganche empujandolo
hacia la parte trasera.

Guie el cable de suministro a través de la aber-
tura superior en el soporte basico de la pared y
bloquee el anillo de presion presionandolo hacia
la izquierda.

Inserte el enchufe del vehiculo en el soporte del
tapon.
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Configuracion
Fahrzeuglade- und Netzkabel

Informacion sobre cables y enchufes
de carga de vehiculos

Se encuentran disponibles diferentes puertos de
carga de vehiculos Ay enchufes de vehiculos B segun
el equipamiento de vehiculos especifico del pais.

IEC 62196-2/

SAE-J1772-2009
Tipo 1

A B

Seleccion de un cable de alimentacion

Para una carga regular con una velocidad de carga
6ptima, utilice solo los cables de alimentacion que
se enumeran a continuacion. La potencia de carga
maxima alcanzable es de hasta 9,6 kW (segun la

red eléctrica/conexién doméstica y el cargador inte-
grado).

> Consulte el capitulo "Datos técnicos” en la pagina
84.

Pais Cables de Cables de ali-
alimenta- mentacion
cion parato- paratomas
mas de co- de corriente
rriente in- domeésticas
dustriales

Argentina 56,78 C

Bolivia, Paraguay, 5,6,7,8 B

Uruguay, Saint
Marteen, San
Martin

®

Pais Cables de Cables de ali-
alimenta- mentacion
cion parato- paratomas
mas de co- de corriente
rriente in- domeésticas
dustriales

Chile 56,78 D

Pert 56,78 A

Aprobacién de cables de alimentacién especificos de
cada pais (ejemplos)



Cables de alimentacion para tomas de co-
rriente industriales

1

NEMA 14-30

2

NEMA 14-50

3

NEMA 6-30

4

NEMA 6-50

5

IEC 60309-2
CEE230V/16 A
6h

6

IEC 60309-2
CEE230V/32A
6h

Configuracion
7 B
IEC 60309-2 WCZ8 15 A
CEE400V/16 A
6h
8 C
IEC 60309-2 CEE 7/5;CEE7/7
CEE400V/32 A Tipo E/Tipo F
6h (resistente a descar-

Cables de alimentacion para tomas de co-
rriente domésticas

Si no hay un tomacorriente industrial disponible, los
cables de alimentacién que se enumeran a continua-
cién también se pueden utilizar para cargar con una
velocidad de carga reducida.

> En Canad3, cada receptaculo para carga vehicu-
los eléctricos debe tener una etiqueta visible,
legible y permanente que lo identifiqgue como un
receptaculo de equipo de alimentacion para ve-
hiculo eléctrico y debe ser un receptaculo tnico
de configuracion CSA 5-20R con alimentacién
de un circuito de 125V y una clasificacién no
menor a 20 A.

o
>,

A
NEMA 5-15

Tipo B

gas)

D
BS 1363

Tipo G

NEMA 6-50/NEMA 14-50 (informacion
adicional)

@ Informacion

Alcance

Esta recomendacion de uso se aplica solo a regiones
con la norma NEMA 6-50/NEMA 14-50.

Cargar su vehiculo puede generar corrientes eléctri-
cas elevadas. Por motivos de seguridad, es obligato-
rio utilizar solo los componentes aprobados exclusi-
vamente para este fin y hacer que un profesional
instale el equipo de carga.
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Instrucciones de seguridad generales

A PELIGRO iChoque eléctrico y fuego!

El uso indebido del equipo de carga y el incumpli-
miento de la instalacion y las instrucciones de segu-
ridad pueden causar un cortocircuito, descarga eléc-
trica, explosién, fuego o quemaduras.

>

Lea las instrucciones de instalacién en las ins-
trucciones de funcionamiento para su equipo de
carga.

Preste especial atencién a todas las instruccio-
nes de seguridad y advertencia que se proporcio-
nan alli.

Haga que la instalacion sea realizada por alguien
con la capacitacién eléctrica y la experiencia ne-
cesarias.

Preste atencién también a las regulaciones sobre
instalaciones eléctricas en su pais.

®

Requisitos para la toma de corriente

A PELIGRO Tomas de corriente ina-
decuadas

Una toma de corriente inadecuada puede causar un
cortocircuito, descarga eléctrica, explosion, fuego o
quemaduras.

»  Use solo un tipo de enchufe de alimentacion
adecuado para esta instalacion (consulte los ti-

pos de toma de corriente / enchufe de alimenta-

cion adecuados).

»  Utilice inicamente los salidas de energia que

cumplan con los requisitos para la calidad de las
superficies de contacto y la sujecion (consultelos
requisitos para la calidad de las salidas de ener-

gia).
»  Evite el contacto directo entre los tornillos de

sujecion y el cable. Es mejor usar terminales para

cable.

»  Evite sujetar el cable al aislamiento.

Tipos de enchufes/tomas de corriente adecuados

o NEMA 6-50
[ ] Tomacorriente/en-
l I l:| [l chufe
| NEMA 14-50
| '] 1 ) | Tomacorriente/en-
1 1 chufe
| {

Requisitos para la calidad de las tomas de corriente

A B

[H D

A Area de contacto en solo la mitad de la altura de
contacto del enchufe

B Area de contacto sobre la altura total de contacto
del enchufe

C Area de contacto minima entre el tornillo de
apriete y el cable trenzado

D Area de contacto amplia entre la placa de sujecion
y el cable trenzado




Requisitos para la instalacion del cable
A PELIGRO Cable de alimentacion
inadecuado

El uso de cables de alimentacidn inadecuados o co-
rrientes excesivamente altas puede causar un corto-
circuito, descarga eléctrica, explosion, fuego o que-
maduras.

> El cable debe estar protegido con un fusible de
50A.

> Use solo cable de cobre con una seccioén trans-
versal de conductores de al menos 8 AWG, mejor
6AWG.

Requisitos para la instalacion en el exterior

A PELIGRO Contacto directo con la
lluvia

El contacto directo con la lluvia cuando se usa el
equipo de carga al aire libre puede causar un cortocir-
cuito, descarga eléctrica, explosion, fuego o quema-
duras.

> Evite el contacto directo entre el equipo de carga
y la lluvia.

> Use una carcasa a prueba de lluvia NEMA3R.

®

Cambio del cable de alimentacion

A PELIGRO Descarga eléctrica

Riesgo de lesiones graves o fatales por descarga
eléctrica.

> Antes de cambiar el cable de alimentacién,
siempre desenchufelo del tomacorriente y des-
conecte el cable del puerto de carga del vehiculo.

> Cambie los cables solo en un ambiente seco.

> Use la unidad de control con un cable de vehiculo
solamente en conjunto con un cable de alimen-
tacion incluido en el alcance del suministro o con
un cable de alimentacion aprobado por Porsche.
> Consulte el capitulo “Alcance del suministro”
en la pagina 63.

> SegUn el pais, p. j., en Noruega o Japon ',
cambiar el cable de alimentacion esté prohibido.
Puede obtener mas informacién en un concesio-
nario Porsche autorizado.

1. Fecha de impresion. Puede obtener mas informacion en un concesionario Porsche autorizado.

@

Configuracion

Fig. 27: Enchufe del cable de alimentacion a la unidad de
control

El enchufe del cable de alimentacién se sueltay se
enchufa en la parte superior de la unidad de control.
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Desconexion del cable de alimentacion

Fig. 28: Desconexion de cables

v

La carga de la bateria de alto voltaje ha finali-
zado y el enchufe del vehiculo se ha retirado del
puerto de carga del vehiculo.

El enchufe se ha desconectado de la toma de
corriente.

Extraiga el tornillo C (Fig. 28) con una herra-
mienta apropiada.

Levante la palanca A (Fig. 28).

Retire el enchufe B (Fig. 28) hasta que se sienta
primero la resistencia.

Cierre la palanca A.

Retire el enchufe B por completo.

®

Ajuste de los cables de alimentacion y en-
chufes

Fig. 29: Ajuste de los cables y enchufes

v
1.

o s~ LN

La palanca A (Fig. 29) esta cerrada.

Inserte el enchufe B (Fig. 29) en la unidad de
control hasta que se sienta primero la resisten-
cia.

Levante la palanca A.
Empuje el enchufe B por completo.
Cierre la palanca A.

Asegure el enchufe B a la unidad de control con
el tornillo C (Fig. 29).

1. Fecha de impresion. Puede obtener mas informacion en un concesionario Porsche autorizado.
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Instrucciones de funcionamiento

AVISO

Riesgo de dafio en el cargador

>

Coloque siempre el cargador en una superficie
solida durante la carga.

Porsche le recomienda que utilice el cargador en
el soporte de pared. En algunos paises, p. €j.,
Suiza ', el cargador solo se puede utilizar en el
soporte de pared bésico.

> Consulte el capitulo “Instalacion del soporte de
pared” en la pagina 64.

No sumerja el cargador en agua.

Proteja al cargador de la nieve y el hielo.

Proteja al cargador contra dafios que pueden
producirse si un vehiculo pasa sobre este o si el
cargador se cae, se estira, se dobla o se aplasta.

El cargador solo se debe usar dentro de un rango de
temperatura de —22 °Fa +122 °F (-30 °C a +50 °C).



@ Informacion

— Para evitar que se sobrecaliente durante el fun-
cionamiento, evite la exposicion continua del
cargador a la luz solar directa. Si la unidad de
control se sobrecalienta, la carga se interrumpira
o la potencia se reducira automaticamente hasta
que la temperatura regrese al rango normal.

— Cuando vaya a conducir en el exterior, siempre
lleve el cable de alimentacion adecuado para el
pais que visitara.

- Segun el pais, existen diferentes conceptos de
seguridad que se indican con diferentes varian-
tes del dispositivo. Antes de viajar al exterior,
asegurese de que el cargador también se pueda
usar en ese pais. Puede obtener mas informacion
en un concesionario Porsche autorizado o a tra-
vés de su proveedor de electricidad local.

®

Carga
Notas sobre la carga
Puerto de carga del vehiculo

Para obtener informacién sobre como conectar y
desconectar el cable del vehiculo hacia y desde el
puerto de carga del vehiculo y para conocer el estado
de carga y conexién del puerto de carga del vehiculo:

> Consulte el Manual del propietario.

Tiempos de carga

Para obtener informacion sobre los tiempos de carga:

> Consulte el Manual del propietario.

La duracidn de la carga puede variar segun los si-

guientes factores:

- Capacidad de transporte de corriente del toma-
corriente usado
(tomacorriente doméstico o salida de corriente
industrial)

- Tensiony corriente de la red eléctrica especificas
del pais

- Ajustes para el limite de corriente de carga en la
unidad de control

- Fluctuaciones en la tension de la red

- Temperatura ambiente del vehiculo y cargador.
Los tiempos de carga pueden ser mas largos a
temperaturas en los extremos superior e inferior
de la temperatura ambiente permitida.
> Consulte el capitulo “Datos técnicos” en la pa-
gina 84.

- Temperatura de la bateria de alto voltaje y uni-
dad de control

- Preenfriamiento/calefaccion del compartimento
de pasajero activado

@

Funcionamiento

@ Informacion

Debido a los diferentes sistemas de redes eléctri-
cas nacionales, se encuentran disponibles muchas
variantes de cable. Esto puede provocar que el rendi-
miento de carga completo no esté disponible. Puede
obtener mas informacion en un concesionario Pors-
che autorizado.

Carga

A PELIGRO Descarga eléctrica, incen-
dio

Riesgo de lesiones graves o fatales debido a incendio
o descarga eléctrica.

> Siempre observe la secuencia especificada para
el proceso de carga.

> No desconecte el cable del vehiculo del puerto
de carga del vehiculo durante el proceso de
carga.

> Termine el proceso de carga antes de desconec-
tar el cable del vehiculo del puerto de carga del
vehiculo.

> No desconecte el cargador del toma corriente
durante el proceso de carga.

Los posibles errores se muestran con las luces indi-
cadoras A — C (Fig. 22) mediante diferentes colores,
luces y parpadeos.

> Consulte el capitulo “Visualizaciones de estado y
mensajes de error de la unidad de control” en la pa-
gina 74.

71



Funcionamiento

©

72

Inicio de la carga

1. Inserte el enchufe en el tomacorriente. Todas las
luces indicadoras se encienden brevemente en
color rojo.

2. Inserte el enchufe del vehiculo en el puerto de
carga.
® |aluzindicadora del botén de encen-
dido/apagado (¢ se enciende en color ama-
rillo.

Después de una autoevaluacion exitosa, to-
das las luces indicadoras se encienden en
color verde durante 2 segundos.

Para obtener informacién sobre cémo co-
nectar el cable del vehiculo al puerto de
carga del vehiculo:

> Consulte el Manual del propietario.

3. Llacarga inicia de forma automatica.
® Laluzindicadora del botén de encen-
dido/apagado (¥) titila en color verde.

El vehiculo controla la carga.

El estado de carga se puede leer en el vehi-
culo.

Limite de corriente de carga

La unidad de control detecta de forma automatica

la tensién y el amperaje disponible. La funcién de
limitacion de corriente de carga se puede usar para
configurar si la carga se realiza con potencia de carga
completa o parcial (100 % o 50 %). No se guarda

la Ultima corriente de carga ajustada. Después de
desenchufar el enchufe de la red o en caso de fallo de
la corriente, la potencia de carga se ajusta automati-

®

camente al 50 %. Durante el suministro, la corriente
de carga se limita al 50 % para evitar el sobrecalenta-
miento de la instalacion eléctrica.

Ajustar la limitacion de la corriente de carga

> Presione el boton de encendido/apagado (¥) mi-
nimo 2 segundos.
® Una vez que el limite de corriente de carga
se haya configurado correctamente, los indi-
cadores luminosos B (Fig. 22) se encende-
ran una vez en color verde.

El valor de ajuste (50 % o 100 %) se mues-
tra a la izquierda o a la derecha del botén de
encendido/apagado ().

Desactivar y activar la supervision de

conexion a tierra

Descarga eléctrica, corto-
circuito, incendio, explo-
sion

El uso del cargador sin supervision de conexion a tie-

rra puede causar descargas eléctricas, cortocircuitos,
incendios, explosiones o quemaduras.

> Elcargador debe operarse preferiblemente en
redes eléctricas con conexion a tierra.

> Desactive la supervision de conexidn a tierra solo
en redes eléctricas sin conexion a tierra (p. gj.,
redes de TI).

>  Active la supervision de conexion a tierra en re-
des eléctricas con conexion a tierra.

> Consulte el capitulo “Activar la supervisién de co-
nexion a tierra” en la pagina 73.

Desactivar la supervision de conexion a tie-
rra

v/ Lasupervision de conexion a tierra interrumpié el
proceso de carga.

v/ El mensaje de error sobre la conexién a tierra
interrumpida o no existente se muestra en la
unidad de control.

(¥ La luz de encendido/apagado se enciende en
color rojo.

@ @ La luz de conexion a la red eléctrica/do-
méstica se enciende en color rojo.

@ == Laluz del vehiculo se enciende en color
rojo.

(O 8 Laluz de la unidad de control esta apagada.
@® La luz de Restablecer estd apagada.

1. Presione los botones de encendido/apagado () y
Restablecer @.

Suelte los botones después de que la luz indica-
dora de la unidad de control § haya parpadeado
seis veces.

2. Después de 1 segundo, presione nuevamente los
botones de encendido/apagado (¥) y Restablecer
®.

Suelte los botones después de que la luz indica-

dora de la unidad de control § haya parpadeado

seis veces.

® Lasupervision de la conexidn a tierra se de-
sactiva automaticamente después de unos
instantes.

La visualizacién del estado de la supervisién
de la conexion a tierra se muestra en la uni-
dad de control:

() La luz de encendido/apagado titila en
color verde.



f La luz de conexion a la red eléc-
trica/domeéstica se enciende en color amari-
llo.

@ L a luz del vehiculo se enciende en
color amarillo.

(O 8 Laluz de la unidad de control esta
apagada.

® Laluz de Restablecer estd apagada.

Activar la supervision de conexion a tierra

>

Presione los botones de encendido/apagado () y
Restablecer 3.

Suelte los botones después de que la luz indica-
dora de la unidad de control 8 haya parpadeado
seis veces.
®» Lasluces indicadoras encendidas en color
amarillo para la red eléctrica/conexion do-
méstica @ y el vehiculo &= se apagan.
La supervisién de la conexion a tierra se

activa automaticamente después de unos
instantes.

La luz de encendido/apagado (%) se en-
ciende en color verde.

Funcionamiento
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Visualizaciones de estado y mensajes de error de la unidad de control

Luces indicadoras

(¥ La luz de encendido/apagado se enciende en
color verde.

O Se desconectd la red eléctrica/conexion do-
méstica.

QO (= El vehiculo est4 apagado.
(O 8 Laluz de la unidad de control esta apagada.
® Laluz de Restablecer estd apagada.

Significado

El cargador est4 listo para cargar, pero no
carga.

Solucion

>

Inicie el proceso de carga.

> Consulte el capitulo “Inicio de la carga” en la pagina 72.

(¥ La luz de encendido/apagado titila en color verde.

O M Se desconectd la red eléctrica/conexion do-
méstica.

O (= El vehiculo esta apagado.
O 8 Laluz de la unidad de control est4 apagada.
® Laluz de Restablecer est4 apagada.

El vehiculo se carga con la supervision de la
conexion a tierra activada.

(¥ La luz de encendido/apagado titila en color verde.

A La luz de conexion a la red eléctrica/domés-
tica se enciende en color amarillo.

QO (== El vehiculo est4 apagado.
(O 8 Laluz de la unidad de control esta apagada.
® Laluz de Restablecer estd apagada.

El enchufe se sobrecalento.

Causa posible de la falla: Un enchufe multi-
fasico solo esta conectado a una conexion
monofasica.

El proceso de carga tiene lugar con potencia
reducida.

Después de que se ha enfriado el enchufe, la falla se resta-
blece automaticamente.

Si no se enfria, la carga se lleva a cabo con potencia reducida.

>

Sila falla persiste, pida a un electricista calificado que
revise la red eléctrica/doméstica.

(¥ La luz de encendido/apagado titila en color verde.

f La luz de conexion a la red eléctrica/domés-
tica se enciende en color amarillo.

@ La luz del vehiculo se enciende en color ama-
rillo.

(O @ Laluz de la unidad de control esta apagada.
® Laluz de Restablecer estd apagada.

El vehiculo se carga con la supervision de la
conexion a tierra desactivada.

Idealmente, cargue el vehiculo con la supervision de la cone-
xion a tierra activada.

> Consulte el capitulo “Activar la supervisién de conexion a
tierra" en la pagina 73.




Luces indicadoras Significado

(¥ La luz de encendido/apagado titila en color verde. La unidad de control se sobrecalento.

QO i Se desconectd la red eléctrica/conexion do- El proceso de carga tiene lugar con potencia

méstica. reducida.
QO (== El vehiculo esta apagado.

8 La luz de la unidad de control se enciende en
color amarillo.

® La luz de Restablecer est4 apagada.

Visualizaciones de estado y mensajes de error de la unidad de control

Solucion

Después de que se ha enfriado la unidad de control, la falla se
restablece automaticamente.

Si no se enfria, la carga se lleva a cabo con potencia reducida.

»  Sila falla persiste, haga que un concesionario especiali-
zado calificado/concesionario Porsche autorizado revise la
unidad de control.

(® La luz de encendido/apagado se enciende en El enchufe se sobrecalento.

color rojo.

A La luz de conexion a la red eléctrica/domés-
tica se enciende en color amarillo.

QO (= El vehiculo esta apagado.
(O 8 Laluz de la unidad de control est4 apagada.
® La luz de Restablecer est4 apagada.

Se interrumpid el proceso de carga.

Después de que se haya enfriado el enchufe, la falla se resta-
blecerd automaticamente y el proceso de carga continuara.

> Silafalla persiste, pida a un electricista calificado que
revise la red eléctrica/doméstica.

(® La luz de encendido/apagado se enciende en La unidad de control se sobrecalentd.

color rojo.

QO # Se desconectd la red eléctrica/conexion do-
méstica.

QO (== El vehiculo esta apagado.

8 La luz de la unidad de control se enciende en
color amarillo.

® La luz de Restablecer est4 apagada.

Se interrumpid el proceso de carga.

Después de que se haya enfriado la unidad de control, la
falla se restablecera automéaticamente y el proceso de carga
continuara.

»  Sila falla persiste, haga que un concesionario especiali-
zado calificado/concesionario Porsche autorizado revise la
unidad de control.
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Luces indicadoras Significado Solucion

(¥ La luz de encendido/apagado se enciende en La infraestructura de carga de la red eléc- Después de que se haya estabilizado la red eléctrica/conexion

color rojo. trica/conexion doméstica es limitada. doméstica, la falla se restablecera automaticamente y el pro-
i La luz de conexion a la red eléctrica/domés-  Causa posible de la falla: Baja tensidn o mala €SO de carga continuara.

tica parpadea en color amarillo. frecuencia de red. » Silafalla persiste, pida a un electricista calificado que

O (= El vehiculo est4 apagado. Se interrumpi6 el proceso de carga. revise la red eléctrica/doméstica.

O 8 Laluz de la unidad de control est4 apagada.
® Laluz de Restablecer estd apagada.

(® La luz de encendido/apagado se enciende en El sistema de carga del vehiculo no esté Cuando se haya estabilizado el sistema de carga del vehiculo,
color rojo. funcionando correctamente. la falla se restablecera automaticamente y el proceso de carga
O # Se desconectd la red eléctrica/conexién do-  Se interrumpid el proceso de carga. continuara.
mestica. > Sila falla persiste, haga que un concesionario especiali-
¢, La luz del vehiculo parpadea en color amarillo. zado calificado/concesionario Porsche autorizado revise el
vehiculo.

O 8 Laluz de la unidad de control est4 apagada.
® Laluz de Restablecer estd apagada.

(® La luz de encendido/apagado se enciende en El cable de alimentacion o el cable del vehi-  » Haga que un concesionario especializado calificado/con-
color rojo. culo esta defectuoso. cesionario Porsche autorizado reemplace el cable de ali-
O # Se desconectd la red eléctrica/conexion do-  Causa posible de la falla: Las resistencias de mentacion o del vehiculo.

méstica. codificacion del cable de alimentacién o del

O (= El vehiculo esté apagado. cable del vehiculo no coinciden.

8 La luz de la unidad de control parpadea en color S interrumpio el proceso de carga.

amarillo.
® Laluz de Restablecer estd apagada.
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Luces indicadoras

(¥ Laluz de encendido/apagado se enciende en
color rojo.

O # Se desconectd la red eléctrica/conexién do-
méstica.

@ == Laluz del vehiculo se enciende en color rojo.

(O 8 Laluz de la unidad de control est4 apagada.
® La luz de Restablecer est4 apagada.

®

Visualizaciones de estado y mensajes de error de la unidad de control

Significado

El sistema de carga del vehiculo no estd
funcionando correctamente.

Se interrumpi6 el proceso de carga.

Solucion

> Finalice el proceso de carga en el vehiculo y retire el cable
del puerto de carga del vehiculo.

> Desconecte el cargador del suministro eléctrico y reco-
néctelo después de 60 segundos.
> Reinicie el proceso de carga.
> Consulte el capitulo “Inicio de la carga” en la pagina 72.
»  Sila falla persiste, haga que un concesionario especiali-

zado calificado/concesionario Porsche autorizado revise el
vehiculo.

(® La luz de encendido/apagado se enciende en
color rojo.

(® f La luz de conexion a la red eléctrica/domés-
tica parpadea en color rojo.

QO (= El vehiculo esta apagado.
(O 8 Laluz de la unidad de control est4 apagada.
@ La luz de Restablecer esta apagada.

La infraestructura de carga de la red eléc-
trica/conexién doméstica tiene sobreten-
sion.

Se interrumpi6 el proceso de carga.

» Desconecte el cargador del suministro eléctrico y reco-
néctelo después de 60 segundos.

»  Silafalla persiste, pida a un electricista calificado que
revise la red eléctrica/doméstica.

(¥ La luz de encendido/apagado se enciende en
color rojo.

O i Se desconectd la red eléctrica/conexion do-
méstica.

QO (== El vehiculo esta apagado.

@ 8 La luz de la unidad de control se enciende en
color rojo.

® La luz de Restablecer est4 apagada.

La unidad de control tiene un defecto téc-
nico.

Se interrumpid el proceso de carga.

> Desconecte el cargador del suministro eléctrico y reco-
néctelo después de 60 segundos.

»  Sila falla persiste, haga que un concesionario especiali-
zado calificado/concesionario Porsche autorizado revise la
unidad de control.
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Luces indicadoras

(¥ La luz de encendido/apagado se enciende en
color rojo.

Significado

La unidad de control tiene un defecto téc-
nico (error de autoevaluacion).

Solucion

>

Desconecte el cargador del suministro eléctrico y reco-
néctelo después de 60 segundos.

O 1 Se desconect? la red eléctrica/conexion do- Se interrumpi6 el proceso de carga. >  Silafalla persiste, haga que un concesionario especiali-

méstica. zado calificado/concesionario Porsche autorizado revise la

O (= El vehiculo esta apagado. unidad de control.

(® 8 La luz de la unidad de control parpadea en color

rojo.

® Laluz de Restablecer est4 apagada.

(¥ La luz de encendido/apagado se enciende en La infraestructura de carga de la red eléc- > Solo redes eléctricas sin conexién a tierra (p. e]., redes de

color rojo. trica/conexién doméstica es insuficiente: La TI): Si es necesario, cargue el vehiculo con la supervisién

@ @ La luz de conexidn a la red eléctrica/domés- ~ CONEXIon atierra se interrumpio o no esta de la conexion a tierra desactivada.

tica se enciende en color rojo. disponible. > Consulte el capitulo "Desactivar la supervision de cone-

@ &= La luz del vehiculo se enciende en color rojo. La sup.e,:rvllsmn de c(ojnexmn a tierra inte- xion a tierra” en la pagina 72.

) , rrumpio el proceso de carga. > 4t PSS
O 8 Laluz de la unidad de control est4 apagada. Solo redes. eIecFrlcas con conexién a tierra: Haga que
La luz de Restabl 4 p un concesionario especializado calificado/concesionario

© La luz de Restablecer estd apagada. Porsche autorizado revise la unidad de control y pida a un
electricista calificado que revise la red eléctrica/conexion
domeéstica.

(® La luz de encendido/apagado se enciende en La luz indicadora del botdn Restablecerenla » Haga que un concesionario especializado calificado/con-

color rojo.

@ @ La luz de conexion a la red eléctrica/domés-
tica se enciende en color rojo.

@ == Laluz del vehiculo se enciende en color rojo.

@ 8 La luz de la unidad de control se enciende en
color rojo.

® Laluz de Restablecer est4 apagada.

unidad de control estd defectuosa.

Se interrumpid el proceso de carga.

cesionario Porsche autorizado reemplace la unidad de
control.




Luces indicadoras

(¥ Laluz de encendido/apagado se enciende en
color rojo.

@ A La luz de conexion a la red eléctrica/domés-

®
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Significado

La unidad de control detectd una falla de
corriente.

Solucion

>

Mantenga presionado el bot6n Restablecer :=: durante al
menos 2 segundos.

Se interrumpi6 el proceso de carga. » Silafalla persiste, haga que un concesionario especiali-
tica se enciende en color rojo. zado calificado/concesionario Porsche autorizado revise la
@ = La luz del vehiculo se enciende en color rojo. unidad de control y pida a un electricista calificado que

. . revise la red eléctrica/conexion doméstica.

@ 8 La luz de la unidad de control se enciende en
color rojo.
i La luz de Restablecer parpadea en color rojo.
(¥ La luz de encendido/apagado se enciende en La infraestructura de carga se cabled de » Durante tormentas, desconecte el suministro eléctrico.
color rojo. manera incorrecta. . . . . .

) > Pida a un electricista calificado que revise la red eléc-
(® A La luz de conexion a la red eléctrica/domés- Se interrumpi6 el proceso de carga. trica/doméstica.
tica parpadea en color rojo.
(® @ La luz del vehiculo parpadea en color rojo.
(® 8 La luz de la unidad de control parpadea en color
rojo.
@® Laluz de Restablecer est4 apagada.
(¥ La luz de encendido/apagado se enciende en La unidad de control tiene un defecto téc- » Desconecte el cargador del suministro eléctrico y reco-
color rojo. nico. néctelo después de 60 segundos.
@ @ La luz de conexion a la red eléctrica/domés- Causa posible de la falla: Error de software o »

tica se enciende en color rojo.
@ == La luz del vehiculo se enciende en color rojo.

@ 8 La luz de la unidad de control se enciende en
color rojo.

® La luz de Restablecer se enciende en color rojo.

relé de carga activado de forma incorrecta.
Se interrumpid el proceso de carga.

Si la falla persiste, haga que un concesionario especiali-
zado calificado/concesionario Porsche autorizado revise la
unidad de control y pida a un electricista calificado que
revise la red eléctrica/conexién doméstica.
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Visualizaciones de estado y mensajes de error de la unidad de control
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Luces indicadoras

(¥ La luz de encendido/apagado parpadea en color
rojo.

O # Se desconectd la red eléctrica/conexion do-
méstica.

O (= El vehiculo esté apagado.

@ 8 La luz de la unidad de control se enciende en
color rojo.

® Laluz de Restablecer esta apagada.

Significado

La unidad de control tiene un defecto grave.

Se interrumpid el proceso de carga.

Solucion

>

Haga que un concesionario especializado calificado/con-
cesionario Porsche autorizado reemplace la unidad de
control.

(¥ La luz de encendido/apagado esté apagada.

@ A& La luz de conexion a la red eléctrica/domés-
tica se enciende en color rojo.

@ = Laluz del vehiculo se enciende en color rojo.

@ 0 La luz de la unidad de control se enciende en
color rojo.

® La luz de Restablecer se enciende en color rojo.

La luz indicadora del botén de encen-
dido/apagado en la unidad de control est4
defectuosa.

Se interrumpid el proceso de carga.

Haga que un concesionario especializado calificado/con-
cesionario Porsche autorizado reemplace la unidad de
control.




®

Transporte Asegurar la bolsa (ejemplo: Panamera 4 E-

_ Carga no asegurada Hybrid)

Un cargador no asegurado, mal asegurado o ubicado
incorrectamente se puede salir de su lugar y poner en
peligro a los ocupantes al frenar, acelerar o cambiar
de direccidn, o en caso de accidente.

> Nunca transporte el cargador de forma insegura.

> Guarde el cargador dentro de la bolsa de carga
en el compartimiento para equipaje.

> Siempre transporte el cargador en el compar-
timiento para equipaje, nunca en el comparti-
miento del pasajero (p. e]., dentro de los asientos
o frente a estos).

Para obtener informacion sobre los anillos de amarre
del compartimiento para equipaje:

> Consulte el Manual del propietario.

Fig. 30: Asegurar la bolsa

>  Fije la bolsa con el gancho a través de los puntos
de amarre frontal y posterior.

Transporte
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Limpieza y mantenimiento

Compruebe el cargador por dafios y suciedad a inter-
valos regulares y limpie si es necesario.

A PELIGRO Descarga eléctrica, incen-
dio

Riesgo de lesiones graves o fatales debido a incendio
o descarga eléctrica.

>  Nunca sumerja en agua el cargador o los enchu-
fes, ni los rocie directamente con agua (p. €j.,
Equipo de limpieza de alta presion o mangueras
de jardin).

» Limpie el cargador solamente cuando la uni-
dad de control se haya desconectado completa-
mente de la red eléctrica y del vehiculo. Para
limpiar, utilice un pafio seco.




Eliminacion
Los dispositivos eléctricos / electronicos deben en-
tregarse en un punto de recoleccion o instalacion de
gestion de residuos.

> No arroje dispositivos eléctricos / electronicos
con desechos domésticos.

> Deseche los dispositivos eléctricos / electroni-
cos de acuerdo con las regulaciones de protec-
cién ambiental aplicables.

> Sitiene dudas sobre los desechos, pdngase en
contacto con un concesionario Porsche autori-
zado.

Eliminacion
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Datos técnicos

Datos eléctricos

Potencia

MCB36U1

3,6 kW

MCB96U1

9,6 kW

Corriente nominal

16 A, monofasica

40 A, monofasica

Voltaje de red 120V —-240V, 120V a tierra 120V -240V, 120V a tierra
Frecuencia de red 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz

Categoria de sobretension (EN 60664) Il Il

Corriente nominal de resistencia de corta duracion (EN < 10 kA eff. < 10 kA eff.

61439-1)

Dispositivo de corriente residual integrado

Tipo A (CA: 20 mA) + CC: 56 mA

Tipo A (CA: 20 mA) + CC: 56 mA

Conector de carga del vehiculo Tipo 1 Tipo 1

Clase de proteccion | |

Grado de proteccion IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)
Datos mecanicos

Unidad de control de peso de24a35kg

Dimensiones del soporte de pared

136 mm x 391 mm x 76 mm (ancho x alto x profundidad)

Peso del soporte de pared

aprox. 450 g

Dimensiones de la guia del cable

127 mm x 139 mm x 115 mm (ancho x alto x profundidad)

Peso de la guia del cable

aprox. 420 g

Dimensiones del soporte del enchufe

136 mm x 173 mm x 50 mm (ancho x alto x profundidad)

@



Datos mecanicos

Peso del soporte del conector aprox. 140 g

Datos técnicos

Peso de la base del soporte de pared completo aprox. 1kg

Condiciones del entorno y de almacenamiento

Temperatura ambiental -30°Ca+50°C

Humedad 5 % — 95 % sin condensacion

Altitud max. 4.000 m sobre el nivel del mar

Datos eléctricos MCB36C1 MCB72C1 MCB11C3
Potencia 3,6 kW 7,2kW 11 kW
Corriente nominal 16 A, monofasica 32 A, monofasica 16 A, trifasica
Fusible de reserva maximo 32A 32A 32A

Voltaje de red 220V 220V 380V
Frecuencia de red 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz
Categoria de sobretension (EN 60664) Il Il Il

Corriente nominal de resistencia de corta duracién < 10 kA eff. < 10 KA eff. < 10 KA eff.

(EN 61439-1)

Dispositivo de proteccion de la corriente residual Tipo A (CA: 30 mA) + CC: 6 mA

Tipo A (CA: 30 mA) + CC: 6 mA

Tipo A (CA: 30 mA) + CC: 6 mA

Conector de carga del vehiculo Tipo GB

Tipo GB

Tipo GB

Clase de proteccion |
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Datos eléctricos MCB36C1 MCB72C1 MCB11C3
Grado de proteccion IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)
Argentina Importadores RG317SE

COMISION NACIONAL

CN L DE COMUMICACIONES

IC-CPD: CNC ID: C-24292

Informacion de fabricacion
Fecha de fabricacion

La fecha de fabricacién del cargador se encuentra
en la placa de identificacion detras de la abreviatura
"EOL".

Se muestra en el siguiente formato: Dia de produc-
cion. Mes de produccion. Afio de produccion.

Fabricante del cargador

Aptiv Services Deutschland GmbH
Am Technologiepark 1

42119 Wuppertal
Alemania
Teléfono: +49 202 2910

Pruebas eléctricas

Si tiene alguna pregunta sobre las prue-

bas eléctricas frecuentes de la infraestructura

de carga (p. ej., VDE 0702), consulte por

favor https://www.porsche.com/international/ac-
cessoriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents/ o comuniquese con un distribuidor
autorizado de Porsche.

Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dabi
Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates
P.0.Box 915

Teléfono: +9712 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates
P.0.Box 10773

Teléfono: +971 4 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road
Calcot, Reading, Berkshire

@

United Kingdom

Russland

Porsche Russia
IlenvHrpapckoe wocce gom 7 1A, ctpoexve 10

125445, Mocksa, Poccua
Teléfono: +7-495-580-9911

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokio Marine Centre

Singapore 069046
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Sobre este Manual do proprie-
tario
Avisos e simbolos

Séo utilizados varios tipos de avisos e simbolos neste
Manual do proprietario.

A PERIGO Ferimentos graves ou
morte

0 ndo cumprimento dos avisos presentes na catego-
ria “Perigo” provocara ferimentos graves ou morte.

_ Possiveis ferimentos gra-
ves ou morte
0 ndo cumprimento dos avisos presentes na catego-

ria "Aviso" pode resultar em ferimentos graves ou
morte.

Possiveis ferimentos mo-

A ATENCAO derados ou leves

0 ndo cumprimento dos avisos na categoria “Aten-
¢a0" pode resultar em ferimentos moderados ou le-

ves.
NOTA

Possiveis danos ao veiculo

0 né&o cumprimento dos avisos na categoria “Nota"
pode provocar danos ao veiculo.

@ Informacgoes

Informagées adicionais séo indicadas usando a pala-
vra “Informacgéo”.

v/ Condigdes que devem ser atendidas para usar
uma fungéo.

> Instrugdo que vocé deve seguir.

®

1. Seumainstrugdo consistir em varias etapas, elas
serdo numeradas.

2. Instrugdes que vocé deve seguir no visor cen-
tral.

> Observe onde vocé pode obter outras informagées
importantes sobre um tépico.
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Para o Manual do proprietario

Para o Manual do proprietario

Chave para pictogramas

Dependendo do pais, vérios pictogramas podem ser
anexados ao carregador.

Opere o carregador dentro de uma faixa de
temperatura de -30 °C a +50 °C.

®

__. Risco de choque elétrico devido ao

A AJ\ uso indevido.

Observe o Manual do proprietario
fornecido, principalmente os avisos e
as instrugdes de seguranca.

® 60

Néo opere o carregador em altitudes que

A superficie do carregador pode es-
quentar demais.

@ A

‘;..L‘ ultrapassem 4.000 m acima do nivel do mar.
= 0O carregador é equipado com um condutor
& de protegéo ndo chaveado.

0O carregador é equipado com um condutor
de protegdo chaveado.

Néo opere o carregador em sistemas de rede

@ elétrica ndo aterrados (por exemplo, redes
de TI). Opere o carregador somente em sis-
temas de rede elétrica aterrados.

Descarte o carregador em conformidade
com todas as regulamentagées de descarte
aplicaveis.

Indica o conector tipo 1 com uma faixa de
tensdo < 250V CA.

N&o use cabos de extensdo ou carretéis de
cabo.

N&o use adaptadores (de viagem).

5%

Néo utilize multiplas tomadas.

Né&o use carregadores com eletronica ou ca-

A bos de conexdo danificados.

90

Indica o conector tipo 2 com uma faixa de
tensdo <480V CA.

Seguranca
Instrugoes de seguranca

Chloqu.e ellétrihco,.curto—
-circuito, incéndio, explo-
sdo

0 uso de cabo de carregamento ou tomada elétrica

danificada ou com defeito, o uso inadequado do car-

regador ou a ndo observagéo das instrugdes de se-
guranga pode causar curtos-circuitos, choques elétri-
cos, explosdes, incéndios ou queimaduras.

> Nao use um carregador danificado e/ou sujo. Ve-
rifique o cabo e a conexdo do conector quanto a
danos e sujeira antes do uso.

> Conecte o carregador somente a tomadas elétri-
cas adequadamente instaladas e néo danificadas
e a instalagdes elétricas livres de defeitos.

> Nao use cabos de extenséo, rolos de cabo, so-
quetes multiplos ou adaptadores (viagem).

> Desconecte o carregador da rede elétrica du-
rante temporais.

> Nao modifique ou repare nenhum dos compo-
nentes elétricos.

> Nunca mergulhe o carregador ou os conectores
na 4gua nem pulverize-os diretamente com agua
(por exemplo, com equipamentos de lavagem de
alta pressdo ou mangueiras de jardim).

> S6 limpe o carregador quando a unidade de co-
mando estiver totalmente desconectada da ali-
mentagdo da rede elétrica e do veiculo. Use um
pano seco para limpeza.




A PERIGO Choque elétrico, incéndio

Tomadas elétricas instaladas incorretamente podem
causar choque elétrico ou incéndio quando a bateria
de alta tenséo € carregada usando a porta de carga
do veiculo.

>

Ainstalacdo e a operagao inicial do soquete elé-
trico do carregador s6 podem ser realizadas por
uma pessoa qualificada, com habilidade em elé-
trica. O eletricista qualificado é totalmente res-
ponsavel pela conformidade com as normas e
regulamentagdes relevantes.

A secéo transversal do cabo da tomada elétrica
deve ser definida de acordo com o comprimento
do fio e as regulamentagdes e normas aplicaveis
localmente.

A tomada elétrica usada para carregamento deve
ser conectada a um circuito elétrico com fusivel
separado, que esteja em conformidade com as
leis e normas locais.

0 carregador foi desenvolvido para uso em éareas
privadas e semipublicas, por exemplo, proprieda-
des privadas ou estacionamentos de empresas.
Em alguns paises, por exemplo, na Itélia e Nova
Zelandia, o carregamento de modo 2 é proibido
em é&reas publicas.

Informagdes adicionais estao disponiveis em sua
concessiondria Porsche e no fornecedor de ener-
gia local.

®

Pessoas néo autorizadas (por exemplo, criangas
brincando) ndo podem ter acesso ao carregador
e ao veiculo durante o carregamento sem super-
viséo.

Leia as instrugdes de seguranga no manual de
instalagéo e no Manual do proprietario.

A PERIGO Choque elétrico, incéndio

0 manuseio incorreto dos contatos do conector pode
levar a choque elétrico ou incéndio.

>

N&o toque nos contatos da porta de carga do
veiculo e no carregador.

Néo insira objetos na porta de carga do veiculo
ou no carregador.

Proteja as tomadas elétricas e as conexdes do
conector de umidade, d4gua e outros liquidos.

Vapores inflamaveis ou

A aviso .
explosivos

Os componentes do carregador podem causar faiscas
e propagar vapores inflamaveis ou explosivos.

>

Para reduzir o risco de exploséo, especialmente
em garagens, certifique-se de que a unidade de
comando esteja localizada, pelo menos, 50 cm
acima do piso durante o carregamento.

N&o instale o carregador em atmosferas poten-
cialmente explosivas.

Observe as seguintes instrugdes e recomendagdes
para garantir o carregamento ininterrupto usando o
carregador:

Antes da instalagéo, verifique se a alimentagao
necessaria para carregar um veiculo pode ser
fornecida continuamente com a instalagdo do-

1. Data de impressdo. Mais informagdes estéo disponiveis com sua concessionaria Porsche.

@

Seguranca

méstica disponivel no momento. Se necessario,
proteja a instalagdo doméstica com um sistema
de gerenciamento de energia.

0 carregador deveré ser preferencialmente ope-
rado em sistemas de rede elétrica aterrados. O
condutor de protegado deve ser instalado adequa-
damente.

Ao instalar uma nova tomada elétrica, selecione
uma tomada elétrica industrial com a mais alta
poténcia disponivel possivel (adaptada a instala-
cdo elétrica doméstica) e solicite que seja insta-
lada por um eletricista qualificado.

Nos locais tecnicamente possiveis e permitidos
por lei, a instalagéo elétrica deve ser dimensio-
nada de tal maneira que a alimentagao nominal
maxima da tomada elétrica usada esteja disponi-
vel para o carregamento do veiculo.

Para utilizar inteiramente o desempenho do car-
regador e assegurar o carregamento rapido do
veiculo, use tomadas elétricas NEMA com a cor-
rente nominal mais alta possivel apropriada para
o0 conector elétrico ou para as tomadas elétricas
industriais em conformidade com a IEC 60309.
Quando carregar a bateria de alta tenséo atra-
vés da tomada elétrica industrial/doméstica, a
instalagéo elétrica podera ser carregada em sua
capacidade maxima.

A Porsche recomenda que as instalagdes elé-
tricas usadas para carregamento sejam regular-
mente verificadas por um eletricista qualificado.
Pergunte a um eletricista qualificado quais sdo
os intervalos de inspegéo apropriados para a sua
instalagéo.

Na entrega, a corrente de carga € limitada au-
tomaticamente para prevenir superaguecimento
da instalagéo elétrica. Solicite que um eletricista
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qualificado coloque o carregador em operagéo e
defina o limite de corrente de carregamento con-
forme necessario para a configuragdo doméstica.
> Consulte o capitulo "Limitagéo da corrente de
carregamento” na pagina 102.

Uso adequado

Carregador com controle integrado e protegdo para
modo de carregamento 2, para carregar veiculos com
baterias de alta tensdo que atendam as normas e
diretivas de veiculos elétricos gerais aplicaveis.

»  Sempre utilize a versdo adequada do dispositivo
para a rede elétrica local.
> Consulte o capitulo "Dados técnicos” na pa-
gina 113.
0O carregador pode ser usado apenas como uma uni-
dade combinada que consiste em cabos de alimenta-
¢a0, unidade de comando e cabo do veiculo.



Escopo do fornecimento

A B C

Fig. 31: Visdo geral do carregador

A

Cabo de alimentagéo (desconectével da unidade
de comando)

Conector da conexdo do cabo de alimentagédo na
unidade de comando.

Conector elétrico para conexao com a alimentagéo
de rede

Conector do veiculo (conector para o veiculo)
Cabo do veiculo (instalado de forma permanente
na unidade de comando)

Unidade de comando

®

Resumo

Unidade de comando do carrega-
dor

Fig. 32: Unidade de comando

A (¥) Botdo LIGA/DESLIGA com luz piloto e fungéo
limitadora de corrente de carga adicional

B f Luz piloto de fonte de alimentagio/conexéo
doméstica
@ |uz piloto do veiculo
8 Luz piloto da unidade de comando

C ® Botéo Reiniciar com luz piloto

0 estado operacional da unidade de comando e a
limitagédo da corrente de carga podem ser definidos
usando o botéo LIGA/DESLIGA ().

A unidade de comando pode ser redefinida usando
0 botéo de redefinigio @ se for detectada corrente
residual.

Escopo do fornecimento

As luzes piloto A - C (Fig. 32) indicam o estado ope-
racional da unidade de comando, se a limitagao de
corrente de carregamento esté definida e possiveis
falhas por meio de cores diferentes, iluminagéo e
luzes piscando.

> Consulte o capitulo "Indicadores de status e men-
sagens de erro da unidade de comando” na pa-
gina 104.
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Requisitos e condigoes
Selecionando o local de instalagao

A PERIGO Choque elétrico, incéndio

0 uso incorreto do carregador ou a ndo conformidade
com as instrugdes de seguranga pode resultar em
curtos-circuitos, choques elétricos, explosdes, incén-
dios ou queimaduras.

» Néo instale o suporte basico para parede em
atmosferas potencialmente explosivas.

»  Para reduzir o risco de exploséo, especialmente
em garagens, certifique-se de que a unidade de
comando esteja localizada, pelo menos, 50 cm
acima do piso durante o carregamento.

» Observe as normas de instalagéo elétrica apli-
caveis localmente, medidas de protegao contra
incéndio, normas de prevengéo de acidentes e
rotas de fuga.

0 suporte basico para parede foi projetado para ins-
talagdo em ambientes internos e externos.

Os seguintes critérios tém de ser considerados ao
selecionar um local de instalagéo adequado:

- Instale a tomada elétrica e o suporte basico para
parede preferencialmente em uma area coberta
protegida contra luz solar direta e chuva (por
exemplo, na garagem).

- Nao pulverize agua diretamente no suporte ba-
sico para parede (por exemplo, com equipamen-
tos de lavagem de alta pressdo ou mangueiras de
jardim).

- Nao instale o suporte basico para parede sob
objetos suspensos ou pendurados.

®

- Nao instale o suporte basico para parede em
estabulos, locais de criagdo de animais ou locais
em que houver gases de amdnia.

- Instale o suporte basico para parede em uma
superficie lisa.

- Para garantir a fixagéo segura, verifique a condi-
¢ao da parede antes de instalar.

- Instale o suporte basico para parede de maneira
que ndo fique préximo a locais de passagem e os
cabos de carregamento néo figuem no caminho.

- Instale o suporte bésico para parede de forma
que a distancia entre o conector e 0 soquete ndo
excedam o comprimento do cabo de alimentagéo
disponivel.

- Instale a tomada elétrica o mais perto possivel
da posicao preferida para estacionamento do
veiculo. Leve em conta a orientagao do veiculo.

- Adistancia da tomada elétrica até o piso e 0
forro deveré ser selecionada em conformidade
com as normas e regulamentagdes nacionais, de
forma que o uso confortavel seja assegurado.

> Consulte o capitulo "Instrugdes de seguranga” na
pagina 90.

Ferramentas necessarias

- Nivel de bolha de ar
- Furadeira elétrica ou de martelo
- Chave de fenda

Instalando
Instalando o suporte para parede

Instalando o suporte basico para pa-
rede

173 mm

Fig. 33: Dimensées de perfuragio

Marque os furos na parede.

2. Perfure os furos para a montagem e insira 0s
conectores de parede.

3. Pressione o suporte basico para parede 2
(Fig. 33) na passagem do cabo 1 (Fig. 33) pela
parte da frente.

4. Parafuse o suporte basico para parede na parede.



Instalando o prendedor do conector

Fig. 34: Distancia entre o suporte para parede e o prendedor
do conector

Ao instalar o prendedor do conector, deixe uma dis-
tancia de 200 mm do suporte basico para parede.

Instalando

Fixando a unidade de comando ao su-
porte basico para parede

Fig. 35: Dimensdes de perfuragao

1. Remova o prendedor do conector 1 (Fig. 35) da

tampa 2 (Fig. 35). Fig. 36: Prendendo a unidade de comando
2. Marque os furos na parede. 1. Passe o cabo do veiculo pela abertura inferior
3. Perfure os furos para a montagem e insira os do suporte basico para parede, posicione a parte
conectores de parede. inferior da unidade de comando na guia de trava-
4. Parafuse o prendedor do conector 1 (Fig. 35) na mento e empurre para tras para encaixar.
parede. 2. Passe o cabo de alimentagao pela abertura supe-
5. Fixe atampa 2 (Fig. 35) no prendedor do conec- rior no suporte basico para parede e trave o anel
tor 1 (Fig. 35) pela parte de baixo e empurre para de retengdo empurrando-o para a esquerda.
cima. 3. Insira o plugue do veiculo no prendedor do co-
nector.
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Configuracao
Cabos de carga e de alimentagao
do veiculo

Informacgdes sobre cabos e conectores
de carga do veiculo

Diferentes portas de carga do veiculo A e conectores
do veiculo B estéo disponiveis, dependendo do equi-
pamento do veiculo.

A B [EC62196-2/

SAE-J1772-2009
Tipo 1

A B [|EC62196-2

@® 102

A B GB/T202342
@@ TiocB

Selecionando cabos de alimentagao

Para carregamento regular com velocidade de carga
ideal, utilize somente os cabos de alimentagao indi-
cados a seguir. A capacidade de carregamento ma-
xima possivel é até 11 kW (dependendo da fonte
de alimentagéo/conexdo doméstica e do carregador
on-board).

> Consulte o capitulo "Dados técnicos" na pa-
gina 113.

Use apenas cabos de alimentagao aprovados para
o0 pais onde vocé esta. Os cabos de alimentagéo a
seguir sdo aprovados para paises especificos e sdo
definidos nas tabelas abaixo.

®

Pais Cabo de alimentagao

Russia, Ucrania 56,7,8C

Abu Dhabi, Israel, Sin- 56,7,8
gapura

Aprovagéo de cabos de alimentagdo em diferentes
paises (exemplos)



Cabos de alimentagio para tomadas elétri-
cas industriais

®

Configuragao

Cabos de alimentagao para tomadas elétri-

1
L NEMA 14-30
1
—_— 2
L ] NEMA 14-50
1.1
1
et
™ oo 3
™ NEMA 6-30
L
—
4
NEMA 6-50
5
IEC 60309-2
CEE230V/16A6h

1. Data de impressdo. Mais informagdes estéo disponiveis com sua concessionaria Porsche.

6 cas domésticas
IEC 60309-2
Se néo houver tomada elétrica industrial disponivel,
CEE230V/32A6h os cabos de alimentagéo listados a seguir também
poderéo ser utilizados para carregamento com uma
velocidade de carregamento reduzida.
7 > Emalguns paises, por exemplo, em Abu Dhabi,
IEC 60309-2 Israel e Singapura’, o carregamento em tomadas
CEE400V/16A6h elétricas domésticas é proibido. Mais informa-
¢Oes estao disponiveis com sua concessionaria
Porsche.
; ®) g
NEMA 5-15
IEC 60309-2 Tioo B
ipo
CEE 400 V/32A6h () P
: @ ;
WCZ8 15 A
WCZ8 20 A =
n
c
@ CEE 7/5,CEE 7/7
Tipo E/Tipo F
@ (resistente a cho-
ques)
D
BS 1363
Tipo G

@
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E
MO9A-15

Tipo |

F
SEV 1011

TipoJ

G
DS60884-2-D1

Tipo K

H
CEI23-16-VII

TipoL 16 A
(5 mm)

|
IA6A3 (BS 546)

0 TipoM

IR

98

®

NEMA 6-50/NEMA 14-50 (informacées
adicionais)

@ Informacgoes

Descrigdo

Esta recomendagéo de uso se aplica apenas a regides
com o padrdo NEMA 6-50/NEMA 14-50.

0 carregamento do veiculo pode gerar correntes elé-
tricas altas. Por motivos de seguranga, o uso de com-
ponentes exclusivamente aprovados e a instalagéo
profissional de todo o dispositivo de carregamento é
obrigatério.

Instrugbes gerais de seguranga

A PERIGO Choque elétrico e incén-
dio

0 uso incorreto do equipamento de carregamento e a
ndo observagdo das instrugdes de instalagao e segu-
ranga podem causar curto-circuito, choque elétrico,
exploséo, incéndio ou queimaduras.

>  Preste ateng@o as instrugdes de instalagéo de-
scritas no manual do equipamento de carrega-
mento.

> Preste atengdo especial a todos os avisos e aler-
tas de seguranca indicados.

» Ainstalagéo deve ser realizada por uma pessoa
com a formagéo necessaria em elétrica e conhe-
cimentos especializados.

»  Observe também os regulamentos nacionais
para a realizagdo de instalagdes elétricas.

Requisitos para a tomada elétrica

A PERIGO Tomadas elétricas inade-
quadas

Uma tomada elétrica inadequada pode causar curto-
-circuito, choque elétrico, explosao, incéndio ou quei-
maduras.

> Use apenas um tipo de tomada elétrica que seja
adequada para esta instalagéo (veja Tipos ade-
quados de tomadas/conectores elétricos).

> Use apenas tomadas elétricas que atendam aos
requisitos de qualidade das superficies de con-
tato e fixago (veja Requisitos de qualidade das
tomadas elétricas).

> Evite o contato direto entre os parafusos do ter-
minal e o fio. De preferéncia, use ponteiras de fio
elétrico.

> Evite prender o cabo no isolamento.

Tipos adequados de tomadas/conectores elétricos

a NEMA 6-50
[ | Tomada/conector
NEMA 14-50
[ ] O Tomada/conector
10| O
| I



Requisitos de qualidade das tomadas elétricas

A B

[H D

A A superficie de contato tem apenas metade da
altura do contato plug-in

B A superficie de contato cobre toda a altura do
contato plug-in

C Superficie de contato pequena entre o parafuso do
terminal e o fio.

D Superficie de contato larga entre a placa de termi-
nal e o fio

®

Requisitos para instalacao de cabos
PERIGO Cabo de alimentagéo ina-
dequado

0 uso de cabos de alimentagédo inadequados ou
correntes elétricas excessivas pode causar curto-cir-
cuito, choque elétrico, explosao, incéndio ou queima-
duras.

> (O cabo deve ter um fusivel de 50 A.

> Use apenas cabos de cobre com segao transver-
sal minima de 8 AWG ou, de preferéncia, 6 AWG.

Requisitos para instalagao em ambiente externo

PERIGO Contato direto com chuva

Se 0 equipamento de carregamento for usado em
ambientes externos, o contato direto com a chuva
pode causar curto-circuito, choque elétrico, exploséo,
incéndio ou queimaduras.

> Evite que o equipamento de carregamento entre
em contato direto com a chuva.

>  Use um gabinete resistente a chuva NEMA 3R.

1. Data de impressdo. Mais informagdes estéo disponiveis com sua concessionaria Porsche.

@

Configuragao

Trocando o cabo de alimentagao

A PERIGO Choque elétrico

Risco de ferimentos sérios ou fatais provocados por
choque elétrico.

> Antes de trocar o cabo de alimentagéo, sempre
desconecte o cabo de alimentagédo da tomada
elétrica e desconecte o cabo do veiculo da porta
de carga do veiculo.

> Troque os cabos somente em um ambiente seco.

> Use apenas a unidade de comando com cabo do
veiculo juntamente com um cabo de alimentagao
incluido no escopo de fornecimento ou com um
cabo de alimentagao aprovado pela Porsche.
> Consulte o capitulo "Escopo do fornecimento”
na pagina 93.

» Emalguns paises (por exemplo, na Noruega ou
no Jap#o)’, é praibido trocar o cabo de alimenta-
¢d0. Mais informagdes estéo disponiveis com sua
concessionaria Porsche.
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Desconectando o cabo de alimentagao Conectando o cabo de alimentacgéo e o co-
nector

Fig. 37: Conector da conexéo do cabo de alimentagdo na
unidade de comando.

Fig. 38: Desconectando cabos

0 conector da conexdo do cabo de alimentagdo pode
ser removido e introduzido na parte superior da uni- 0 carregamento da bateria de alta tenséo foi

dade de comando. finalizado e o conector do veiculo foi removidoda /A alavanca A (Fig. 39) esté fechada.
porta de carregamento do veiculo.

Fig. 39: Conectando cabos e prendendo conectores

1. Insira o conector B (Fig. 39) na unidade de co-
v/ 0 conector foi desconectado da tomada elétrica. mando até sentir a resisténcia pela primeira vez.

1. Remova o parafuso C (Fig. 38) usando uma fer-
ramenta adequada.

Levante a alavanca A.

Empurre o conector B completamente.

2. Levante a alavanca A (Fig. 38). Feche a alavanca A

3. Puxe o conector B (Fig. 38) até sentir a resistén-
cia pela primeira vez.

o B WD

Prenda o conector B na unidade de comando

com o parafuso C (Fig. 39).
Feche a alavanca A.

5. Puxe o conector B completamente.
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Instrugoes de operagao -

NOTA

Risco de danos ao carregador

> Sempre coloque o carregador sobre uma superfi-
cie sélida durante o carregamento.

> A Porsche recomenda operar o carregador no
suporte basico para parede. Em certos paises,
por exemplo, na Suiga’, o carregador pode ser
operado apenas no suporte basico para parede.
> Consulte o capitulo "Instalando o suporte para
parede” na pagina 94.

> Nao mergulhe o carregador em agua.

> Proteja o carregador contra neve e gelo.

®

@ Informacgées

Para evitar superaquecimento durante a opera-
¢ao, evite a exposigédo continua do carregador a
luz solar direta. No caso de superaquecimento
da unidade de comando, o carregamento € inter-
rompido automaticamente ou a poténcia é redu-
zida até a temperatura retornar a faixa normal.
Ao dirigir no exterior, tenha sempre consigo o
cabo de alimentagao adequado para uso no pais
que estiver visitando.

Diferentes conceitos de seguranga com diferen-
tes variantes de dispositivo sdo prescritos, de-
pendendo do pais. Antes de viajar para o exte-
rior, verifique se o carregador também pode ser
usado no pais relevante. Informagdes adicionais
estdo disponiveis em sua concessiondria Porsche
ou no fornecedor de energia local.

> Proteja o carregador contra possiveis danos de-
vido a condugéo, queda, obstrugéo, dobra ou es-
magamento.

0 carregador deve ser operado apenas dentro de uma
faixa de temperatura de =30 °C a +50 °C.

1. Data de impressdo. Mais informagdes estéo disponiveis com sua concessionaria Porsche.

@

Operando

Carregamento
Instrugdes de carregamento
Porta de carga do veiculo

Para obter informagdes sobre a conexao e descone-
x30 do cabo do veiculo e da porta de carga do veiculo
e para saber o status de carga e da conex&o na porta
de carga do veiculo:

> Consulte o Manual do proprietario.

Tempos de carregamento
Para obter informagdes sobre o tempo de recarga:
> Consulte 0 Manual do proprietario.

A duragéo de carregamento pode variar dependendo

dos seguintes fatores:

- Capacidade de transporte de corrente da tomada
elétrica usada
(tomada elétrica doméstica ou tomada elétrica
industrial)

- Tenséo e corrente da rede elétrica especificas do
pais

- Definigdes da limitagéo da corrente de carga na
unidade de comando

- Flutuagdes na tenséo da rede elétrica

- Temperatura ambiente do veiculo e do carrega-
dor. Os tempos de carregamento podem ser
mais longos nas faixas de limite da temperatura
ambiente permitida.
> Consulte o capitulo "Dados técnicos” na pa-
gina 113.
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- Temperatura da bateria de alta tenséo e da uni-
dade de comando

- Pré-refrigeragédo/aquecimento do comparti-
mento de passageiros ativado

@ Informagées

Devido aos diferentes sistemas de alimentagao de
rede elétrica nacionais, sdo oferecidas varias versdes
de cabo. Isso podera resultar na poténcia total de
carregamento ndo estar disponivel. Mais informagées
estdo disponiveis com sua concessiondria Porsche.

Carregando

A PERIGO Choque elétrico, incéndio

Risco de ferimentos sérios ou fatais devido a incéndio
ou choque elétrico.

»  Sempre observe a ordem especificada para o
procedimento de carregamento.

» Né&o desconecte o cabo do veiculo da porta de
carga do veiculo durante o carregamento.

» Conclua o processo de carga antes de desconec-
tar o cabo do veiculo da porta de carga do vei-
culo.

> Nao desconecte o carregador da tomada elétrica
durante o carregamento.

Possiveis falhas sao indicadas por meio de cores,
iluminagéo e piscadas diferentes das luzes piloto A —
C (Fig. 32).

> Consulte o capitulo "Indicadores de status e men-
sagens de erro da unidade de comando” na pa-

gina 104.

®

Iniciando o carregamento

1. Insira o conector na tomada elétrica. As luzes
piloto acendem brevemente em vermelho.

2. Insira o conector do veiculo na porta de carga do
veiculo.
® Aluz piloto no botdo LIGA/DESLIGA (¢
acende em amarelo.

Ap6s um autoteste bem-sucedido, todas as
luzes piloto acendem em verde durante 2
segundos.

Para obter informagdes sobre a conexdo do
cabo do veiculo com a porta de carga do
veiculo:

> Consulte o Manual do proprietario.

3. 0O carregamento € iniciado automaticamente.
®»  Aluz piloto no botéo LIGA/DESLIGA (¥)
pulsa em verde.

0 carregamento é controlado pelo veiculo.

0 estado de carga é exibido no veiculo.

Limitacao da corrente de carrega-
mento

A unidade de comando detecta automaticamente a
tensdo e a corrente disponivel. Usando a limitagéo

da corrente de carregamento, é possivel definir se é
usada a poténcia de carregamento total ou parcial
para o carregamento (100 % ou 50 %). A dltima
corrente de carregamento definida é salva. Para evitar
o0 superaquecimento da instalagdo elétrica, a corrente
de carregamento é automaticamente limitada a 50 %
na entrega quando tomadas elétricas domésticas

> p. 97 sdo usadas.

Definindo o limite da corrente de carga

> Pressione o botdo () Liga/Desliga por pelo me-
nos dois segundos.
®» Apoés a limitagdo da corrente de carrega-
mento ter sido definida com sucesso, as lu-
zes piloto B (Fig. 32) piscam em verde uma
vez.

0 valor definido (50 % ou 100 %) é indicado
a esquerda ou a direita do botéo Liga/Des-

liga (.

Desativando e ativando o monitora-

mento do condutor de protegao

Choque elétrico, curto-
-circuito, incéndio, explo-
séo

Usar o carregador sem monitoramento do condutor

de protecéo ativo pode resultar em choques elétricos,

curtos-circuitos, incéndios, explosdes ou queimadu-
ras.

» O carregador devera ser preferencialmente ope-
rado em sistemas de rede elétrica aterrados.

» 0 monitoramento do condutor de protegéo deve
ser desativado somente em sistemas de alimen-
tagéo de rede néo aterrados (por exemplo, redes
de TI).

»  Ative o monitoramento do condutor de protegédo
em sistemas de alimentagdo de rede aterrados.

> Consulte o capitulo "Ativando o monitoramento do
condutor de protegdo” na pagina 103.



®

Desativando o monitoramento do condutor Ativando o monitoramento do condutor de

de protecao protecao
v/ 0 monitoramento do condutor de protegéo inter-  »  Pressione os botdes ON/OFF (¥) e Reiniciar ®.
rompeu o processo de carga. Depois que a luz piloto da unidade de comando 8
v/ Uma mensagem relacionada a um condutor de piscar 6 vezes, solte os botdes.
protegéo interrompido ou ausente é indicada na ® As luzes piloto de conexdo doméstica/fonte
unidade de comando: de alimentagéo @l e Veiculo g= acesas em
() LIGA/DESLIGA acende em vermelho. amarelo apagam.
@ @ A conexdo doméstica/fonte de alimenta- A ativagdo do monitoramento do condutor
¢ao acende em vermelho. de protegdo é realizada automaticamente
@ == 0 veiculo acende em vermelho. apds um curto periodo.
O 8 Unidade de comando est4 desligada. A luz piloto LIGA/DESLIGA () pulsa em
® Reiniciar esta desligado. verde.
1. Pressione os botdes ON/OFF () e Reiniciar 3.
Depois que a luz piloto da unidade de comando 8
piscar 6 vezes, solte os botdes.
2. Apds 1 segundo, pressione os botdes ON/OFF ()

e Reiniciar G novamente.

Depois que a luz piloto da unidade de comando 8

piscar 6 vezes, solte os botdes.

=® 0 monitoramento do condutor de protegéo é
desativado automaticamente apds um curto
periodo.

A tela de status para monitoramento do
condutor de protegdo desativado é exibida
na unidade de comando:

(¥) LIGA/DESLIGA pulsa em verde.

f Fonte de alimentag&o/conex4o do-
méstica acende em amarelo.

&= \eiculo acende em amarelo.
O 8 Unidade de comando est4 desligada.

® Reiniciar esta desligado.

Operando
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Indicadores de status e mensagens de erro da unidade de comando

Luzes indicadoras

() LIGA/DESLIGA acende em verde.

O # Fonte de alimentagao/conexdo doméstica
estd desligada.

QO = Veiculo esté desligado.
(O 8 Unidade de comando est4 desligada.

® Reiniciar esta desligado.

Significado

0O carregador estd pronto para carga, mas
nenhum carregamento ocorre.

Solugao

> Inicie o processo de carregamento.

> Consulte o capitulo "Iniciando o carregamento” na pa-
gina 102.

(¥) LIGA/DESLIGA pulsa em verde.

O i Fonte de alimentagao/conexdo doméstica
esta desligada.

QO (= Veiculo esté desligado.
(O 8 Unidade de comando est4 desligada.
@® Reiniciar esta desligado.

0O veiculo é carregado com o monitoramento
do condutor de protegao ativado.

(¥ LIGA/DESLIGA pulsa em verde.

# Fonte de alimentagdo/conexdo doméstica
acende em amarelo.

QO (= Veiculo est4 desligado.
(O 8 Unidade de comando est4 desligada.

® Reiniciar esta desligado.

0O conector elétrico estd superaquecido.

Causa possivel da falha: Tomada multifasica
conectada como somente monofasica.

A carga é realizada em ritmo reduzido.

A falha serd reiniciada automaticamente quando o conector
elétrico resfriar.

Até resfriar, a carga s6 é possivel em ritmo reduzido.

>  Seafalha persistir, faga com que a fonte de alimenta-
¢do/conexdo doméstica seja verificada por um eletricista
qualificado.

(¥) LIGA/DESLIGA pulsa em verde.

# Fonte de alimentagao/conexdo doméstica
acende em amarelo.

&= Veiculo acende em amarelo.
(O 8 Unidade de comando est4 desligada.
@® Reiniciar esta desligado.

0 veiculo esta sendo carregado com 0 moni-
toramento do condutor de protegéo desati-
vado.

0 veiculo deverd idealmente ser carregado com 0 monitora-
mento do condutor de protegao ativado.

> Consulte o capitulo "Ativando o monitoramento do condutor
de protegdo” na pagina 108.




Luzes indicadoras

(¥) LIGA/DESLIGA pulsa em verde.

QO @ Fonte de alimentag&o/conexo doméstica
estd desligada.

QO (= Veiculo esté desligado.
8 Unidade de comando acende em amarelo.
@ Reiniciar esta desligado.

®

Indicadores de status e mensagens de erro da unidade de comando

Significado

A unidade de comando estd superaquecida.

A carga é realizada em ritmo reduzido.

Solugao

A falha serd reiniciada automaticamente quando a unidade de
comando resfriar.

Até resfriar, a carga sé é possivel em ritmo reduzido.

»  Se a falha persistir, faga com que a unidade de comando
seja verificada por um revendedor/concessiondria Pors-
che especializado.

(© LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

# Fonte de alimentagdo/conexdo doméstica
acende em amarelo.

QO = Veiculo esta desligado.
QO 8 Unidade de comando esta desligada.

@® Reiniciar esta desligado.

0 conector elétrico estd superaquecido.

0 processo de carga € interrompido.

A falha serd reiniciada automaticamente e a carga retomada
quando o conector elétrico resfriar.

> Seafalha persistir, faga com que a fonte de alimenta-
cdo/conexao doméstica seja verificada por um eletricista
qualificado.

() LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

QO @ Fonte de alimentag&o/conex&o doméstica
estd desligada.

QO (= Veiculo esté desligado.
8 Unidade de comando acende em amarelo.
@ Reiniciar esta desligado.

A unidade de comando estd superaquecida.

0 processo de carga é interrompido.

A falha serd reiniciada automaticamente e a carga retomada
quando a unidade de comando resfriar.

»  Se a falha persistir, faga com que a unidade de comando
seja verificada por um revendedor/concessionaria Pors-
che especializado.

(© LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

# Fonte de alimentagdo/conexdo doméstica
pisca em amarelo.

QO = Veiculo esta desligado.
QO 8 Unidade de comando esta desligada.

@® Reiniciar esta desligado.

Ainfraestrutura de carga da fonte de ali-
mentagdo/conexdo doméstica € limitada.

Causa possivel da falha: Subtenséo ou fre-
quéncia incorreta da rede elétrica.

0 processo de carga é interrompido.

Depois que a fonte de alimentagdo/conexdo doméstica esta-
bilizar, a falha serd reiniciada automaticamente e o carrega-
mento continuara.

> Seafalha persistir, faga com que a fonte de alimenta-
cdo/conexao doméstica seja verificada por um eletricista
qualificado.
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Luzes indicadoras

() LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

O f Fonte de alimentagéo/conex&o doméstica
esta desligada.

= VVeiculo pisca em amarelo.
(O 8 Unidade de comando est4 desligada.
@® Reiniciar esta desligado.

Significado

0O sistema de carga do veiculo estd com de-
feito.

0 processo de carga é interrompido.

Solugao
Depois que o sistema de carga do veiculo estabilizar, a falha
sera reiniciada automaticamente e o carregamento continuara.

>  Se a falha persistir, faga com que o veiculo seja verificado
por um revendedor/concessionaria Porsche especializado.

(¥) LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

O i Fonte de alimentagao/conexdo doméstica
estd desligada.

QO (= Veiculo esté desligado.
8 Unidade de comando pisca em amarelo.

® Reiniciar esta desligado.

A alimentagéo ou o cabo do veiculo esta
com defeito.

Causa possivel da falha: As resisténcias de
codificagdo da alimentacgéo e do cabo do
veiculo ndo correspondem.

0O processo de carga é interrompido.

> Faga com que a alimentagédo ou o cabo do veiculo seja
substituido por um revendedor/concessiondria Porsche
especializado.

() LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

QO M Fonte de alimentagéo/conex&o doméstica
esta desligada.

@ == 0 veiculo acende em vermelho.
(O 8 Unidade de comando est4 desligada.
@® Reiniciar esta desligado.

0O sistema de carga do veiculo estd com de-
feito.

0O processo de carga é interrompido.

> Termine o processo de carga no veiculo e desconecte o
cabo do veiculo da porta de carga do veiculo.

> Desconecte o carregador da rede elétrica e reconecte-o
apos 60 segundos.

> Iniciando o carregamento
> Consulte o capitulo "Iniciando o carregamento” na pa-
gina 102.

> Se afalha persistir, faga com que o veiculo seja verificado
por um revendedor/concessionaria Porsche especializado.

() LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

(® f Fonte de alimentag&o/conexéo doméstica
pisca em vermelho.

QO @ Veiculo esta desligado.
(O 8 Unidade de comando esta desligada.
@® Reiniciar esta desligado.

Ha sobretensdo na infraestrutura de carga
da fonte de alimentagao/conexéo domés-
tica.

0O processo de carga é interrompido.

> Desconecte o carregador da rede elétrica e reconecte-o
apos 60 segundos.

> Se a falha persistir, faga com que a fonte de alimenta-
cdo/conexao doméstica seja verificada por um eletricista
qualificado.




Luzes indicadoras

() LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

QO i Fonte de alimentag&o/conexéo doméstica
estd desligada.

QO (= Veiculo esté desligado.
@ 8 Unidade de comando acende em vermelho.
@ Reiniciar esta desligado.

®

Indicadores de status e mensagens de erro da unidade de comando

Significado

A unidade de comando tem uma falha téc-
nica.

0 processo de carga € interrompido.

Solugao

» Desconecte o carregador da rede elétrica e reconecte-o
apos 60 segundos.

> Seafalha persistir, faga com que a unidade de comando
seja verificada por um revendedor/concessionaria Pors-
che especializado.

(© LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

QO # Fonte de alimentag&o/conexdo doméstica
estd desligada.

QO = Veiculo esta desligado.
(® 8 Unidade de comando pisca em vermelho.

@® Reiniciar esta desligado.

A unidade de comando tem uma falha téc-
nica (autoteste falhou).

0 processo de carga ¢ interrompido.

> Desconecte o carregador da rede elétrica e reconecte-o
apos 60 segundos.

»  Se a falha persistir, faga com que a unidade de comando
seja verificada por um revendedor/concessiondria Pors-
che especializado.

() LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

@ @ A conexdo doméstica/fonte de alimentagéo
acende em vermelho.

@ == 0 veiculo acende em vermelho.
(O 8 Unidade de comando esté desligada.
@® Reiniciar esta desligado.

Ainfraestrutura de carga da fonte de
alimentagao/conexdo doméstica é insufici-
ente: O condutor de protegdo é interrompido
ou ndo esta presente.

0 monitoramento do condutor de protegéo
interrompeu o processo de carga.

> Somente sistemas de alimentagéo de rede elétrica ndo
aterrados (por exemplo, redes de TI): Se necessario, car-
regue o veiculo com o monitoramento do condutor de
protecéo desativado.
> Consulte o capitulo "Desativando o monitoramento do
condutor de protegéo” na pagina 1083.

» Somente sistemas de alimentagéo de rede elétrica aterra-
dos: Faga com que a unidade de comando seja verificada
por um revendedor/concessionaria Porsche especializado
e a fonte de alimentagéo/conexdo doméstica seja verifi-
cada por um eletricista qualificado.

() LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

@ @ A conexdo doméstica/fonte de alimentagéo
acende em vermelho.

@ == 0 veiculo acende em vermelho.
@ 8 Unidade de comando acende em vermelho.

@® Reiniciar esta desligado.

A luz piloto no bot&o Reiniciar na unidade de
comando esta com defeito.

0 processo de carga é interrompido.

» Faga com que a unidade de comando seja substituida por
um revendedor/concessionaria Porsche especializado.
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Luzes indicadoras

() LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

@ @ A conexdo doméstica/fonte de alimentagdo
acende em vermelho.

@ == 0 veiculo acende em vermelho.
@ 8 Unidade de comando acende em vermelho.

5: Reiniciar pisca em vermelho.

Significado

A unidade de comando detectou corrente
residual.

0O processo de carga é interrompido.

Solugao

> Pressione e mantenha pressionado o botéo Reiniciar {5
durante 2 segundos.

> Sea falha persistir, faga com que a unidade de comando
seja verificada por um revendedor/concessionaria Pors-
che especializado e a fonte de alimentagao/conexéo do-
méstica seja verificada por um eletricista qualificado.

(¥) LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

(® f Fonte de alimentagio/conexdo doméstica
pisca em vermelho.

(@ = Veiculo pisca em vermelho.
(® 8 Unidade de comando pisca em vermelho.

® Reiniciar esta desligado.

A infraestrutura de carga esta conectada de
forma incorreta.

O processo de carga € interrompido.

> Desconecte o carregador da rede elétrica.

> Faga com que a alimentagédo de rede elétrica/conexéo
doméstica seja verificada por um eletricista qualificado.

() LIGA/DESLIGA acende em vermelho.

@ @ A conexdo doméstica/fonte de alimentagdo
acende em vermelho.

@ &= 0 veiculo acende em vermelho.
@ 8 Unidade de comando acende em vermelho.
® Reiniciar acende em vermelho.

A unidade de comando tem uma falha téc-
nica.

Causa possivel da falha: Erro de software ou
relé de carga conectado de forma incorreta.

0O processo de carga é interrompido.

» Desconecte o carregador da rede elétrica e reconecte-o
apos 60 segundos.

> Seafalha persistir, faga com que a unidade de comando
seja verificada por um revendedor/concessiondria Pors-
che especializado e a fonte de alimentagao/conexéo do-
méstica seja verificada por um eletricista qualificado.

¥» LIGA/DESLIGA pisca em vermelho.

O i Fonte de alimentagao/conexdo doméstica
estd desligada.

QO (= Veiculo esté desligado.
@ 8 Unidade de comando acende em vermelho.

® Reiniciar esta desligado.

A unidade de comando tem uma falha grave.

0O processo de carga é interrompido.

> Faga com que a unidade de comando seja substituida por
um revendedor/concessionaria Porsche especializado.




Luzes indicadoras

(¥) LIGA/DESLIGA esta desligado.

@ @ A conexdo doméstica/fonte de alimentagdo
acende em vermelho.

@ == 0 veiculo acende em vermelho.
@ 8 Unidade de comando acende em vermelho.
( Reiniciar acende em vermelho.

®

Indicadores de status e mensagens de erro da unidade de comando

Significado Solugao

A'luz piloto no bot&o LIGA/DESLIGA na uni-  »  Faga com que a unidade de comando seja substituida por
dade de comando esté com defeito. um revendedor/concessionaria Porsche especializado.

0 processo de carga € interrompido.
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Transporte

Um carregador solto, preso incorretamente ou posi-
cionado incorretamente pode sair do lugar e colocar
em perigo os ocupantes do veiculo em caso de frena-
gem, aceleragdo, mudangas de sentido ou acidentes.

> Nunca transporte o carregador solto.

> Guarde o carregador na caixa de transporte no
bagageiro.

> Sempre transporte o carregador no bagageiro

e nunca no compartimento de passageiros (por
exemplo, em cima ou na frente dos bancos).

Para obter informagdes sobre os anéis de amarragéo
no bagageiro:

> Consulte o Manual do proprietario.

®

Fixando a caixa de transporte (por exemplo,
Panamera 4 E-Hybrid)

Fig. 40: Prendendo a caixa de transporte

>

Prenda a caixa de transporte nos anéis de amar-
ragdo dianteiros e traseiros com ganchos.



Limpeza e manutencao

Verifique o carregador quanto a danos e sujeira em
intervalos regulares e limpe-o se necessario.

A PERIGO Choque elétrico, incéndio

Risco de ferimentos sérios ou fatais devido a incéndio
ou choque elétrico.

> Nunca mergulhe o carregador ou 0s conectores
na agua e ndo pulverize-os diretamente com
agua (por exemplo, com equipamentos de lava-
gem de alta presséo ou mangueiras de jardim).

> Sé limpe o carregador quando a unidade de co-
mando estiver totalmente desconectada da ali-
mentagao da rede elétrica e do veiculo. Use um
pano seco para limpeza.

Limpeza e manutengao
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Descarte

Dispositivos elétricos/eletronicos devem ser entre-
gues em um ponto de coleta ou uma instalagdo de
gerenciamento de residuos.

» Nao jogue dispositivos elétricos/eletronicos
junto com o lixo doméstico.

» Descarte de dispositivos elétricos/eletronicos de
acordo com as regulamentagdes de protegao
ambiental aplicavel.

»  Se voce tiver perguntas sobre o descarte, entre
em contato com uma Concessionaria Porsche.



Dados técnicos
Dados técnicos
Dados elétricos MCB36E1 MCB72E2 MCB72E1 MCB96J1 MCB11E3
MCB36S1 MCB72S1
MCB36J1
Poténcia de saida 3,6 kW 7.2kW 7.2kW 9,6 kW 11 kW
Corrente nominal 16 A, monofasica 16 A, bifésica 32 A, monofasica 40 A, monofasica 16 A, trifasica

Tensao da rede elétrica

100V -240V

100V - 240 V/400 V

100V -240V

100V -240V

100V - 240 V/400 V

Frequéncia da rede elétrica

50 Hz/60 Hz

50 Hz/60 Hz

50 Hz/60 Hz

50 Hz/60 Hz

50 Hz/60 Hz

Categoria de sobretenséo (EN
60664)

Corrente nominal de resisténcia
de curta duragéo (EN 61439-1)

< 10 kA efetiva

< 10 kA efetiva

< 10 kA efetiva

< 10 kA efetiva

< 10 kA efetiva

Dispositivo de corrente residual

Tipo A (CA: 30 mA) +

Tipo A (CA: 30 mA) +

Tipo A (CA: 30 mA) +

Tipo A (CA: 30 mA) +

Tipo A (CA: 30 mA) +

integrado CC: 6 mA CC: 6 mA CC: 6 mA CC: 6 mA CC: 6 mA
Conector do veiculo Tipo 2: Tipo 2 Tipo 2: Tipo 1 Tipo 2
MCB36E1 MCB72E1
Tipo 1 Tipo 1:
MCB36S1, MCB36J1 MCB72S1
Classe de protegédo | | | I |
Classificagao de protegao IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)
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Dados técnicos

Dados mecanicos

Peso da unidade de comando 2.4 -356kg

Dimensdes do suporte para parede 136 mm x 391 mm x 76 mm (largura x altura x profundidade)
Peso do suporte para parede aprox. 450 g

Dimensdes da passagem do cabo 127 mm x 139 mm x 115 mm (largura x altura x profundidade)
Peso da passagem do cabo aprox. 420 g

Dimensdes do prendedor do conector 136 mm x 173 mm x 50 mm (largura x altura x profundidade)
Peso do prendedor do conector aprox. 140 g

Peso do suporte basico para parede com-  aproximadamente 1 kg
pleto

Condigoes do ambiente e de armazenamento

Temperatura ambiente -30°Ca+50°C
Umidade do ar 5% — 95%, sem condensagéo
Altitude méax. 4.000 m acima do nivel do mar
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Dados elétricos

Poténcia de saida

MCB36C1

3,6 kW

MCB72C1

7,2kW

Dados técnicos

MCB11C3

11 kW

Corrente nominal

16 A, monofasica

32 A, monofasica

16 A, trifasica

Fusivel de reserva maximo 32A 32A 32A
Tensao da rede elétrica 220V 220V 380V
Frequéncia da rede elétrica 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz

Categoria de sobretenséo (EN 60664)

Corrente nominal de resisténcia de curta duragéo
(EN 61439-1)

< 10 kA efetiva

< 10 kA efetiva

< 10 kA efetiva

Dispositivo de corrente residual

Tipo A (CA: 30 mA) + CC: 6 mA

Tipo A (CA: 30 mA) + CC: 6 mA

Tipo A (CA: 30 mA) + CC: 6 mA

Conector do veiculo Tipo GB Tipo GB Tipo GB
Classe de protegéo | | |
Classificagao de protegao IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)

Argentina
COMISION NACIONAL

CN ® DE COMUMNICACIONES

IC-CPD: CNC ID: C-24292

Informacoes de produgao
Data de fabricagao

A data de manufatura do carregador pode ser encon-
trada na plaqueta de identificagéo ap6s a abreviagéo
"EOL".

Ela € mostrada no seguinte formato: Dia de produ-
¢d0.Més de produgéo.Ano de produgéo

Fabricante do carregador

Aptiv Services Deutschland GmbH
Am Technologiepark 1

42119 Wuppertal
Alemanha
Fone +49 2022910

Testes elétricos

Em caso de duvidas sobre testes elétri-

cos regulares da infraestrutura de carre-

gamento (por exemplo, VDE 0702), con-

sulte https://www.porsche.com/international/ac-
cessoriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents/ ou entre em contato com uma
concessiondria Porsche.
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Importadores
Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates
P.0.Box 915

Telefone: +9712 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates
P.0.Box 10773

Telefone: +971 4 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland

Porsche Russia
IenvHrpapckoe wocce gom 7 1A, ctpoexne 10

125445, Mocksa, Poccust
Telefone: +7-495-580-9911

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokio Marine Centre

Singapore 069046
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Bu Siiriicii El Kitabi hakkinda

Uyanlar ve semboller

Bu Siiriicii El Kitabi'nda, farkl tiplerde uyari ve sem-
boller kullaniimigtir.

A TEHLIKE Ciddi yaralanma ya da
6lim tehlikesi

“Tehlike" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi, ciddi
yaralanma ya da 6limle sonuglanir.

_ Muhtemel yaralanma ya
da olim tehlikesi
“Uyar" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi, ciddi
yaralanma ya da 6limle sonuglanabilir.

Ufak ya da orta seviyeli

A DIKKAT g
yaralanma tehlikesi

“Dikkat" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi, ufak
ya da orta dereceli yaralanmalarla sonuglanabilir.

NOT

Aracin hasar gorme tehlikesi

“Not" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi aracin za-
rar gérmesiyle sonuglanabilir.

@ silgi

Ek bilgiler, “Bilgi" s6zctigi kullanilarak belirtilir.

v Bir fonksiyonun kullanilabilmesi igin kargilanmasi
gereken kosullari belirtir.

» Uygulamaniz gereken talimatlari belirtir.

®

1. Bu talimatlar birden fazla agamaya sahipse bu
asamalar numaralandinimustir.

2. Orta ekranda yer alan ve uygulamaniz gereken
talimatlar.

> Konuyla ilgili dnemli bilgilere ulasabileceginiz yeri
belirtir.
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Siiriicii El Kitabi igin
Piktogram aciklamasi

Ulkeye bagli olarak, sarj cihazi tizerinde farkli piktog-
ramlar bulunabilir.

Sarj cihazini -30 °C ile +50 °C arasinda bir
‘ sicaklik araliginda kullanin.

®

__, Hatali kullanim nedeniyle elektrik

A AJ\ carpma tehlikesi.

Ozellikle uyarilar ve giivenlik talimat-
lari olmak tizere, verilen kullanim kila-
vuzuna uyun.

® 60

Sarj cihazini, 4.000 m tizerindeki rakimlarda
s Kullaniimamalidir.

arj cihazinin yiizeyi gok I1sinabilir.

@ A°

Sarj cihazi anahtarlamasiz koruyucu iletkenle
& donatilmistir.

Sarj cihazi anahtarlamali koruyucu iletkenle
donatilmistir.

Sarj cihazini, gegerli tiim imha talimatlarina
uygun bigimde imha edin.

Uzatma kablolari veya kablo makaralari kul-
lanmayin.

(Dénstiriict) adaptér kullanmayin.

Goklu prizler kullanmayin.

Elektronik sistemi veya baglanti kablolar za-

- rar gormds bir sarj cihazini kullanmayin.

Sarj cihazini topraklama baglantisi olmayan

@ elektrik sebekelerinde (6r. IT aglari) kullan-
mayin. Sarj cihazini sadece topraklanmig
akim sebekelerinde galistirin.

Voltaj araligi < 250 VAC olan tip 1 fisini
belirtir.

Voltaj araligi < 480 VAC olan tip 2 figini
belirtir.

Giivenlik
Giivenlik talimatlari

A TEHLIKE Elektrik garpmasi, kisa
devre, yangin, patlama
Hasarli veya arizal bir sarj kablosunun veya prizin kul-
laniimasi, sarj cihazinin yanlig kullanimi veya giiven-
lik talimatlarinin dikkate alinmamasi, kisa devrelere,

elektrik garpmalarina, patlamalara, yanginlara veya
yaniklara neden olabilir.

> Hasarli ve/veya kirli bir sarj cihazini kullanmayin.
Kullanmadan dnce liitfen kablonun ve fig baglan-
tisinin hasarsiz ve temiz oldugunu kontrol edin.

> Sarj cihazini yalnizca kurulumu uygun sekilde ya-
pilmis ve hasarsiz prizlere ve sorunsuz elektrik
tesisatlarina baglayin.

»  Uzatma kablolari, kablo makaralari, goklu priz
veya (doniistiiriicti) adaptorler kullanmayin.

»  Firtinali havalarda sarj cihazini sebeke elektrigin-
den ayirin.

> Higbir elektrikli pargada tadilat veya onarim yap-
mayin.

»  Sarj cihazini veya fisleri kesinlikle suya daldirma-
yin veya dogrudan Uzerlerine su piiskiirtmeyin
(6rnegin yiiksek basingli temizleme ekipmanlari
veya hortumlar).

»  Sarj cihazini yalnizca kontrol linitesinin sebekeye
ve araca olan baglantisi tamamen kesilmis hal-
deyken temizleyin. Temizlik igin kuru bir bez kul-
lanin.




A TEHLIKE Elektrik carpmasi, yangin

Kurulumu hatali yapilmis prizler, yiiksek voltajli ba-
tarya arag sarj portu kullanilarak sarj edilirken elektrik
garpmasina veya yangina neden olabilir.

> Prizin veya sarj cihazinin kurulumu ve ilk kulla-
nimi, yalnizca yetkili ve kalifiye bir elektrik teknis-
yeni tarafindan gergeklestirilmelidir. ilgili stan-
dartlara ve diizenlemelere uyum saglanmasindan
tamamen uzman elektrik teknisyeni sorumludur.

> Prizigin elektrik kablosunun kesiti, kablo uzunlu-
guna ve gecerli yerel diizenlemelere ve standart-
lara gére belirlenmelidir.

> Sarjicin kullanilan priz, yerel yasalara ve stan-
dartlara uygun ayri bir sigortaya sahip olmalidir.

> Sarj cihazi, hususi ve yari kamusal alanlarda kul-
lanim igin tasarlanmigtir (6rnegin, ev, sirket oto-
parklari). Bazi iilkelerde (6rnegin italya ve Yeni
Zelanda'), mod 2 sarj igleminin kamusal alanlarda
kullaniimasi yasaktir.
Porsche yetkili servisinden ve yerel elektrik sag-
layicinizdan daha fazla bilgi edinebilirsiniz.

> Yetkisiz kisilerin (6rnegin, gocuklar) sarj cihazina
ve gbzetimsiz sarj sirasinda araca erigimi engel-
lenmelidir.

> Litfen kurulum talimatlar ve siirtici kilavuzun-
daki gtivenlik talimatlarini okuyun.

®

A TEHLIKE Elektrik carpmasi, yangin

Fisin hatali kullanilmasi, elektrik garpmasina veya
yangina neden olabilir.

> Arag sarj portundaki ve sarj cihazindaki kontak-
lara dokunmayin.

> Arag sarj portuna veya sarj cihazina herhangi bir
nesne sokmayin.

> Prizleri ve fig baglantilarini nemden, sudan ve di-
ger sivilardan koruyun.

A UYARI Yanici veya patlayict bu-

Sarj cihazinin bilesenleri, kivilcim Ureterek yanici veya
patlayici buhari atesleyebilir.

»  (Ozellikle garajlarda patlama riskini azaltmak igin,
kontrol Unitesinin sarj sirasinda zeminden en az
50 cm yukarida bulundugundan emin olun.

> Sarj cihazini patlama tehlikesi olan ortamlara
kurmayin.

Sarj cihazi ile kesintisiz sarji garanti edebilmek igin

asagidaki talimatlara ve 6nerilere uyun:

- Kurulumdan énce, bir araci sarj etmek igin ge-
rekli elektrigin mevcut ev elektrik tesisati tarafin-
dan kesintisiz bigimde saglanabilecedinden emin
olun. Gerekirse, elektrik tesisatini bir gii¢ yonetim
sistemi ile korumaya alin.

- Sarj cihaz, tercihen topraklanmig sebeke sistem-
lerinde kullanilmalidir. Koruyucu iletken uygun
sekilde kurulmalidir.

1. Basim tarihi itibariyla. Daha fazla bilgi igin Porsche yetkili servisinize bagvurun.

@

Giivenlik

Prizin montaji sirasinda, miimk{in olan en yiiksek
glicli saglayan sanayi tipi yeni bir elektrik prizi
segin (ev tipi elektrik tesisatina uyarlanmig) ve ilk
galistirma iglemini yetkili bir elektrik teknisyenine
yaptirin.

Teknik olarak miimkiinse ve yasalar izin veri-
yorsa, elektrik tesisati arag sarj edilirken prizin
maksimum nominal giiciiniin kullanilabilecegi
sekilde boyutlandiriimalidir.

Sarj cihazindan en iyi sekilde faydalanabilmek
ve aracin hizli bigcimde sarj edilmesini saglamak
igin, IEC 60309 standardina gore elektrik fisi
icin uygun en yliksek akim degerine sahip NEMA
elektrik prizleri veya endistriyel elektrik prizleri
kullanin.

Yiiksek voltajl batarya ev/sanayi prizi lizerinden
sarj edilirken, elektrik tesisati maksimum kapasi-
tesine kadar yiiklenebilir.

Porsche, sarj igin kullanilan elektrik tesisatini
diizenli olarak kalifiye bir elektrik teknisyenine
kontrol ettirmenizi 6nerir. Tesisatiniz igin uygun
kontrol araliklarinin tespiti igin yetkili bir elektrik
teknisyeni ile gorustin.

Teslimatta, elektrik tesisatinin asiri iIsinmasinin
dnlenmesi igin sarj akimi otomatik olarak kisitla-
nir. Sarj cihazini kullanima alma ve sarj cihazini ev
tesisati igin gerekli akim sinirina ayarlama iglem-
lerini kalifiye bir elektrik teknisyenine yaptirin.

> Bkz. sayfa 132, bolim “Sarj akimi sinirlamasi”.
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Giivenlik

Amacina uygun kullanim

Genel olarak gegerli standartlari ve elektrikli arag y6-
netmeliklerini karsilayan ylksek voltajli bataryaya sa-
hip araglarin sarj edilmesine yonelik sarj igletim tiiri
mod 2 igin entegre kumandali ve koruma tertibatlh
sarj cihazi.

» Daima yerel elektrik sebekesine bagli olarak uy-
gun cihaz versiyonunu kullanin.
> Bkz. sayfa 142, bolim “Teknik veriler".

Sarj cihazi sadece besleme kablolari, kontrol iinitesi
ve arag kablosundan olugan kombine bir (inite olarak
kullanilabilir.

122



Teslimat kapsami
A B C

Res. 41: Sarj cihazina genel bakig

A Besleme kablosu (kontrol iinitesinden gikarilabilir)

B Kontrol {initesi iizerindeki besleme kablosu bag-
lantisi fisi.

C Sebeke baglantisi igin elektrik fisi

D Arag figi (arag igin konektor figi)

E Arag kablosu (kontrol tinitesine kalici sekilde taki-
Iir)

F Kontrol linitesi

®

Genel bakis

Sarj kontrol iinitesi

Res. 42: Kontrol tinitesi

A ()Gosterge lambali agma/kapama diigmesi ve ek
sarj akimi sinirlama fonksiyonu

B @ Glic kaynagi/evsel sebeke baglantisi gésterge
lambasi
= Arag gosterge lambasi
8 Kontrol tnitesi gosterge lambasi

C @ Gosterge lambali sifilama digmesi

Kontrol Unitesinin galisma durumu ve sarj akimi sinir-
lama, agma/kapama diigmesi (¥) kullanilarak ayarla-
nabilir.

Kalan akim tespit edilirse, kontrol tnitesi, sifirlama
digmesi @ ile sifirlanabilir.

Gosterge lambalari A — C (Res. 42) farkli renklerde
yanarak ve yanip sonerek kontrol tinitesinin galisma
durumunu, sarj akimi sinirflamanin ayarlanmis ve ariza
mevcut olup olmadigini gosterir.

@

Teslimat kapsami

> Bkz. sayfa 133, bolim "Kontrol tnitesi durum gos-
tergeleri ve hata mesajlari”.
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Gereksinimler ve kosullar

Gereksinimler ve kosullar
Kurulum yerinin secilmesi

A TEHLIKE Elektrik garpmast, yangin

Sarj cihazinin yanlis kullaniimasi veya giivenlik tali-
matlarina uyulmamasi, kisa devre, elektrik garpmasi,
patlama, yangin veya yaniklara neden olabilir.

»  Temel duvar Unitesini patlama tehlikesi olan or-
tamlara kurmayin.

»  QOzellikle garajlarda patlama riskini azaltmak igin,
kontrol Ginitesinin sarj sirasinda zeminden en az
50 cm yukarida bulundugundan emin olun.

>  Yerel olarak gegerli elektrik tesisati diizenleme-
lerine, yangin koruma 6nlemlerine, kaza 6nleme
diizenlemelerine ve kagis rotalarina dikkat edin.

Temel duvar nitesi, hem kapali ve hem de agik orta-
mlarda kurulum igin tasarlanmistir.

Uygun bir kurulum noktasi segilirken asagidaki kriter-
ler dikkate alinmalidir:

- Prizi ve temel duvar iinitesini tercihen kapali ve
dogrudan giines 1s1gina ve yagmura karsi koru-
nan (garaj gibi) bir yere kurun.

- Temel duvar dinitesinin dogrudan (izerine su pis-
kiirtmeyin (6rnegin yiiksek basingli temizleme
ekipmanlari veya hortumlar)

- Temel duvar unitesini asili nesnelerin altina kur-
mayin.

- Temel duvar Unitesini ahir, hayvan barinagi veya
amonyak agiga gikabilecek yerlere kurmayin.

- Temel duvar Unitesini diiz bir zemine kurun.

- Guvenli bir montaj igin, kurulumdan énce duvarin
durumunu kontrol edin.

®

- Temel duvar Unitesini, gegis yollarinin yakininda
olmayacak sekilde kurun ve kablolarin gegis yol-
larinda bulunmadigindan emin olun.

- Temel duvar Unitesini, fig ile priz arasindaki me-
safe mevcut kablonun uzunlugunu agmayacak
sekilde kurun.

- Prizi, tercih edilen park alanina mimkiin oldu-
gunca yakin bir yere kurun. Aracin yonunu dik-
kate alin.

- Prizin yere ve tavana olan mesafesi, konforlu bir
kullanim igin ulusal diizenlemelere ve standart-
lara uygun sekilde segilmelidir.

> Bkz. sayfa 120, boliim “Giivenlik talimatlar*.

Gerekli aletler

Su terazisi

Elektrikli veya darbeli matkap
Tornavida

Montaj
Duvar iinitesinin montaji
Temel duvar iinitesinin kurulmasi

173 mm

Res. 43: Delik boyutlar

Duvara delikler igin isaretler koyun.
Matkapla delikleri agin ve diibelleri takin.

3. Temel duvar initesini 2 (Res. 43)6n kismindan
kablo yoluna1 (Res. 43) itin.

4. Temel duvar Unitesini duvara vidalayin.



Konektor baglantilarinin takilmasi

Res. 44: Duvar initesi ve konektdr tutucu arasindaki mesafe

Konektdr baglantisini takarken, temel duvar nitesi ile
arasinda 200 mm mesafe birakin.

d__[[mm

99 mm

36 mm

Res. 45: Delik boyutlari

1.

W N

Konektér tutucuyu 1 (Res. 45) kapaktan 2
(Res. 45) gikarin.

Duvara delikler igin isaretler koyun.
Matkapla delikleri agin ve dibelleri takin.

Konektér baglantisini 1 (Res. 45) duvara vidala-
yin.

Kapagi 2 (Res. 45)konektdr baglantisina 1
(Res. 45) alttan gegirin ve yukari itin.

Montaj

Kontrol iinitesinin duvar iinitesine ta-
kilmasi

Res. 46: Kontrol tinitesinin takilmasi

1.

Arag kablosunu temel duvar Unitesinin alt agikli-
gindan gegirin, kontrol Gnitesinin alt kismini kilit-
leme gikintisina yerlestirin ve sabitlenmesi igin
geriye dogru itin.

Glic kaynagi kablosunu temel duvar tnitesinin
st agikigindan gegirin ve segmani sola iterek
kilitleyin.

Arag fisini konektor badlantisina takin.
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Ayarlar

126

Ayarlar

Arac sarj kablolari ve besleme kab-
lolar

Arag sarj kablolari ve fisleri hakkinda
bilgi

Arag donanimina bagli olarak farkli arag sarj portlari A
ve arag figleri B sunulmaktadir.

A B [EC62196-2/
SAE-J1772-2009
Tip1

A B |EC62196-2

®® Tio2

A 8 GB/T202342
@@ Tipcs

Besleme kablolarinin segilmesi

ideal sarj hizi ile diizenli sarj igin, yalnizca asagida lis-
telenen kablolari kullanin. Maksimum sarj performansi
11 kW kadardir (sebekeye/evdeki tesisata ve arag
Uist sarj Gnitesine baglidir).

> Bkz. sayfa 142, bolim “Teknik veriler".
NOT

Yalnizca bulundugunuz iilke igin onaylanmis besleme
kablolari kullanin. Asagidaki besleme kablolari belirli
Ulkeler igin onaylanmistir ve asagidaki tablolarda ta-
nimlanmistir.

®

Ulke Besleme kablosu

Rusya, Ukrayna 5,6,7,8C

Abu Dabi, israil, Singa- 5, 6,7,8
pur

Ulkelerdeki besleme kablolari onaylari (6rnekler)



Sanayi tipi prizler igin kablolar

1
L NEMA 14-30
1
—_— 2
[ ] NEMA 14-50
1.1
1
e
_— 3
™ NEMA 6-30
L
—
4
] NEMA 6-50
—
5

IEC 60309-2
CEE230V/16 A 6h

6
IEC 60309-2
CEE 230 V/32 A 6h

Ayarlar
7 B
IEC 60309-2 WCZ8 15 A
CEE 400 V/16 A6h
8 c
IEC 60309-2 CEE 7/5,CEE7/7
CEE 400 V/32 A6h TipE/TipF
(soka dayanikli)
9 D
WCZ8 20 A BS 1363
TipG
Ev tipi prizler icin kablolar E
PP ¢ MO9A-15
Sanayi tipi priz bulunmuyorsa, diisiik bir sarj hiziyla .
sarj etmek igin asagida listelenen kablolar da kullani- Tip|
labilir.
»  Bau iilkelerde (6rnegin Abu Dabi, israil, Singa-
pur)’, ev tipi elektrik prizlerinden sarj yasaktir. F
Daha fazla bilgi igin Porsche yetkili servisinize SEV 1011
basvurun. Tip J
A
@ NEMA 5-15
®) °
DS60884-2-D1
TipK

1. Basim tarihi itibariyla. Daha fazla bilgi igin Porsche yetkili servisinize bagvurun.

@
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Ayarlar
— H

CEI23-16-VII

@ TipL 16 A
(5 mm)
I

> IA6A3 (BS 546)
- o TipM

128

NEMA 6-50/NEMA 14-50 (ek bilgiler)
@ sigi
Kapsam

Bu kullanim tavsiyeleri yalnizca NEMA 6-50/NEMA
14-50 standardina sahip bélgeler igin gegerlidir.

Aracinizi sarj etmek yiiksek elektrik akimlari gerekti-
rebilir. Givenlik nedenleriyle, 6zel olarak onaylanmig
parcalarin kullaniimasi ve tiim sarj cihazinin yetkili bir
teknisyen tarafindan kurulmasi zorunludur.

®

Genel giivenlik talimatlari

A TEHLIKE Elektrik garpmasi ve yan-
gin!

Sarj ekipmaninin yanlis kullaniimasi ve kurulum ile
givenlik talimatlarina uyulmamasi kisa devreye, elek-
trik garpmasina, patlamaya, yangina veya yaniklara
neden olabilir.

> Sarj ekipmani kilavuzundaki kurulum talimatlarini
dikkate alin.

> Uyarilara ve giivenlik talimatlarina 6zellikle dikkat
edin.

> Kurulumu, gerekli elektrik egitimi ve uzmanlik
bilgisine sahip bir kisiye yaptirin.

>  Ayrica elektrik kurulumlarinin gergeklestirilmesi
icin ulusal diizenlemelere de uyun.

Elektrik prizi igin gereksinimler
A TEHLIKE Uygun olmayan elektrik
prizleri

Uygun olmayan bir elektrik prizi kisa devreye, elektrik
garpmasina, patlamaya, yangina veya yaniklara neden
olabilir.

> Yalnizca bu kuruluma uygun tipte bir elektrik prizi
kullanin (bkz. Uygun tipte elektrik prizleri/fis-
leri).

> Yalnizca temas ylizeylerinin kalitesi ve sabitleme
ile ilgili gereksinimleri karsilayan elektrik prizlerini
kullanin (bkz. Elektrik prizlerinin kalitesi igin ge-
reklilikler).

»  Terminal vidalar ve kablo arasinda dogrudan te-
mastan kaginin. Tercihen tel ucu halkalari kulla-
nin.

»  Kabloyu yalitima sikistirmaktan kaginin.

@

Uygun tipte elektrik prizleri/fisleri

NEMA 6-50
Elektrik soket-
leri/prizleri

-

1| O

NEMA 14-50
o Elektrik soket-
leri/prizleri

Elektrik prizlerinin kalitesi igin gereklilikler

A B

[H D

A Temas ylzeyi, gegmeli kontagin yiiksekliginin sa-
dece yarisi kadardir.

B Temas yiizeyi, gegcmeli kontagin tim yiiksekligini
kaplar.

C Terminal vidasi ve tel arasindaki kiigiik temas yii-
zeyi.

D Terminal plakasi ve tel arasinda genis temas yiizeyi




®

Ayarlar
Kablo kurulumu icin gereksinimler Besleme kablosunun degistiriimesi
A e Jul A TEHLIKE
Uygun olmayan giig kablolarinin kullanilmasi veya Elektrik garpmasi nedeniyle ciddi ya da dlimcdl yara-
agin elektrik akimi kisa devreye, elektrik garpmasina, ~ lanma tehlikesi.
patlamaya, yangina veya yaniklara neden olabilir. >  Kabloyu degistirmeden nce, kablonun fisini
> Kablonun 50 amperlik sigortasi olmalidir. mutlaka prizden ve arag kablosunu arag sarj por-
> Yalnizca minimum 8 AWG veya tercihen 6 AWG tundan ayinin.
kesitli bakir kablolar kullanin. >  Kabloyu yalnizca kuru ortamlarda degistirin.
Dis mekan kurulumu igin gereksinimler > A.ralg kablogunu tasiyan kontrol Gnitesini, yalnizca
. . birlikte verilen veya Porsche tarafindan onaylan-
A TEHLIKE Yagmurla dogrudan te- mis bir kablo ile birlikte kullanin.
mas > Bkz. sayfa 123, bolim “Teslimat kapsami*.
Sarj ekipmani agik havada kuIIanlIaca.ksa, yagmurla >  Baz ilkelerde (6rnegin, Norveg veya Japonya)',
dogrudan temas kisa devreye, elerik Qarpma_s_lna, besleme kablosunun degistiriimesi yasakr. Res. 47: Kontrol linitesi izerindeki besleme kablosu
patlamaya, yangina veya yaniklara neden olabilir. Daha fazla bilgi igin Porsche yetkili servisinize bagiant;m fis.
> Sarj ekipmaninin dogrudan yagmurla temas et- bagvurun. o o @
Kablonun fisi gikarilip kontrol Ginitesinin st kismina

mesine izin vermeyin. s
) yerlestirilebilir.
> NEMA 3R su gegirmez muhafaza kullanin.

1. Basim tarihi itibariyla. Daha fazla bilgi igin Porsche yetkili servisinize bagvurun.

129

@



Kullanim

130

Besleme kablosunun ayrilmasi

Res. 48: Kablolarin ayrilmasi

v

-

Yiiksek voltajli bataryanin sarj islemi sona ermis
ve arag fisi arag sarj portundan gikariimis olmali-
dir.

Fis, prizden gikariimig olmalidir.

Uygun bir alet kullanarak vidayi C (Res. 48) so-
kiin.

Kaldirma kolu A (Res. 48).

ik dnce direng hissedilinceye kadar fisi B
(Res. 48) gekin.

Kolu A kapatin.
Fisi B tamamen gikarin.

®

Besleme kablosunun ve fisin baglanmasi

Res. 49: Kablolarinin takilmasi ve figlerin sabitlenmesi

v/ Kol A (Res. 49) kapali olmalidir.

1. Ik direng hissedilinceye kadar fisi B (Res. 49)
kontrol Gnitesine sokun.

Kolu A kaldirin.
Fisi B tamamen itin.

Kolu A kapatin.

o r WD

yin.

1. Basim tarihi itibariyla. Daha fazla bilgi igin Porsche yetkili servisinize bagvurun.

Fis B vidali kontrol tnitesine C (Res. 49) sabitle-

Kullanim
Kullanim talimatlar

NOT

Sarj cihazinin zarar gormesi riski

>

Sarj ederken, sarj cihazini mutlaka saglam bir ze-
mine yerlestirin.

Porsche sarj cihazinin temel duvar Gnitesinden
calistinimasini énerir. Baz iilkelerde, drnegin, is-
vigre'de’, sarj cihazi sadece duvar Unitesi iginde
calistirilabilir.

> Bkz. sayfa 124, bélim “Duvar Gnitesinin mon-
taji".

Sarj cihazini suya daldirmayin.

Sarj cihazini kardan ve buzdan koruyun.

Sarj cihazini aragla tizerinden gegme, digtirme,
germe, biikme veya ezme gibi potansiyel hasar-
lara karsi koruyun.

Sarj cihaz, yalnizca —30°C ila +50°C araliginda galis-
tinlmalidir.



@ sigi

Galigma sirasinda asiri isinmasini 6nlemek igin,
sarj cihazinin stirekli dogrudan giines 1sigina ma-
ruz kalmasina engel olun. Kontrol Unitesinin asiri
isinmasi durumunda, sicaklik normal aralija do-
nlinceye kadar sarj islemi otomatik olarak durdu-
rulur veya gig azaltilr.

Yurt diginda siirlis yaparken, ziyaret ettiginiz tilke
icin uygun bir kablo bulundurun.

Ulkeye bagl olarak farkli cihaz varyantlari ile
farkli glivenlik konseptleri dngdriilmektedir. Yurt
digina gikmadan énce, sarj cihazinin ilgili Glkede
de kullanilabilecedinden emin olun. Porsche yet-
kili servisinizden veya yerel elektrik saglayiciniz-
dan daha fazla bilgi edinebilirsiniz.

Sarj etme
Sarj talimatlari
Arag sarj portu

Arag kablosunun arag sarj portuna baglanmasi ve ay-
rilmasi ve arag sarj portunda sarj ve baglanti durumu
hakkinda bilgi igin:

> Siirtict El Kitabr'na bakin.

Sarj siireleri

Sarj siireleri hakkinda bilgi igin:

> Sirtict El Kitabr'na bakin.

Sarj stiresi, gesitli faktorlere dayali olarak degisiklik

gosterir:

- Kullanilan elektrik prizinin akim tagima kapasitesi
(ev tipi elektrik prizi veya endUstriyel tip elektrik
prizi)

- Ulkeye 6zgii sebeke voltaji ve elektrik akimi

- Kontrol tinitesinde sarj akimi sinirlama ayarlari

- Sebeke voltajindaki dalgalanmalar

- Arag ve sarj cihazi gevresindeki ortam sicaklig.
Izin verilen ortam sicakhii sinir araliklarinda sarj
sireleri daha uzun olabilir.
> Bkz. sayfa 142, bélim “Teknik veriler".

- Yiksek voltajli bataryanin ve kontrol {initesinin

sicakligi

Yolcu bdlmesindeki 6n sogutma/isitma aktif

@ silgi
Ulkelerin sebeke voltaji farkliliklarindan dolayi farkl
kablo versiyonlar mevcuttur. Bunun sonucunda, tam
sarj glict kullanilamayabilir. Daha fazla bilgi igin
Porsche yetkili servisinize bagvurun.

@

Kullanim

Sarj etme

A TEHLIKE Elektrik carpmasi, yangin

Yangin veya elektrik garpmasi nedeniyle ciddi ya da
6limcdl yaralanma tehlikesi.

Sarj islemi igin daima belirtilen siralamaya uyun.

Sarj sirasinda arag kablosunu arag sarj portundan
kesinlikle ayirmayin.

Arag kablosunu arag sarj portundan gikarmadan
dnce sarj islemini sonlandirin.

Sarj islemi sirasinda sarj cihazini prizden ayirma-
yin.

Olasi arzalar, gosterge lambalarinin A — C
(Res. 42)gdsterge lambalarinin farkli renkleriyle ve
yanig sénme sekliyle anlasilabilir.

> Bkz. sayfa 133, bolim "Kontrol tnitesi durum gos-
tergeleri ve hata mesajlari”.

Sarji baglatma

1.

Fisi prize takin. Gosterge lambasi kisa bir siire

kirmizi yanar.

Arag figini arag sarj portuna takin.

®» Agma/kapama diigmesindeki (+) gdsterge
lambasi sari renkle yanar.

Basarili bir kendi kendine testin ardindan,
tlim gosterge lambalari 2 saniye boyunca
yanar.

Sarj kablosunun arag sarj portuna takilmasi
hakkinda bilgi igin:

> Siirici El Kitabi'na bakin.
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Kullanim

132

3. Sarjislemi otomatik olarak baslar.
® Agma/kapama digmesindeki (+) gdsterge
lambasi yesil renkle yanip séner.

Sarj islemi arag tarafindan kontrol edilir.

Sarj durumu, aragta gosterilebilir.

Sarj akimi sinirlamasi

Kontrol iinitesi, voltaji ve mevcut akim gliclinii oto-
matik olarak algilar. Sarj akimi sinirlamasi tizerinden,
sarj islemi igin tam veya yarim sarj glicii segilebilir

(% 100 veya % 50). Son sarj akimi ayari kayith tutu-
lur. Elektrik tesisatinin asiri isinmasini énlemek igin,
ev tipi elektrik prizleri > S. 127 kullanildiinda sarj
akimi teslimatta otomatik olarak % 50 ile sinirlandiri-
lir.

Sarj akimi sinirlamasini ayarlama

> Agma/Kapama diigmesine () en az 2 saniye bo-

yunca basin.

=» Sarj akimi sinirlamasi basariyla ayarlandiktan
sonra, gésterge lambalari B (Res. 42) bir kez
yesil renkle yanip séner.
Ayarlanan deger (% 50 veya % 100), Agma/
Kapama () diigmesinin sol veya sag tara-
finda gésterilir.

®

Koruyucu iletken izleme sisteminin
acilmasi ve kapatilmasi

A TEHLIKE Elektrik garpmasi, kisa
devre, yangin, patlama
Sarj cihazinin aktif koruyucu iletken izleme sistemi ol-

madan kullanilmasi, kisa devreye, elektrik garpmasina,
patlamalara, yanginlara veya yaniklara neden olabilir.

»  Sarj cihazi, tercihen topraklanmis sebeke sistem-
lerinde kullanilmalidir.

v

Koruyucu iletken izlemeyi yalnizca topraklanma-
mis sebeke sistemlerinde (6rnegin, IT aglan) ka-
patin.

Koruyucu iletken izlemeyi topraklanmis sebeke
sistemlerinde agin.

> Bkz. sayfa 132, béliim "Koruyucu iletken izlemenin
agiimasi”.

Koruyucu iletken izlemenin kapatilmasi

v/ Koruyucu iletken izleme, sarj iglemini durdurdu.
v/ Kontrol Ginitesinde, bununla ilgili veya koruyucu
iletken bulunmadigini belirten bir mesaj goriili-
yor:
(¥ Agma/kapama diigmesi kirmizi yanar.
@ @ Giic kaynagi/evsel priz baglanti lambasi
kirmizi yanar.
@ == Arag kirmizi yanar.
O 8 Kontrol tinitesi kapali
@® Sifirlama kapali.
1. ON/OFF (AGCMA/KAPATMA) (9 ve Reset (Sifir-
lama) @ diigmelerine basin.

Kontrol tnitesi lambasi 8 6 kez yanip sondiikten
sonra digmeleri birakin.

1 saniye sonra ON/OFF (AGMA/KAPATMA) (¥) ve
Reset (Sifilama) @ digmelerine tekrar basin.

Kontrol Gnitesi lambasi 8 6 kez yanip séndiikten

sonra digmeleri birakin.

® Koruyucu iletken izleme sistemi kisa bir siire
sonra otomatik olarak kapanir.

Kapatilan koruyucu iletken izleme durumu
kontrol Ginitesinde gosterilir.

(¥) Agma/kapama yesil yanip séner.

A Gig kaynagi/evsel sebeke baglantisi
gosterge lambasi sari yanar.

= Arag sari yanar.
QO 8 Kontrol initesi kapall
@® Sifirlama kapali.

Koruyucu iletken izlemenin agilmasi

>

ON/OFF (AGMA/KAPATMA) () ve Reset (Sifir-

lama) @ diigmelerine basin.

Kontrol tinitesi lambasi 8 6 kez yanip sondiikten

sonra diigmeleri birakin.

= Sari renkli giic kaynagi/ev tipi priz baglantisi
A ve Arag gm gosterge lambalari soner.
Koruyucu iletken izleme, kisa bir siire sonra
otomatik olarak agilir.
Agma/kapama gosterge lambasi (¥) yesil ya-
nip soner.



®

Kontrol iinitesi durum gdstergeleri ve hata mesajlari

Kontrol iinitesi durum gostergeleri ve hata mesajlari

Gosterge lambalari

() Agma/kapama diigmesi yesil yanar.

O M Giig kaynagi/evsel priz baglantisi lambasi ka-
paldir.

QO = Arag kapalidir.
QO 8 Kontrol iinitesi kapal

Anlami Coziim
Sarj Unitesi sarj islemine hazir, fakat sarj > Sarjislemini baglatin.
edilmiyor. > Bkz. sayfa 131, béliim “Sarji baslatma"“.

@® Sifirlama kapali.
() Agma/kapama yesil yanip séner. Arag, koruyucu iletken izleme aktifken sarj
O i Giig kaynagi/evsel priz baglantisi lambasi ka-  ediliyor.
paldir.
QO (= Arag kapalidir.
QO 8 Kontrol iinitesi kapali
@® Sifirlama kapali.
() Agma/kapama yesil yanip séner. Elektrik fisi asiri isiniyor. Fis soguduktan sonra ariza otomatik olarak sifirlanir.
i Giig kaynagi/evsel sebeke baglantisi gdsterge  Olasi nedenler: Gok fazli soket, tek fazli ola-  Unite soguyana kadar, sarj islemi diisiik bir hizla devam eder.
lambasi sari yanar. rak bagl. »  Sorun devam ederse, glig kaynagini/ev elektrik tesisatini
QO (=8 Arag kapalidir. Sarj iglemi diigiik hizla gergeklestirilir. bir elektrik teknisyenine kontrol ettirin.

QO 8 Kontrol iinitesi kapal
@® Sifirlama kapali.

(%) Agma/kapama yesil yanip séner.

# Giig kaynagi/evsel sebeke baglantisi gésterge
lambasi sari yanar.

= Arag sarl yanar.
QO 8 Kontrol tinitesi kapali
@® Sifirlama kapali.

Arag, koruyucu iletken izleme kapaliyken sarj  Arag, ideal olarak koruyucu iletken izleme aktifken sarj edilme-
ediliyor. lidir.

> Bkz. sayfa 132, bolim “Koruyucu iletken izlemenin agiimasi*.
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Gosterge lambalari

(¥) Agma/kapama yesil yanip soner.

O M Giig kaynagi/evsel priz baglantisi lambasi ka-
pahdir.

QO (== Arag kapalidir.
8 Kontrol tinitesi sar yanar.
@® Sifirlama kapali.

Anlami

Kontrol Ginitesi agiri 1siniyor.
Sarj islemi dustik hizla gergeklestirilir.

Coziim

Kontrol tinitesi soguduktan sonra ariza otomatik olarak sifirla-

nir.

Unite soguyana kadar, sarj islemi diisiik bir hizla devam eder.

>

Sorun devam ederse, kontrol Ginitesini bir Porsche yetkili
servisine kontrol ettirin.

() Agma/kapama diigmesi kirmizi yanar.
# Giig kaynagi/evsel sebeke baglantisi gosterge
lambasi sari yanar.
O (= Arag kapalidir.
O 8 Kontrol iinitesi kapal
@® Sifirlama kapali.

Elektrik fisi asir isiniyor.
Sarj islemi kesildi.

Fis soguduktan sonra ariza otomatik olarak sifirlanir ve sarj
islemi devam eder.

>

Sorun devam ederse, glic kaynagini/ev elektrik tesisatini
bir elektrik teknisyenine kontrol ettirin.

() Agma/kapama diigmesi kirmizi yanar.

O M Giig kaynagi/evsel priz baglantisi lambasi ka-
pahdir.

QO (== Arag kapalidir.
8 Kontrol tinitesi sari yanar.
@® Sifirlama kapali.

Kontrol Ginitesi agiri isiniyor.

Sarj islemi kesildi.

Kontrol tinitesi soguduktan sonra ariza otomatik olarak sifirla-
nir ve sarj islemi devam eder.

>

Sorun devam ederse, kontrol Gnitesini bir Porsche yetkili
servisine kontrol ettirin.

() Agma/kapama diigmesi kirmizi yanar.
A Giig kaynagi/evsel sebeke baglantisi gésterge
lambasi sari yanip séner.
O (= Arag kapalidir.
O 8 Kontrol iinitesi kapal
@® Sifirlama kapali.

Glic kaynagi/evsel sebeke baglantisinin sarj
altyapisi kisitli.

Olasi nedenler: Dstik voltaj veya kot se-
beke frekansi.

Sarj islemi kesildi.

Sebeke/ev tesisati baglantisi dengeli hale geldikten sonra,
ariza otomatik olarak sifirlanir ve sarj iglemi devam eder.

>

Sorun devam ederse, glic kaynagini/ev elektrik tesisatini
bir elektrik teknisyenine kontrol ettirin.




Gosterge lambalari

() Agma/kapama digmesi kirmizi yanar.

QO M Giig kaynagi/evsel priz baglantisi lambasi ka-

Anlami

Arag sarj sistemi arizali.

Sarj islemi kesildi.

Kontrol iinitesi durum gdstergeleri ve hata mesajlari

Coziim

Arag sarj sistemi dengeli hale geldikten sonra, ariza otomatik
olarak sifirlanir ve sarj islemi devam eder.

palidir. >  Sorun devam ederse, araci bir Porsche yetkili servisine
@ Arag sarl yanip soner. kontrol ettirin.
QO 8 Kontrol tinitesi kapali
@ Sifirlama kapali.
() Agma/kapama digmesi kirmizi yanar. Sebeke veya arag kablosu kusurlu. >  Sebeke veya arag kablosunun bir Porsche yetkili servi-
O M Giig kaynagi/evsel priz baglantisi lambasi ka-  Olasi nedenler: Sebeke ve arag kablosunun sinde degistirilmesini saglayin.
paldir. direng kodlari uyumlu degil.
QO = Arag kapalidir. Sarj iglemi kesildi.
8 Kontrol tnitesi sari yanip soner.
@® Sifirlama kapali.
(9 Agma/kapama digmesi kirmizi yanar. Arag sarj sistemi arizal. > Sarj islemini aragta sonlandirin ve arag kablosunu arag sarj
QO M Giig kaynagi/evsel priz ba§lantisi lambasi ka-  Sarj islemi kesildi. portundan ayirin.
palidir. »  Sarj cihazini sebekeden ayirin ve 60 saniye sonra tekrar
@ == Arag kirmizi yanar. baglayin.
QO 8 Kontrol tinitesi kapali > Sarji baglatma
© Sifirlama kapall. > Bkz. sayfa 131, bolim “Sarji baglatma”.
»  Sorun devam ederse, araci bir Porsche yetkili servisine
kontrol ettirin.
() Agma/kapama digmesi kirmizi yanar. Sebeke/ev tesisati altyapisinda diigiik voltaj — » Sarj cihazini sebekeden ayirin ve 60 saniye sonra tekrar
® i Giig kaynagi/evsel sebeke baglantisi gosterge V@' baglayin.
lambasi kirmizi yanip séner. Sarj islemi kesildi. >

QO = Arag kapalidir.
QO 8 Kontrol iinitesi kapali
@® Sifirlama kapali.

Sorun devam ederse, glig kaynagini/ev elektrik tesisatini
bir elektrik teknisyenine kontrol ettirin.
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Gosterge lambalari

(¥) Agma/kapama diigmesi kirmizi yanar.

O M Giig kaynagi/evsel priz baglantisi lambasi ka-

Anlami

Kontrol tinitesinde teknik bir sorun var.

Sarj islemi kesildi.

Coziim

>

Sarj cihazini sebekeden ayirin ve 60 saniye sonra tekrar
baglayin.

palidir. > Sorun devam ederse, kontrol iinitesini bir Porsche yetkili

QO (=8 Arag kapalidir. servisine kontrol ettirin.

@ 8 Kontrol tinitesi kirmizi yanar.

@® Sifirlama kapali.

(" Agma/kapama diigmesi kirmizi yanar. Kontrol tnitesinde teknik bir sorun var > Sarj cihazini sebekeden ayirin ve 60 saniye sonra tekrar

O i Giig kaynagi/evsel priz baglantisi lambasi ka-  (kendi kendine test basarisiz). baglayin.

palidir. Sarj iglemi kesildi. > Sorun devam ederse, kontrol {initesini bir Porsche yetkili

O (= Arag kapalidir. servisine kontrol ettirin.

(@ 8 Kontrol tnitesi kirmizi yanip séner.

@® Sifirlama kapali.

() Agma/kapama diigmesi kirmizi yanar. Gug kaynagi/evsel sebeke ba§lantisininsarj  »  Sadece topraklanmamis sebeke sistemleri (6rn. IT aglari):

@ i@ Giic kaynagi/evsel priz baglanti lambasi kir-  altyapisi yetersiz. Koruyucu iletkende kesinti Gerekirse, araci koruyucu iletken izleme kapaliyken sarj

mizi yanar. veya iletken yok. edin.

@ &= Arag kirmizi yanar. Koruyucu iletken izleme, sarj islemini dur- > Bkz. sayfa 132, bolim “Koruyucu iletken izlemenin ka-

R durdu. patilmasi”.

QO 8 Kontrol iinitesi kapal . . S
»  Sadece topraklanmis sebeke sistemleri: Kontrol Unitesini

© Sifirlama kapal. bir Porsche yetkili servisine ve gii¢ kaynagini/ev tesisatini

yetkili bir elektrik teknisyenine kontrol ettirin.
(") Agma/kapama digmesi kirmizi yanar. Kontrol dinitesinin sifilama diigmesindeki >

@ @ Giic kaynagi/evsel priz baglanti lambasi kir-
mizi yanar.

@ = Arac kirmizi yanar.
@ 8 Kontrol tinitesi kirmizi yanar.
@® Sifirlama kapali.

gosterge lambasi kusurlu.

Sarj islemi kesildi.

Kontrol Gnitesinin bir Porsche yetkili servisinde degistiril-
mesini saglayin.




Gosterge lambalari

() Agma/kapama digmesi kirmizi yanar.

Anlami

Kontrol Unitesi kalan akim tespit etti.

Kontrol iinitesi durum gdstergeleri ve hata mesajlari

Coziim

>

Sifirlama = digmesini 2 saniye basili tutun.

@ @ Giic kaynagji/evsel priz baglanti lambasi kir- Sarj iglemi kesildi. >  Sorun devam ederse, kontrol iinitesini bir Porsche yetkili
mizi yanar. servisine ve gli¢ kaynagini/ev tesisatini yetkili bir elektrik
@ = Arag kirmizi yanar. teknisyenine kontrol ettirin.

@ 8 Kontrol (initesi kirmizi yanar.

5 Sifirlama kirmizi yanip séniiyor.

() Agma/kapama digmesi kirmizi yanar. Sarj altyapisinin kablo baglantilari yanlis. > Sarj cihazini elektrik sebekesinden ayirin.

® M Giic kaynagi/evsel gebeke baglantisi gésterge  Sarj iglemi kesildi. > Sebekeyi/ev elektrik tesisatini bir elektrik teknisyenine
lambasi kirmizi yanip séner. kontrol ettirin.

(® = Arag kirmizi yanip soner.

(® 8 Kontrol tinitesi kirmizi yanip soner.

@® Sifirlama kapali.

() Agma/kapama digmesi kirmizi yanar. Kontrol Ginitesinde teknik bir sorun var. > Sarj cihazini sebekeden ayirin ve 60 saniye sonra tekrar
@ @ Giic kaynagi/evsel priz baglanti lambasi kir- Olasi nedenler: Yazilim hatasi veya ylik rolesi baglayin.

mizi yanar. yanhs bagh. »  Sorun devam ederse, kontrol iinitesini bir Porsche yetkili
@ = Arag kirmizi yanar. Sarj islemi kesildi. servisine ve gli¢ kaynagini/ev tesisatini yetkili bir elektrik
@ 8 Kontrol (initesi kirmizi yanar. teknisyenine kontrol ettirin.

® Sifirlama kirmizi yanar.

¥3 Agma/kapama kirmizi yanip soner. Kontrol tnitesinde ciddi bir sorun var. >

O M Giig kaynagi/evsel priz baglantisi lambasi ka-
paldir.

QO = Arag kapalidir.
@ 8 Kontrol (initesi kirmizi yanar.
@® Sifirlama kapali.

Sarj islemi kesildi.

Kontrol dinitesinin bir Porsche yetkili servisinde degistiril-
mesini saglayin.
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Gosterge lambalari

(¥) Agma/kapama kapali.

@ @ Giic kaynagi/evsel priz baglanti lambasi kir-
mizi yanar.

@ == Arag kirmizi yanar.
@ 8 Kontrol tinitesi kirmizi yanar.
® Sifirlama kirmizi yanar.

Anlami

Kontrol Ginitesinin agma/kapama diigmesin-
deki gosterge lambasi kusurlu.

Sarj islemi kesildi.

Coziim

>

Kontrol tnitesinin bir Porsche yetkili servisinde degistiril-
mesini saglayin.




Tasima

Sabitlenmemis ya da hatali sekilde yerlestiriimis olan
sarj cihazi kayabilir veya frenleme, hizlanma, yon de-
gistirme ya da kaza aninda aracin yolculari igin tehlike
olusturabilir.

> Sarj cihazini emniyete almadan tagimayin.

> Sarj cihazini, bagaj bélmesindeki tagima ganta-
sina koyun.

> Sarj cihazini sadece bagaj bélmesinde tasiyin,
asla yolcu bolmesine yik yerlestirmeyin (6rnegin,
koltuklarin 6niine ya da tizerine).

Bagaj béimesindeki baglama kancalari hakkinda bilgi
igin:

> Siiriict El Kitabi'na bakin.

®

Tasima Muhafazasinin Emniyete Alinmasi
(6rn. Panamera 4 E-Hybrid)

Res. 50: Tagima gantasinin sabitlenmesi

> Tasima gantasinin 6n ve arka halkalarini kanca-
lara gegirin.

Tasima

139



Temizlik ve bakim

Temizlik ve bakim

Sarj cihazinin hasarli veya kirli olup olmadigini diizenli
araliklarla kontrol edin ve gerekirse temizleyin.

A TEHLIKE Elektrik carpmasi, yangin

Yangin veya elektrik carpmasi nedeniyle ciddi ya da
6limcil yaralanma tehlikesi.

»  Sarj cihazini veya figleri kesinlikle suya daldirma-
yin veya dogrudan Uzerlerine su piiskiirtmeyin
(6rnegin yiiksek basingli temizleme ekipmanlari
veya hortumlar).

»  Sarj cihazini yalnizca kontrol {initesinin sebekeye
ve araca olan baglantisi tamamen kesilmis hal-
deyken temizleyin. Temizlik igin kuru bir bez kul-
lanin.
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imha

Imha
Elektrikli/elektronik cihazlar, bir toplama noktasinda
veya atik ydnetim tesisinde islenmelidir.
> Elektrikli/elektronik cihazlari evsel atiklarla bir-

likte atmayin.
> Elektrikli/elektronik cihazlari, gegerli gevre ko-

ruma diizenlemeleri dogrultusunda bertaraf edin.
»  Uriintin imha edilmesine ile ilgili sorulariniz varsa,

bir Porsche yetkili servisi ile goriigiin.
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Teknik veriler

Teknik veriler
Elektrik verileri MCB36E1 MCB72E2 MCB72E1 MCB96J1 MCB11E3
MCB36S1 MCB72S1
MCB36J1
Glg 3,6 kW 7.2kW 7,2kW 9,6 kW 11 kW
Nominal akim 16 A, 1 fazh 16 A, 2 fazh 32 A, 1fazh 40 A, 1 fazh 16 A, 3 fazl
Sebeke voltaji 100V -240V 100V - 240Vv/400 V 100V -240V 100V -240V 100V - 240Vv/400 V
Sebeke frekansi 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz
Asir voltaj kategorisi (EN I I Il Il Il
60664)
Nominal kisa siireli dayanim < 10 kA efek. < 10 kA efek. < 10 kA efek. < 10 KA efek. < 10 kA efek.

akimi (EN 61439-1)

Entegre hatali akim koruma ter- ~ Tip A (AC: 30 mA) + Tip A (AC: 30 mA) + Tip A (AC: 30 mA) + DC:  Tip A(AC:30 mA) + DC:  Tip A (AC: 30 mA) +
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tibat DC: 6 mA DC: 6 mA 6mA 6mA DC: 6 mA

Arag figi Tip 2: Tip2 Tip 2: Tip 1 Tip2
MCB36E1 MCB72E1
Tip 1: Tip 1
MCB36S1, MCB36J1 MCB72S1

Koruma sinifi | I | | |

Koruma tiirii IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)




Kontrol Unitesinin agirhigi 24-35kg

Duvar Unitesi boyutlar 136 mm x 391 mm x 76 mm (geniglik x yiikseklik x derinlik)

Duvar Gnitesi agirhigi yaklagik 450 g

Kablo kilavuzu boyutlari 127 mm x 139 mm x 115 mm (genislik x yiikseklik x derinlik)

Kablo kilavuzu agirhg yaklasik 420 g

Fis tutucusu boyutlari 136 mm x 173 mm x 50 mm (genislik x yiikseklik x derinlik)

Fis tutucusu agirhg yaklagik 140 g

Komple temel duvar tnitesinin agirhg yaklasik 1 kg

cowectti |

@ Ortam sicaklig -30°Cila +50°C @

Nem %5 — %95 yogusmasiz

Rakim Deniz seviyesinin maks. 4.000 m (izerinde
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Teknik veriler

Elektrik verileri MCB36C1 MCB72C1 MCB11C3
Glig 3,6 kW 7,2kW 11 kW
Nominal akim 16 A, 1 fazh 32 A, 1 fazli 16 A, 3 fazh
Maksimum 6n sigorta 32A 32A 32A

Sebeke voltaji 220V 220V 380V
Sebeke frekansi 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz
Asini voltaj kategorisi (EN 60664) I Il Il

Nominal kisa stireli dayanim akimi (EN 61439-1) < 10 kA efek. < 10 kA efek. < 10 kA efek.

Hatali akim koruma tertibati

Tip A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Tip A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Tip A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Arag fisi Tip GB Tip GB Tip GB

Koruma sinifi | | |

Koruma tiirii IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)
Arjantin Sarj cihazinin iireticisi Elektrik testleri

COMISION NACIONAL

CN & DE COMUMICACIONES

IC-CPD: CNC ID: C-24292

Uretim hakkinda bilgiler
Uretim tarihi

Sarj cihazinin dretim tarihini, tanimlama plakasinda
"EOL" kisaltmasinin arkasinda bulabilirsiniz.
Asagidaki formatta gésterilir: Uretim giinii.Uretim
ay1.Uretim yili

Aptiv Services Deutschland GmbH

Am Technologiepark 1
42119 Wuppertal
Almanya

Telefon +49 202 2910

Sarj altyapisinin (6r. VDE 0702) diizenli elek-

trik kontrolii hakkinda sorulariniz oldugunda

llitfen https://www.porsche.com/international/ac-
cessoriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents/ adresinden veya bir Porsche orta-
gindan bilgi edinin.

ithalatcilar
Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street



Abu Dhabi

United Arab Emirates
P.0.Box 915

Telefon: +9712 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates

P.0. Box 10773

Telefon: +971 4 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland

Porsche Rusya

JlenvHrpapckoe wocce goM 7 1A, ctpoenrve 10

125445, Mocksa, Poccus
Telefon: +7-495-580-9911

®

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokyo Marine Centre

Singapur 069046

Teknik veriler
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06 aTom pykoBoacTBe

MpepynpepuTenbHbie ykasaHus U 0603Ha-
yeHus
B HacToseM pyKoBOACTBE MCMONb3YKTCS pasiny-

Hbl€ TUMbI NpeaynpeauTenbHbIX yKa3aHMl7| M CUMBO-
noB.

A onacHo TsKenble TPaBMbl UK
cMepTb

HeBbinonHeHue npefynpeauTenbHbIX ykasaHui kaTe-
ropuu «OnacHo» NPUBOAMT K TSHXKENbIM TPaBMaM v
CMepTeNbHOMY UCXOfY.

Bo3MOoXHbI Tsxenble
TpPaBMbl N CMEPTb
HeBbinonHeHue npepynpeanTenbHbIX yKasaHMﬁ KaTe-

ropuw «MpeaynpesxaeHne» MoXeT NPUBECTY K TSKe-
NbIM TPAaBMaM M1 CMEPTENBHOMY UCXOfY.

Bo3MoXHbI TpaBMbI cpef -
HeW UNn Nerkoi cteneHn
TSKECTU

A BHUMAHUE

HeBbinonHeHve NpefynpexnalolLmx ykasaHuii kate-
ropun «BHUMaHWe» MOXeT NPUBECTU K TpaBMam
CPELHEN UNW NETKOii CTENEHU TSHXKECTU.

MPUMEYAHUE

BoamodxxeH mMaTepuanbHbii yiwepb

HeBbinonHeHue npepynpexnaioLLmx ykasaHnit kate-
ropuu «[puMeyaHue» MoXeT NPUBECTM K NOBPeXe-
HWI0 KOMMOHEHTOB aBTOMOBMA.

@ WHdpopmaums

[lononHutenbHas nHdopmaLys 0TMeyeHa CNoBoM
«MHdpopmaumsy.

®

v Ycnosus, KOTOPbl€ O0/DKHbI 6bITb BbINOSHEHbI
ANng ncnonb3oBaHnAa onpeneneHHon ¢yHKLLVIVI.

> YKasaHue 0 BbINOSIHEHUW IeNCTBMS, KOTOPOE He-
06xon1Mo cobniofath.

1. Ykas3aHus o BbINONHEHWW [ENCTBUS HYMEpPYIOTCS,
ecnu Heo6XxoaYMo NocneaoBaTeNbHO BbINOMHNTbL
HECKONbKO AeNCTBUNA.

2. Paboyne MHCTPYKLMM Ha LieHTpanbHOM A1C-
nnee, KOTopble HeobxopMMo cobnoaaTh.

> Yka3aHwe 0 TOM, FA€e MOXHO HalTU [LOMONHUTENb-
Hyt0 MHbOpMaLMIo Mo Kakon-nnbo Teme.
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K pykoBoacTBy no akcnnya-
Tauum

MosicHeHune nNUKTOrpaMmm

B 3aBMCMMOCTM OT 3KCMOPTHOrO UCMOMHEHUS Ha 3a-
PSGHOM YCTPOMCTBE MOTYT BbITb HAHECEHBI Pa3NnY-
HbI€ MUKTOrpaMMbl.

[nana3soH pabounx TeMnepaTtyp 3apsiHOro
yctpoiictea ot =30 go +50 °C.

®

He ucnonbayiite 3apsfHoe ycTpoiicTBo
C NOBPEXAEHHOI 3NEKTPOHWKOMN UMK Coeau-
HWUTENbHBIMI NPOBOAAMM.

- OnacHocTb MOpa>keHnsa anexkTpunye-
A Aj\ CKNM TOKOM 13-3a HEHaaeXxallero
MCnonb30BaHUA.

3apsiHoe yCTpONCTBO CRedyeT UCMomb3o-
“mm  BaTb Ha BbicoTe He 6onee 4000 M Hap ypoB-
HeM Mops.

O6paLuaiiTe BHMMaHWeE Ha yKa3aHusi
@ EQI COOTBETCTBYIOLLErO PYKOBOACTBA NO

3KCMNyaTaLyy, B YaCTHOCTM Ha Npef-
ynpepuTenbHble yKasaHus 1 ykasaHus no
6esonacHocTy.

3apsiHoe yCTPONCTBO OCHALLEHO HE3aMbl-
KaeMbIM 3aLUUTHBIM NPOBOLOM.

(¢l

MoBepXHOCTb 3apsiLHOro yCTPOCTBa
MOXET CUIbHO HarpeBaThes.

@ A

3ap9mHoe yCTpOVICTBO OCHaLllEHO 3aMblKae-
MbIM 3aLMTHBIM MPOBOJOM.

3apsnHOE YCTPOICTBO CNEyeT yTUnuanpo-
BaTb B COOTBETCTBMM CO BCEMM [EICTBYI0-
WMMM NPEANMCaHUaMU Mo YTUAN3aLMK.

0324

He ncnonbayitte 3apsgHoe yCTponcTBo B

@ He3a3eMIIEHHbIX ANIEKTPUYECKMX CETAX (Ha-
npumep, cetsx IT). AkcnnyaTupyitTe 3apsaa-
HOE YCTPOWCTBO UCKIIOYUTENBHO B 333eM-
NEHHBIX 3NEKTPUYECKNX CETSIX.

He ncnonbayiite yonuuutenu n kabenbHole

% HapabaHbil.

MapkupoBka wrekepa TMna 1 ¢ AuanasoHom
HanpsbkeHns < 250 B nepem. Toka.

He ncnonbayiite ([opoXHbie) NEPEXOAHUKM.

He VICI'IOJ1b3yl7|Te [pa3BETBUTENN PO3ETOK.

MapkupoBka WwTekepa Tuna 2 ¢ f1anasoHom
Hanpsbkenns < 480 B nepem. Toka.

K pykoBopacTBy no akcnnyatauuu

Be3onacHocTb

Yka3aHus no TexHuke 6esonacHo-
CTH

MopaxxeHue anekTpuye-

A onacHo P P
CKWM TOKOM, KOpOT-
KOe 3aMblKaHue, noxap,
B3pbIB, OrOHb

Vcnonb3oBaHye NOBPEXIEHHOr0 UMW HEMCTIPABHOTO
3apsHOro kabens, a Takxxe NOBPEXAEHHON UK He-
1CNpaBHOII PO3ETKM, HEHaANEXaLLEee NPUMEHEHUE
3apsHOro YCTPOMCTBA UM HecoBnioaeHe ykasa-
HWIA NO TEXHKKe 6e30NacHOCTW MOTYT BbI3BaTb KOPOT-
KWe 3aMbIKaHUs, MOPaXXEHWE 3NEKTPUYECKUM TOKOM,
B3pbIBbI, M0OXapbl UMU 0XOTW.

> He vcnonb3yitTe NoBpexaeHHOE 1/1nu 3arpss-
HEHHOE 3apsaHoe ycTpoiicTBo. Mepen ncnonb3o-
BaHWEM NpoBepbTe Kabenb 1 WTeKepHoe coean-
HEHUE Ha Hannyuue NOBPEXLEHNN 1 3arpsi3HEHMNIA.

> [logkntoyaiiTe 3apsAHOEe YCTPOCTBO TOMbKO K
Hapnexalm 06pa3om yCTaHOBNEHHBIM U HeMo-
BPEX/EHHbIM PO3ETKaM, a TaKXe K UCTIPaBHOMY
3NeKTpuYeckoMy 060pynoBaHHMio.

> He ncnonb3yite yannHUTENbHble kabenu, ka-
6enbHble 6apabaHbl, pa3BeTBUTENN PO3ETOK M
(mOpOXKHbIE) NEPEXOAHMKM.

> Bo Bpems rpo3bl 0TK0YaiiTe 3apsAHOe YCTPOii-
CTBO OT 3MEKTPOCETY.

> He BHOCUTE N3MEHEHMS B KOHCTPYKLMIO 3MeK-
TPUYECKNX KOMMOHEHTOB 1 HE MPOU3BOAMTE NX
PEMOHT.
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BesonacHocTb
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> He norpyxaiiTe 3apsigHOe YCTPOICTBO W LTe-
Kepbl B BOY V1 HE MOABEpPrainTe UX BO3NENCTBUIO
npsiMoii CTPyu Bofbl (HanpyUMep, 13 MOKM Bbl-
COKOr0 AaBMNeHUs UMK CafoBbIX LUMAHTOB).

> OuuwwaiiTe 3apsgHOE YCTPOMUCTBO TONLKO Nocne
MOHOr0 OTCOEAMHEHUS NAaHENM yrpaBneHns ot
3nekTpoceTn v aBTomMobuns. [ins o4ncTku nc-
nonb3yWTe Cyxyto candeTky.

lMopaxeHue anekTpuye-
A onacHo P P
CKMM TOKOM, NoXap
HeHapnexatym 06pa3oM ycTaHOBMEHHbIE PO3ETKM
npu 3apsinke BbicokoBonbTHOM AKB yepes aBTomo-

BUNbHBIN 3apsiaHbIA pa3beM MOTyT MPUBECTY K nopa-
KEHWIO NEKTPUYECKIM TOKOM Wi MoXapy.

> PaboTbl M0 MOHTaXy M NepBbIii BBOL B 3KCNya-
TaLyio PO3ETKM 3apsIBHOTO YCTPOCTBA UMEET
MpaBo BbINONHSATb TONbKO KBANUGULIMPOBaHHbI
anekTpuK. [1p1 3TOM 3aneKTPUK NONHOCTbIO OTBE-
4aeT 3a cobniofeHmne CyLLeCTBYIOLMX CTaHAAP-
TOB W NPEeLNUCaHN.

» [lonepeyHoe ceyeHve NUTalOLLEro NPoBoaa, Uay-
LLIEr0 K PO3ETKE, ONPEAEnseTcs C y4eToM A/INHbI
npoBofa B COOTBETCTBUM C MECTHBIMM NPeanu-
CaHUAMM U CTaHaapTaMu.

> Mcnonbayemyto A5 3apsaaku po3eTKy NOAKIH0-
YaiiTe K 9NeKTPUYECKOit CETH, COOTBETCTBYIOLLEN
MECTHbIM 3aKOHOf,aTeNbHbIM akTaM 1 CTaHAap-
Tam, Yepes OTAeNbHbIN NPEAOXPAHUTENb.

>  3apspHoe yCTpOICTBO NPefHa3HaueHo 1S 4acT-
HOro ¥ COBMECTHOIO UCMONb30BaHus (HanpuMmep,
Ha YaCTHOW TeppUTOPMM, KOPNOPaTUBHOM Nap-
KOBKE). B HeKoTOpbIX CTpaHax, Hanpumep B Uta-

®

num v Hosoit 3enananun’, 3apsaka B 06LLECTBEH-
HbIX 30HaX 1 MecTax 06Lero nonb3oBaHus B pe-
XVMe 2 3anpeLueHa.

lMocoseTyiTeck co cBovM napTHepom Porsche
UMW C MECTHbIM MOCTABLUMKOM 3MIEKTPO3HEPTUM.

Mpu 3apsgnke 6e3 npucMoTpa JOCTYN NOCTOPOH-
HUX 1L (HanpuMep, UrpatoLLMX AeTeit) K 3apaa-
HOMY YCTPOMCTBY 1 aBTOMOBUNIO BOMKeEH bbITb
UCKIHOYEH.

Cobniopatite ykasaHus no 6esonacHocTH, Npuee-
[EHHbIE B UHCTPYKLIMM MO YCTaHOBKE 1 PYKOBOS-
CTBE M0 3KCnnyaTaLum aBToMobuns.

[MopaxkeHue anekTpuye-
A onacHo P P
CKUM TOKOM, NoXap
HEI'IpaBVIJ'IbHOB OﬁanJ,eHI/Ie C KOHTaKTaMu WwTekepa

MOXET NPUBECTM K MOPAKEHMIO 3NEKTPUYECKUM TO-
KOM Wnu noxapy.

>

He npukacaiitech K KoHTakTaM aBToMO61nbHOro
3apsfHOro pasbema v 3apsiHOro YCTPOICTBa.

He BcTaBnsiiTe NOCTOPOHHME NpefMETbI B aBTO-
MOBWNbHbIN 3apSAAHBIA pasbeM UK 3apsaHoe
YCTPOWCTBO.

3almnTITe PO3ETKM U LUTEKEPHbIE COEAUHEHMS OT
rnonagaxus Bnaru, Boapl v Apyrvx XXMAKOCTEN.

1. Mo cocTosHMIO Ha MOMEHT nybnukaumu. MocoseTyiiTech ¢ napTHepom Porsche.

A TPEAYAPEKAE"" Bocnnamensiowmecs nan
HUVE B3pbIBOOMACHbIE Napb

KoMnoHeHTbI 3apanHoro yCTpOVICTBa MOryT BbI3blBaTb
WCKPEHWE N TEM CaMbIM BO3ropaHWe BOCNIaMeHa0-
LWMXCA NN B3pbIBOOMACHbIX MapoB.

> [ CHWXKeHUs pucka B3pbiBa, 0C06EHHO B rapa-
xax, ybeauTech, YTo BO BpEMS 3apsifKu NaHenb
yNpaBneHns HAXOAMTCS Ha BbICOTE HE MEHee
50 c™ ot nona.

> He ucnonb3yiiTe 3apsgHOE YCTPONCTBO BO B3pbI-
BOOMACHbIX 30HaX.

[ns obecneyenmns becnepeboitHoi 3apspku ¢ no-
MOLLbIO 3apPSIAHOT0 YCTPOACTBA HE0HXOAMMO Y4eCTb
NPUBELEHHBIE HUXKE YKa3aHWs U PEKOMEHALMM.

- lepep ycTaHOBKO NPOBEPLTE, MOXET NN UMEID-
Lasica [OMaLLHSS 9NeKTPONPOBOAKa B TEYEHNE
BANTENbHOrO BpeMeHn obecneyvBaTb [ONONHN-
TenbHy0 HE0BX0AVMMYI0 MOLLHOCTb 1151 3apsaKu
aBTomobuns. Mpu HeobxognmocTn obecneybTe
3aLWMTY AOMALUHE 3NEKTPONPOBOAKM Npy No-
MOLLM CUCTEMbI YPABMEHMS 3M1IEKTPONUTAHUEM.
3apsgHoe yCTpoMNCTBO ChepyeT aKCnayaTupo-
BaTb NPEANOYTUTENBHO B 3NIEKTPUYECKUX CETSX,
MMEIOLLMX HagieXallee 3a3eMieHne. 3aluuUTHbIN
NPOBOL JOMKEH BbITb YCTAHOBNEH HageXallum
obpasom.

- [lpu nepBoit ycTaHOBKe pO3eTk1 HeobxomMMo,
06paTMBLLMCH K KBaNUPULIMPOBAHHOMY aneK-
TPUKY, yCTaHOBWTb 1 BBECTY B 3KCNyaTa-

L0 NPOMBILLNEHHYIO PO3ETKY C MakcMMalb-
HOI MOLLHOCTbIO (afanT1poBaHHO K JOMaLLHeN
3MEeKTPOMNpPOBOQKE).



- [lopbepwuTe, ecnu aTo TEXHUYECKN BO3MOXHO
1 pa3peLLeHo 3aKOHOM, 3NIEKTPONPOBOfKY C Ta-
KMMU napameTpamu, KoTopble 6bl 0becneyvsanm
AN 3apsfKkv aBTOMOBUNS HEN3MEHHO MaKCu-
MasbHY0 HOMUHaNbHYK MOLLHOCTb UCMOMNb3ye-
MO PO3eTKU.

- [1ns onTMManbHOro MCnonb30BaHWs MOLLHOCT-
HbIX XapaKTepUCTUK 3apsHOr0 YCTPOMCTBA W
BbICTPOIt 3apsABKM PEKOMEH[IYETCS MCMONb30BaTh
posetkn NEMA, cooTBeTCTBYOLLME CETEBOMY
LITEKEPY, C MaKCUManbHbIM HOMUHANbHBIM TO-
KOM VU1 NPOMBILLIEHHbIE PO3ETKM COrMacHo
IEC 60309.

- [lpu 3apspke BbicokoBonbTHOM AKB 0T 6bITo-
BOW/NPOMBILLIEHHON PO3ETKM Harpy3Kka Ha anek-
TPOMPOBOLKY MOXET OCTUTHYTb MaKCUManb-
HOrOo 3HaYeHws.

Porsche pekomMeHgyeT perynsipHo Bbi3blBaTb KBa-
NMGULMPOBAHHOrO 3NEKTPUKa ANS NPOBEPKM MC-
nonb3yemoi 415 3apsaKku 3NeKTPOnpoBOAKHY. ¥Y3-
HailTe y aNeKTpKKa, Kak1e MHTEpBanbl NPOBEPKM
LienecoobpasHbl ANs BalLE yCTaHOBKM.

- BounsbexaHue neperpesa anekTponpoBoAKM Npw
NocTaBKe TOK 3apsAKM aBTOMATUYECKM OrpaHm-
umBaetcs. 0bpaTuTech K KBanupuLMpoBaHHOMY
3NEeKTPUKY ANs BBOAA 3apSAHOr0 yCTPONCTBA B
3KCMNyaTaLyio U yCTAHOBUTE OrpaHUyeHne Toka
3apsKN B COOTBETCTBUM C [LOMALUHEN 3NeKTPO-
NPOBOLKO.
> 06paTuTe BHUMaHWE Ha MHDOPMaLMIO B rNaBe
«OrpaHuyeHue Toka 3apsaku» Ha cTpanuue 161.

Ncnonb3oBaHue No Ha3HaYeHUIO

3apsiiHoe yCTPOCTBO CO BCTPOEHHO CUCTEMOM
YNpaBneHus 1 3alUTHLIM YCTPOUCTBOM NS pexxuma
3apaaKmM 2 ¢ Lenbto 3apsaaKv aBToMobunei ¢ Bblcoko-

®

BonbTHO AKB, KOTOpbIE COOTBETCTBYIOT 06LWMM Aeit-
CTBYHOLLMM HOPMaM 1 LMPEKTIBaM Mo 31eKTpPoMobu-

nam.

>

B 3aBMCMMOCTY OT permoHanbHoi anekTpoceTt
1CMonb3yiiTe NOAXOASLLYI0 BEPCUIO YCTPOIACTBA.
> ObpaTnTe BHUMaHWe Ha MHPOPMALWIO B rnaBe
«TeXHUYEeCKMe XapaKTePUCTUKM» Ha CTPaHULE
172.

3apsiHoe yCTPONCTBO pa3peLLaeTcs MCronb30BaTh
TONbKO B KOMBWHALIMK C CETEBbIM Kabenem, naHenbto
yNpaBneHus 1 aBTOMOBUIIbHbIM Kabenem.

Be3onacHocTb
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KomnnekT noctaBku
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KomnnekT noctaBKku

Puc. 571: 0630p 3apsiaHoro ycTpoiictea

A

CeTeBoli kabesnb (CMeHHbI Ha NaHenu ynpaene-
Hus)

LLITekep ceTeBoro kabens Ha NaHenw yrpaeBneHus
CeTeBoii LWUTEKep L5 NOAKIYEHNS K ANEKTPOCETU
ABTOMOGUNbHbIN 3apsaHbIi WTekep (coeanHm-
TeNbHbIN WTEKep AN aBToMobuns)
ABTOMOBUNbHBIN Kabenb (cTaumoHapHo ycTaHo-
BJIEH Ha NaHenu ynpasneHuns)

lMaHenb ynpaBneHus

®

0630p

MaHenb ynpaBneHus sapsagHoro
yCcTpoicTBa

A—

Puc. 52: MaHenb ynpasnexus

A () KHonka «Bkn./BbIki.» ¢ KOHTPONbHBIM MHAWKA-
TOPOM M LONOSIHUTENBHOR PYHKLMEN OrpaHnYeHns
TOKa 3apsifKu

B ) KOHTpObHbI MHAMKATOP 3NEKTPOCETH/AOMO-
BOr0 NPUCOEAMHEHNS
=y KOHTPO/bHBIN MHAMKATOp aBTOMO6MNSA
8 KoHTponbHbI MHAMKATOP NaHenu ynpasneHus

C ® Knonka «C6poc» ¢ KOHTPOSbHLIM MHAUKATOPOM

C nomolubio knasuiuy «Bkn./Bbikn.» (+) MOXHO Ha-
cTpavBaTb paboyee COCTOSHWE NaHENV yNpaBeHs 1
OrpaHNYeHus 3apsiaKu.

C nomolwbio knasuiwm «C6poc» (3 MOXHO BbINOMHUTL
cbpoc naHenu ynpasneHus Npu pacno3HaHHOM TOKE
YTEUKM.

@

KoHTponbHble uHamnkatopbl A — C (Puc. 52) noka-
3bIBalOT paboyee COCTOSIHUE MaHenNu yrnpaBneHus,
HaCTPOEHHOE OrpaHuUYeHwe 3apsaKM U BO3MOXHbIE
OLWMGKM C MOMOLLbHO Pa3NNYHBIX LIBETOB, NOCTOSIH-
HOTO CBEYEHUS UMW MUTaHMS.

> 0bpaTnTe BHUMaHWe Ha nHbopMaLwio B rnaee «/H-
AVKaTOPbl COCTOSIHWS U COOBLUEHNS O HEUCTPABHOC-
TSX Ha NaHeNw ynpasneHus» Ha cTpaHuLe 163.



TpeboBaHusa n ycnosus
Bbi6bop MecTa MOHTa)XKa

MopaxeHue anekTpuye-
A onacHo P P

CKWM TOKOM, NoXap
Henapnexallee npuMeHeHue 3apsfHOro yCTponcTea
1Ny HecobnofieHe yKasaHuii No TexHUKe besonac-
HOCTW MOXET Bbl3BaTb KOPOTKME 3aMbIKaHusl, Nopa-

XXEHUEe 3NEKTPUYECKMM TOKOM, B3PbIBbl, NOXXapbl U
oXxornu.

> He ycraHaBnwuBaiiTe 6a3oBoe HaCTEHHOE Kpenne-
HWe BO B3PbIBOOMACHbIX 30HaX.

> [1n9 CHUXEHUs pucka B3pbiBa, 0COBEHHO B rapa-
Xax, ybe[MTeCh, YTo BO BPEMS 3apsafKy NaHeNb
ynpaBeHus HaxoAMTCS Ha BbICOTE HE MEHee
50 cm oT nona.

> Cobntopaiite MECTHbIE MPEANMUCAHMS MO dNeK-
TPOMOHTAXY, MEPbI NPOTUBOMNOXaPHO 33T
¥ UIHCTPYKLMM N0 TeXHWKe Be3onacHocTy, a
TaKXKe MMEeKLLMEeCs NyTV 3BaKyaLuu.

ba3oBoe HacTeHHOE KpenneHue NpeaHasHayeHo ans
MOHTa>ka BHYTPY U CHapY>K MOMELLEHUA.

anI BblﬁOpe nogxoaquiero MecTa yCcTaHOBKW cnefyet
Y4UTbIBaTb NPUBELEHHBIE HUXE KPUTEPUN.

- PoseTky 1 6a30Boe HAaCTEHHOE KpPEMIEHME crie-
OYET Mo BO3MOXHOCTM YCTaHaBNWBaTh B 3aKPbl-
TOM, 3aLLMLLEHHOM OT MPSMbIX COMHEYHBIX Ny4ei
1 aTMOChEepHbIX 0cafKoB MecTe (Hanpumep, B
rapaxe).

- He nopBepraitTe 6a30B0e HaCTEHHOE KpenneHune
BO3/E/CTBMIO NPSMOIt CTPYM Bofbl (Hanpumep,
113 MOVIKM BbICOKOrO AaBNIEHUS UM Caf0BbIX
LUNaHroB).

- He ycTtaHaBnuBaiiTe 6a30Boe HaCTEHHOE Kpemnne-
HUE MoJ, BUCSLLMMI NPeSMETaMU.

®

- He ycTanaBnuBaiite 6a30Boe HaCTEHHOE Kpenne-
HUE B XNEBY, MOMELLEHUSIX LN CKOTA W MECTaX,
roe obpa3syercs ra3006pasHbIii aMMUaK.

- basoBoe HacTEHHOE KpenneHue cnegyet MOHTU-
poBaTb Ha rNagKoi MOBEPXHOCTY.

- [lns obecneyeHus HaoEXHOro KpPeMNeHus nepeq,
MOHTaXOM MPOBEPbTE MPOYHOCTb CTEHBI.

- YcTaHoBuTe 6a30BOe HACTEHHOE KPEMfeHue Tak,
4T0BbI OHO HE HaXOAMNOCh B MPOXOAAX M YTO6bI
3apsfHbIi kKabenb He nepecekan Npoxofpl.

- CmoHTMpyiiTe 6a3oBoe HAaCTEHHOE KpenneHue
Taknm 06pa3oM, 4Tobbl paccTosHUE MeX Y ce-
TEBbIM LUTEKEPOM U CETEBOII PO3ETKOM He npe-
BbILLAMNO ANMHY UMEHOLLEr0CS CETEBOrO Kabens.

- Po3eTky no BO3MOXHOCTH yCTaHaBNMBalTe
B6nM3n npennoYTUTENBHOrO NApKOBOYHOrO No-
noxeHns aBTomMobuns. Mpu aToM cnepyet yun-
ThIBaTb OPUEHTALMI0 aBTOMOOMNS.

- PaccTosiHue oT po3eTku [0 nona v NoToska He-
06x0AMMO nofbupaTh C y4ETOM MECTHbIX CTaH-
[apTOB U NPEeAnucaHuil Takum 06pa3om, YTobbl
6bino yno6bHo nonb3oBaTbes 060pynoBaHMEM.

> 0bpaTuTe BHMMaHWe Ha MHdOpMaLWio B rnase
«YKa3aHns no TexHWke 6e30MacHOCTU» Ha CTpaHuLIE
149.

Heob6xoaumbiii MHCTPYMEHT
- YpoBeHb

- [penb unn nepdopatop

- Ortseptka

Tpe6oBaHus n ycnoBus

MoHTaX
MoHTa)X HaCTeHHOro KpenneHusa

MoHTa)x 6a30BOro HacTEHHOro Kpe-
nnexHusa

173 mm

Puc. 53: Paamepbl nopg, otBepcTus

1. HawmetbTe oTBepcTMS Ha CTEHE.
2. [lpocBepnuTe 0TBEpPCTUS U BCTaBbTE Alobenu.

3. Bpasute 6a30Boe HaCTEHHOE KpenneHne 2
(Puc. 53) cnepeau B kabenenposog 1 (Puc. 53).

4. 3akpenuTe 6a30BOe HACTEHHOE KPENNEHUE BUH-
TaMmu Ha CTeHe.
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MoHTax

MoHTax KpenneHusa coeguHuTena ¢VIK03I.I,VI9I naHenu ynpasJieHUs B Ha-
CTEHHOM KpenJieHuun

1

Puc. 55: Paamepbl nog, otBepcTus
Puc. 54: PaccTosHre OT HAaCTEHHOr0 KpenneHus 1o 1. WUsenekute kpenneue coegunutens 1 (Puc. 55)
KpenneHns coefnHnTens 13 koxyxa 2 (Puc. 55). Puc. 56: YcTaHoBKa NaHeny ynpasnerus
[Mpn MoHTaXe KpenneHus coeguHuTens obecneysTe 2. HameTbTe 0TBEPCTUS Ha CTEHE. 1. TpoBeauTE aBTOMOBUIbHbI KaBenb Yepes HK-
gg‘g’m”“”e R0 6230800 HACTEHHOTO KpenneHns 3. [pocsepnuTe 0TBEPCTUS U BCTaBbTE flo6enm. Hee 0TBEpCTUE B 6a30BOM HaCTEHHOM Kpenre-

MM.
4. TIpuBMHTTE KpenneHue anst wrekepa 1 HUW, YCTaHOBUTE NaHeNb ynpaBneHus BHU3Y B
(Pvic. 55) K cTeHe. UKCHPYIOLLMIA BEICTYN M MPUXKMUTE Ha3ag oo

OLLLYTUMOTO LEMNYKa.
5. HapeHbTe koxyx 2 (Puc. 55) Ha kpenneHue coe- uy .

avnuTens chuay 1 (Puc. 55) 1 npuxmmTe ero 2. [lpoBenuTe ceTeBoii kabenb Yepes BEPXHEE OT-

KBEPXY. BepcTve B 6a30BOM HAaCTEHHOM KpenneHum 1 3a-
duKCUpyiTe CTONOPHOE KONbLIO, MOBEPHYB Er0
BNEBO.

3. BcTaBbTe aBTOMO6MMBHBIN 3apsfHbIN LWUTEKEP B
Kpennexue Ans Wwrekepa.
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HacTpoiika

ABTOMO6MNBHDBIIA 3apaaHbIA Ka-
6enb 1 ceTeBoi Kabenb

WHdopmauusa 06 aBTomobunbHOM 3a-
panHoM Kabene u wiTekepe

B 3aB1CMMOCTY OT BapnaHTa 3KCMOPTHOIO UCMOMHE-
HWS CYLLECTBYIOT Pa3niyHble aBTOMOBMbHbIE 3apsif-
Hble pa3beMbl A 1 aBBTOMOBUIbHbIE 3apsfHbIE LWTe-
Kepsbl B.

A B [|EC62196-2/

& SAE-11772-2009
Tun 1

A B |EC62196-2
@@ Tun 2

A 5 GB/T202342
@@ o

Bbi6op ceTeBoro kabens

[ins perynspHoii 3apsiaKu ¢ ONTUManbHOW CKOPOCTbIO
MCMONb3YiATe NCKIOYUTENBHO YKa3aHHbIE HUXE CEeTe-
Bble kabenu. MakcMManbHO BO3MOXKHast MOLLHOCTb
3apagku coctasnset ao 11 kBT (B 3aBucumocTu ot
3N1EKTPOCETM / LOMOBOTO NPUCOERUHEHNS 1 BopTo-
BOr0 3apsiiHOr0 yCTPONCTBa).

> QbpaTuTe BHMMaHWeE Ha MHdOPMaLWio B raBe
«TexHWYECKNE XapaKTEPUCTUKU» Ha CTpaHuLe 172.

®

MPUMEYAHUE

B HekoTOpbIX CTpaHax pa3peLLeHo UCToNb30BaHUe
TONbKO [ONYLLEHHOr0 CeTeBoro kabens. YkasaHHble
nanee ceTeBble kKabenu AoNyLiEHbI B HEKOTOPbIX
CTpaHax v onpeaeneHbl B Tabnuue HuKe.

CrpaHa CeteBoii kabenb

Poccus, YkpanHa 56,7,8C

Aby-[abu, U3pauns, 56,78
CuHranyp

[onyuwieHHble ceTeBble kabenu B COOTBETCTBUM C pe-
TMOHaNbHbIMM NpeanucaHusamMm (npumepsbl)

Hactpoiika
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Hactpoiika

CeTeBoii kabenb AN NPOMBILLEHHbIX Po-

6

CeTeBoii kabenb ans 6bITOBbIX PO3ETOK

3eTOK
IEC 60309-2 Ecnu npombiwwneHHas po3eTka oTCyTCTBYET, T?
1 MOXHO NPOM3BOANTb 3apSLKY C YMEHbLUEHHOW CKO-
| ] NEMA 14-30 CEE230B/32A 6y POCTbIO C UCMOMb30BAHUEM CNEYIOLLMX CETEBbIX Ka-
1 I 6enei.
b |
> B HekoTOpbIx CTpaHax, Hanpumep B Aby-[labu,
7 Vspaune n Cunranype', 3apsaka oT 6bITOBbIX Po-
IEC 60309-2 3eTOK 3anpelyeHa. [locoBeTyiTeCh C MapTHEPOM
2 CEE400B/16A 64 Porsche.
[ ] NEMA 14-50 A
! [ ] I @ NEMA 5-15
S 8 [: Tvn B
|IEC 60309-2
T e 3
- . @ ? WCZ8 15 A
=
9 n
. WCZ8 20 A s
L] NEMA 6-50 c
1 1 () CEE 7/5; CEE 7/7
Tun E/Tvn F
@ («SchuKo»/c 3awmT-
5 HbIM KOHTaKTOM)
IEC 60309-2 [«SchuKo»]
CEE230B/16 A6y D
BS 1363
Tun G

1. Mo cocTosiHMIo Ha MoMeHT ny6nukauuu. MocoseTyitTech ¢ napTHepom Porsche.
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MO09A-15
Tun |

F
SEV 1011

TunJ

DS 60884-2-D1
Tun K

s

H
CEI23-16-VII

TunL16 A
(5 Mm)

|
IA6A3 (BS 546)

Tun M

®

NEMA 6-50/NEMA 14-50 (pononHutenb-
Hasl iHbopMmaLms)

@ NHdopmauus
06nacTb NpUMeHeHus

3Ta pekoMeHpaLus Mo 3KCnnyaTalum 4eicTByeT
TONbKO ANst perMoHoB co ctaHpaptamu NEMA 6-50/
NEMA 14-50.

Bo Bpems 3apsgkm aBToMobuns MoxeT 06pa3oBbl-
BaTbCS 3NEKTPUYECKNIA TOK BbICOKOTO HAMPSHKEHNS.
M3 coobpaxeHnit beaonacHocTM HEOBXOAMMO UC-
nonb30BaTh TONbKO COOTBETCTBYHOLLME AOMYLLEHHbIE
KOMMOHEHTbI 1 CNeAUTb 3 MPaBUIIbHOI YCTaHOBKOW
3apsLHOro YCTPOMCTBA.

06wue ykazaHus no TexHuke 6esonacHocTu
MopaxeHue anekTpuye-
A onacHo P P
CKMM TOKOM 1 noxap!
HenpaBunbHoe ncnonb3o0BaHne 3apsgHOro yCTpon-
CTBa M HeCOBIOAEHUE YKA3aHWI N0 MOHTaXy U
TexHWKe 6e30MacHOCTY MOXET NPUBECTU K KOPOT-

KOMY 3aMbIKaHUI0, OPAXKEHMIO 3NEKTPUYECKUM TO-
KOM, B3pbIBY, N0OXapy Uu 0Xoram.

> Cobniopaiite yKasaHus No MOHTaXYy, NPUBELEH-
HblE B PYKOBOACTBE M0 3KCMNyaTaluu 3apsiiHoro
YCTPOCTBA.

> ObpaTtute ocoboe BHUMaAHUE Ha NPUBEAEHHbIE
B HUX NPefynpeanTenbHbIE YKA3aHWs U UHCTPYK-
LiMM No TexHUKe Be3omnacHoCTH.

> [opy4nTe MOHTaX CMELManmcTy ¢ COOTBET-
CTBYIOLLMM 3NEKTPOTEXHUYECKUM 0Bpa3oBaHueEM
1 TPeBYEMbIMU TEXHUYECKUMI 3HAHUSMU.

> Kpome Toro, cobniogaiTe Takxxe HaLMOHanbHble
NOCTaHOBIEHWS MO NMPOBELEHMIO 3NIEKTPOMOH-
TaXHbIX paboT.

Hactpoiika

TpeboBaHus K ceTeBoi po3eTke

A onaAcHo Henoaxonswme ceTeBble
po3eTKM

Mcnonb3oBaHne HENOAXOASLLEN CETEBOI PO3ETKM
MOXET NPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHWI0, Mopaxe-
HWI0 ANEKTPUYECKMUM TOKOM, B3PbIBY, NOXapy Unu
0XOoram.

> Vicnonb3yiiTe TONbKO CETEBbLIE PO3ETKM NOAX0AA-
Lero Ans HacToswei yctaHoBku Tvna (cm. Mop-
XO[SILLME TUMbI CETEBbIX PO3ETOK/ LUTEKEPOB).

> Vicnonb3yiiTe TONbKO TE CETEBbIE PO3ETKM, KOTO-
pble COOTBETCTBYIOT TPEGOBAHMSM K KQYECTBY
KOHTaKTHbIX MOBEPXHOCTEN U KEMMOBOMY 3a-
kpenneHuio (cM. Tpe6oBaHMs K KaYecTBy ceTe-
BbIX PO3ETOK).

> W3beraitte NpsMOoro KOHTaKTa 3aKUMHbIX BUHTOB
¢ nposogoM. Ecnv HeobxomnMo, nyyiie ucnonb-
3yiiTe KabesbHbIE 3aXVMbl.

> He npwxumaiite kabenb K nsonsuuu.

Mopxopsiwme TMNbI cETEBbIX poaeTOK/un'eKepon

@

_—— o NEMA 6-50
| ] Posetka/wTrexep
T NEMA 14-50
[ L PoseTka/wTekep
11| ROl
| [



Hactpoiika

Tpeﬁosaum K KayecTBY CeTeBbIX PO3€TOK

A B

[H D

A KoHTaKTHas NoBepXHOCTb BbICOTOM TOMLKO BMOMO-
BUHY LUTEKEPHOrO KOHTAKTa

B KoHTakTHas noBepXHOCTb BO BCIO BbICOTY LUTEKEP-
HOro KOHTaKTa

C Manas KoHTaKTHasi TOBEPXHOCTb MEX[Y 3aXXUM-
HbIM BUHTOM U XWNoi kabens.

D LlIupokas KoHTaKTHas noLiaas Mexay 3aX1MHOM
NNacTUHOM 1 Xxunon kabens

®

Tpe60oBaHus K NpoKnagKe NPOBOAKM

OMACHO Henopxopsiuii cetesoit
Kabenb

/icnonb3oBaHue HeMoaxoasLIMX CETEBbIX Kabenen
MNW NOBbILIEHHOE 3MIEKTPUYECKOE HaMpsHKEHWe Mo-
TyT NPUBECTM K KOPOTKOMY 3aMbIKaHMIO, MOPaXKEHUIO

ANEKTPUYECKMM TOKOM, B3PbIBY, MOXapy 1K 0XKoram.

> [lpoBog [omxeH BbiTb OCHALLEH NpefoXpaHnTe-
nem Ha 50 amnep.
> Vlcnonb3yiiTe ToNbKO MeaHble Kabenu ¢ none-

PEYHbBIM CEYEHMEM MUTAIOLLErO NPOBO/A HE ME-
Hee BAWG (B noeane — 6AWG).

Tpe60oBaHuUs K yCTaHOBKE Ha OTKPLITOM BO3[yXe
A

CHO TMpsAMOI KOHTaKT C 0-
XOEM

Mpy UCMONb30BaHWM 3apSKHOTO YCTPOICTBA Ha OT-
KpbITOM BO3[yXe NPSIMOI KOHTAKT C LOXAEM MO-

XKET NPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHWIO, MOPaXXeHUto
ANEKTPUYECKMM TOKOM, B3PbIBY, NOXapy UK 0Xoram.

> W3BeraiiTe NpsMOro KOHTaKTa 3apsfHOro yc-
TpOViCTBa C AOXKAEM.

> Vcnonb3yiite goxae3sawmTHbli kopnyc NEMA
3R.

1. Mo cocTosHMO Ha MOMeEHT nybnukaumu. MocoBeTyiiTech ¢ napTHepom Porsche.
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3ameHa ceTeBoro kabens

A 0nAcHO MopaseHue anekTpude-
CKVM TOKOM

OnacHocTb nofly4eHna CEPbE3HbIX TPABM BMNOTh A0
CMEPTENIbHOr0 UcXoa npu Nopa>keHnn anekTpuye-
CKMM TOKOM.

> [lepep 3ameHoi ceTeBoro kabens oTcoeanHUTe
ceTeBoit Kabenb OT PO3eTKM U aBTOMOBUNBHbIN
Kabenb 0T aBTOMOBWNBHOrO 3apsiAHOr0 pa3bema.

> [Ipou3BoaunTe 3ameHy kabens UCKNIYUTENBHO B
CyXOM MecTe.

> [laHenb ynpaBneHus ¢ aBTOMobUNbHbIM Kabenem
1cnonb3yiiTe TONbKO B COYETAHWM C Npunarae-
MbIM CeTeBbIM Kabenem unu cetesbiM kabenem,
nonyuieHHsIM Porsche.
> O6paTuTe BHMMaHWe Ha UHOPMAaLWMIO B rnaBe
«KomnnekT noctaBku» Ha cTpaHuue 152.

B HekoTopbIx cTpaHax, Hanpumep B Hopseruu

unu inoHnn’, 3aMeHa ceTesoro kabens 3anpe-
weHa. [ocoseTyiiTeck ¢ napTHepom Porsche.




Puc. 57: LLiTekep ceTeBoro kabens Ha naHenu ynpasneHus

Pasbem ong wrekepa ceTeBoro kabens HaxopuTcs
CBEpXY Ha MaHenu ynpasneHus.

®

OTcoepuHeHue ceTeBoro Kabens

Puc. 58: OtcoeguHeHue kabens

v

3apsapgka BoicokoBonbTHOM AKB 3aBepLueHa, v
aBTOMODGMNbHbIV 3apSAHbINA LWTEKEP N3BNEYEH 13
3apsHOro pa3beMa aBToMobuns.

CeTeBoit LUTEKEP N3BIEYEH U3 PO3ETKU.

BoikpyTtuTe BUHT C (Puc. 58) ¢ nomoLubto nopxo-
OSLLEro MHCTPYMEHTA.

MoaHumuTe pbiyar A (Puc. 58).

Waenekute wrekep B (Puc. 58) no nosisnexus
NEepPBOro CONPOTUBMEHUS.

OnycTute pbivar A.

MonHocTblo n3BnekuTe Wrekep B.

Hactpoiika

3akpenneHue ceTeBoro kabens u pukcauus

wTekepa

Puc. 59: 3akpennenve kabens u dukcaums wrekepa

Pbiuar A (Puc. 59) 3akpsiT.

Bcrasbte wrekep B (Puc. 59) B naHens ynpasne-
HWS! 0 NOSIBNIEHUS NEPBOrO CONPOTUBAEHMS.

MogHumuTe pblyar A.
BcraebTe wrekep B no koHua.
OnycTuTe pbivar A.

3akpenuTe wrekep B BuHToM C (Puc. 59) Ha
naHenu ynpasnexus.
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YnpaBneHue

160

YnpaBneHue
Yka3aHus no ncnonb30BaHUIO

OnacHocTb NOBPEXAEHWS 3apSLHOrO YCTPOICTBA

> Tpu 3apsinKe BCerfa cTaBbTe 3apsiiHOE yCTPOil-
CTBO Ha yCTOYMBOE OCHOBAHME.

»  Porsche pekoMeHyeT ycTaHaBMBaTb 3apsifHOe
ycTpoiicTBO B 6a30BOE HacTEHHOE KpenneHve. B
HEKOTOpbIX CTpaHax, Hanpumep B LLBeiiuapuu’,
3apsaHoe YCTPOMCTBO paspeLuaeTcs akcnayaTu-
poBaTbCs TONMbKO B 6a30BOM HAaCTEHHOM Kpene-
HUM.
> O6paTuTe BHMMaHWe Ha UHbOpPMaLMIo B rnaBe
«MoHTaX HAaCTEHHOIO KPEMNEHUS» Ha CTPaHULLEe
1563.

> Hu B KOEM CNyyae He NorpyxanTe 3apsiiHoe yc-
TPOWCTBO B BOAY.

> ObecneybTe 3alMTy 3apsAHOro yCTPOCTBa OT
CHera 1 nbfa.

» (ObecneybTe HEBO3MOXHOCTb Nepee3afia Kone-
camu, NafieHuns, pacTskeHus, nepernba v coa-
BNMBaHUS 3apsLHOM0 YCTPOMCTBA.

®

@ Nudopmauus

Bo n3bexxaHue neperpesa B X0fie 3KCnnyaTaLmum
He nofBepraiiTe 3apsigHoOe YyCTPOMCTBO ANNTENb-
HOMY BO3[E/CTBUIO NPSMOr0 COMHEYHOr0 N3Ny~
yeHus. [pu neperpese naHenu ynpasneHns npo-
Liecc 3apsifky aBTOMaTUYECKM NPEPLIBAETCS UK
CHWXKAETCs ee MOLLHOCTb, NOKa TemnepaTypa He
CHU3UTCS 10 HOPMAbHOMO YPOBHSI.

Bo Bpemsi noe3nok 3a rpaHuLy Heobxogumo
Bcerpa 6paTb ¢ coboii COOTBETCTBYIOLMIA CETE-
BOW Kabenb, KOTOPbIA NOAXOAUT ANS KOHKPETHOW
CTpaHbl.

B HekoTopbIx CTpaHax NpegycMOTpeHbI opyrue
KOHLenuuu 6e30MacHOCTU C pyruMu BapuaH-
Tamu ycTpoincTs. [epen noe3nkoi 3a rpaHuLy
ybenuTech, Y4To 3apsHOE YCTPOACTBO LOMYLLEHO
K paboTe B cOOTBETCTBYOLL el cTpaHe. [locose-
TyliTecb co cBoMM napTHepoM Porsche unu ¢
MEeCTHbIM MOCTABLLVKOM 3NIEKTPO3HEPTUN.

3KcnnyaTauus 3apsAHOro yCTpoiicTBa AonycKaeTcs
TONbKO B AnanasoHe Temnepatyp ot —30 °C go
+50 °C.

1. Mo cocTosHMIO Ha MOMEHT nybnukauuu. MocoBeTyiiTech ¢ napTHepom Porsche.

3apspka

Yka3aHus no 3apsgke

ABTOMOG6MNbHbIN 3apAAHBIN pa3bem

,D,HFI nonyyeHma MHd)OpMaLl,I/IM O MOaKIto4YEHNUN U OT-
KroYeHUn aBToMobunbHoro kabens us rHesga onsa
3apsiaK1 aBTOMOBKNS W 0 CTaTyce 3apsaKv U coeam-
HeHUs Ha aBTOMOBUNbHOM 3apagHOM pasbeME:

> cobntofaiiTe pyKOBOLCTBO N0 3KCMyaTaLyy aBTo-
Mobuns.

npOﬂOﬂ)KMTeHbHOGTb 3apsaaku

[Ing nonyyeHns [ononHUTENbHON MHPOPMaLLMK O
NPOLOMKUTENBHOCTY 3apSLKK:

> cobntofaiiTe pyKoBOACTBO N0 3KCMyaTaLyy aBTo-
Mobuns.

MponomK1TENEHOCTL NPOLLECCa 3apAaKM 3aBUCKT OT

(aKTOpOB, YKa3aHHbIX HUXE.

- [lpepenbHo gonycTumas Harpyska ucnonbaye-
MOrO0 COefUHUTENS.

(6bITOBas MK NPOMBILLNEHHas PO3eTKa)

- TpuHsTbIE B CTPaHE 3HAYEHUS CETEBOTO Hamnpsi-
XEHUS U CUMbI TOKA.

- HacTpoiiku orpaHnyeHus Toka 3apsigku Ha na-
Henu ynpasnexus.

- OTKNOHEHWs CETEBOro HaMNpsHXKEHNS.

- TemnepaTypa oKpy>aloLLieii Cpefibl B MECTE Ha-
XOXAEHUSt aBTOMO6MNS 1 3apsAHOro yCTPOiiCcTBa.
lMpu TemnepaType B rpaHNyHbIx 0bnacTsx gony-
CTUMO OKPY>KaloLLel TeMnepaTypbl NPOLOMKM-
TENbHOCTb 3aPSAKN MOXKET YBENUYUTBLCS.



> ObpaTnTe BHUMaHWe Ha MHPOPMALWIO B rnaBe
«TexHNYeCKME XapaKTEPUCTUKN» Ha CTPaHULEe
172.

- Temnepatypa BBE 1 naHenu ynpasneHums.

- I'Ipep,BapMTeanoe KOHOWLUWOHUPOBAHWE CanoHa
BK/MHOYEHO

@ Nudpopmauus

V13-3a pa3nunuus HaLLMOHanbHbIX BapUaHToOB CeTell
3NeKTPONUTaHUS NPeAnaraTcs pasnnuyHbie BEPCUM
Kabenei. Bcnepncteue 3T0ro JOCTXKEHME NONHO
MOLLHOCTY 3apsifiKi MOXET 0Ka3aTbCs HEBO3MOXK-
HbIM. [ocoBeTyiiTech ¢ napTHepom Porsche.

Pe>xum 3apsapku
A onacHo MopaxeHue anekTpuye-
CKUM TOKOM, NMoXap
OnacHocTb nony4eHns Cepbe3HbIX TpaBM BMNOTb A0

CMEpPTENbHOr0 UCX0d4a Npu noxXkape Ui nopaxeHun
ANEKTPUYECKUM TOKOM.

> Bcerpa cobniogaiiTe npegnvcaHHyio nocnenosa-
TEeNbHOCTb AENCTBUI NPK 3apsiaKe.

> He n3BnekaitTe aBTOM0OBUNbHbIN Kabenb 13 aBToO-
MO6ULHOrO 3apsfHOTO pa3bema Bo BpeMsl 3a-
pADKM.

> 3aBepLuuTe 3apsAaKy, NPeXAe YeM U3BMeYb aBTo-
MOob6WMIbHbIN Kabenb 13 aBTOMobKNIbHOMO 3apss-
HOro pasbema.

> He n3BnekaiTe 3apsiHOE YCTPOICTBO 13 po-
3eTKW BO BPEMS 3apsifKy.

KoHTponbHbie nHaukatopbl A—C (Puc. 52) nokasbi-
BaT BO3MOXHbIE OLINBKYM C MOMOLLH Pa3nuyHbIX
LIBETOB, NOCTOSIHHOTO CBEYEHUS UMW MUTaHMS.

®

> 0bpaTuTe BHUMaHWe Ha MHdopMauuio B rnase «MH-
AMKaTOPbl COCTOSIHWS U COOBLUEHNS O HEUCTPABHOC-
TAX Ha NaHenu ynpasneHns» Ha ctpanuue 163.

3anyck npouecca 3apsigKu

1. BcraBbTe ceTeBol WTEKep B po3eTKy. Ha kopoT-
KOE BPEM$ BKIHOYAIOTCS KPACHbIE KOHTPOMbHbIE
VHAMKATOPbI.

2. BcraBbTe aBTOMOGWINbHBIN 3apSARHbIN WTEKEP B
COOTBETCTBYIOLUMIA Pa3beM.
®  [OpuT XENTbI KOHTPOMbHBIN MHAUKATOP
KHOMKw «Bkn./Beikn.» (4).

Mocne yCI'IELIJHOﬁ CaM0narHoCTnKKM B Teye-
Hue 2 CEKYH[, FOPAT 3E/1EHbIE KOHTPOJIbHbIE
MHOMKATOPbI.

Mpv nopknioyeHnn aBTomobunbHOro kabens
K 3apsiLHOMY pa3beMy aBToMobUNS:

> cobniofaiTe pykOBOACTBO N0 3KCMayaTa-
Luu aBTOMOBMNS.

3. [pouecc 3apsaKky HAYMHAETCS aBTOMATUYECKN.
®»  MuraeT 3ef1eHblil KOHTPOMbHbI UHAMKATOP
KHOMKM «Bkn./Bbikn.» (¥).

YnpaBneHu1e NPOLLECCOM 3apsLKM 0CY-
LECTBASIETCS 13 aBTOMOGHUNS.

CraTyc 3apsikv MOXHO y3HaTb B aBTOMO-
bune.

OrpaHquHue TOKa 3apsagKu

MaHenb ynpaBneHWst aBTOMaTUYECKM ONpPELEnsieT Ha-
NPSXKEHUE U [LOCTYMHYIO cuiy Toka. Yepes orpaHu-
YeHwe 3apsfHOro TOKa MOXHO HaCTPOWTb, BymeT nu
BbINOSHSTLCA 3apsAAKa C NOMHOW UMW C YMEHbLLEHHOW
HaMoNoBIHY MoLLHOCTbio 3apsaaku (100 % wunm 50 %).
CoxpaHsieTcs nocnefHsst HacTpoiika 3apsiiHOro TOKa.

@

YnpaBneHue

Bo nsbesxxaHue neperpesa aneKTPONPOBOAKM NpyU UC-
nonb3oBaHuu 6bIToBbIX po3eTok > CTp. 156 3apan-
HbI TOK NPy nocTaBke orpaHnyeH go 50 %.

Hactpoiika orpaHuyeHus 3apsiAHOro ToKa

> HaxmwuTe 1 yoepxuBainTe HaaTon KHOMKY
«Bkn./Bbikn.» (¥) He meHee 2 c.
® [locne ycneLHo HaCTPONKY OrpaHUYeHUs!
TOKa 3apsiiK1 KOHTPOTbHbIE UHAMKATOPbl B
(Puc. 52) muratoT oauH pa3 3efieHbIM CBe-
TOM.

HacTpoeHHoe 3HauyeHue (50 % unn 100 %)
oTobpakaeTcs Cnesa Uiu Crnpasa 0T KHOMKK
«Bkn./Bbikny (1) .

BknioyeHue U BbIKNOYEHNE KOHTpOns
3alUTHOro npoeoaa

[MopakeHue anekTpuye-

A onacHo P P
CKMM TOKOM, KOpPOT-
KO€ 3aMblKaHue, noxXap,
B3pbIB, OFOHb

[MpMeHeHne 3apsaHoro ycTponcTaa be3 akTMBHOMO
KOHTPONS 3aLUMTHOrO MPOBOAA MOXET BbI3BaTh NOPa-
XXEHWE INEKTPUYECKUM TOKOM, KOPOTKME 3aMblKaHWS,
B3PbIBbI, MOXaPbl 1IN 0XOT K.

> 3apAaHOe YCTPOICTBO ClemyeT aKCnlyaTupo-
BaTb NPENOYTUTENLHO B 3NEKTPUYECKNX CETSX,
VMEIOLLMX HA[JIEXALLEE 3a3EMIIEHNE.

> KOHTpOsb 3aLMTHOrO NPOBOAA CEAYeT OTKAI0-

4aTh TO/bKO B HE33a3EeMMEHHBIX 3MIEKTPUYECKUX
ceTax (Hanpumep, UT-ceTu).

> KOHTpOJ’Ib 3allnTHOro npoBoda cnenyet BKNO-
YaTb B 3a3€MJIEHHbIX 3/IEKTPUYECKUX CETAX.

161



YnpaBneHue

162

> O6paTuTe BHMMaHWe Ha MHpOPMAaLMIO B rnaBe
«BKknioyeHWe KOHTPONS 3aLMTHOrO MPOBOAA» Ha
cTpaHuue 162.

BbIKn0YEHNE KOHTPONS 3aLWMTHOrO NPO-
Boaa

v

v

KoHTponb 3alMTHOro NpoBoaa npepean NpoLecc
3apsaKy.

CoobLueHne 0 HeMCNPaBHOCTH OTHOCUTENBHO
060pBaHHOrO UMK OTCYTCTBYIOLLETO 3aLUMTHOIO
npoBoAa oTobpaxxaeTcs Ha NaHenu ynpasneHus.
(®) CBeTuUTCS KpacHbI nHpukaTop «Bkn./Bbikn.»
@ @ CseTuTCs KpacHbIi MHAMKaTOp «3NeKTpo-
CEeTb/AOMOBOE MPUCOEANHEHNEY.

@ = CseTuTCs KpacHbIil UHEMKATOP «ABTOMO-
6unb.

O 8 Vnaukarop «MaHenb ynpasneH1s» BbIKo-
YeH.

® Wnamkatop «CHpoc» BbIKMIOYEH.
Haxxmute kHonku «Bkn./Bbikn.y () u «Cbpocy @.

OTnycTUTE KHOMKM MOCME TOT0, Kak KOHTPOMbHbIi
MHAMKATOP Ha naHenw ynpasnexus § MurHet
6 pas.

Yepes T cekyHAy CHOBA HaXXMUTe KHOMKK «Bkn./
Bbikn.» () n «C6pocr .

OTnycTuTE KHOMKW NOCAE TOro, Kak KOHTPOSbHbIN

MHOMKATOP Ha naHenu ynpasnequs @ MurHet

6 pas.

®»  Yepes HENPOLOMKUTENbHOE BPEMS aBTOMA-
TUYECKU [1EAKTUBMPYETCS KOHTPOSb 3aLLUT-
HOro NpoBopa.

Ha naHenu ynpaBneHus oTobpaxaeTcs co-
CTOsIHWE [eakTVBMPOBAHHOMO KOHTPONs 3a-
LWMTHOrO NPOBOLa:

®

(¥) MuraeT 3eneHblit uHgukatop «Bkn./
Bbikn.»

A Ceetntcs XenTblit nHaukaTop «Jnek-
TPOCETL/NOMOBOE MPUCOEAUHEHME.

=, CBETUTCS XXENTbI MHAMKATOP «ABTO-
MObUITbY.

O 8 Vnaukarop «MaHenb ynpasneHus» Bbi-
KIHOYEH.

® Wuamkatop «CHpoc» BbIKMIOYEH.

BknioueHne KOHTpONS 3aLMUTHOrO NPoBoAa

>

Haxxmute kHonku «Bkn./Bbikn.y () 1 «Cbpoc» @.

OTnycTUTE KHOMKYM MOCHE TOT0, Kak KOHTPOMbHbIi

MHAMKATOP Ha NaHesnu ynpasneHus § MurHet

6 pas.

® )KenTble KOHTPOMbHbIE UHAMKATOPbI «3NeK-
TpoceTb/[OMOBOE MPUCOEANHEHMEY R U
«ABTOMOGMNbY (K racHyT.

Yepes HeMpOoOoKUTENBHOE BPEMS aBTO-
MaTU4YECKM aKTUBUPYETCS KOHTPOIb 3aLLuT-
Horo nposopa.

MuraeT 3eneHblit KOHTPONbHbIN MHLMKATOP
() «Bkn./Bbikn.»



®

MupunkaTopbl cocTosiHWS U cO06LLEHMS 0 HEUCNPABHOCTAX HA NaHENV ynpaBeHus

WHpukaTopbl cocTosiHMS 1 co06LLEHUs 0 HENCNPABHOCTSX Ha MaHeNy ynpaBieHuns

KOHTPOﬂbeIe namnbl

() CBeTuTCS 3eneHbIi MHAMKaTop «Bk./Bbikn.»

O M VHavkaTop «3nekTpoceTb/LOMOBOE NPUCO-
€AMHEHMED BbIKMIOYEH.

O = Nnpukatop «ABTOMO6MIbY BbIKIIOYEH.
QO 8 Vinpukartop «MaHenb ynpasneHns» BbIKIOYEH.

@® WHpaukaTop «CHPOC» BbIKIOYEH.

3HaueHne

3apsgHoe YCTPONCTBO rOTOBO K 3apsAaKe, HO
He 3apsKaer.

Cnocob ycTpaHeHus

> 3anyctuTe npouecc 3apsaaKu.
> O6paTuTe BHMMaHWe Ha UHdOpMaLMio B rnase «3anyck
npoLiecca 3apsiaku» Ha cTpanuue 1671.

() Muraer 3eneHbiit nugukatop «Bkn./Bbikn.»

O f VHpukaTop «3nekTpoceTb/N0MOBOE NpHUCo-
€[IHEHVEY BbIKITIOYEH.

O (= NHpukaTop «ABTOMOBMIILY BBIKIIOYEH.
QO 8 VinaukaTtop «MaHenb ynpasneHns» BbIKMIOYEH.

@ WHpukaTop «COHPOCH BbIKMIOYEH.

3ap9|m<a aBTOMOb6MNS OCyLlecTBNAETCA C aK-

TUBMPOBAHHbIM KOHTPOJEM 3ALLMTHOIO Npo-
BoAa.

() Muraet 3eneHblit nuaukaTop «Bkn./Bbikn.»

A CBeTUTCS XenTbiil MHOMKATOP «3NeKTpo-
CeTb/AOMOBOE NPUCOENMHEHNED.

QO = NHpukaTop «ABTOMOGMITbY BEIKIHOYEH.
QO 8 Vinpukarop «MaHenb ynpasneHns» BbIKIOYEH.

@® WHpaukaTop «CHPOC» BbIKMIOYEH.

Meperpes CETEBOrO WTEKePa.

Bo3MmoxHasi npuymHa HencrnpaBHOCTY: Ha
MHoroda3Hoi po3eTKe NOAKYEHA TONbKO
opHa dasa.

I'Ipou,ecc 3apsaaKu oCyLLecTBNaeTca Co CHU-
>XEHHON MOLLHOCTbH.

[Mocne oxnaxpaeHns ceTeBoro Wwrekepa owmbka aBTomaTnye-
cku cbpacbiBaeTcs.

[o oxnaxpeHus 3apsAnKa BbINOMHAETCA TONIbKO CO CHUKEHHON
MOLHOCTbH.

»  Ecnu HencnpaBHOCTb COXPaHSIETCS B TEYEHUE ANUTENb-
HOro BPEMEHW, CieflyeT NOPYYUTb 3NEKTPUKY NPOBEPKY
3NEKTPOCETU/AOMOBOrO NPUCOEANHEHNS.

() Muraet 3eneHblit nuaykaTop «Bkn./Bbikn.»

A CsetnTcs XenTbliil MHanKaTop «3neKTpo-
ceTb/0OMOBOE NPUCOEAVNHEHMED.

¢y CBETUTCS XENTbI MHAMKATOP «ABTOMOGUIbY.
QO 8 Vinaukarop «MaHenb ynpaBneHns» BbIKIOYEH.

@® WHpaukaTop «CHPOC» BbIKIOYEH.

3apsiaka aBTOMOGWNS OCYLLECTBNAETCS C
[,eaKTUBMPOBAHHbIM KOHTPOSIEM 3aLUMTHOIO
nposofa

B npeanbHoM cnyyae 3apsaka aBToMobuns pomkHa ocylue-
CTBASTbCS C aKTUBMPOBAHHbIM KOHTPOSEM 3aLLMTHOMO Npo-
BOfa.

> Q6paTnTe BHUMaHWe Ha nHdopMaLuio B rnase «BknoyeHve
KOHTPONS 3aLLMTHOro NPOBOAA» Ha CTpaHuue 162.
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KOHTpOﬂbeIe namnbl

(¥) MuraeT 3eneHblit uHaukaTop «Bkn./Bbikn.».

O A VHpmkaTop «3nekTpoceTh/10MOBOE NPUCO-
€[VHEHNE» BbIKITIOYEH.

O (== NHamnkaTop «ABTOMOBUMLY BLIKMIOYEH.

8 Ceetutcs enTbiit MHaMKaTop «[laHenb ynpa-
BNEHNA».

® WHaukaTop «C6poc» BbIKOYEH.

®

3HayeHune

Meperpes naHenu ynpaenexus.

[Mpouecc 3apsaKu OCYLLECTBASETCS CO CHU-
YXEHHOI MOLLHOCTbHO.

Cnocob ycTpaHeHus

lMocne oxnaxaeHus naHenu ynpasneHus BbINOMHSETCS aBTo-
MaTuyeckmit cbpoc owmnbku.

[lo oxnaxpeHus 3apsaakKa BbIMOMHAETCA TOJIbKO CO CHWKEHHOWA
MOLWWHOCTbHO.

>

Ecnu HencnpaBHOCTb COXpaHSeTCs B TEYEHWE LNTENb-
HOrO BPEMEHW, CNEYET NOPYYUTb KBaNUPpULMPOBaHHOMY
ounepy/napTHepy Porsche npoBepky naHenw ynpaene-
HS.

(¥ CBeTUTCS KpacHbIi uHomMKaTop «Bkn./Bbikn.»

A CBetnTCS XXenTblil MHAMKaTOp «INeKTpo-
CETb/[OMOBOE NMPUCOELUHEHMED.

O (= VHupmkaTop «ABTOMOBIbY BbIKMIOYEH.

O 8 Nupukatop «MaHenb ynpasneHus» BbIKIIOYEH.

® WuamkaTop «CBPOCH BLIKMIOYEH.

Meperpes CETEBOTO LUTEKEPA.

MpoLiecc 3apsaku NpepBaH.

lMocne oxnaxaeHus CETEBOrO LUTEKepa BbINONHSETCS aBTOMa-
Tdeckuii cbpoc oLwmMBKM 1 NPOLLECC 3apSARKM MPOAOIKAETCS.

>

Ecnu HencnpaBHOCTb COXPaHSIETCS B TEYEHWE AUTENb-
HOro BPEMEHW, CNEQYET NOPYYUTb 3NEKTPUKY NPOBEPKY
3NEKTPOCETU/LOMOBOrO MPUCOEANHEHMS.

(¥) CeeTuTcs KpacHbIit MHanKaTop «Bkn./Bbikn.».

O M@ VHamkaTop «3nekTpoceTb/noMOBOE NPHCo-
€0MHEHWED BbIKITIOYEH.

O = VinpukaTop «ABTOMO6UIIbY BBIKITIOYEH.

8 CeeTutcs enTblit MHAMKaTOp «[laHenb ynpa-
BNEHNA».

@® WHpukaTop «C6poc» BbIKMIOYEH.

[Meperpes naHenu ynpaBneHus.

lMpouecc 3apsaku npepsaH.

lMocne oxnaxaeHus naHenu ynpasBneHus BbINONHAETCS aB-
TOMaTUYECKMI CBPOC OLWIMBKM M NPOLLECC 3apsAaKM NPOKoN-
XaeTcs.

>

Ecnu HencnpaBHOCTb COXPaHSIETCS B TEYEHWE LUTENb-
HOro BPEMEHH, CNefyeT Nopy4YuTb KBaNMGULIMPOBAHHOMY
ounepy/napTtHepy Porsche nposepky naHenu ynpaene-
HuS.

(¥) CBeTUTCS KpacHbIi uHamkaTop «Bkn./Bbikn.»

A Muraet xenTblit uHaMKaTop «3nekTpo-
CeTb/AOMOBOE MPUCOEANHEHMNEY.

O (= HpmkaTop «ABTOMOGUIbY BbIKMIOYEH.

QO 8 Nupukatop «MaHenb ynpaBneHusi» BbIKITIOYEH.

® WHpukaTop «C6pOoC» BbIKOYEH.

3apsinHoe obopynoBaH1e 3NeKTPoceTU/no-
MOBOTO NPUCOELMHEHUS OFPaHNYEHO.

Bo3amodxHasi npuyrHa HeMCnpaBHOCTY: NO-
HIXKEHHOE HanpsHKEHWE UK HU3Kas YacToTa
CeTu.

MpoLiecc 3apsaku NpepBaH.

Mocne cTabunusauumn anekTpoceT/AOMOBOr0 NPUCOEANHe-
HUS BBINOMHSIETCS aBTOMaTUyYeckuii cbpoc owmnbku 1 npoecc
3apsaKM NPoOROMKaeTes.

>

Ecnu HencnpaBHOCTL COXPaHSIETCS B TEYEHWE LUTENb-
HOro BPEMEHW, CNeLyeT NOPYYUTb INEKTPUKY NPOBEPKY
3N1EKTPOCETU/AOMOBOrO NPUCOEANHEHNS.




KDHTpOﬂbeIe Namnbl

(¥) CeeTuTCs KpacHblit nHaukaTop «Bkn./Beikn.»

O @ VHpukaTop «3nekTpoceTb/NoMOBOE NPUCo-
€[IMHEHWe» BbIKIIOYEH.

=y Muraet >Kentblil MHAMKaTop «ABTOMOBMIIb.
QO 8 Viuaukatop «MaHenb ynpasneHns» BbIKMIOYEH.
® WHpmkatop «CHpoc» BbIKMHOYEH.

®

WMHpukaTopbl cocTosiHue 1 coobLueHUsi 0 HeMCNPaBHOCTSIX Ha MaHEN ynpaBneHust

3HauyeHune

HeucnpaBHOCTb 3apsHOI CUCTEMBI @BTO-
mMobuns.

MpoLiecc 3apsaku NpepBaH.

Cnocob ycTpaHeHus

Mocne cTabunusaumnm 3apspHoOi CUCTEMbI aBTOMOBUNS Bbi-
MOJHSAETCA aBTOMATUYECKMit cBpoC OWMBKM 1 MPOLLECC 3a-
PAOKM NPOAOXKaeTCS.

> Ecnu HeuncnpaBHOCTb COXPAHSIETCS B TEYEHWE ANUTENb-
HOro BPEMeHMU, CnefyeT Nopy4uTb KBanupuLupoBaHHOMY
ounepy/napTHepy Porsche npoBepky aBToMobuns.

(¥) CBeTuTCs KpacHbIi nHaykaTop «Bkn./Bbikn.»

O @ VHpmkaTop «3neKTpoceTb/IoMOBOE NPHCo-
efVHEHNe» BbIKIMIOYEH.

QO = NHpukaTop «ABTOMOGMITbY BbIKIHOYEH.

8 Muraet xenTblit uiamkaTop «MaHenb ynpasne-
Husty.

@® WHpukaTop «CHPOC» BbIKMIOYEH.

CeTeBoit unu aBTOMO6MIbHbIN Kabenb Henc-
npaBeH.

BoamoxHasi npuyrHa HEUCNpPaBHOCTY: KO-
AMPOBOYHbIE CONPOTMBIEHUS CETEBOMO UMM
aBTOMOBWbHOrO Kabens He CoBMafatoT.

MpoLiecc 3apsaku NpepBaH.

> [lopyunTe KBanMduLUMpOBaHHOMY Aunepy/napTHepy
Porsche npoBecTv 3ameHy ceTeBoro unu aBToMo6ubHOrO
Kabens.

(¥) CBeTuTCS KpacHbIi nHayukaTop «Bkn./Beikn.»

O @ VHpukaTop «3nekTpoceTb/I0MOBOE NpHCco-
€[IHEHVEY BbIKITIOYEH.

@ == CBeTuTCA KpacHbIi MHAMKATOp «ABTOMO-
6unb».

QO 8 NHpykatop «MaHenb yrnpasneHust» BbIKMOYEH.

@® WHpaukaTop «COPOC» BbIKIOYEH.

HeucnpaBHOCTb 3apsifHOiA CUCTEMBI @BTO-
mMobuns.

MpoLiecc 3apsaku NpepBaH.

> 3aBeplumTe NpoLECC 3apsakv Ha aBTomobune v oTcoeau-
HWTE aBTOMOBUNbHLIN Kabenb 0T aBTOMOBMNBHOrO 3apsf-
HOro pasbema.

»  (OTcoenMHWTE 3apsiiHOe YCTPOCTBO OT 3NEKTPOCETY
CHOBa nopcoeanHuTe Yyepea 60 cekyHA,

> 3aHOBO 3anyCcTUTE NPOLIECC 3apsiAKM.
> O6paTuTe BHMMaHWe Ha UHdOopMaLMio B rnase «3amnyck
npoLiecca 3apsiaku» Ha cTpanuue 1671.

> Ecnu HencnpaBHOCTb COXPaHSIETCS B TEYEHWE ANUTENb-

HOr0 BPEMeHU, CNefyeT NopyYnTb KBanMGULMPOBaHHOMY
ounepy/napTHepy Porsche npoeepky aBToMobunsi.
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MHpukaTopbl cocTosiHMS 1 coobLieHNUsl 0 HeMCNPABHOCTSX Ha MaHEN ynpaBneHus

KoHTponbHble namnbi 3HayeHune Cnocob ycTpaHeHus
(¥) CeeTtutcs KpacHbIi uHanKaTop «Bkn./Bbikn.» MoBbILEHHOE HANPSXXEHWE B 3apARHOM 060- > OTcOeaMHUTE 3apsiHOE YCTPONCTBO OT 3NEKTPOCETH 1
(® @ Mvraet KpacHblit UHOMKaTOp «3NeKTpo- PYL0BaHIM 311EKTPOCETH/[OMOBOM NpUCO- CHoBa nopcoeaunHuTe yepes 60 cekyHp.

eMHEHNN.

CeTb/[l0MOBOE NMPUCOEAMHEHMED. >  Ecnu HemcnpaBHOCTb COXPaHAETCS B TEHEHUE ANUTENb-

O = Vpukatop «ABTOMOBUNbY BBIKIHOYEH. Mpovecc 3apafKy NpepBaH. HOTO BPEMEHM, CMEflyeT NOPY4MTh 3NEKTPUKY NPOBEPKY

3NEKTPOCETU/LOMOBOr0O NMPUCOEANHEHMS.
O 8 Nupukatop «MaHenb ynpasneHus» BbIKITIOYEH.

® Wnpukatop «C6poc» BbIKIHOYEH.

(") Ceetutcs KpacHbIi MHAMKaTOp «Bkn./Bbikn.» TexHuyeckas HencnpaBHOCTb B NaHENN > OTCOENMHWTE 3apSAHOE YCTPONCTBO OT SNEKTPOCETH 1
O A VHavkaTop «3nekTpoceTh/10MOBOE NpUCO- ynpaBneHus. CHOBa NoficoefinHuTE Yepes 60 cexyHf,
€AVHEHNED BLIKITIOHEH. Mpoviecc 3apsaKu NpepsaH. > Ecnu HencnpaBHOCTb COXPaHSIETCS B TEYEHWE ANUTENb-
O (= NHpmkaTop «ABTOMOGITbY BbIKIIOYEH. HOro BPEMEHW, CneayeT NopyyYnTb KBanupuLMpoBaHHOMY
@ 8 CseTutcs KpacHbIit MHAMKaTop «[aHenb ynpa- Avnepy/napTHepy Porsche nposepky naHenu ynpasne-
HuS.
BREHNSY.
® WHpukaTop «C6poc» BbIKHOYEH.
(") CeetuTcs KpacHbIii MHAMKaTOp «Bkn./Bbikn.» TexHuyeckas HencnpaBHOCTb B NaHENN > OTCOEMHHTE 3apSAHOE YCTPOICTBO OT SNEKTPOCETH 1
O f WHavkaTop «3neKTpoceTh/10MOBOE NPUCO- ynpaBnenust (camMoanarHocTvka He ebinon- CHOBa NocoenHuTE Yepes 60 cexyHp,
HeHa).
€[IMHEHVEY BbIKITHOYEH. ) > Ecnu HemcnpaBHOCTb COXpaHSIETCS B TEHEHUE ANUTENb-
O (= VHpmkaTop «ABTOMOBMIbY BbIKIIOYEH. Mpoviecc 3apsaKu NpepsaH. HOro BPEMEHM, CNefyeT NopyyuTb KBanMGULMpOBaHHOMY
® B Muraer kpacHbiit uHaukaTop «[avens ynpa- aunepy/napTtHepy Porsche npoBepky naHenw ynpaene-
HS.
BNEHUA».
® WHpukaTop «C6poc» BbIKHOYEH.
(") CeetuTcs KpacHbIii MHAMKaTop «Bkn./Bbikn.» 3apsaHoe 060pynoBaHVe aNEKTPOCETU/I0- > TonbKo He3a3eMneHHble anekTpoceTn (Hanpumep, UT-
@ @ CseTutcs KpacHbIi MHAMKATOP «3NeKTpo- MOBOr0 NPUCOEANHEHNS OrpaHN4eHO: 3a- ceTu): Npu Heob6X0AMMOCTH 3apAanTe aBTOMOGUb C
CeTb/NOMOBOE NPUCOEAMHEHNED, LMTHbI NPOBOA 060pBaH UK OTCYTCTBYET. [,eaKTMBMPOBaHHbLIM KOHTPOJIEM 3aLLMTHOrO NPOBOJA.
@ (= CaeTUTCS KpacHblit MHAMKaTop «ABTOMO- KoHTponb 3aluTHOro NposoAa npepsan > O6paTtuTe BHUMaHWE Ha MHGOpMaLIMIO B rnase «Bbiknio-
Bunb» npotecc 3apagku. YEeHWE KOHTPONS 3aLLMTHOro NPOBOAA» Ha CTpaHuue 162.

> Tonbko 3a3eMneHHbIe 3NIEKTPOCET: MOPYyYNTE KBANNdU-
LmpoBaHHOMY Aunepy/naptHepy Porsche npoeepky na-
HEnW ynpaBneHus, a ANeKTPrUKy — NpoBepKY 3aNeKTpo-
CeTW/[OMOBOr0 NPUCOEANHEHNS.

QO 8 Nupukatop «MaHenb ynpasneHusi» BbIKITIOYEH.

® WHaukaTop «C6pOoc» BbIKOYEH.
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KoquoanmenaMﬂu

(¥) CeeTuTCs KpacHblit nHaukaTop «Bkn./Beikn.»

@ A CsetuTcs KpacHbIil MHAMKATOP «INEKTPO-
CEeTb/I0MOBOE NPUCOELMHEHMED.

@ == CseTnTca KpacHbIit HAMKATOp «ABTOMO-
6unb».

@ 8 CseTuTcs KpacHbIit HaMKaTop «MaHenb ynpa-
BNIEHUAN.

@® WHpaukaTop «CHPOC» BbIKIHOYEH.

®

WMHpukaTopbl cocTosiHue 1 coobLueHUsi 0 HeMCNPaBHOCTSIX Ha MaHEN ynpaBneHust

3HaueHue Cnocob ycTpaHeHus

Ha naHenu ynpaenexus HeucnpaseH KOHTP-  »  [opyumTe KBANAULMPOBAHHOMY AMNEPY/NapTHEPY
0NbHbIN MHANKATOP KHOMKN «CBpocy. Porsche npoBectv 3ameHy naHenu ynpasnexus.

MpoLiecc 3apsaku NpepBaH.

(¥) CBeTuTCs KpacHblit nHaukaTop «Bkn./Bbikn.»

@ @ Csetutcs KpacHbIil MHAMKATOP «INeKTpo-
CEeTb/I0MOBOE NMPUCOELMHEHMEN.

@ == CseTnTCA KpacHbIit MHAMKaTOp «ABTOMO-
6unb».

@ 8 CseTuTcs kpacHbIi MHaMKaTop «[laHenb ynpa-
BEHMS».

{5 MuraeT kpacHblid nHavkatop «Copocy.

MaHensb ynpasnexus pacnosHana Tok > Haxumaiite kHorky «CBPOC» {5 MUHUMYM 2 CEKYH[bI.

YTEUKM.
> Ecnu HencnpaBHOCTb COXpaHSIETCS B TEYEHUE ANNTENb-

Mpouecc 3apsaky npepsaH. HOro BPEMEHMU, TO CNeayeT NOPYYnTb KBanMduLMpoBaH-
HoMy ounepy/napTHepy Porsche npoBepky naHenw ynpa-
BIEHUS, @ ANEKTPUKY — NPOBEPKY 3NEKTPOCETW/AOMO-
BOr0 NPUCOEAMHEHNS.

(¥) CBeTuTCS KpacHbIi nHaukaTop «Bkn./Beikn.»

(® @ Muraet KpacHblIit UHaMKaTop «3NeKTpo-
CETb/[0MOBOE NPUCOELMHEHMEN.

(®) (=8 MuraeT KpacHbIi MHAMKATOP «ABTOMOGUIbY.

(® 8 MuraeT kpacHbiit MHaMKaTop «[aHenb ynpa-
BNIEHUAN.

@® WHpaukaTop «CHPOC» BbIKIOYEH.

HenpaBunbHbiii 31eKTPUYECKHIA MOHTaX 33~ > OTKniouMTE 3apSIHOE YCTPOICTBO OT 3NEKTPOCETH.

PARHOrO 060pYAOBAHMS. > TMopyunTe aneKTpUKy NPOBEPKY 3NEKTPOCETU UMK LOMO-

MpoLiecc 3apsiaky NpepeaH. BOr0 NPUCOEOUHEHNS.
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®

MHpukaTopbl cocTosiHMS 1 coobLieHNUsl 0 HeMCNPABHOCTSX Ha MaHEN ynpaBneHus

KoHTponbHbie namnbi 3HayeHune Cnocob ycTpaHeHus

(") CBetuTcs KpacHbIi MHAMKaTop «Bkn./Bbikn.» TexHuyeckas HeNcnpaBHOCTb B NaHENN > OTcOemMHUTE 3apSHOE YCTPOICTBO OT ANEKTPOCETH 1

@ @ CsetnTcs KpacHbIit HaMKaTop «3neKTpo- YNpaBnexus. cHoBa noacoeamHmTe Yepes 60 cekyHa.

CeTb/[OMOBOE NPUCOEAUHEHNED. BoaMoxHas npuunHa HemcnpaBHOCTM: > ECNM HEUCTIPABHOCTb COXPAHSIETCS B TEYEHUE AINTENb-

@ == CsetnTca KpacHbIit MHAMKATOP «ABTOMO- own6ka M0 nnm HenpaBuLHO BKITIYEHO HOro BPEMEHM, TO CNeflyeT NopyyUTh KBaNUPULMPOBaH-

6unb». CUNoBOE pene. Homy aunepy/napTHepy Porsche nposepky naHenu ynpa-
. BIEHWS, @ ANEKTPUKY — NPOBEPKY 3NeKTPOCeTU/AOMO-

@ 8 CaetnTes KpacHblit uHaMkaTop «MaHens ynpa- Mpouecc 3apsfiku Npepeak. puKy — npoBepKy p A

BNEHUA» BOro npuMcoeanHeHus.

(® CseTuTCs KpacHbIit uHamnkaTop «C6pocy.

(s Muraet KpacHblit nhgukaTop «Bkn./Bbikn.» 3HaunTenbHas HeMCNPaBHOCTb B NAHENN > TlopyunTe KBaNUGULMPOBAHHOMY AUNEpY/NapTHepy
O @ VHaukaTop «3nekTpoceTh/10MOBOE NprCco- ynpasnenus. Porsche nposecTu 3ameHy naHenu ynpasnexus.
€[VHEHNED BbIKIIOYEH. Mpouecc 3apsaaku npepsaHx.

O (= NHamkaTop «ABTOMOBUILY BbIKMIOYEH.

@ 8 Csetutca KpacHblit uHguKaTop «MaHenb ynpa-
BNEHNA».

® WHaukaTop «C6pOoc» BbIKOYEH.

() «Bxn./BblIkn.» He CBETUTCS. Ha naHenv ynpaBnexus HeucnpaseH KOHTP- > [lopyunTe KBaNUQULMPOBAHHOMY AUNepy/napTHepYy
@ @ CseTunTCa KpacHbIit UHAMKATOp «3NeKTpo- ONbHbII UHANKATOP KHOMKK «BK1./Bbikn.». Porsche nposecTv 3amMeHy naHenu ynpaeneHus.
CeTb/0OMOBOE NPUCOEAVHEHMED. lMpouecc 3apsaky npepeaH.

@ == CsetnTca KpacHbIit MHAMKATOp «ABTOMO-
6unb».

@ 8 Csetutca KpacHblit uHgMKaTop «MaHenb ynpa-
BNEHNA».

(® CeTuTcs KpacHbIit uHamnkaTop «C6pocy.
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®

Tpa HCMOPTMPOBKA ®ukcauvs cymku (Ha npumepe Panamera 4

HesadukenpoBaHHbIN E-Hybrid)
rpys

HesakpenneHHoe, HenpasuibHO 3aKPENeHHOE Uin
HEMpaBWIIbHO Pa3MELLEHHOE 3apSAAHOE YCTPOCTBO
NpyY TOPMOXEHUH, PA3TOHE, UBMEHEHUW HAMPaBEHUS
LBVKEHMS MW B Cy4Yae aBapuu MOXET CMECTUTLCS
Y1 NOABEPTHYTb NAcCaXMPOB OMAaCHOCTU.

> He nepeBo3uTe 3apsiaHOe yCTPOMCTBO B He3a-
KpenneHHoMm Buae.

> [lepeBo3uTe 3apsifHOE YCTPOCTBO B CneLmanb-
HOI1 CyMKe, pa3MeLLEHHON B BaraHOM OTCEKE.

> Bcerga nepeBo3uTe 3apsiiHOE yCTPOIACTBO B 6a-
raxHOM OTCEKe, a He B canoHe aBToMobuns (Ha-
NpUMeP, Ha CULEHbSX UMW NEPEL, HAMK).

MoppobHas nHdopmaums o kpenexxHoi netne B ba-
rayKHOM OTCeKe:

Puc. 60: dukcaums cyMku

> cobniopaiiTe pyKoBOACTBO MO 3KCMyaTaLmy aBTo-

» -
MOBUnS. 3auenuTe cymKy kapabuHamu 3a nepegHue 1 3a

[HWE KPpENEeXHble NeTnu.

TpaHcnopTupoBka
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Ouuctka u 06cnyxuBaHme

170

OuucTka n obcnyxmBaHue

PerynsipHo NpoBepsiiiTe 3apsAaHOe YCTPOICTBO Ha
npenMeT NOBPEeXAEHWI 1 3arpsisHEHUs, Npu Heobxo-
LMMOCTU YUCTUTE €ro.

MopaxeHue anekTpuye-
A onacHo P P

CKMM TOKOM, NoXap
OnacHOCTb NoMy4YeHUsi CEpbe3HbIX TPaBM BMIOTh 0
CMEPTENBHOTO UCX0fa NPy NoXape Uy yaape TOKOM.

> He norpyxaiiTe 3apsiiHOe YCTPOICTBO W LiTe-
Kepbl B BOLY W He NOABEPraiiTe UX BO3AEHCTBUIO
npsMoit CTPyu Bofabl (HanpuUMep, 13 MOKM Bbl-
COKOr0 AaBMEHUS UK Caf0BbIX LUAHTOB).

> OuunwaiiTe 3apsBHOE YCTPOMCTBO TONBKO NOCNe
MOHOr0 OTCOEAMHEHUS NaHEeNM yNpaBneHus ot
3nekTpoceTn v aBTomMobuns. [ins o4ncTkm vc-
nonb3ayiTe cyxyto candeTky.




YTunusauyuma

CTapble aNEKTPUYECKME U ANEKTPOHHbIE NPUBOPbI
cAaBaiTe B CMeLMannaupoBaHHbIi MyHKT Nprema niv
B KOMMaHUI0, CreLManuavpytoLLytocs Ha yTUamM3aLumum.

> He BbibpacbiBaiiTe aneKTpUYECKNe/3NeKTPOH-
Hble NpUBOpPbI BMECTE C BbITOBLIM MyCOPOM.

> YTUnuaupyiite aneKTpuieckne/aneKTpoHHbIE
npnbopbl COrNacHo AefcTBYOLMM HOPMATUB-
HbIM aKTaM 06 0XpaHe OKpy>atoLLei cpefbl.

> [lo Bonpocam yTunusauuu obpaliaiitecs K napT-
Hepy Porsche.

YTunusauusa
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TexHUYecKue XxapaKTepUCTUKM

172

TexHMYeckue xapaKTepuUCTUKM

AneKTpUYECKUE XapaKTepu-
CTUKU

Mol HocTb

MCB36E1
MCB36S1
MCB36J1

3,6 kBT

MCB72E2

7.2 kBTt

MCB72E1
MCB72S1

7.2 kBT

MCB96J1

9,6 kBT

MCB11E3

11 kBt

HomuHanbHbI Tok

16 A, 1-da3sHbin

16 A, 2-dasHbiit

32 A, 1-dbasHbiit

40 A, 1-dasHbi

16 A, 3-dasHbiit

HanpskeHve cetun 100-240B 100-240B/400B 100-2408B 100-240B 100-240 B/400 B
YacTorta cetnt 50/60 Ty, 50/60 Ty, 50/60Tw 50/60 Ty 50/60 Iy,
KaTteropus nepeHanpsxeHus I I Il Il Il

(EN 60664)

YCTOA4NBOCTb K pacyETHOMY <10 kA 30 . <10 kA 30 . <10 kA 3. <10 KA 3. <10 KA 30 .

KpaTKOBPEMEHHOMY TOKY
(EN 61439-1)

BcTpoenHoe ycTpoiicTBo 3a-
LMTHOrO OTKMIOYEHMS

Tun A (nepem. Tok:
30 MA) + nocrT. Tok:
6 MA

Tun A (nepem. Tok:
30 MA) + nocrT. Tok:
6 MA

Tun A (nepem. Tok:
30 MA) + nocrT. Tok:
6 MA

Tun A (nepem. Tok:
30 MA) + nocT. Tok:
6 MA

Tun A (nepem. Tok:
30 MA) + nocrT. Tok:
6 MA

ABTOMOBWNbHBIV 3apSAHBbIA Tun 2: Tun 2 Tun 2: Tun 1 Tun 2
wrekep MCB36E1 MCB72E1
Tun 1 Tun 1:
MCB36S1, MCB36J1 MCB72S1
Knacc 3auuThbl | | | | |
Tun 3awwmThl IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)




MexaHuuyeckue XapaKTepUCTUKHU

Macca naHenu ynpasfieHusa

24-35«kr

TexHuyeckue xapaKTepucTUKM

raﬁapMTbl HaCTEeHHOro KpenneHuns

136 x 391 x 76 MM (wmpwHa X BbicoTa X rnybuHa)

Macca HacTeHHOro kpenneHus

Ok. 450t

[abapuTbl kabenenpoBoaa

127 x 139 x 115 MM (wmpuHa x BbicoTa X rny6uHa)

Macca kabenenpoBoga

Ok.420r

[abapuTbl KPEMEHNS A5 WTEKEPa

136 x 173 x 50 MM (LiMpuHa X BbicoTa X rNy6uHa)

Macca KpenneHuna ong wrekepa

Ok.140r

Macca 6a30B0ro HaCTEHHOr0 KpenneHus

B cbope

Ok. T«kr

YcnoBus oKpyxKatoLuei cpefibl M XpaHeHus

TemnepaTypa okpyxatoLuen cpegbl

—-01-30°Cpo +50°C

BnaxHocTb BO3ayxa

Ot 5 po 95 %, 6e3 koHpeHcaTa

BbicoTa pacnonoXxeHusa

Makc. 4000 M Hap, ypoBHEM MOpS
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TexHUYecKue XxapaKTepUCTUKM

AnekTpuyeckue xapaKTepUCTUKM MCB36C1 MCB72C1 MCB11C3
MouHocTb 3,6 kBT 7,2 kBt 11 kBt
HoMuHanbHbIN TOK 16 A, 1-da3zHbii 32 A, 1-¢asHbiit 16 A, 3-dasHbliit
MakcuManbHbIi BXORHOI NpefoxpaHuTenb 32A 32A 32A
Hanpsxenne cetu 2208B 220B 380B

YacToTa cetn 50/60Tw, 50/60 Ty 50/60 Ty,

Kateropus nepeHanpsxerus (EN 60664) I Il Il

YCTONYMBOCTb K pacHETHOMY KPaTKOBPEMEHHOMY <10 kA 3. <10 KA 30 . <10 kA 3.
Toky (EN 61439-1)

YCTpOICTBO 3aLLMTHOrO OTKIKYEHUS! Tun A (nepem. Tok: 30 MA) + noct.  Tun A (nepem. Tok: 30 MA) + noct.  Tun A (nepem. Tok: 30 MA) + nocT.
TOK: 6 MA ToK: 6 MA TOK: 6 MA
ABTOMOBUMbHbIN 3apsLHbIV LUTEKEP Tun GB Tun GB Tun GB

Knacc 3auuThbl | | |

Tun 3awmthl IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)
Argentina Owa ykasaHa 8 crefytowem ¢popmare: [ MM.IT 3AnekTpUyecKue UCMbITaHUS
M COMISION NACIOMAL . MHbopmaLmio o perynsipHoM UcnbiTaHUM 3apsiiHOM
DE COMUNICACIONES  V1srotosutens sapsigHoro ycTpoiicTea uHGpacTpykTypsl (Hanpumep, VDE 0702) cm. Ha

! Aptiv Services Deutschland GmbH caiite https://www.porsche.com/international/

IC-CPD CNC ID: C-24292 Am Technologiepark 1 accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents/ unu ysHagaiite y
[aHHble 0 npon3BoacTBe 42119 Bynneptans napTHepa Porsche.
lepmanus

[laTa npou3BopcTBa

o TenedoH +49 2022910
[lata npon3soacTBa 3apANHOro yCTPOCTBa yKasaHa

Ha 3aBofCKOM Tabnunuke ¢ 0603HaYeHEM MOfENM 3a
cokpatueHunem «EOL».
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NmnopTepbl
Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates
P.0.Box 915

TenegpoH: +9712 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates

P.0. Box 10773

Tenedon: +971 4 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland

Porsche Russia
JlennHrpapckoe wocce fom 7 1A, ctpoexne 10

125445, Mocksa, Poccus
Tenedon: +7 (495) 580-99-11

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokio Marine Centre

Singapore 069046

TexHnyeckue xapakTepucTMKu
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AncdaBuTHbIN yKasaTenb

176

AncdaBuTHbIN YKa3aTenb
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b
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Bbi6op MECTa MOHTaXA. . ..o v e
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[laHHblE O MPOU3BOACTBE. .. ........ ...t
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3
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MoHTaX KpenneHus COEQUHUTENS. . ... ... ... 154
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Mpo nocibHuk
MonepemxeHHs il cMMBONK

Y uboMy NocibHMKY BUKOPUCTOBYHOTLCS PiBHOMAHITHI
nonepeaxXyBabHi HaNUCK i1 CUMBONU.

HEEE3MEKA Tsxki TpaBmu abo cmepTb

HenoTpumaHHs nonepeKyBanbHUX HanUCiB KaTero-
pii "Hebe3neka" npu3BoanTb 40 TSHXKKUX TPaBM abo
CcMepTi.

abo cmepTb
HepoTpuMaHHs nonepemxyBanbHUX HaNUCIB kaTero-

pii "MonepenKeHHS" MOXKEe NPU3BECTU B0 THKKUX
TpaBm abo cmepri.

Moxnusi TpaBmu ce-
penHboro abo nerkoro
CTYNEHS THKKOCTI

A yBATA

HepnoTpumaHHs nonepenyKyBanbHUX HaNMCiB KaTero-
pii "YBara" Moxe npu3BecTn L0 TPaBM CepefHboro
abo Nerkoro CTyneHst TSHXKKOCTI.

MPUMITKA

Moxxnusuit maTepianbHuii 36UTOK

HepoTpumaHHs nonepemxyBanbHUX HaNUCiB KaTero-
pii "MpumiTka" MOXXKe NPU3BECTMN A0 MOLIKOAKEHHS
KOMMOHEHTIB aBTOMObins.

@ IHpopmaLis

[po HasiBHICTb [OAATKOBKX BiLOMOCTEN CBIAUUTD
nosHauka "lHdopmauis”.

v/ YMoBY, siKi MatoTb 6T BUKOHaHI 19 TOTO, 1106
MOXHa 6yno BUKOPMCTOBYBATU QyHKL,IO.

®

> |HCTpyKLUii, iKMX NOTPi6HO [OTPUMYyBaTUCS.

1. SKwo iHCcTpyKUii cknapalTbes 3 KilbKOX KPOKIB,
KOXEH i3 HX NPOHYMEPOBAHO.

2. |HCTpyKLii Ha LeHTpanbHOMY gucnei, SIkux no-
TpibHO fOTpMMYyBaTUCS.

> |HpopmaLlig npo Te, Ae 3HaiTU [oJATKOBI BiLOMOCTI
Ha Lil0 TeMy.
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Mo nocibHuka 3 ekcnnyarauii
MosicHeHHs nikTorpam

3anexHo Bif, KpaiHu, Ha 3apsHOMY NPUCTPOI MOXE
ByTV HaHeCeHO pisHi nikTorpamu.
3apspHUil NpUCTPIN chif BUKOPUCTOBYBaTH
3a Temnepatypwv Big —30 °C po +50 °C.

3apsagHuii NpUCTPIN cnif, BUKOPUCTOBYBATU
=mm  Ha Bucoti makc. 4000 M Hap, piBHEM Mops.

3apsnHuii npucTpiit obnapHaHo Henigknio-
&/ YEeHWM 3aX1CHUM NMPOBOAOM.

3apsnHuii npucTpiit obnapHaHo nigknoye-
HIM 3aXMCHWUM NPOBOJOM.

®

__. Hebesneka ypapy ctpymom yepes

A Aj\ HEHaNeXXHe BUKOPUCTaHHA.

[oTtpumyiiTecs BignoBigHoro nocib-
@ Eﬂ:]l HWKa 3 eKcnnyartalii, 30kpema none-

pemKyBanbHWX YKa3iBOK Ta iHCTPYK-
Lint i3 6esneku.

MoBepxHs 3apsAHOr0 NPUCTPOIO
MOXe Ay>Xe HarpiBaTucs.

@ A

He BukopucToByBaTW 3apsagHUiA NpUCTpiit

@ y He3as3eMneHux enekTpoMepesax (Hanpu-
Knap , y Mepexax 6es 3asemnents (IT-me-
pexax)). BukopucTosyiiTe 3apsigHuit npu-
CTPiil NULLE B ENEKTPOMEpEXKAX i3 3a3e-
MMEHHSIM.

YTuniayiite 3apsgHuWii NpUCTpIii 3rigHo 3
yCiMa YUHHUMWM NpaBunamm yTunisawii.

)]

[o3Hayvae wrekep Tuny 13 flianazoHoM Ha-
npyru < 250 B 3MiHHOro CTPyMY.

He BukopucTOBYTE MOAOBXYBaYi Ta Ka-
% 6enbHi 6apabanu.

He BMKOpMCTOBY/iTE LOPOXXHI aganTepy.

He BukopucTOBYiATE BaraTOKOHTaKTHI po-
3eTKU.

He BuKopucTOBY#TE 3apsfHWiA NPUCTPIiA i3
SSais MOLIKOAXEHHAMM ENEKTPOHIKN YN 3'€fHY-
BanbHMX kabenis.

Mo3Havae wrekep TMNy 2 3 fliana3oHOM Ha-
npyrv < 480 B 3MmiHHOrO CTPyMY.

o noci6Huka 3 ekcnnyarauii

Be3neka
YkasiBku 3 6e3neku

A HEEE3MEKA YpaxKeHHs CTPYMOM, KO-
POTKE 3aMUKaHHS, OiK,

BuByX, noxexa

BukopunCcTaHHS NOLLIKOAXEHOr0 Y/ HECTIPaBHOrO 3a-
psAHOro kabento, a TakoX MOLLKOAXEHOT YK Hecnpas-
HOi PO3eTKM, HENpaBUNbHE BUKOPUCTaHHS 3apSAHOM0
npucTpoto abo HenoOTPUMaHHS BKa3iBOK i3 beanekn
MO>e NPU3BECTY 10 KOPOTKOr0 3aMUKaHHS, ypa-
XEHHSI eNeKTPUYHUM CTPYMOM, BUBYXY, MOXeXi 4n
OTpUMaHHs oniKiB.

>

He BukopucTOBYIiTE 3apsAHMIA NPUCTPINA, SKLLO
BiH NoLKomkeHuid abo bpynHui. Mepep 3acTocy-
BaHHAM NepesipsiiTe kabenb i LUTEKEPHUIA PO3'EM
Ha BifiCYTHICTb NOLIKOAKEHb Ta 3a6pyAHEHHS.

MigkniovaiiTe 3apsgHWIA NPUCTPIit NuLe [0 BCTa-
HOBNEHUX KBanidikoBaHWM creLjianicTom pose-
TOK, IKi He MalOTb NOLUKOLKEHb, @ TAKOX [0
CrNpaBHOI €NeKTPONPOBOAKM.

He BukopucToBy#iTE NopoBXyBaui, kabenbHi ba-
pabaHu, 6araTOKOHTaKTHI PO3ETKM 11 LOPOXKHI
agantepu.

Mig yac rpo3u Big'egHyiiTe 3apsagHUi NpUCTPIN
Bif, €NEeKTPOMEpEXi.

He Mogudikyiite i He pEMOHTYINTE ENEKTPUYHI
netani.
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Besneka

180

> Y)KopHOMY pa3i He 3aHypioiTe 3apsaHUIA Npn-
CTpiVi i BUNKKM y BOAY 1 HE CNPSIMOBYITE NPSIMO
Ha HWUX CTPYMeHi Boay (Hanpuknag, i3 MUAKY BU-
COKOTO TUCKY YM CafloBOrO LNaHry).

> OuuwyBaTV 3apsgHW NPUCTPIN MOXHA, NULLe
KONW NaHenb KepyBaHHS MOBHICTIO Bif'€[HAHO Bif,
eneKkTpoMepexi i1 aBToMobing. Bukopuctosyitte
A9 LbOro CyXY CEPBETKY.

A HEEBE3MEKA YpaxKeHHs eneKTpUiHUM
CTPYMOM, OniK

BvikopucTaHHS po3eTok, fiki BCTAHOBMIOBaB HEKBani-
ikoBaHWMit POBITHUK, MOXE NPU3BECTY L0 BPAXXEHHS
€neKTPUYHUM CTpyMoM abo oniky nig yac 3apsa-
)aHHS! BACOKOBONbTHOTO akyMynsiTopa Yepes po3'eM
019 3apsIKaHHS aBTOMObIng.

> MoHTax po3eTkn Ang 3apsgHoro NpUCTpolo Ta
BBe[EeHHS ii B ekcnnyaTallito Mae 3[iicHI0oBaTH
TiNbkK kBanidikoBaHWi enexkTpuk. Mpwu Lbomy
BiH HECE MOBHY BiNOBIfANbHICTb 338 [OTPUMAHHS
YUHHWX HOPM i MpaBwun.

>  [lonepeyHuii nepepi3 NpoBOay MiABEAEHHS
CTPYMY 30 PO3€ETKM CNifi, BU3HAYaTH, ypaxoBytoum
LOBXMHY Kabento Ta MicLeBi npaBuna it HOPMU.

> T[ligkntovaiiTe po3eTky, L0 BUKOPUCTOBYETHCS
0119 3apsAAKaHHS, Yepes eNeKTPoNaHLIor 3 OKpe-
MUM 3anob6i>KHMKOM BiANoBiAHO A0 MiCLIEBMX 3a-
KOHOMONOXEHb | HOPM.

> 3apsapHuWii NpUCTpIl NPU3HaYeHNii [Ns BUKOPKU-
CTaHHS B NPUBATHMX i HANIBrpOMaACbKWX MicLsX
(Hanpuknag, Ha NPUBATHUX 3EMENbHUX [iNsHKaX,
napKyBanbHUX MaifaHy1Kax KoMnaHiit). Y nes-
Knx KpaiHax, Hanpuknag Itanii Ta Hosiit 3enaH-
Aii", 3apsamXaHHs BiLNoBIfHO [0 TMNY 2 B rpo-
MafCbKvX MicLsX i NpuUMiLLEHHsIX 3a60poHeHo.

®

IHdopMmaLLito MoXHa 0TpUMaTH B NapTHepa
Porsche abo B MicLeBill enekTponocTayanbHii
KOMNaHii.

> ig yac 3apsKaHHs, ke BifbyBaeTbes 6e3 Ha-
rAsay, CTOPOHHI 0c06M (Hanpuknag, 4Ty, Wo
rpaloTbCst) He MOBMHHI MaTW QOCTYNY A0 3apsa-
HOro NpUCTpPOto i aBToMOGINS.

> [loTpumyiiTecs BkasiBok i3 6eaneku, HaBegeHNxX
y NOCiBHMKY 3i BCTAHOBNEHHS Ta NOCIBHMKY 00
aBToMObIns.

A HEBE3MEKA YpaxKeHHs eneKTpUYHUM
CTPYMOM, OniK

HenpasunbHe NOBOLKEHHS 3i LUTEKEPHUMM KOHTaK-

Tamu Moxe NPU3BECTU 10 BPAXKEHHS CTPyMOM abo

oniky.

> He TopkaliTecs KOHTaKTIB Ha po3'emi Ans 3apsa-
XaHHs aBToMOobing Ta 3apsgHOMY NPUCTPOI.

> He BCTaBnsiTe XXOOHUX NPELMETIB Yy po3'eM Ansi
3apapykaHHS aBTOMO6INS Yv 3apsgHWiA NPUCTPIiA.

> 3axucTiTb PO3ETKM Ta LUTEKEPHi PO3'EMM Bif, BON-
oru, BOayM 1 iHWKUX PiguH.

NerkosaitmucTi abo Bnby-
A NONEPEMXEHHA _ ¥
XoHebe3neyHi napu
[leTani 3apsigHOro0 NPUCTPOI0 MOXYTb BUKNIUKATH ic-
KPiHHS Ta NPU3BOANTY 40 3aropsiHHA Nerko3anmu-
cTUX i BUbyXxoHebeaneyHux napis.

> Lllo6 3meHwWKTM pr3uk BrUbYXy, 0cobnmBo B ra-
paxkax, Ha Yac 3apsKaHHs NaHeNb KepyBaHHs
HeobXifHO PO3MICTUTU Ha PiBHI HE HIKYE HidX
50 cm Hap nignoroto.

> He BMKOPUCTOBYWTE 3apsifHWIA NPUCTPIit y BUBY-
XOHebe3neyHnx 3oHax.

1. CTaH Ha MOMEHT ApyKy. [HbopMaLiito MoxHa oTpumMaTu B napTHepa Porsche.

L1106 3abe3neunTu beanepebiltHuii pexxum 3apsg-
»aHHs 32 4,OMOMOr0t0 3apSABHOr0 NPUCTPOIO, CNif, [0~
TPUMYBATUCS HAaBE,EHUX HUXKYE BKA3IBOK i PEKOMEH-
nauin.

- [lepep ycTaHOBNEHHSIM NEPEBIPTE, YN MOXKE Ha-
sBHa ByaMHKoBa NpoBoaKa NocTilHo 3abeaneyvy-
BaTV AOAATKOBY NOTYXHICTb, HEobXigHy Ans 3a-
psiLxaHHs aBToMobins. ko noTpi6Ho, ybesne-
yTe enekTPoOnpoBoLKY ByAMHKY 3a [OMOMOrOK
CUCTEMM KEPYBaHHS EHEPrOCMOXUBAHHSIM.

- 3apsgHuii npucTpiit baxaHo BUKOPUCTOBYBATH
B ENIEKTPOMEPEXKAX i3 3a3EMNEHHSM. 3aXUCHUI
npoBif, Mae 6yTV BCTAHOBNEHO HANEXHUM YM-
HOM.

- YCTaHOBNOKYM HOBY pPO3eTKY, BMbMpaiite npo-
MMWCOBY PO3ETKY 3 MaKCUManbHO MOXIUBOLO
MoTyXXHicTo (BiANOBIAHO A0 €NEKTPONPOBOAKM
6ymmHKy). [ MOHTaX | BBEAEHHS B eKcrnyaTaLilo
Mae 3[ilicHI0BaTV NPOdECIiHWIA ENeKTPUK.

- 3a MOXIIMBOCTI, SIKLLO [103BONSHOTb TEXHIYHI
YMOBM ¥4 3aKOHOLaBYi HOPMW, PO3PaxoBYyiTe Na-
pameTpy eneKTpUYHOI NPOBOAKM TaK, Wob po-
3eTKa NOCTiHO MOrna BUKOPUCTOBYBATUCS 419
3apamkaHHs aBToMO06iNs 3 MaKCMManbHOK HOMI-
HanbHOK MOTYXXHICTHO.

- [lns onTumansHoi po60TK 3apsEHOro NpUCTPOio
Ta WBMAKOrO 3apsii)XaHHs BUKOPUCTOBYIATE po-
3eTkn NEMA 3 MakcMManbHO MOXIIMBUM HO-
MiHanbHUM CTPYMOM abo MPOMMUCNOBI PO3ETKM
ctaHpapty IEC 60309, ski ninxonsTb 40 MEpeX-
HOIi BUMKMW.

- Tlig yac 3apsmxaHHs BMCOKOBOMBTHOIO akyMy-
nsTopa Bif, NobyTOBOI/NPOMMCIOBOI PO3ETKM Ha-
BaHTaXXEHHS Ha ENIEKTPONPOBOAKY MOXe byTu
MaKcUManbHUM.



KomnaHisi Porsche pekomeHpye, 106 enek-
TPUYHY NPOBOLKY, SIKa BUKOPUCTOBYETLCS ANS
3apsIKaHHS, PerynspHo nepeeipss Nnpodeciii-
HUI enekTpuk. [lisHaiiTecs B HbOro, Yepes sKi
NPOMIXKY Yacy BapTo NEPEBIPATY Ballly enek-
TPOMNPOBOLKY.

LLlo6 3anobirt neperpiBaHHio enexTponpo-
BO[KY, Y 3aBOLICbKMX HanalITyBaHHSX 3apsBHMI
CTPYM aBTOMATU4HO 06MeXeHo. YBefeHHs 3a-
PSBHOrO NPUCTPOIO B eKCMyaTallilo Ta Hana-
LUTYBaHHS 06MeXeHHs 3apsHOro CTpyMy Bifno-
BifHO [0 eneKTponpoBoaky byaisni mae 3giic-
HIOBaTW NPOdECIAHNIA ENEKTPHK.

> O3HaitomTecs 3 po3pinom «0bmexeHHs 3apsf-
HOro cTpymy» Ha ¢. 191.

BuKopucTaHHS 32 NPU3HAYEHHAM

3apspHuUii NpUCTPIi 3 IHTErpPOBaHOI0 CUCTEMOIO Ke-
pyBaHHS Ta NPUCTPOEM 3aXMCHOTO BiAKTHOUYEHHS NS
3apsKaHHS aBTOMOGINIB i3 BUCOKOBOMBTHUM akyMy-
NSTOPOM BifMoBIZHO 00 pPeXuUMY 2, ki Bignosiga-
10Tb 3aranbHOMPUIHATAM HOPMaM i NpaBWnam Woao
enekTpomobinis.

>

BukopwucToByiiTe BignosigHy Mogenb NpUCTPOLO
3aneXHO Bif, TUMY MiCLLEBOI ENEKTPOMEPEXI.

> OsHaiiomTecs 3 po3finom «TexHiuHi faHi» Ha c.
202.

3apsnHUi NpUCTPI [O3BONSETHCS BUKOPUCTOBYBATH
NWLLE Pa3oM i3 MEPEXHUM Kabenem, naHenno Kepy-
BaHHA Ta Kabenem ang asTomobing.

Be3neka
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KomnnekT noctayaHHs
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KomnnekT noctayaHHs

puc. 61: Ornsip, 3apsiBHOro NpUCTpoLo

A MepexHnit kabenb (3aMiHIOETbCS Ha NaHeni Kepy-
BaHHS)

B LlTekep 3'enHaHHS MepexHOro kabento 3 naHennwo
KepyBaHHs

C MepexHa Bunka ons 3'efHaHHS 3 eneKTpoMepe-
Xeto

D Burnka 3apsgHoro npuctpoto asToMobing (wrekep-
HWi1 3'eaHYBaY Ang aBToMobins)

E Kabenb ans asToMobins (cTauioHapHo 3'eaHaHuit
i3 naHennio KepyBaHHs)

F Manenb kepyBaHHS

®

Ornap,

MaHenb kepyBaHHS 3apsgHOro
npUcTpoLo

A—

puc. 62: MaHenb KepyBaHHS

A (¥) KHomka BBIMKHEHHS/ BUMKHEHHS 3 KOHTPOMb-
HO0 TamMnoto M L0AATKOBO GYHKLIED 0O6MEXEHHS
3apsABHOro CTpyMy

B f KoHTponbHa namna enektpomMepexi i byauH-
KOBOr0 ENeKTPONifKIYeHHS
=, KoHTpo/ibHa namna asToMobing
8 KoHTponbHa namna naHeni kepyBaHHsi

C & KHonka ck1paHHs 3 KOHTPOMbHOI NaMmoto

3a [L0NoMOorot KHOMKK BBIMKHEHHS/BUMKHEHHS (1)
MOXHa HanalIToBYBaTW PoBounii pexxum naHeni ke-
PYBaHHS i 0BMeXEeHHs 3apsmKaHHs.

3a [10MoMOrot KHOMKK CKMAAHHS () MOXHA CKUHYTU
naHenb KepyBaHHS B pa3i BUSIBNEHHS aBapiliHOro
CTPyMy.

@

KoHTponbHi namnu A-C (puc. 62) nokasytots pobo-
YUl peXxxMm NaHeni KepyBaHHS, ycTaHOBNEHe 0bme-
XKEHHS 3apsKaHHS Ta MOX/IUBI NOMUIKK 3a [,0M0-
MOFOH0 Pi3HWX KOMbOPIB, CBITIHHSA i BIMMaHHS.

> O3HaiiomTecs 3 po3finom «IHaMKaTopu cTaHy Ta
NOBIJOMMEHHS NP0 MOMWUNKM NaHeNi KepyBaHHs» Ha
c. 193.



Bumoru i nepepymoBu
Bub6ip micaus MoHTaXxy

YpaXKkeHHs eNeKTPUYHNM
A HEBE3NEKA P 1exTp
CTPYMOM, oniK
HeHanexxHe BUKOPUCTaHHS 3apsgHOro npucTpoto abo
HELLOTPUMaHHS IHCTPYKLLN i3 Beaneku Moxe npuase-
CTY [10 KOPOTKOTO 3aMUKaHHS], YPaXKeHHS eneKTpuy-

HUM CTPyMOM, B1BYXyY, noxexi abo oTprMaHHs oni-
KiB.

> He BcTaHoBn/iTE 6a30Be HACTIHHE KPINNEHHs y
B1ByxoHebe3neyHmx 3oHax.

> Lllo6 3meHwuTM pusnk Brnbyxy, ocobnueo B ra-
paxax, Ha Yac 3apsKaHH: NaHenb KEPyBaHHS
HeobXiZLHO PO3MICTUTU Ha PiBHI HE HIKYE HidX
50 c™m Hap, nignoroto.

> [loTpuMmyiiTecs MicLLeBMUX NPaBu eNeKTPOMOH-
TaXy, 3aX0fiB NPOTUMOXEXHOI Beaneku, Npasun
nonepemXXeHHs HELLaCHUX BUMAAKiB, @ TAKOX BU-
MO [0 LWASXiB eBaKyaLii.

ba3oBe HacTiHHe KpinneHHs NpU3HaYeHe As BHYT-
PiLLHbOrO T 30BHILLIHLOTO MOHTAXY.

Mig yac Bu6Opy NPaBUNLHOrO MiCLis BCTAHOBNEHHS
Cif, ypaxoByBaTW HaBEQEHI HUXKYE KpUTEPIi.

- 3a MOXNMBOCTI BCTaHOBMIONTE PO3eTKY i 6azoBe
HaCTiHHE KPIiNAeHHS B KPUTOMY MiCLLi, 3axuLLe-
HOMY Bifj TPSAIMUX COHSIYHUX MPOMEHIB | onagis
(Hanpuknag, y rapasxi).

- He obnugaiite 6a30Be HaCTiHHE KPINNeHHs npsi-
MUMMU CTPYMEHSIMW BOAM (Hanpuknag, i3 MUKu
BMCOKOIO TUCKY Y4 CafloBOrO LUNaHry).

- He BctaHoBnoiTe 6a30Be HACTIHHE KPINNeHHs
nig NigBilleHNMM NpeaMeTaMu.

>

C.

®

He MoHTYyiTe 6a30Be HACTiHHE KPINNeHHs B KO-
HIOLIHSX, TBAPUHHULBKUX MPUMILLEHHSX | MiCLSIX,
[le NPUCYTHI rasu amiaky.

YcTtaHoBntoiTe 6a30Be HACTIHHE KPiMNeHHs Ha
PiBHilA NOBEPXHI.

LLlo6 HapiiiHo ix 3aKpinuTK, Nepen MOHTaXKeM Mo-
Tpi6HO NepeBipUTM CTaH CTiHW.

YcTaHoBntoiTe 6a30BE HACTIHHE KPiNeHHS Tak,
106 BoHO He nepebyBano B 30Hi Npoxofy, a 3a-
psinHUiA Kabenb He NepeTMHaB MicLis NPOXOLiB.
MoHTyiiTe 6a30Be HaCTiHHE KpinneHHs Tak, wob
BifICTaHb Bifl MEPEXEBOI BUNKM A0 PO3ETKMN HE
nepeBuLLyBana JOBXUHY Kabento XUBNEHHS.
YcTaHoBnoMTe po3eTKy skoMora 6nmxye oo
HaxkaHoro MicLs napkyBaHHs asTomobins. Mpu
LIbOMY CIlif, ypaxoByBaTh HaNpPsMOK PO3MiLLEHHS
aBTOMObins.

BipcTaHb Bif po3eTkv 0o nignoru Ta cTeni cnig,
BNUBMPATY 3 ypaxyBaHHSM OePXKaBHUX HOPM i
npasun Tak, Wob Heto byno 3py4Ho KopucTyBa-
THCS.

OsHailoMTecs 3 po3finom «Ykasisku 3 beaneku» Ha
179.

HeobxigHi iHCTpyMeHTH

PiseHb
[punb abo nepdopatop
BukpyTka

Bumorwu it nepepymoBu

MoHTax
MoHTa)X HaCTIHHOr O KpinJeHHs

MoHTa)X 6a30B0ro HacTiHHOr 0 Kpi-
NNeHHs

173 mm

puc. 63: Po3mipy oTBOpiB

1. Tlo3HayTe MicLs OTBOPIB Ha CTiHi.

2. [lpocBepaniTb 0TBOPYM ANs KPiMeHHs Ta BCTaBTe
nobeni.

3. BcrasTe 6a3oBe HaCTiHHE KpinneHHs 2 (puc. 63)
cnepefy B kabenbHuit kaHan 1 (puc. 63) i npu-
TWUCHITb.

4. [lpukpyTiTh 6a30Be HACTIHHE KPIMNEHHS [0 CTiHN.
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MoHTax
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MoHTaXX TpMMaya BUNKu

puc. 64: BincTaHb Bif, HAaCTIHHOIO KpiNneHHs [0 TpuMaya
BUNKM

Tpvmau BUNKy Cnif, yCTaHOBNIOBATM Ha BifCTaHi
200 mm Bif, 6a30BOro HaCTIHHOTO KPINneHHs.

d__l:[mm

29 mm

36 mm

puc. 65: Posmipu oTBOpiB

1.

BuiimiTb Tpumay Bunku 1 (puc. 65) i3 Kpuwwikm 2
(puc. 65).

[MosHayTe MicList OTBOPIB Ha CTiHi.

MpocBepaniTe 0TBOPYK ANS KPiNNEeHHs Ta BCTaBTe
nrobeni.

MpukpyTiTb TpUMay Bunku 1 (puc. 65) [o CTiHK.

HapiHbTe kpuwwky 2 (puc. 65) 3HKU3y Ha TpUMay
sunku 1 (puc. 65) i NPUTUCHITL oropu.

BcTaBneHHs naHeni KepyBaHHS B Ha-
CTiHHe KpinneHHs

puc. 66: BecTaBneHHs naHeni kepyBaHHs

1.

n

lMpocyHbTe kabenb A5 aBToMobINg Yepesa HUX-
Hiil 0TBip 6a30BOro HACTIHHOMO KPIiMMEHHS, ycTa-
HOBITb NaHeNb KepyBaHHS Ha ikcaTop yHU3Yy i
3aMKHITb, NOCYHYBLUM ii Ha3ap,

lMpocyHbTe MepeXHUi1 kabenb Yepes BEpXHil
oTBip 6230BOro HAaCTIHHOIO KPiNneHHs i 3adik-
CyWTe CTOMOPHE KiNbLie, MOBEPHYBLUW 10r0 NiBo-
pyy.

BcTaBTe Bunky 3apsiHOro npucTpoto aBTomobins
B TPUMaY BUITKU.



HanawTyBaHHS

3apsapHuit kabenb aBToM0bIng Ta
MepeXxHui kabenb

IHdpopmaLis npo kabenb i BUNKy 3a-
papHoro npucTpoto asTomobing
Y komnnekTaLigx 4ns NeBHUX KpaiH NPOMOHYOTbCS
pi3Hi po3'emu 4nis 3apsamxanHs A Ta Bunku B 3apsag-
HOro MpUCTPOI0 aBTOMOBINS.

A B IEC62196-2/

SAE-J1772-2009
Tun 1

A B [|EC62196-2

@@ Tun 2

a B GB/T20234.2
@@ Tun GB

Bubip mepe>xHoro kabenio

[1ns HopManbHOro 3apsiAXkaHHs 3 ONTUMaNbHOK
LWIBMAOKICTIO BUKOPUCTOBYMTE NULLE MepeXxHi kabeni
HaBE[EHWX HWXYe TVNiB. MakcuManbHO MOXMBa No-
TY)XHICTb 3apsif)aHHs cTaHoBUTb 40 11 kBT (3ane-
XUTb Bif, ENEKTPOMEPEXi UM BYIMHKOBOrO ENEKTPO-
NigKIYEHHs 1 60PTOBOro 3apsAHOT0 NPUCTPOID).

> O3HallomTecs 3 po3ainoM « TexHiuHi aaHi» Ha c. 202.

MPUMITKA

Y peskux KpaiHax [O3BONEHO BUKOPUCTOBYBATY NuLLe
MEBHi TUMK MepeXHNX Kabenis. Y Tabnuusx Hikye
BKa3aHo, i TUMK MepexHNX kabenis [onyckaTses
ANS BAKOPUCTaHHS B OKPEMMX KpaiHax.

Kpaina MepexxHuii kabenb

Pocisi, YkpaiHa 56,7,8C

A6y-[abi, Iapains, CiH-  5,6,7,8
ranyp

MepexHi kabeni, iki 4,03BONEHO BUKOPUCTOBYBATH B
neBHWX KpaiHax (npuknagm)

HanawTyBaHHS
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®

HanawryBaHHs
MepexHi kabeni ans npomucnosux pose- MepexHi kabeni ans no6yToBMX po3eTok
6 . . . .
TOK
IEC 60309-2 3a BifcyTHOCTI MPOMMCNOBOT POseTKY a?TOMOGInb
1 MOXHa 3apSKaTy 3i 3HWKEHOIO LIBMAKICTIO, BUKOPU-
[} NEMA 14-30 CEE230B/32A CTOBYIOYM MepeXxHi Kabeni HaBedeHNX HKYE TUMIB.
610
1 o I roa > Y nesikux kpaiHax, Hanpuknag Aby-[a6i, I3paini
Ta CiHranypi', 3apsimkaHHs Big, no6yToBuUX pose-
7 ToK 3a60pPOHEHO. IHpopMaLLilo MOXHa OTPUMaTH
IEC 60309-2 B napTHepa Porsche.
— 2
CEE400B/16A A
NEMA 14-50
1 'I 6rop, NEMA 5-15,
1 ™n B
e
8
IEC 60309-2
3 B
CEE400B/32A
NEMA 6-30
L] 6ron WCZ8 15 A
- -
e ———
9
4 WCZ8 20 A
C
NEMA 6-50
i CEE 7/5,CEE7/7,
I I n E/F
(SchuKo)
> D
IE 9-2
€ 6030 BS 1363,
CEE230B/16A
6 rop, Tmn G

1. CtaH Ha MOMEHT ApyKy. IHpopMmaLito MOXHa oTpumaTy B napTHepa Porsche.
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MO09A-15,
™nl

F
SEV 1011,

™nJ

—

DS 60884-2-D1,
™n K

s

H
CEI 23-16-VII,
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NEMA 6-50 / NEMA 14-50 (nopaTkoBa iH-
dopmauis)

@ IHdopmauis

3oHa fji

Lls pexomeHpaLlist LLOA0 BUKOPUCTaHHS CTOCYETHCS
NWWe perioHis, ans skux gie ctaHgapt NEMA 6-50 /
NEMA 14-50.

Mig yac 3apspkaHHg aBTOMO6iNs MoxXKe nogaBaTUCs
CUNbHUI eNEKTPUYHMIA CTPYM. 3 MipKyBaHb beaneku
BWKOPUCTOBY/ATE BUKIIOYHO CXBaNEHi KOMMOHEHTU 11
060B'13K0BO 3BEPHITbCS 00 KBanidikoBaHOro enekT-
pVKa 1S BCTAHOBNEHHS BCiX CKNAA0BWX 3apsiAHOro
MPUCTPOIO.

3aranbHi BKa3iBku 3 6e3neku
YpaXKeHHS eNeKTPUYHUM
A HEBE3NEKA P i P
CTPYMOM i noxexa!
HenpaBunbHe BUKOPUCTaHHS 3apsHOT0 NPUCTPOLD
Ta HEXTYBaHHs BKa3iBKaMU 3i BCTAaHOBINEHHS Ta TeX-
Hikv 6e3nexkn MoXe NpU3BECTY 0 KOPOTKOr0 3aMu-

KaHHSl, YPaXKEHHS eNeKTPUYHIM CTPYMOM, BUBYXY,
noxexi abo oTpuMaHHs onikiB.

> [loTpuMmyiiTech iHCTPYKLIiI 3i BCTAHOBNEHHS, Ha-
BefleHuX y NocibHKKy 3 excnnyaTaLii 3apsgHoro
npucTpoto.

> 3BepHiTb 0CcOBNMBY yBary Ha BCi 3a3HayeHi B
HbOMY BKa3iBKy 3 6e3neky Ta NonepemKeHHs.

> YcTaHoBnoBaTu 0bnapHaHHs Mae daxiBeLpb i3

BifNOBIAHOI0 ENEKTPOTEXHIYHOIO OCBITOIO, KM
BONOMiE HEODXiAHUMM 3HAHHAMM.

> Kpim TOro, BOTpUMYIiTECS HaLLiOHaNbHUX NOCTa-
HOB LLOJ0 ENEKTPOMOHTAXY.

HanawTyBaHHS

BuMoru g0 MepeXxHoi po3eTku

A HEBE3MEKA HegignogigHi MepexHi
po3eTku

BrikopucTaHHs HeBILNOBIAHOI MEPEXHOI PO3ETKM
MO>E NPUBECTY 0 KOPOTKOr0 3aMUKaHHS!, YPaXKeHHs
€NeKTPUYHUM CTPYMOM, BUBYXY, Noxedxi abo oTpum-
MaHH$ oniKiB.

> BukopucTOBYITE NWLLE TaKMWit TUM MEPEXHUX PO-
3eTOK, L0 MiAXOANTb ANs AAHOr0 BCTAHOBJIEHHS
(mmB. MpupaTHi TMNM MepeXXHUX Po3eToK/wTe-
KepiB).

> BuKOpUCTOBYMTE TiNbKM Taki MEPEXHi PO3ETKY,
4Ki BiNOBifat0Tb BUMOraM [0 9KOCTi KOHTaKTHUX
MOBEPXOHb | KNEMOBOro KpinnexHs (aus. Bumoru
A0 AKOCTi MEPEXXHUX PO3ETOK).

> YHuKaliTe NpsMOro KOHTaKTY MiX 3aTUCKHUMY
BUHTaMy Ta NPOBOfOM. HaToMicTb MOXHa BMKO-
pucToBYBaTH KabenbHi 3aXuMu.

> He nputuckaiite kabenb fo izonsiii.

MpupaTHi TUNM Mepe)XXHUX po3eToK/luTeKepiB

_—— o NEMA 6-50
| ] Posetka/wTrexep
T NEMA 14-50
[ L PoseTka/wTekep
11| ROl
| [



HanawTyBaHHs

Bumoru go akocti MepeXXHUX po3eToK

A B

[H D

A KoHTaKTHa NoBepXxHsi CTaHOBWUTb NIULLE MONOBUHY
BUCOTU KOHTaKTY LUTEKepa

B KoHTakTHa NoBepXHsi LOPIBHIOE BUCOTi KOHTAKTY
uTekepa

C Mana KoHTaKTHa NMoBEPXHS MidX 3aTUCKHUM FBUH-
TOM i Xunoto kabenio

D Llupoka KOHTaKTHa NOBEPXHS MK 3aTUCKHUM
IBMHTOM i XXMnow kabento

®

Bumoru g0 npoknapaHHs NpoBoKU
HEBE3MEKA Hevsmnomp,umm Mepex-
HUiA Kabenb

BukopucTaHHs HeBIANOBIAHNX MepexHUX kabenis
ab0o HaiMipHOr0 ENEKTPUYHOTO CTPYMY MOXKE Npy-
3BECTM [0 KOPOTKOr0 3aMUKaHHS, yPaXKEHHS enex-
TPUYHWUM CTPyMOM, BUBYXY, Noxexi abo 0TpuMaHHs
onikis.

> [lposig Mae 6yTu ocHalleHo 3anobixHUKOM Ha
50 amnep.

> BukopucToByiiTe Tinbku MigHi kabeni 3 nonepey-
HUM Nepepi3oM NpoBofy NifBENEHHS CTPYMY He
MeHwwe Hix BAWG (kpawie — 6AWG).

Bumoru no BcTaHOBNEHHS Ha BiAKPUTOMY NOBITPi

HEBE3MEKA MpsiMe noTpannsHHs
nouty

SIKLLO 3apsBHMIA NPUCTPIN BUKOPUCTOBYETLCS HA Bif-
KpUTOMY MOBITPI, NPSAIME NOTPANASHHS BOLLY MOXE
NPU3BECTY [LO KOPOTKOrO 3aMUKAHHS, YPaXKeHHs
€NeKTPUYHUM CTPYMOM, BUBYXY, noxedxxi abo oTpu-
MaHHS OniKiB.

> YHWKaiTe NpsaMOoro NoTpanfsHHs 4oLy Ha 3a-
PSLHWIA NPUCTPIiA.

> BuKopuCTOBYITE KOPMNYC i3 3aXMCTOM Bif, [OLLY
NEMA 3R.

1. CTaH Ha MOMEHT ApyKy. [HbopMaLlito MoxHa oTpumaTu B napTHepa Porsche.

3amiHa mepe>xHoro kabento

A HEBE3MEKA YpakeHHs! eNEKTPUYHUM
CTpyMOM

Hebe3neka Ts>xKoro abo cMepTenbHOro ypaXKeHHs
€NeKTPUYHUM CTPYMOM.

> [lepL HiXX 3aMiHUTU MEPEXHUIA Kabenb, BUTAT-
HiTb 1Or0 3 PO3ETKM Ta BUIMITb Kabenb ang as-
ToMObing 3 po3'eMy AN 3apsAXKaHHS.

> Kabenb cnig 3aMiHIOBaTV NULLE B CYXOMY MiCLIi.

> BuKOpUCTOBYWTE NaHenb KEPyBaHHs 3 kabenem
[N aBTOM06iNs nuLie pasoMm i3 MEPEXHUM Ka-
6enem, KU BXOAMTb 10 KOMMMEKTY NOCTaYaHHs
abo akunit cxsaneHo koMnatieto Porsche.
> OsHaitomTecs 3 po3ginom «KomnnekT nocra-
YaHHs» Ha ¢c. 182.

> Y pesikux kpaiHax, Hanpuknag Hopserii un fino-
Hii, MiHSIT MepexHUit kabenb 3a6opoHeHo.

IHdopMmaLLito MOXHa 0TpUMaTyV B NapTHepa
Porsche.




puc. 67: LLiTekep 3'efHaHHS MepexHOro kabento 3 naHennto
KepyBaHHs

LLITekep 3'emHaHHsa MepexxHoro kabenio BUIIMaeTbCA
Ta BCTaBNSETLCA HA BepXHbOMY 6oL naHeni kepy-
BaHHSI.

®

BuiimaHHa mepexxHoro kabenio

puc. 68: BuiimaHHs kabento

v

3apsimkaHHs BUCOKOBONLTHOI 6aTapei npunu-
HEHo, BUNKY 3apsiHOro NpUCTPOL aBToMOGins

BUIHATO 3 PO3'EMY A1 3apsifxKaHHs aBTOMObins.

MepesxxHy BUIIKY BUAHSTO 3 PO3ETKU.

BigkpyTiTb remHT C (puc. 68) 3a gonomoroto Big-
MOBIZHOrO IHCTPYMEHTA.

MigHiMiTb Kpuwky A (puc. 68).

BuTarHite wrekep B (puc. 68) oo nepuworo
yropy.

3akpuiiTe KpuLuky A.

MoBHicTio BUTATHITL WTekep B.

HanawTyBaHHS

KpinneHHs MepexxHoro kabento Ta gikcauis

wTekepa

puc. 69: 3akpinneHHs kabento Ta dikcauis wrekepa

v

o r WD

Kpuwka A (puc. 69) sakpuTa.

Bcragre wrekep B (puc. 69) po nepuoro ynopy 8
naHenb KepyBaHHs.

MigHiMiTb KpULLKY A.
MoeHicTio BcTaBTe Wrekep B.
3akpuiiTe KpuLuky A.

MpukpyTiTh WTekep B 3a gonomoroto remnTa C
(puc. 69) no naHeni KepyBaHHs.
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BukopucTaHHs
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BukopucTtaHHs
IHCTpyKUii 3 ekcnnyaTauii

MPUMITKA

Hebe3neka NoLIKOmKEHHS 3apsAHOro NPUCTPOI0

>

MMig yac 3apsmkaHHs 3aBX AW PO3MiLLyiTe 3a-
PSLHWIA NPUCTPIit Ha TBEPAINA NOBEPXHI.
KomnaHisi Porsche pexkomeHpye BrkopucToBy-
BaTV 3apsiaHWiA NpUCTpiil y 6a30BOMY HACTiH-
HOMY KpinneHHi. Y aesakux kpaiHax, Hanpvknag,
LUIBeiiuapii’, 3apsgHuit NpuCTpiit LO3BONAETLCS
BIKOPMCTOBYBATH Nuile B 6a30BOMY HAaCTiHHOMY
KPinneHHi.

> O3HaliomTecs 3 po3finoM «MoHTaX HacTiHHOro
KpirnneHHs» Ha ¢. 183.

He 3aHyptoiiTe 3apsiHUil NnpucTpiit y Bogy.
BepexiTb 3apsagHuUil NpUCTPIN Bif CHIry Ta nbogy.
3apsagHui NPUCTPIN HE MOXKHA NepebkaKaTy,
KnpaTu, po3TarysaTu, 3ruHaTi Yy 30aBnioBaTu.

®

@ InpopmaLis

L1106 yHUKHYTV NeperpiBaHHs 3apsigHOro Npu-
CTpOI nif, yac poboTu, He JonyckaiTe TpuBa-
noi fji Ha HLOro NPSAMOro COHSYHOTO NPOMIHHS.
SIKLLO NaHenb KepyBaHHs NEPErpiBaeThCs, 3a-
PSILXKaHHS aBTOMATUYHO NPUNMUHAETLCS abo 3HW-
XKYETBCS 10ro NOTYXHICTb, OKW TEMNepaTypa
3HOBY He 0MYCTUTLCSA JO HOPMAIbHOTO PiBHS.
Buixxpykatoum 3a KopLoH, 3aBxan bepiTs i3 co-
6010 MepexxHwit kabenb, NpUEaTHUIA NS BUKOPU-
CTaHHS Y BiANOBIAHI KpaiHi.

Y KOXHIi1 KpaiHi LitoTb BRacHi koHuenwii 6es-
NeKy Ta BUKOPUCTOBYIOTbCS Pi3Hi BapiaHTV Npu-
cTpoiB. Nepepn Noi3aKo0 3a KOPAOH NEPEKoHan-
Tecs, Lo 3apsaaHUiA NpUCTPI 4O3BONEHO BUKO-
pUCTOBYBaTU Y BiANOBIgHIN KpaiHi. IHpopmaLito
MOXHa oTpumaTy B napTHepa Porsche abo B mic-
LieBili eneKTponocTayanbHii KoMnaHii.

3apspHuit NpUCTpIil LO3BONSETLCS BUKOPUCTOBYBATH
nuwe 3a Temnepatypy Big —30 °C go +50 °C.

1. CTaH Ha MOMEHT ApyKy. [HbopMaLiito MoxHa oTpumMaTu B napTHepa Porsche.

3apspKaHHs
YKasiBKM LW0[,0 3apapKaHHSA
Po3'em pnga 3apapkaHHsa aBTomobins

LLlo6 oTpumaTy iHdopMaLiio Npo Te, Ik BCTaBUTU Ka-
6enb nns aBToM0o6ins B po3'eM ons 3apsamKaHHS i
BUIMHSITM 3 HBbOTO, @ TAKOX MPO CTaH 3apsimXaHHs Ta
3'ejHaHHA Ha po3'eMi N5 3apsiiXKaHHs aBToM0bins,
BMKOHAITE HaBedeHi HUXYe fii.

> O3HaliomTecs 3 NocibHUKOM 10 aBTOMObINs.

TpuBanicTb 3apsapkaHHs

LLlo6 oTpumaTH iHbopMaLiito Npo TpMBanicTb 3apsa-
YKaHHS, BUKOHATE HaBeeHi HuxYe fii.

> O3HaloMTecs 3 NocibHWKOM 0,0 aBTOMOBINS.

TpwBanicTb 3apsamkaHHg MOXe 3MiHIOBaTUCS 3a-
NEXHO BifL 3a3HaYeHMX fani pakTopis.

['paHWyYHO fonycTUMa cuna CTpyMy Po3eTky, sika
BUKOPUCTOBYETHCS

(no6yToB0i Yu NpomMuMcnoBoi)

MicueBa Hanpyra B enekTpoMepexi Ta cuna
CTpyMy

HanawTyBaHHs 06MEXEHHS 3apsiHOT0 CTPyMy
Ha NaHeni kepyBaHHs

KonuBaHHs Hanpyru B enekTpomMepexi
TeMnepaTypa HaBKOULLHBOrO CEPEROBULLA, A
nepebyBatoTb aBTOMO6INb | 3apsLHUIA NPUCTPIA.
Mpw rpaHNYHO [LONYCTUMMX NOKA3aHHSAX TeMMe-
paTypv HaBKOMMILHBOrO CEPEAOBULLA TPMBANICTL
3apamkaHHs MoXe 36inbLuyBaTHCS.

> O3HaitomTecs 3 po3ginom «TexHiYHi gaHi» Ha C.
202.



- TemnepaTypa BUCOKOBONLTHOIO akymynaTopa i
naHeni KepyBaHHsl

- YBIMKHeHO QyHKL,i10 NONepeaHbOro KOHOMLOHY-
BaHHS CanoHy

@ IHdopmauis

Yepes BiAMIHHOCTI ENEKTPOMEPEX B iHLWIMX KpaiHax
MPOMOHYIOTLCS Pi3Hi BapiaHTu Kabenis. Y 38'93Ky 3
LM NOTYXKHICTb 3apsifKaHHs Moxe ByTV HENoBHO'O.
IHpopmaLiito MoXxHa oTpuMaTH B napTHepa Porsche.

Pexxum 3apaf)XaHHA
A HEBE3NEKA YpaxxeHHs eNeKTPUYHUM
CTpYMOM, Onik
Hebeaneka Tsxxkoro abo cMepTENbHOMO TPaBMyBaHHS

BHACMNI0K OMiKY YY1 ypaXKeHHsl eNeKTPUYHUM CTPY-
MOM.

> 3aBX[OM 0OTPUMYNTECS BKA3aHOi MOCHifLOBHOCTI
LiM Nig yac npouecy 3apspkaHHS.

> Tlig yac 3apsmKaHHa He BUiiMaiiTe kabenb ans
aBTOMO6ing 3 po3'eMy A5 3apAmKaHHS.

> [lepw Hix BUiAMaTK kabenb s aBToMobing 3
po3'eMy, NPUMUHITb 3apSLKAHHS.

> Tlig yac 3apsmKaHHs He BUiMaiiTe 3apsagHuit
NPUCTPIi i3 PO3ETKM.

Ha MoXnuBi NOMUAKM BKA3YOTb KOHTPOMbHI lamMnu
A-C (puc. 62) 3a [ONOMOroI0 Pi3HUX KOMbOPIB, CBi-
TiHHS 1 BIMMaHHS.

> OsHaiiomTecs 3 po3pinom «lHaukaTopu cTaHy Ta
MOBIAOMMEHHS NP0 NOMWIKW NaHeNi KEPYBaHHS» Ha
c. 193.

®

MouvaTtok 3apsap)KaHHs

1. BcTaBTe MepeXHy BUIKY B pO3eTKY. YCi KOHTp-
ONbHi NaMNW HEHAA0BrO 3aCBITATHCS YEPBOHUM.

2. BcraBTe BUNKy 3apsiHOr0 NPUCTPOLO B PO3'EM
01191 3apsiXKaHHs aBTomobins.
= KoHTponbHa namna KHOMKM BBiM-
KHEHHS1/BUMKHEHHS () 3aCBITUTbCS KOB-
™M.

Micns ycniwHoro aBToTeCTy BCi KOHTPOMbHI
namnu CBITUTUMYTbCS 3€EHUM NPOTAroM
ABOX CEKYH,

LLlo6 oTpumaTyt iHbopMmaLiito Npo nigknio-
YeHHs kabento pns aBToMobing fo pos'emy
0J15 3apsKaHHs, BUKOHalTe HaBefeHi
HUXYe fii.

> O3HalloMTecs 3 NocibHMKOM [0 aBTOMO-
6ing.

3. 3apsmkaHHs NOYHETbCS aBTOMATUYHO.
®» KoHTpoNbHa namna KHOMKMW BBiM-
KHEHHS/BUMKHEHHS (+) BnumaTume 3ene-
HWUM CBIT/IOM.

3apsmkaHHs perynioe aBToMobinb.

CraH npoLecy BinobpaxaeTbcsi B aBTOMO-
Bini.

06MeXXeHHs 3apagHOro CTpyMy

[MaHenb KepyBaHHs aBBTOMATUYHO BU3HAYa€e Hanpyry
Ta JOCTYMHY cuny CTPyM. 3a 4OMNOMOrot GyHKLIi
06MeXEHHS 3apsiBHOro CTPYMY MOXKHA HanalTyBaTy
MOBHY NOTY)XXHICTb 3apsifxaHHs abo ii nonoBuHy
(100 % 41 50 %). 36epiracTbcs OCTaHHE HanaWTy-
BaHHS 3apsgHoro cTpymy. LLLob 3anobirtu neperpi-

BukopucTaHHs

BaHHIO €NeKTPONPOBOAKY, Y 3aBOACHKWX HanawTy-
BaHHAX 3apsAHWIA CTPYM NpU BUKOPUCTaHHI nobyTo-
BKX po3eTok > C. 186 obmexxeHo fo 50 %.

HanawryBaHHs 06MeXXeHHs 3apsAHOro CTpyMy

> HatucHitb kHonKy YBimMK./Bumk. () i BTpumyiiTe
ii WoHaNMeHLE 2 CeKyHOM.
® [licns ycnilHoro HanawTyBaHHs obme-
XKEHHSI 3apsiiHOro CTPYMY iHankaTopu B
(puc. 62) opuH pas 6AUMHYTb 3eNEHUM CBIT-
nom.

Ycranosnere 3HaueHHs (50 % abo 100 %)
BigobpaxaTnMeTbes niBopyy abo npasopyy
Bifl KHOMKM YBiMK./Bumk. ().

YBiMKHEHHS Ta BUMKHEHHS KOHTpOno

3aXMCHOro NpoBogy

YpaxeHHs CTpyMoM, ko-
POTKE 3aMUKaHHSI, OniK,
BMBYX, noXxexa

BukopucTaHHs 3apsnHOro npucTpoio 6e3 akTMBHOrO
KOHTPOJK0 3aX1CHOr0 NPOBOAY MOXE NPU3BECTH 10
YPaXKeHHs eNeKTPUYHUM CTPYMOM, KOPOTKOrO 3aMu-
KaHH$, noXexi, Bnbyxy abo oTprMaHHs onikiB.

> 3apsagHuii npucTpiit 6axxaHo BUKOPUCTOBYBATH B
eNeKTPOMEpEXaX i3 3a3eMIMEHHSM.

> Bumukaiite KOHTPONb 3aXMCHOMO NPOBOLY NULLE
B HE3a3eMIIEHUX eNeKTpoMepexax (Hanpuknag,
IT-mepexax).

> YMuUKaiiTe KOHTPOMb 3aX1CHOro NPoBOAY B 3a3e-
MIEHUX ENIEKTPOMEPEXKAX.

> O3HaitomTecs 3 po3ginom «YBIMKHEHHS! KOHTPOMIO
3aXMCHOro NpoBofy» Ha c. 192.
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BukopucTaHHs

192

BMMKHEHHS KOHTPOJII0 3aXMCHOr0 NPOBOAY

v

v

Mpouec 3apsimKaHH NPUNUHEHO Yepes KOHTp-
0fb 3aXMCHOr0 NPOBOAY.
[MoBigOMNEHHS NPO NOMUAKY Yepes nepepu-
BaHHS 4y BifiCYTHICTb 3aX1CHOr0 NPOBOAY Bifo-
6paXxkaeTbCs Ha MaHeni KepyBaHHSI.
(¥) IHOMKaTOp YBIMKHEHHS CBITUTHCS YEPBOHWM.
@ @ HavkaTop enekTpoMepexi i 6yAMHKOBOro
€neKTPONiAKNIOYEHHS CBITUTLCS YEPBOHNM.
@ == IHaukaTop aBTOMOGINA CBITUTLCS YEepBO-
HUM.
O 8 IHavkaTop naHeni KepyBaHHA HE CBITUTLCA.
® IHOMKATOP CKMAHHS HE CBITUTBCS.
HaTUCHITb KHONKM BBIMKHEHHS/BUMKHEHHS () i
cknpaHHa .
[Micns Toro ik KOHTPONbHA NaMna NaHeni Kepy-
BaHHA @ 61MMHeE WicTb pasiB, BiAMyCTiTh KHOMKW.
Yepea 0AHY CeKyHpy 3HOBY HaTUCHITb KHOMKM
BBIMKHEHHSI/BUMKHEHHS (1) | ckuaaHHs .
[Micns Toro 9K KOHTPOMbHA Namna naHeni Kepy-
BaHHA @ 671MMHE WicTb pasis, BiAMyCTiTh KHOMKY.
®  KoHTpOnb 3aXMCHOr0 NPOBOfY BUMKHETHCS
aBTOMATWUYHO Yepes KOPOTKMUIA Yac.
CTaH BUMKHEHOr0 KOHTPO0 3aXMCHOr0
npoBoAy BifobpaXaeTbCs Ha NaHeni Kepy-
BaHHS.
() IHpmKaTop yBIMKHEHHS BniMae 3eNeHnM.
A IHavkaTop enekTpoMepexi i by-
AVHKOBOr0 €NEeKTPONIAKMIOYEHHS CBITUTLCS
YKOBTUM.
= [HOMKaTOp aBTOMOBINS CBITUTLCA
XKOBTUM.

O 8 IHavkaTop naHeni KepyBaHH He CBi-
TUTBCS.

®

® lHaMKaTOp CKMUAAHHS HE CBITUTbCA.

YBiMKHEHHS! KOHTPOJII0 3aXUCHOr0 NPoBOAY

>

HaTWCHITb KHOMKM BBIMKHEHHS/BUMKHEHHS (¢) i
ckuaaHHg .

MMicns TOro fiK KOHTPONbHA NaMna NaHeni Kkepy-

BaHHA @ 611MMHe WicTb pasiB, BiMyCTiTb KHOMKK.

®»  |HouKaTop enekTpoMepexi i byanHkoBoro
eNeKTPonigKkNtoyeHHs @l Ta iHaMKaTop aBTo-
MObins (s, sKi CBITATLCS XXOBTUM, MOrac-
HYTb.

KoHTponb 3aXMCHOro NpoBofy BBIMKHETHCS
aBTOMATUYHO Yepes KOPOTKMIA yac.

KoHTponbHa namna BBiMKHeHHs (+) 6numa-
TUME 3eNEeHUM.



®

IHgMKaTOpM CTaHy Ta NOBIKOMJIEHHS NPO NOMUIIKU NaHesli KepyBaHHS

IHpMKaTOpM cTaHy Ta NOBIAOMJIEHHS NPO NOMUNKMW NaHeNi KepyBaHHS

KoHTponbHi namnu

() IHauKaTop YBIMKHEHHS CBITUTLCS 3ENIEHUM.

O M IHarKaTop enekTpoMepexi it ByAMHKOBOTO
€NeKTPONiAKIYEHHS HE CBITUTBLCS.

QO @ IHankaTOp aBTOMOGINS HE CBITUTLC.
O 8 IHpukaTop naHeni KepyBaHHS HE CBITUTLCA.

® IHaMKaTOp CKUAAHHS He CBITUTbLCS.

3HaueHHs

3apsagHuii NpuUcTpii roToBmiA Lo poboTy, ane

3apskaHHs He BinbyBaeTbCs.

YcyHeHHs HecnipaBHOCTI

> [loyHiTb 3apsEKaHHS.
> O3HaiiomTecs 3 po3ginom «[1oyaTok 3apsgyKaHHS» Ha C.
191.

() IHgMKaTop yBIMKHEHHS 6NIMMaE 3eneHnM.

O # IHamKaTop enekTpoMepexi it BYAMHKOBOrO
€NeKTPONifKIYEHHS HE CBITUTbCS.

QO (== InankaTop aBTOMOGINS He CBITUTLCS.
QO BlHaukaTop naHeni KepyBaHH: HE CBITUTLCS.

® IHEMKATOP CKMAAHHS HE CBITUTLCS.

ABTOMOBIiNb 3apsamXKaeTbCs 3 YBIMKHEHUM
KOHTPONEM 3aXMCHOrO NPOBOAY.

() IHpMKaTop yBIMKHEHHs 6riMMae 3eneHnMm.

A IHavKaTop enekTpoMepexi i 6yaMHKOBOro
€NEeKTPONiAKYEHHS CBITUTLCS XOBTUM.

QO = InankaTop aBTOMOGINS He CBITUTLCS.
O 8lHavkaTop naHeni KepyBaHHS HE CBITUTLCA.

® IHAMKaTOp CKUAAHHS He CBITUTBLCS.

MepexHa Bunka neperpinacs.

Moxxnusa npuynHa nomunku: baratodpasHa
po3eTka NigknoyeHa nuLle Ha ofHy hasy.

3apsinxaHHs BinbyBaeTbcs 3 06MeEXeEHO0
NOTYXHICTIO.

[Micns 0xoNnoaKeHHs! MEPEXHOI BUNIKW MOMMWIKA aBTOMaTUYHO
CKMAETHCA.

[o ii oxonopxeHHs 3apsigykaHHs BigbyBaeTbcs nuwwe 3 obme-
YKEHOIO NOTYXXHICTIO.
> dKuwo noMuiKa He 3HUKaE, enekTpomepexy (ByamnHKose

eNeKTPONiAKIIYEHHS) Mae NepeBipuTH kBanidikoBaHuit
ENeKTPUK.

() IHpMKaTop yBIMKHEHHs 6riMMaE 3eneHnMm.

A [HavKaTop enekTpoMepexi i yaMHKOBOro
€NeKTPONiAKYEHHS CBITUTLCS XXOBTUM.

(== |HOMKATOP aBTOMOBINS CBITUTLCS XKOBTUM.

QO 8lHavkaTop naHeni KepyBaHHS HE CBITUTLCA.

® IHaMKaTOp CKUAAHHS HE CBITUTBLCS.

ABTOMODINb 3apAmXKAETLCS 3 BUMKHEHUM
KOHTPOIEM 3aXV1CHOr0 NPOBOAY

baxaHo 3apsmxaTi aBToM0biNb 3 yBIMKHEHUM KOHTpONEM 3a-
XWUCHOro NpoBoAY.

> O3HaliomTecs 3 po3AinoM «YBIMKHEHHS! KOHTPOSTIO 3aX1c-
HOro npoBofy» Ha ¢. 192.
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KoHTponbHi namnu

() IHpuKaTOp YBIMKHEHHS 6NMaE 3eNEHNUM.

O M IHavnKaTop enexTpomepexi it ByAMHKOBOro
€NeKTPONiAKIIOYEHHS He CBITUTBLCS.

QO (== IuankaTop aBTOMOBINS HE CBITUTHCS.

8 IHovkaTop NaHeni KepyBaHHS CBITUTLCS XKOB-
™MM.

® lHauMKaTop CKMaAHHS HE CBITUTHCA.

3HayeHHs YcyHeHHsi HecnpaBHOCTI

MaHenb KepyBaHHA neperpinacn. [Micns oxonopykeHHs naHeni KepyBaHHA NOMUIIKa aBTOMaTUYHO

3apsamxaHHs BigbyBaeTbcs 3 06MEXEH010 CKWpaeTbeA.

NOTYXHICTIO. [o ii oxonopyxeHHs 3apspkaHHs BinbyBaeTbes nuiue 3 obme-
YKEHOI MOTYXHICTIO.

> §lKLo noMunKa He 3HWKAE, NaHeNb KepyBaHHS NoTpibHO
nepeBipuTy B cnewianisoBaHoMy aBTocanoHi (y naptHepa
Porsche).

() IHaMKaTOp YBIMKHEHHSI CBITUTLCS YEPBOHUM.

A |HavKaTop enekTpomepexi it ByIMHKOBOro
€NEKTPONIAKMOYEHHS! CBITUTLCS XXOBTUM.

O =, |HOMKaTOp aBTOMOGINS HE CBITUTBLCS.

MBDE)KHG BUKa neperpinacn. [Micns oxonopxeHHs Mepe)KHOi BUIKM NOMWUNKa aBTOMaTU4yHO

3ap9|ﬂ)KaHH9l NPUNMHEHO CKWIAETLCA W 3apAnKaHHA NPOO0BXYETbLCA.

> SKLL0 NOMMUNKa He 3HWUKAE, enekTpomepexy (byauHkose
eNeKTPONiAKII0YEHHS) Mae NepeBipuTH KBanidikoBaHuit

. . eNeKTPUK.
O BlnavkaTop naHeni KepyBaHHS He CBITUTLCS.
® IHAMKaTOp CKMAHHS He CBITUTbCS.
(¥) |HoMKaTOp YBIMKHEHHS CBITUTHCS YEPBOHWM. lMaHenb KepyBaHHS neperpinacs. [Micns oxonomkeHHs NaHeni KepyBaHHs NOMUIKa aBTOMaTUYHO

O M IHaMKaTop enekTpoMepexi it ByIMHKOBOro
€NeKTPONiAKNOYEHHS! He CBITUTBCS.

O (= InankaTop aBTOMOGINS HE CBITUTHCS.

3apsIKaHHA NPUMHHEHO CKULAETHCA 1 3apAmKaHHS NMPOAOBXKYETHCS.

> §KLo noMKnKa He 3HWKAE, NaHeNb KepyBaHHS NoTpibHO
nepeBipuTy B crewianisoBaHoMy aBTocanoHi (y napTHepa

) . Porsche).
8 IHovkaTop NaHeni KepyBaHHS CBITUTLCS XOB-
TUM.
® IHOMKaTOp CKMEAHHS He CBITUTbCS.
(¥) |HOMKaTOp YBIMKHEHHS CBITUTHCS YEPBOHWM. IHdpacTpykTypa 3apsmkaHHs Big, enek- Micns cTabinisaLii enekTpoMepexi (6yauHKoBoro enekTponia-
i IHavKaTop enekTpOMepeXi it ByAUHKOBOro Tpomepexi (6ynYHKOBOro eNeKTPOMIAKMo-  KIHYEHHS) NOMUIIKA aBTOMaTUYHO CKUAAETLCS 1 3apsifKaHHS
eNeKTPONIAKNIOYEHHS BNUMAE XOBTUM. 4eHHs) 0OMEXEHa. NPOAOBXYETLCH.
O IHaMKaTop aBTOMOGINS He CBITUTLCS. Mo>xnusa npuinHa nomunku: HEJJ,OCTBTHFI > JKui0 NOMMIIKA He 3HUKaE, enekTpomepexy (ByanHkose
. . Hanpyra abo H13bKa 4acToTa Mepexi. €N1EKTPONIAKIIYEHHS) Mae NepeBipuTH KBanidiKoBaHui
O 8lHaunKaTop naHeni KepyBaHHs He CBITUTLCA.
3apsimxaHHs NPUNUHEHO. ENEKTPYUK.

® |HaMKaTOp CKMAAHHS HE CBITUTbCS.




KoHTponbHi namnu

() IHEMKaTOp YBIMKHEHHSI CBITUTHCS YEPBOHUM.

O M IHamKaTop enexkTpomepexi it ByANHKOBOrO

®

IHgMKaTOpM CTaHy Ta NOBIKOMJIEHHS NPO NOMUIIKU NaHesli KepyBaHHS

3HauyeHHs

Y 3apsapHiit cuctemi aBTomobins € Hecnpas-
HICTb.

YcyHeHHs HecnpaBHOCTi

Micns cTabinizawii 3apsgHoi cuctemu aBTomMo6ins noMunka as-
TOMaTUYHO CKUAAETHCS 1 3apsiAXKaHHS NPOAOBXYETHCS.

€NEKTPOMiAKIIOYEHHS HE CBITUTbCS. 3apsmKaHHs NPUNUHEHO. > SKL4O NOMMIIKA HE 3HVUKAE, aBTOMOBib MOTPIBHO Ne-
@, ABTOMOGinb 611MMaE XKOBTUM. peBipuTH B crevianisoBaHoMy aBTocanoHi (y napTHepa
. . Porsche).
QO BIHovkaTop naHeni KepyBaHHs He CBITUTLCS.
® IHAMKATOP CKMUAAHHS HE CBITUTbLCA.
() IHpMKaTOp YBIMKHEHHS CBITUTHCS YEPBOHWM. MepexHnit kabenb un kabenb fns aBToMo- > MepexHuit kabenb un kabenb s aBTomMo6ins noTpi6HO
O f HAVKaTOp enekTpoMepesi it BYAMHKOBOMO 6ins NOLKOAXKEHO. 3aMiHWUTY B crewjanizoBaHoMy asTocanoi (y napTHepa
€NeKTPONiaKNOYEHHS He CBITUTLCS. MoxnvBa npuyrHa NOMUNKK: KOByBanbHi Porsche).
O (= InpnKaTOp aBTOMOBINS He CBITUTLCS. peaucTopy MepexHoro kabenio 4 kabenio
) 0J1s aBTOMObINS He cniBnafatoTb.
8 IHamrkaTop naHeni kepyBaHHs 6IMMae XOBTUM.
) 3apsmxaHHs NPUNUHEHO.
® IHAMKaTOp CKUAAHHS HE CBITUTBLCS.
(¥) IHEMKaTOp YBIMKHEHHSI CBITUTHCS YEPBOHUM. Y 3apanHili cucTeMi aBTOMODINS € HECMPaB- > 3ynKHiTL NPOLIEC 3apsimXKaHHS B aBTOMOGINI Ta BUAMITH
O fl IHamKaTop enekTpoMepexi it ByaMHKOBOro HICTb. Kabenb ang aBTomMo6ins 3 po3'eMy Ans 3apsamKaHHs.
€NEKTPOMiAKIOYEHHS HE CBITUTbCS. 3apsiKaHHs NPUNUHEHO. > BigksiouiTh 3apsgHuit NPUCTPIi Bif enekTpoMepexi i nig-
@ == |HaurkaTop aBTOMOGINS CBITUTHCH YEPBOHUM. KIiouiTh 3HOBY Yepes 60 cekyHA.
QO 8lHauKaTop naHeni KepyBaHHs He CBITUTLCA. > TouHiTb 3apsmkaHHs 3HOBY.
. > "n i
© IHAMKATOp CKMAAHHS HE CBITUTbCA. OsHaltomTecs 3 po3pinom «[oyaTok 3apsigkaHHs» Ha C.
191.
> FKwWwo noMunKa He 3HMKae, aBToMobinb NoTpibHO ne-
pesipuTH B crieuianisoBaHoMy aBTocasoHi (y napTHepa
Porsche).
() IHMKaTOp YBIMKHEHHSI CBITUTHCS YEPBOHUM. B iHdpacTpykTypi 3apsimxaHHs Bif enex- > BigKniouiTh 3apsiaHuit NPUCTPIlt Bif enekTpoMepeXi i ia-
(® M IHavKaTop enekTpoMepexi it 6yaMHKOBOrO TPOMEpEXI [ﬁyn”HKOBoro EEKTPOMIAKITIO- KNioYiTb 3HOBY Yepe3 60 cekyHp.
; UeHHs) HafMipHa Hanpyra.
eneKTPOnNiAKIoYeHH: 611MMaE YepPBOHNM. eHHs) HaiMipHa Hanpyra > KUl NoMUIKa He 3HKKaE, enekTpomepexy (ByamHkose

QO (== InankaTop aBTOMOGINS He CBITUTLCS.
QO BlHaukaTop naHeni KepyBaHH: HE CBITUTLCS.

® |HEMKATOP CKMUAAHHS HE CBITUTLCS.

3apsamKaHHs NPUMUHEHO.

eNeKTPONiAKII0YEHHS) Mae NepeBipuTH kanidikoBaHuit
eneKkTpuK.
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KoHTponbHi namnu

() IHOMKaTOP YBIMKHEHHS CBITUTHCS YEPBOHUM.

O M IHavnKaTop enexTpoMepexi it ByAMHKOBOro
€NeKTPONiAKIIOYEHHS He CBITUTBLCS.

QO (== IuankaTop aBTOMOBINS HE CBITUTHCS.

@ 8 HavkaTop naHeni KepyBaHHS CBITUTLCS YepBo-
HAM.

® lHauMKaTop CKMaAHHS HE CBITUTHCA.

3HayeHHs

lMaHenb KepyBaHHS Mae TEXHIYHY HECTpaB-
HiCTb.

3apsmKaHHs NPUMNKUHEHO.

YcyHeHHs HecnpaBHOCTi

BigkniouiTh 3apsiHWIA NPUCTPIit Big enekTpoMepexi i nig-
KNtouiTb 3HOBY Yepe3 60 cekyHa,

FIKLLL0 NOMUAKA HE 3HWKAE, NaHeNb KepyBaHHS NOTPiBHO
nepeBipuTy B crewianisoBaHoMy aBTocanoHi (y napTHepa
Porsche).

() IHaMKaTOp YBIMKHEHHSI CBITUTLCS YEPBOHUM.

O A IHavkaTop enekTpomepexi it byauHKOBOro
€NEKTPONIAKIIOYEHHS HE CBITUTLCS.

O @, |HOMKaTOp aBTOMOGINS HE CBITUTbCS.

(@ 8 IHoukaTop naHeni kepysaHHs 6nmae YepBo-
HUM.

® |HaMKaTOp CKMAAHHS HE CBITUTbCS.

MaHenb KepyBaHHS Mae TEXHIYHY HECMpaB-
HicTb (BMHMKNA NOMUNKA Mif, Yac aBTOTECTY).

3apsimKaHHs NPUNUHEHO.

BipkntouiTe 3apsaHWIA NPUCTPIii Bif, eNekTpoOMepeXi i nia-
KNtouiTh 3HOBY Yepe3 60 cekyHp,

SIKLLLO MOMWMNKA He 3HUKAE, NaHeNb KepyBaHHs NoTpibHO
nepesipuTyh B cnewianisoBaHoMy aBTocanoHi (y naptHepa
Porsche).

() IHaMKaTOp YBIMKHEHHS CBITUTLCS YEPBOHUM.

@ @ IHavkaTop enekTpomepexi i 6yAMHKOBOro
€NEeKTPONiAKMOYEHHS CBITUTLCS YEPBOHUM.

@ == IHpuKaTop aBTOMOGINS CBITUTLCS YEPBOHUM.
O BlHpuKaTop naHeni KepyBaHHS HE CBITUTLCA.

® lHaMKaTOp CKMAAHHS HE CBITUTLCA.

IHdpacTpykTypa 3apsamKaHHs Bif enek-
TpoMepexi (byaMHKOBOro enekTponiaKio-
YeHHs) He[lOCTaTHS: 3aX1CHUIA NPOBIx Nepe-
pBaHuii abo BigCyTHIN.

Mpouec 3apsiayKaHHS NPUNUHEHO Yepe3
KOHTPOMb 3aXMCHOT0 NPOBOAY.

JInwe He3azemneHi enektpomepexi (Hanpuknag, IT-me-
pexi): 3@ MOXNMBOCTi 3apsigyKaiTe aBToMobinb i3 BUM-
KHEHWUM KOHTPONEM 3aXWUCHOO NPOBOLY.

> O3HaliomMTecs 3 po3AinoM «ByMKHEHHS KOHTpoNHo 3a-
XWUCHOro NpoBoAy» Ha ¢. 192.

JInwe 3asemneHi enekTpoMepexi: naHenb KEpyBaHHs no-
TpibHO NepeBsipuTy B cneLianisoBaHoMy aBTocasoHi (y
naptHepa Porsche), a enektpomepexy (6yauHkoBe enek-
TPOMiAKIIOYEHHS) MaE OrNAHYTU KBanipikoBaHWi enek-
TPUK.
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®

IHgMKaTOpM CTaHy Ta NOBIKOMJIEHHS NPO NOMUIIKU NaHesli KepyBaHHS

3HauyeHHs

YcyHeHHs HecnpaBHOCTi

() IHEMKaTOp YBIMKHEHHSI CBITUTHCS YEPBOHUM. Ha naHeni kepyBaHHs HecnpaBHa KOHTP- > [aHenb KepyBaHHs NOTPIBHO 3aMiHUTX B CrieLliani3oBa-
@ A 'HavKaTop enekTpoMepexi it 6yAMHKOBOrO 07bHa flaMmna KHOMKN CKUAaHHA. Homy aBTocanoHi (y naptHepa Porsche).
€NeKTPONiKIYEHHS CBITUTbCS YEPBOHUM. 3apsamKaHHs NPUMUHEHO.
@ == |HaurkaTop aBTOMOGINA CBITUTHCH YEPBOHNM.
@ 8 IHovkaTop NaHeni KepyBaHHs CBITUTLCS YepBo-
HUM.
® IHAMKaTOp CKMAAHHS HE CBITUTBLCS.
(¥) IHEMKaTOp YBIMKHEHHS CBITUTHCS YEPBOHUM. [MaHenb KepyBaHHS BUSIBUNA aBapiiiHWii > HaTMCHITb KHOMKY CKMUAAHHS {5} | BTPUMYIATE He MeHLIe
@ A 'HavKaTop enekTpomepexi it 6yAMHKOBOrO CTPyM. HiX ABi CeKyHAM.
BﬂeKTpOI'IiD,KJ'IIO‘-IBHHFI CBITUTbCS YEPBOHUM. Sapﬂ,ﬂ,)KaHHﬂ NPUNNHEHO. > 9KWo NnoMuUnKa He 3HMKAE, NaHesb KepyBaHHS I'IOTpiﬁHO
@ = IHanKaTOp aBTOMOBINS CBITUTLCS YEPBOHNM. nepesipuTL B cnewianisosaHomy asTocanoi (y naptHepa
. . Porsche), a enektpomepesxy (6yanHKoBe enekTponigkiio-
@ 8 IHavkaTop NaHeni KepyBaHHs CBITUTLCS YepBO- S N
M YeHHS1) Ma€ OrNAHYTY KBanihikoBaHWIA eNeKTpUK.
1% |HOMKaTOp CKULaHHs BnMMae YepBOHUM.
(® IHAMKATOP YBIMKHEHHS CBITUTHCS YEPBOHUM. IHdpacTpykTypa 3apsamkaHHS NigKI0YeHa > BingkniouiTb 3apspHuUii NpUCTPIN Bif enekTpoMepexi.
. HEMpPaBUIIbHO. .
® Ml IHpvkaTop enekTpomepexi i byauHkoBoro P >  EnekTpomepexy (6yaMHKOBE ENEKTPOMILKIOUEHHS) Mae
€NeKTPONigKNoYeHHs 6numae YEPBOHUM. 38p9|ﬂ,)KaHHﬂ NPUNNHEHO. OrNSHYTH KBaJ'qu)iKOBaHVIﬁ enekTpuK.
(® (= IHguKaTop aBTOMO6INS 6GIMMaE YEPBOHUM.
(® 8 IHavkaTop naHeni kepyBaHHS 6MMae YepBo-
HUM.
® IHaMKaTOp CKMAAHHS He CBITUTbCS.
() IHMKaTOp YBIMKHEHHSI CBITUTHCS YEPBOHWM. [aHenb KepyBaHHS Ma€ TEXHIYHY HECTpaB- > BigksiouiTh 3apsgHuit NPUCTPIi Bif enekTpoMepexi it nig-
@ A '1avkaTop enekTpomepexi it 6yaMHKOBOrO HICT®. KIMIo4iTb 3HOBY Yepes 60 CekyHA.
€NeKTPONiAKYEHHS CBITUTbCS YEPBOHUM. Moxxnunsa npuynHa NOMUAKKU: NOMUAKA NPO- >

@ == IHaurkaTop aBTOMOGINS CBITUTHCH YEPBOHUM.

@ 8 IHavkaTop naHeni KepyBaHHS CBITUTLCS YepBO-
HUAM.

@ |HD,VIKaT0p CKMOAHHS CBITUTbCS YEPBOHUM.

rpamHoro 3abe3aneyeHHs abo HenpasuibHe
NigKIIYEHHS pene HaBaHTaXXeHH4.

3apsmkaHHs NPUNUHEHO.

SIKLLO NOMWMIIKA HE 3HUKAE, NaHemb KepyBaHHS NoTPiGHO
nepesipuUTyH B cneLianiaoBaHoMy aBTocanoHi (y naptHepa
Porsche), a enextpomepexy (6yanHKoBe enekTponigkio-
YeHHs1) Mae orNAHYTY KBanihikoBaHMIl eNeKTpUK.
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KoHTponbHi namnu 3HayeHHs YcyHeHHs HecnpaBHOCTi

(> IHgMKaTOp YBIMKHEHHS BIMMaE YEePBOHUM. MaHenb KepyBaHHs Mae CEpio3HY HECNPaB-  »  laHenb KepyBaHHs! NOTPIGHO 3aMiHUTY B CMiELiani3oBa-
O M IHavKkaTop enekTpomepexi it ByanHKoBoro HICTb. Homy aBTocanoi (y naptHepa Porsche).
€NeKTPONiAKNOYEHHS He CBITUTBCS. 3apsmkaHHs NPUNUHEHO.

O (== InankaTop aBTOMOGINS HE CBITUTHCS.

@ 8 HavkaTop NaHeni KepyBaHHs CBITUTLCS YEPBO-
HUAM.

® lHaMKaTOp CKMAAHHS HE CBITUTHCA.

() IHOMKaTOp YBIMKHEHHS HE CBITUTBLCSA. Ha naHeni kepyBaHHsi HecrpaBHa KOHTP- > [laHenb KepyBaHHsi NOTPIBHO 3aMiHWTU B CrieLiani3oBa-

@ @ IHAvKaTop enekTpoMepexi i ByAMHKOBOrO OfbHa N1amra KHOMKY BBIMKHEHHS/ BUM- Homy aBTocanoHi (y naptHepa Porsche).

€NeKTPONiAKNIOYEHHS CBITUTLCS YEPBOHMM. KHEHHS.

@ &= IH0MKaTOp ABTOMOGINS CBITUTLCSA YEPBOHMM,  SaPAPKAHHS NPUMUMHEHO.

@ 8 IHaukaTop naHeni KepyBaHHS CBITUTLCS YEpPBO-
HUM.

@ |H,EI,MK8TOp CKMIaHHS CBITUTbLCS YEPBOHUM.
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TpaHcnopTyBaHHS

HesakpinneHuit, HeHaneXHUM YMHOM 3aKpinneHwi
abo HenpaBWIbHO PO3MILLLEHUIT 3apsfHUI NPUCTPIN
nif, 4ac ranbMyBaHHS, NPUCKOPEHHS, 3MiHW HanpsMy
pyxy abo B pasi aBapii MOXe 3MICTUTUCS 1 Hapa3uTK
nacaxupis Ha Hebeaneky.

> Y )KofHOMY pasi He NepeBo3bTe 3apsaHuii Npu-
CTpiVt HE3aKPINAEHUM.

> 36epiraitTe 3apanHUil NPUCTPIN y criewjianbHii
cyMmui B 6araxHoMy BifiCiKy.

> 3apspgHuii npuUcTpiit chig NepeBo3nTH 3aBXaM B
BaraxxHoMy BifCiKy. Y )0LHOMY pa3i He nepe-
BO3bTe MOro B CanoHi (Hanpuknag, Ha CULiHHAX
abo nepef HUMK).

L1106 oTpumaTy iHGopMaLLito Npo KpinumbHi NeTni B
6araxxHoMy BIifCiKy, BAKOHaITe HABELEHI HIDKYe fji.

> O3HailoMTecs 3 NocibHNKOM [0 aBTOMOBINS.

3akpinneHHs cymku (npuknap; Panamera 4

®

E-Hybrid)

puc. 70: 3akpinneHHs cyMKu

>

3aueniTb CymKy raykamu 3a nepegHi ta 3agHi
KpinunbHi netni.

TpaHcnopTyBaHHs
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OumwieHHs i1 06cnyroByBaHHS

OuunwieHHs 11 06cnyroByBaHHS

PerynsipHo nepeBipsiiTe 3apsfHWiA NPUCTPIit Ha HasB-
HICTb MOLUKOOXKEHD | 3abpyAHEHHS, 04MLLyATe B pasi
notpeoéu.

YpaXKeHHs eNeKTPUYHUM

A HEBE3NEKA P P
CTPYyMOM, NOXexa

Hebeaneka TAXKOro Yu CMepTENIbHOrO TPAaBMYBaHHS!

BHACNIJOK MOXEXi UM YPaXKEHHS ENEKTPUYHNM CTPY-
MOM.

> Y)KogHOMY pasi He 3aHyploiiTe 3apsaHuii npu-
CTpiVt i BUNKKM y BOAY 11 He 0bnuBaiTe ix npaMuMu
CTPYMeHsIMM Boau (Hanpuknag, 3 MUIK1 BUCO-
KOT0 TUCKY YU Cafi0BOro WNaHra).

> OumwyiiTe 3apsBHNIA NPUCTPIi, NULLE KONW Nna-
Henb KepyBaHHS NOBHICTIO Bif'€QHAHO Bif, enek-
TpoMepexi it aBTomobins. BukopucTtosyiite gns
LIbOr0 CyXy CEpBETKY.
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Ytunizauia
YTunisauia
EnekTpuyHi i enekTpoHHi npucTpoi HeobxigHo 3aaTy
B MYHKT NpuiiMaHHs abo nepepfaTy NignpuemcTay 3
yTunisauii Bigxogis.
> He BuKnpaiTe enekTpUYHi i eNeKTPOHHI npu-
cTpoi B nobyToBe CMiITTS.
> YTunisyitTe enekTpUYHi i eNeKTPOHHI NpUCTpoi
BifMOBIAHO [0 YNHHMX EKONOTIYHUX HOPM.
> GKwWo y BaC BUHWKNW 3aNUTaHHS WO0 yTunisaii,
3BepHiTbcs Jo napTHepa Porsche.
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TexHiuHi paHi
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TexHiyHi paHi

EnexTpuyHi paHi

MoTyxHicTb

MCB36E1
MCB36S1
MCB36J1

3,6 kBT

MCB72E2

7.2 kBt

MCB72E1
MCB72S1

7.2 kBT

MCB96J1

9,6 kBT

MCB11E3

11 kBt

HomiHanbHuit cTpym

16 A, opHoda3Hwit

16 A, pBodaszHmit

32 A, ogHodasHui

40 A, opHodasHwit

16 A, Tpudasuuii

Hanpyra enektpomepexi 100-2408B 100-240B/400B 100-2408B 100-2408B 100-240 B/400 B
YacTtoTa mepexi 50 Tu/60 Ty 50 Tu/60 Ty 50 Tu/60 Ty 50 Tu/60 Ty 50Tu/60 Ty,
Kateropis nepenanpyru Il I Il Il Il

(EN 60664)

HomiHanbHui1 KopoTkoyac- <10«kAed. <10«kAed. <10«kAed. <10«kAed. <10«kAed.

HWVA BUTPUMYBaHUIA CTPYM
(EN 61439-1)

IHTerpoBaHuit NpuCTpil 3axmc-
HOTO BifKMIOYEHHS aBapinHOro

Tun A (3MiHHWIA cTpyM:

30 MA) + nocTiitHuit

Tun A (3MiHHWIA cTpyM:
30 MA) + nocTiinHuit

Tun A (3MiHHUI CTPYM:
30 MA) + nocTiiHui

Tun A (3MiHHWIt cTpYM:
30 MA) + nocTiHui

Tun A (3MiHHWUIA CTPYM:
30 MA) + nocTiiHui

CTpymy cTpym: 6 MA cTpym: 6 MA cTpym: 6 MA cTpym: 6 MA cTpym: 6 MA
Bunka 3apsjHoro npucTtpoto Tun 2: Tun 2 Tun 2: Tun 1 Tun 2
agToMOGins MCB36ET MCB72ET

Tun 1 Tun 1:

MCB36S1, MCB36J1 MCB72S1
Knac 3axucty | | | | |
CryniHb 3axucty IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)




TexHiuHi paHi
MexaHiuHi gaHi
Bara naHeni kepyBaHHsi 2,4-3,5 kr
Po3Mipw HacTiHHOr0 KpinneHHs 136 MM x 391 MM X 76 MM (WMpKHa X BUCOTa X rnbuHa)
Bara HacTiHHOro KpinneHHs npuén. 450 r
Po3amipu kabenbHoro kawnany 127 MM x 139 MM x 115 MM (WwipuHa X BUCOTa X rnMbuHa)
Bara kabenbHoro kanany npubn. 4201
Poamipu Tpumaya Bunku 136 MM x 173 MM x 50 MM (lMpKHa X BUCOTa X rBHHA)
Bara Tpumaya Bunkm npuén. 1401
Bara 6a30B80ro HacTiHHOrO KpinaeHHs B npuén. 1 kr
360pi
YMO0BY HaBKONMLLIHLOTO cepefioBuLLa Ta 36epiraHHs
TemnepaTypa HaBKOMMUILHBOIO CEPeao- —Bin 30°C po +50°C
BULLA
Bonorictb nositps 5% — 95 % 6e3 koHpeHcaLii
BwicoTa Hap piBHeM Mopsi makc. 4000 m
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TexHiuHi paHi
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EnexTpuyHi paHi

MoTy>HicTb

MCB36C1 MCB72C1

3,6 kBT 7,2 kBt

MCB11C3

11 kBt

HomiHanbHuit cTpym

16 A, opHoda3zHwit

32 A, opHodasHwit

16 A, TpudasHuii

MakcumarsnbHwWit BXigHWUI 3anoBixXHNK 32A 32A 32A
Hanpyra enektpomepexi 2208B 220B 380B
YacToTa mepexi 50 u/60 Iy, 50Tu/60Ty, 50Tu/60Ty
Kateropis nepenanpyru (EN 60664) I Il Il
HoMiHanbHWi1 KOPOTKOYACHWMIt BUTPUMYBaHUI <10«kAed. <10«KAed. <10kAed.

ctpym (EN 61439-1)

[pucTpiit 3aXMCHOrO BigKKYEHHS aBapiiHOro
CTpyMy

Tun A (aminnuit cTpym: 30 MA) +
NOCTiNHWIA cTpyM: 6 MA

Tun A (3miHHKi cTpym: 30 MA) +
NOCTiNHWIA cTPYM: 6 MA

Tun A (3MiHHWI cTpym: 30 MA) + no-
CTiHWIA cTpyMm: 6 MA

Bunka 3apsigHoro npucTtpoto aBToMobins Tun GB Tun GB Tun GB
Knac 3axucty | | |
CryniHb 3axucty IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)

ApreHTuHa
CN M COMISION NACIONAL
DE COMUNICACIONES

IC-CPD: CNC ID: C-24292

Indpopmauis npo BUpobHULTBO
[laTa BUroToBneHHs

[laTa BUroToBNEHHS 3apsBHOro NMPUCTPOL BKa3aHa Ha
3aBOACbKI TabnuyLi i3 3a3HaYeHHIM Mofeni 11 Nos-
HayaeTbes ckopoyeHHsm EOL.

BoHa 3a3HayeHa B TakoMy popMmaTi: ieHb.MicsiLb.pik

Bupo6HuK 3apsipHOro NpUcTpoio

Aptiv Services Deutschland GmbH
Am Technologiepark 1

42119 Wuppertal
HimeuunHa
TenedoH: +49 202 2910

Mepesipka enekTpukn

Y pasi BUHUKHEHHS! 3anUTaHb LWOAO0 PErYNspHOi nepe-
BipKM ENeKTPVKM 3apsifHOi iIHppacTpyKTypu
(Hanpuknag,, VDE 0702) iHpopmaLlito MoXHa oTpu-
MaTu 3a nocunaHHsam https://www.porsche.com/
international/accessoriesandservice/
porscheservice/vehicleinformation/documents/ abo
B napTHepa Porsche.



IMnopTtepu
Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates
P.0.Box 915

Telephone: +9712 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates

P.0. Box 10773

Telephone: +971 4 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland

Porsche Pocis
JleHiHrpagcbke woce, byn. 71A, bygisna 10

125445, Mocksa, Pocis
Telephone: +7-495-580-9911

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokio Marine Centre

Singapore 069046

TexHiuHi paHi
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Gi®i thiéu vé Hwéng dan

st dung trinh dieu khién

nay

Canh bao va ky hiéu

Hwéng dan str dung danh cho nguwdi lai nay st

dung nhiéu hinh thirc canh bao va ky hiéu khac
nhau.

A NGUY HIEM Chéan thuong nghiém
trong hoac ttr vong

Viéc khong tuan thi cac canh bao trong muc
"Nguy hiém" s& gay ra chan thwong nghiém
trong hoac tt vong.

nghiém trong hoac tt
vong
Viéc khong tuan tha cac canh bao trong muc

"Canh bao" c6 thé& gay ra chan thwong nghiém
trong hodc t& vong.

A THANTRONG ©9 thé bi chan thwong
. . nhe hoac vira

Viéc khong tuan tha cac canh bao trong muc
"Than trong" c6 thé gay ra chan thwong nhe
hoac vira.

CHUY

C6 thé gay hw hai xe

Viéc khong tuan tha cac canh bao trong muc
"Chu y" c6 thé gay ra hw hai cho xe.

®

@ Théng tin

T "Thong tin" 1a d& chi cac thong tin bd sung.

v Diéu kién phai dwoc dap (ng dé stiv dung
mot chirc nang.

» Huwéng dan ban phai tuan theo.

1. Néu hwéng dan bao gdm nhiéu buérc,
nhirng bwédc nay sé dwoc danh sb.

2. Céac hwéng dan ma ban phai tuan theo
trén man hinh hién thi trung tam.

> Thong bao vé noi ban cé thé tim thay thém
thong tin quan trong v& maot chi dé.
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Dé biét Hwéng dan sir
dung danh cho ngwéoi lai
Chu giai cho biéu twong

Céc biéu twong khac nhau dwgc st dung trén
bd sac tuy theo tirng quéc gia.

Van hanh bd sac trong pham vi nhiét
d6 tir 30 °C dén +50 °C.

®

Dé biét Hwéng dan str dung danh cho ngwoi lai

Khoéng st dung bd sac c6 day cap két
nbi ho&c linh kién dién t& bi hw héng.

_. Nguy co giat dién néu st dung
AP knhong dang cach.

Khong dwoc van hanh bd sac & do cao
trén 4.000 m so v&i mwe nwéc bién.

Ad

4000m

Lam theo hwéng dan van hanh
kém theo, dac biét chu y cac
canh bao va hwéng dan an toan.

o

B sac duoc trang bi day dan bao vé
& khéng chuy&n mach.

B& mat ctia bd sac co thé tré nén
réat nong.

A

B sac duoc trang bi day dan béo vé
c6 chuyén mach.

Thai bd b sac tuan theo tat ca cac quy
dinh v& thai bd hién hanh.

1)

Khoéng van hanh bd sac & cac hé théng
cép dién lwdi khong dwoc nbi déat, vi
du mang CNTT). Chi van hanh bd sac
trong cac hé thdng cap dién ludi co nbi
dat.

Khong st dung cap kéo dai, cudn day
cap.

Biéu thi phich cdm loai 1 ¢6 pham vi
dién ap < 250 VAC.

Khoéng st dung bd chuyén dbi (di
dong).

Khoéng st dung & dién nhiéu dau cam.

Biéu thj phich c&m loai 2 c6 pham vi
dién p < 480 VAC.

Bao mat
Hwéng dan an toan

A NGUY HIEM Dién giat, doan mach,
chay, nd

Viéc st dung cap sac va & cdm dién bj hong
hoac 16i, viéc s& dung bd sac khéng ding cach
ho&c khéng tuan theo hwéng dan an toan cé
thé gay ra doan mach, dién giat, nd, chay hoac
bdng.

» Khong str dung bd sac bj hdng va/hoac bj
ban. Trwéc khi str dung, kiém tra két ndi
day cap va phich cdm xem c6 bj hong va
ban khong.

»  Chi két ndi bd sac véi 6 cadm dién dwoc
I&p dung cach va khéng bi hw hdng va véi
trang thiét bj dién khéng cé 16i.

» Khong st dung cap kéo dai, cudn day cap,
nhiéu & cdm hoac bo diéu hop (di dong).

» Ngét két ndi bo sac khdi ngudn dién lusi
khi mwa bao co s&dm sét.

» Khoéng sra dbi hodc stra chira bat ky bo
phan dién nao.

» Tuyét déi khéng nhing bd sac hodc phich
cdm xubng nuéc hodc xit nuwéc truc tiép
I&n (chang han nhw bang thiét bi vé sinh
cao ap hodc éng nudc tudi von).

> Chi vé sinh bd sac khi da ngat két nbi hoan
toan thiét bj diéu khién khdi ngudn cép dién
lwi va khdi xe. Ding miéng vai kho dé vé
sinh.
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NS S i Dién giat, chay

Viéc 1&p 6 dién khong dung cach cé thé gay
ra dién giat hodc chay khi &c quy dién ap cao
duoc sac dién bang cdng sac trén xe.

» Chi cé nhan vién ky thuat dién lanh nghé,
da tiéu chudn méi dwoc thwe hién 1&p d&t
va van hanh ban dau & dién cho bo sac.
Nhan vién ky thuat dién du tiéu chuan hoan
toan chiu trach nhiém tuan thu céc tiéu
chuan va quy dinh ¢ lién quan.

> Mat cét clia day cap ngudn cho 6 cam dién
phai dwgc xac dinh theo do dai day dién
cung cac quy dinh va tiéu chuén hién hanh
tai dia phwong.

» 6 cam dién ding dé sac phai duwoc két nbi
v&i mot mach dién co cau chi riéng va tuan
tha cac luat va tiéu chuan tai dia phuong.

» B sac danh riéng cho cac khu vye tw nhan
hodc ban cong cong, vi du nhw co s@ tw
nhan ho&c bai d6 xe cla cong ty. Tai mot
sb qudc gia nhu Y va New Zealand', sac
ché dd 2 bj cam tai cac khu virc cong cong.
C6 thé tim hiéu thém théng tin s&n c6 tiv
déi tac Porsche hodc nha cung cép dién tai
dia phwong ban.

» Khong dé nhitng ngudi khong dwoc phép
(vi du: tré em choi dua) dén gan bo sac va
xe trong qua trinh sac khéng co giam sat.

» Vi long doc cac hwéng dan an toan trong
hwéng dan 1p dat va Hwéng dan st dung
danh cho ngudi lai.

®

N S i Dién giat, chay

Viéc xt ly cac tiép diém phich cdm sai cach co

thé gay ra dién giat hoac chay.

» Khéng cham vao céc tiép diém trén cdng
sac trén xe va bd sac.

» Khong dwa bét clr vat gi vao cdng sac trén
xe hoac bo sac.

» Bao vé cac 6 cam dién va két ndi phich
cam khai hoi &m, nwéc va cac chét Idng
khac.

A CANHBAQ Hoi dé chay nd

Cac bd phan cla bo sac cé thé gay ra tia Itra
va kich hoat cac loai hoi d& gay chay nd.

> D& giam rui ro chay nd — dac biét 1a trong
ga-ra — hay dam bao dat thiét bi didu khién
& Vi tri cao hon san it nhat 50 cm trong khi
sac.

» Khong lap dat bd sac & khu vuc co kha
n&ng chay né.

Tuan theo cac hwéng dan va dé xuét sau dé

dam bdo qua trinh sac khéng gian doan:

- Trwéc khi l&p dat, hay kiém tra dé& dam
bao cach lap dat hién tai co thé lién tuc
cung cap ngudn dién can thiét d& sac dién
cho xe. Néu can, hay bao vé hé théng I&p
dét trong nha bang hé théng quan Iy néng
lwong.

- Nén slr dung bd sac trong cac hé théng
cAp dién luai co ndi dat. Phai l&p dat day
dan b&o vé thich hop.

1. Thoi gian in. Théng tin thém cé sén tir dbi tac Porsche cla ban.

Khi 1&p m&i 6 c&m dién, hay chon & cdm
dién cdng nghiép cé cong suét cang cao
cang tét (dwoc diéu chinh theo hé théng
dién dang dung) va yéu cdu mét nhan vién
ky thuat dién du tiéu chuan dwa vao van
hanh.

Khi cac diéu kién ky thuat va phap ly cho
phép, phai bb tri Iap d&t hé théng dién sao
cho & dién dwoc dung cé thé cung cap
ngudn dién danh nghia ti da dé sac dién
cho xe.

Dé tan dung tbi da bo sac va dam bao sac
xe nhanh chéng, hay st dung 6 c&m dién
NEMA v&i gia tri dinh mrc dong dién cao
nhét co thé, phu hop véi phich cdm dién
hoc 6 cam dién cong nghiép theo IEC
60309.

Khi sac c quy dién ap cao qua & cdm
dién gia dung/cong nghiép, hé théng lap
d&t dién c6 thé tai lén dén cong suét tdi da.
Porsche khuyén ban nén tim mét nhan vién
ky thuat dién du tiéu chuan tién hanh kiém
tra hé thdng dién thwong xuyén. Hay tham
khao y kién ctia nhan vién ky thuat dién dé
biét tn suét kiém tra hé théng dién.

Khi giao xe, dong dién sac dwoc ty dong
gidi han dé ngén hé thdng lap dat dién bi
qué nhiét. Yéu cau mét nhan vién ky thuat
dién da tieu chuan tién hanh lap dat bo sac
va thiét 1&p gi¢i han dong dién sac cho viéc
I&p d&t trong nha.

> Tham khao chwong “Gi¢i han dong dién
sac” trén trang 221.



S dung dung cach
B sac c6 hé thdng diéu khién va bao vé tich
hop dé sac xe & ché do 2 véi &c quy dién ap
cao, dap (ng cac tiéu chuan va quy dinh hién
hanh déi voi xe dién.
» St dung phién ban thiét bj thich hop véi
lwdi dién tai dia phwong.
> Tham khado chwong “Thong sé k§ thuat”
trén trang 232.
Chi s dung b6 sac nhu mét thiét bi két hop
bao gébm day cap, thiét bj didu khién va day cap
xe.

Bao mat
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Pham vi cung cap
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Pham vi cung cap
A B c

H. 71: Khai quat vé b sac

A Cap cAp ngudn (c6 thé rut khai thiét bj didu
khién)

B Phich cam cua két néi day cap cap ngudn
trén thiét bj diéu khién.

C Phich cdm ngudn dé két ndi v&i ngudn dién
lw&i

D Phich cdm ctia xe (phich cdm dau néi cho
xe)

E Day cap xe (dwoc lap dat vinh vién trén thiét
bi diéu khié&n)

F Thiét bj diéu khién

®

Khai quat

Thiét bi diéu khién bo sac

H. 72: Thiét bj diéu khién

A (ONUt BAT/TAT cé dén bao va cé thém chirc
nang gi¢i han dong dién sac

B @ Dén bao két ndi dén ngudn cap dién/dién
sinh hoat
&= Pén bao cua xe
@ Deén bao cua thiét bi diéu khién

C ® Nut dat lai co dén bao

Ban c6 thé dat trang thai hoat ddng cuia thiét bi
diéu khién va gioi han dong dién sac bang nat
BAT/TAT (.

C6 thé dat lai thiét b didu khidn bang nut dat lai
@ néu phat hién dong dién du.

Cac dén bao A — C (H. 72) cho biét trang thai
van hanh cuia thiét b didu khién, cho biét tinh
nang gi¢i han dong dién sac cé duoc thiét 1ap

@

hay khong va cac 16i c6 thé xay ra bang cac
hinh tht)c nhw mau sac khac nhau, bat sang va
nhép nhay.

> Tham khao chwong “Dén bao trang thai va
théng bao 16i thiét bj diéu khién” trén trang 223.



Yéu cau va diéu kién
Chon vj tri lap dat

A S i Dién giat, chay

Viéc st dung bd sac khdng dung cach hoac
khéng tuan tht cac huwéng dan vé an toan co
thé gay ra dién giat, doan mach, chay, nd.

» Khong l&p d&t dé gan twong tiéu chuan
trong méi trwdng c6 kha nang chay nd.

> Dé giam rdi ro chay nd — dic biét 1a trong
ga-ra — hay dam bao dat thiét bj didu khién
& vi tri cao hon san it nhat 50 cm trong khi
sac.

» Tuan thi cac quy dinh vé 1&p dat dién,
céac bién phap chéng chay nd, cac quy
dinh phéng ngtra tai nan hién hanh tai dia
phuong, dong thdi quan sat I6i thoat hiém.

Dé gén twong tiéu chuan dwoc thiét ké dé I1ap

dat trong nha va ngoai troi.

Khi chon vi tri 1ap d&t phtt hop, can can nhic

cac tiéu chi sau:

- Tétnhét nén lap dat 6 dién va dé gan
twong tiéu chuén & khu ve duoc che
chan, tranh &nh nang truc tiép va mwa (vi
du: ga-ra).

- Khéng xit nwéc tryc tiép 1én dé gén tuong

tiéu chuan (chdng han nhu béng thiét bi vé

sinh cao ap ho&c éng nudc twdi von)

- Khéng I&p dat dé gan twong tiéu chuan bén

dwdi cac vat treo.

- Khoéng l&p dat dé gan twong tiéu chuén
trong chuéng ngwa, chudng gia stc hodc
nhirng noi cé khi amoniac.

®

- LA&p d&t dé gén twong tiéu chuan trén bé
mat tron tru.

- D& dam bao bat chat, hay kiém tra tinh
trang ctia twdng trwde khi lap dat.

- L&p dé gén twong tiéu chuén sao cho
khéng gan dwéng di, ddng thdi cap sac
khéng dwgc giang qua dwdng di.

- Lép dé gan twong tiéu chuan sao cho
khoang cach tlr phich cdm va & dién khong
vuwot qua do dai clia day cap ngudn hién
co.

Lap & dién cang can vi tri d6 xe cang tbt.
Can nhéc dén hwéng cua xe.

- Can lwa chon khodng cach clia 6 cam dién
tlr san dén tran theo cac quy dinh va tiéu
chuan cla quéc gia nham dam bao sy
thodi mai khi st dung.

> Tham khao chwong “Huéng dan an toan”

trén trang 209.

Dung cu yéu cau

- Ongnivo

- Khoan dién hoac khoan bua
- Tua-vit

Yéu ciu va diéu kién

Lap dat
Lap dé gan twong
Lap dé gan twong tiéu chuan

173 mm

H. 73: Kich thwéc khoan

1. Danh d4u 16 khoan trén twong.
Khoan 18 14p va lap chét cdm twong.

3. An dé gan twong tiéu chuén 2 (H. 73) vao

dwong dan cap1 (H. 73) ti phia trwdc.

4. BAét vit dé& gén twong tiéu chudn vao twong.
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L&p dat

214

Lap chét dau néi

H. 74: Khodng céch gilra dé gén tuwdng va chét dau
néi

Khi 14p chét dau ndi, ddm bao khoang cach 200
mm vé&i chét dén dé gan twong tiéu chuén.

H. 75: Kich thwéc khoan

Théo chét dau ndi 1 (H. 75) khéi nép 2
(H. 75).

Danh dau 16 khoan trén twong.
Khoan 16 1ap va lap chét cdm twong.
Bét vit chdt dau ndi 1 (H. 75) vao twong.

Dat ndp 2 (H. 75) 1&én chbt dau ndi 1 (H. 75)
tr bén dwéi roi day 1én.

Gan thiét bj diéu khién vao dé
gan twong

H. 76: Gan thiét bj diéu khién

1.

Di day cap xe qua 16 bén dudi ctia dé gan
twérng tiéu chuén, dat phan dwéi cia thiét
bi diéu khién trén vau chét va ddy ngwoc
trd lai dé &n khop.

Ludn day cap c&p ngudn qua I phia trén
& dé gén twong tieu chuén va ddy khuyén
ham sang trai d& khoa lai.

. Cam phich cdm ctia xe vao chi tiét bat chat

trén dau nbi.



Thiét 1ap
Day cap sac va day cap cap
nguon cua xe
Théng tin vé phich cam va cap
sac cua xe
C6 cac cong sac trén xe A va phich cdm cla
xe B khac nhau tly vao thiét bj danh cho xe.
A 8 IEC 62196-2/
SAE-J1772-2009
Loai 1

Quéc gia Day cap cap ngudn
Nga, Ukraina 56,7,8,C

Abu Dhabi, Israel, 56,7,8

Singapore

A 8 IEC 62196-2
@® Loai2

A 8 GB/T20234.2
®0 LoaicB

Chon day cap cap nguédn

Trong qua trinh sac théng thwong véi toe do
sac ti wu, chi dung cac day cap cap ngudn
trong danh sach bén dwéi. Hiéu suét sac téi da
c6 thé dat dwoc 1én dén 11 kW (tuy vao loai
thiét bi, két ndi dén ngudn cép dién/dién sinh
hoat va b sac trén xe).

> Tham khao chuong “Théng sé ky thuat” trén
trang 232.

CHUY

Chi str dung day cap cap ngudn dwoc phé
duyét cho quéc gia ctia ban. Cac day cap cap
ngudn sau dwoc phé chuén cho cac quéc gia
cu thé va dwoc dinh nghia trong béng bén
dudi.

Phé duyét day cap cap ngudn tai cac qudc gia
khac nhau (vi du)

Thiét lap
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®

6
IEC 60309-2

CEE 230 V/32 A6h

7
IEC 60309-2

CEE 400 V/16 A 6h

8
IEC 60309-2

CEE 400 V/32 A 6h

Thiét 1ap
Day cap cap ngudn cho 6 dién cong
nghiép
1
L] NEMA 14-30
LI 1
e — 2
. NEMA 14-50
1_1
1
e
T 3
. NEMA 6-30
L__ |
——
4
[} NEMA 6-50
5
IEC 60309-2
CEE 230 VV/16 A 6h

1. Thoi gian in. Théng tin thém cé sén tir dbi tac Porsche cla ban.
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9
WCZ8 20 A

Day cap cap ngudn cho 6 dién gia

dung

Néu khong c6 & dién cong nghiép, ban ciing
c6 thé dung cac day cap cap ngudn trong danh
sach bén dwéi dé sac véi tbe do sac giam.

> Tai mdt sé quéc gia, chang han nhw Abu
Dhabi, Israel va Singapore', viéc sac ttr &
cam dién sinh hoat bi nghiém cadm. Théng
tin thém co san tir ddi tac Porsche cuia ban.

A
NEMA 5-15

Loai B

B
WCZ8 15 A

C
CEE 7/5; CEE 7/7

Loai E/Loai F
(chéng sbc)

@ -0 -® @

D
BS 1363

Loai G



MO9A-15
Loai |

Ble)|

F
SEV 1011

Loai J

D)

DS60884-2-D1
Loai K

H
CEI23-16-VII

LoaiL 16 A
(5 mm)

I
IABA3 (BS 546)

Loai M

®

NEMA 6-50/NEMA 14-50 (thoéng tin
bé sung)

@ Théng tin

Pham vi

Khuyén nghi st dung nay chi ap dung cho
céc khu vue c6 tiéu chuan NEMA 6-50/NEMA
14-50.

Viéc sac xe c6 thé tao ra dong dién cwong do
cao. Vi ly do an toan, bét budc phai st dung
cac bd phan duwoc phé duyét doc quyén va hé
thdng 1&p dat chuyén nghiép cuia thiét bi sac
toan ven.

Hwéng dan an toan chung

A NGUY HIEM Dién giat va chay!

Viéc st dung thiét bi sac khéng dung cach va

khéng tuan theo hwéng dan vé 1ap dat va an

toan c6 thé dan dén 16i doan mach, dién giat,

chay nd hoac béng.

» Lwuy cac hwéng dan lap dat trong huéng
dan st dung thiét bj sac.

> Déc biét chu y dén tt ca cac thong bao an
toan va canh bao trong dé.

> Codng viéc lap dat phai dwoc thue hién bai
nhan vién co kién thirc chuyén mon va da
qua dao tao can thiét vé dién.

» Ngoai ra, can tuan tha cac quy dinh québc
gia v& viéc thuc hién 14p dat dien.

Thiét lap

Yéu ciu déi v&i 6 cim dién lwoi
A NGUY HIEM O cam dién lwéi khong
phu hop

O cé&m dién lwdi khong phu hop cé thé gay
doan mach, dién giat, chay nd hodc bdng.

>  Chi st dung duy nhét loai 6 c&m dién ludi
pht hop cho hé théng 1&p d&t nay (xem
Loai 6 cam/phich cam dién lwéi phu
hop).

» Chi st dung 6 cam dién lwéi dap (rng cac
yéu cau vé chat lwong clia bé mat tiép xtc
va kha néng bét chat (xem Yéu cau vé
chét lweng ctia & cam dién lwéi).

» Tranh tiép xuc trwc tiép gitva vit dau cudi va
day dién. Tét hon nén s& dung méng séng
bit dau day.

> Tranh kep cap trén I&p cach dién.

Loai 6 cdm/phich cam dién lwéi phi hop
NEMA 6-50
O cam/phich cdm

&)

I', ]

NEMA 14-50
O cdm/phich cdm




Thiét lap

Yéu cau vé chéat lwong ctia 6 cam dién lwéi

A B

[H D

A Bé& mit tiép xtc chi bdng mot nira chidu cao
cla tiép diém phich cdm

B Bé& mat tiép xuic bao phti toan bd chiéu cao
clia tiép diém phich cdm

C Bé& mat tiép xtc nhé gitra vit dau cudi va
day.

D Bé& mat tiép xuc rong gitra tAm dau cudi va
day

®

Yéu cau déi véi viéc I3p dat day cap
A NGUY HIEM  [RA i TeRu
phi hop

Viéc str dung day cap dién khong phu hop
hoac dong dién qua cao cé thé gay 16i doan
mach, dién giat, chay nd hoac bong.

» Day cap phai co ciu chi 50 amp.

> Chi sty dung day cap ddng c6 tiét dién
ngang téi thiéu la 8 AWG, ho4c t6t nhat 1a 6
AWG.

Yéu ciu vé lap dit ngoai troi
A NGUY HIEM Tiép xuc tryc tiép voi
nwéc mwa

Néu thiét bi sac dwoc str dung ngoai trdi, viéc
tiép xuc truc tiép véi nwdc mua co thé gay 16i
doan mach, dién giat, chay nd hodc bdng.

» Tranh dé thiét bi sac tiép xuc trwc tiép véi
nwéc mua.

» Sir dung td chéng mwa NEMA 3R.

1. Thoi gian in. Théng tin thém cé sén tir dbi tac Porsche cla ban.

Thay day cap cap nguoén

A nNGuyHEM [REELE

Nguy co thwong tich nghiém trong hodc ti
vong do dién giat.

» Trwéc khi thay day cap cap nguén, luén
thao day cap c&p ngudn khdi & dién va rat
day cap xe khdi cdng sac trén xe.

Chi thay day cép trong moi trwdng kho réo.

»  Chi st dung thiét bi diéu khién véi day
cap xe cling v&i day cap cAp ngudn ndm
trong pham vi phu kién cung cép theo xe
hoéc day cap cap ngudn duoc Porsche
phé duyét.
> Tham khao chuong “Pham vi cung cép”
trén trang 212.

» Tai mét sé quéc gia, vi du: Na Uy hodc
Nhat Ban', viéc thay day cap cap ngudn bi
nghiém cadm. Thong tin thém cé sén ti dbi
tac Porsche cla ban.




H. 77: Phich cdm ctia két nbi day cap cap ngudn trén

thiét bj diéu khién.

Phich cam cua két néi day cap cp ngudn cé

thé duoc rat ra va gai & dau thiét bj diéu khién.

®

Ngat két néi day cap cap ngudn

H. 78: Ngét két néi day cap
v

Qua trinh sac &c quy dién ap cao da xong
va phich c&m cla xe da dwoc gé khdi cdng
sac trén xe.

Phich cdm da dwoc ngét két ndi khoi 6 cdm
dién.

1. Théo vit C (H. 78) bang dung cu phu hop.

Can nang A (H. 78).
Rut phich cdm B (H. 78) dén khi ban cdm
thay co lwc can 1an dau tién.

4. Pong can A.

Rut hoan toan phich cdm B.

Thiét lap

Két néi day cap cap ngudn va phich

H. 79: Két ndi day cap va cb dinh phich cdm

v

L T

Can A (H. 79) dwgc dong.

Cém phich cdm B (H. 79) vao thiét bj didu
khién dén khi cdm thay c6 luc can lan dau
tien.

Can nang A.

An toan bo phich cdm B vao.

Péng can A.

Cb dinh phich cim B vao thiét bj diéu khién
bang vit C (H. 79).
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Van hanh

Van hanh

Hwéng dan van hanh

Nguy co hw héng bd sac

220

>

Ludn dat bd sac 1én bé mat cng cap khi
sac.

Porsche khuyén nghi van hanh bo sach
trong dé gén twdng tiéu chuan. O cac quéc
gia nhat dinh, chang han nhw Thuy Si', b
sac chi c6 thé van hanh & dé gan twong
tiéu chuan.

> Tham khao chuong “L&p dé gén twong”
trén trang 213.

Khéng nhung bd sac vao nuéec.

Bao vé bd sac khai tuyét va bang.

Bao vé bd sac khdi hw hdng c6 thé xay ra
do bj xe can qua, roi, kéo, cong hoac bep.

Chi dwgc van hanh bd sac trong pham vi nhiét
do tir —30°C dén +50°C.

®

@ Théng tin

Pé ngan hién twong qua nhiét khi van
hanh, tranh dé bo sac lién tuc tiép xuc voi
anh néng truc tiép. Trong trwong hop thiét
bi di&u khién bi qua nhiét, viéc sac sé tw
dong dirng lai hoac nguén sé duwgc giam
cho dén khi tré vé nhiét do thong thuong.
Khi lai xe ra nwéc ngoai, lubn mang theo
day cap ngudn thich hop dé dung tai quéc
gia ma ban dén.

Cac quéc gia sé c6 quy dinh vé cac khai
niém an toan khac nhau véi cac phién ban
thiét bi khac nhau. Trwdc khi di du lich
nwéc ngoai, ddm bao réng bo sac ciing co
thé str dung dwoc & qudc gia ban dén. C6
thé tim hiéu thém thong tin sén co tir dbi
tac Porsche hodc nha cung cAp dién tai dia
phwong ban.

1. Thoi gian in. Théng tin thém cé sén tir d6i tac Porsche cla ban.

Sac dién
Hwéng dan sac
Céng sac trén xe

D& biét thong tin vé& cach két ndi va ngét két ndi
day cép cla xe véi cbng sac trén xe, ciing nhw
trang thai sac va két ndi tai cdng sac trén xe:

> Tham khao Hwéng dan danh cho ngudi lai.

Th&i gian sac
D& biét thong tin vé thoi gian sac dién:

> Tham khao Huéng dan danh cho nguoi lai.

Théi gian sac c6 thé thay ddi tiy vao cac yéu
t0 sau:

Kha n&ng tai dong dién clia ctia 6 cam dién
dwoc str dung

(6 cdm dién sinh hoat hodc & c&m dién
cong nghiép)

Dién ap dién lwdi va dong dién theo quéc
gia cu thé

Cai dat gi¢i han dong dién sac trén thiét bi
didu khién

Dao déng dién ap dién lwéi

Nhiét dé méi trwdng xung quanh xe va bd
sac. Thoi gian sac c¢6 thé 1au hon trong
pham vi gi¢i han cda nhiét d6 xung quanh
dwoc cho phép.

> Tham khao chuong “Théng sé ky thuat”
trén trang 232.



- Nhiét do ctia &c quy dién ap cao va thiét bi
diéu khién

- Da bat chirc ndng swdi/lam mat trudc
khoang hanh khach

@ Théng tin

Do cac hé théng cép dién lwéi ctia quéc gia
khac nhau, nén cac phién ban day cap khac
nhau ciing dwoc cung cap. Diéu nay co thé
khién khong dat dwoc cong suat sac day du.
Thong tin thém c6 sén tir déi tac Porsche clia
ban.

Sac dién

PN S i Dién giat, chay

Nguy co bj thuwong nghiém trong hodc t&r vong

do chay hoac dién giat.

> Ludn tuan tha trinh tw dwoc quy dinh cho
quy trinh sac.

» Khéng rat day cép cda xe khéi cdng sac
trén xe trong qua trinh sac dién.

» K&t thic qua trinh sac dién truéc khi ngét
két ndi day cap cuia xe khai cdng sac trén
Xe.

» Khong ngét két ndi bod sac khdi 6 cam dién
trong khi sac.

Cac 16i co thé xay ra dwoc biéu thi bang cac
hinh th&rc nhw' mau khac nhau, bat sang va
nhap nhay cac dén bao A — C (H. 72).

> Tham khao chwong “Dén bao trang thai va

théng béao 16i thiét bj diéu khién” trén trang 223.

®

Bat dau sac

1. Cam phich cdm vao & cdm dién. Bén bao
sang mau dé trong thoi gian ngan.
2. C&m phich cdm cla xe vao cbng sac trén
xe.
=» Dén bao trén nut BAT/TAT (+) séang
mau vang.
Sau khi ty kiém tra thanh cong, tat ca
cac den bao sang mau xanh luc trong 2
giay.
D& biét thong tin vé& cach két ndi day
cap clia xe v&i cdng sac trén xe:
> Tham khao Hwéng dan danh cho
nguwoi lai.
3. Qua trinh sac tw dong bat dau.
®» Deén chi bo trén nat BAT/TAT () nhay
theo nhip mau xanh luc.

Qua trinh sac dwoc xe diéu khién.
Trang thai sac duwoc hién thi trong xe.

Gi®i han dong dién sac

Thiét bi didu khién tw ddng phat hién dién ap
va cwdng do dong dién kha dung. C6 thé st
dung tinh nang gi¢i han dong dién sac dé thiét
lap cong suét sac & mirc tdi da hodc mot nira
(100 % hodc 50 %). Thiét lap dong dién sac
sau cuing dwoc lwu lai. D& ngén hé théng lap
dat dién bi qua nhiét, dong dién sac duoc gidi
han ty déng & 50 % muc cung cép > Trang 216
khi st dung 6 cam dién sinh hoat.

Van hanh

Thiét lap gi®i han dong dién sac
» Nhén nGt Bat/Tat () trong it nhat 2 giay.
® Sau khi thiét lap gi¢i han dong dién sac

thanh cong, dén bao B (H. 72) sé nhay
mau xanh luc mot Ian.
Gia trj da thiét 1ap (50 % hodc 100 %)
dwoc bidu thi & bén trai hogc bén phai
cla nut BAT/TAT().

Bat va tat tinh nang giam sat day
dan bao vé

A NGUY HIEM Dién giat, doan mach,
chay, nd

Viéc st dung bd sac khi tinh nang giam sat day
dan bao vé khong hoat dong cé thé dan dén
doan mach, chay, nd hoc béng.

» Nén st dung bo sac trong céac hé théng
cép dién lwdi ¢ ndi dat.

> Chi tat tinh n&ng giam sat day dan bao vé
trong cac hé théng cép dién luvéi khéng
néi dat (vi du: mang CNTT).

» Bat tinh nang giam sat day dan bao vé
trong cac hé théng ngudn cép dién luwéi cé
néi dat.

> Tham khao chwong “Bat tinh nang giam sat
day dan béo vé” trén trang 222.
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Van hanh
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Tat tinh nang giam sat day dan bao

vé

v

v

1.

2.

Tinh nang giam sat day dan bao vé da lam
gian doan qua trinh sac.
Théng bao lién quan dén 16i day dan bao
vé bi gian doan hoac khong cé dwoc chi
bao tai thiét bi didu khién:
Dén bao BAT/TAT () sang mau do.
@ @ beén bao két ndi dén ngudn cap dién/
dién sinh hoat sang mau da.
@ &= Cac dén clia xe sang mau do.
O 8 Thiét bi didu khién tat.
@ Tinh nang Dat lai tat.
Nh&n cac nut BAT/TAT () va Bat lai ®.
Sau khi dén bao thiét bj diéu khién 8 nhay
6 1an, nha cac nat nay ra.
Sau 1 giay, nhan lai cac nut BAT/TAT () va
Dt lai ©.
Sau khi dén bao thiét bj diéu khién 8 nhay
6 14n, nha cac nut nay ra.
®» Tinh nang giam sat day dan béo vé
duwoc tét tw dong sau mot thoi gian
ngén.
Hién thi trang thai cho biét da tét tinh
n&ng giam sat day dan bao vé dwoc
hién thi trén thiét bi diéu khién:
Peén bao BAT/TAT () nhay theo nhip
mau xanh lyc.
# bén bao két n6i dén ngudn cap
dién/dién sinh hoat sang mau vang.
g, Cac den cla xe sang mau vang.
O 8 Thiét bi didu khién tét.

®

® Tinh nang Dat lai tat.

Bat tinh nang giam sat day dan bao

vé

>

Nhan cac nat BAT/TAT () va bt lai O.
Sau khi d&n bao thiét bj didu khién 8 nhay
6 14n, nha cac nut nay ra.
®» Céac dén bao Két néi dén ngudn cap
dién/dién sinh hoat @ va den bao Xe
= mau vang tat di.
Bat tinh nang giam sat day dan bao vé
dwoc thwe hién ty ddng sau mét thoi
gian ngan.
Dén bao BAT/TAT () nhay theo nhip
mau xanh lyc.



®

Dén bao trang thai va thong bao 16i thiét bj diéu khién

DPén bao trang thai va théng bao 16i thiét bj diéu khién

ben bao

Peén bao BAT/TAT () sang mau xanh luc.

O # Két néi dén ngudn cép dién/dién sinh
hoat tét.

O = Tinh n&ng xe tat.
O 8 Thiét bi didu khién tit.
® Tinh néng Dat lai tat.

Y nghia

B sac da sdn sang sac, nhwng khéng
sac duoc.

Cach khac phuc

» Bé&t diu qua trinh sac.
> Tham khao chwong “Bét ddu sac” trén trang 221.

Peén bao BAT/TAT (» nhay theo nhip mau
xanh luc.

O # Két néi dén ngudn cép dién/dién sinh
hoat tat.

O = Tinh n&ng xe tat.
O 8 Thiét bi didu khién tit.
® Tinh n&ng Dat lai tat.

Xe duwoc sac voi tinh nang giam sat
day dan bao vé dwoc bat.

Dén bao BAT/TAT () nhay theo nhip mau
xanh luc.

@ Dén bao két ndi dén ngudn cap dien/
dién sinh hoat sang mau vang.

O @ Tinh nang xe tat.
O 8 Thiét bi diéu khién tat.
® Tinh n&ng Dt lai tat.

Phich cdm ngudn bi qua nhiét.
Nguyén nhan c6 thé gay 16i: O cadm da
pha chi dwoc két ndi nhuw mét pha.

Qua trinh sac dwoc thwc hién véi
cuwdng do giam.

L6i tw dong duoc dat lai khi phich cdm ngudn ngubi di.

Cho dén khi phich cdm nguéi di, qua trinh sac chi dién

ra véi cwong do giam.

» Né&u 16i van con, hay tim mét nhan vién kj thuat
dién du tiéu chuan kiém tra két ndi dén ngudn cép
dién/dién sinh hoat.
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Dén bao trang thai va théng bao 16i thiét b diéu khién

224

Deéen bao

Dén bao BAT/TAT () nhay theo nhip mau
xanh lyc.

@ Dén bao két ndi dén ngudn cap dién/
dién sinh hoat sang mau vang.

g Cac dén cla xe sang mau vang.
QO 8 Thiét bj diéu khién tat.
@ Tinh nang Dat lai tét.

Y nghia

Xe dang dwoc sac véi tinh nang giam
sat day dan bao vé bi tat.

Cach khac phuc

Tbt nhat, xe nén dwoc sac vai tinh néng giam sat day
dan bao vé dwoc bat.

> Tham khao chwong “Bat tinh nang giam sat day dan
bdo vé” trén trang 222.

Dén bao BAT/TAT (9) nhay theo nhip mau
xanh luc.

O # Két néi dén ngudn cép dién/dién sinh
hoat tét.

O = Tinh néng xe tat.

8 Dén thiét bi didu khién sang mau vang.

® Tinh nang Dat lai tét.

Thiét bi didu khién bj qua nhiét.
Qua trinh sac dwoc thwe hién voi
cwdng do giam.

L&i tw dong duoc dat lai khi thiét bi didu khién ngudi di.

Cho dén khi phich cdm ngudi di, qua trinh sac chi dién

ra v&i cwdng do giam.

> Néu I6i van con, hay dé& dai ly chuyén nghiép/déi
tac Porsche kiém tra thiét bi didu khién.

Dén bao BAT/TAT () sang mau do.
@ Dén bao két nbi dén ngudn cép dién/
dién sinh hoat sang mau vang.
O == Tinh néng xe tat.
O 8 Thiét bi didu khién tit.
© Tinh nang Dat lai tit.

Phich cdm ngudn bi qua nhiét.
Qua trinh sac dién tam ngwng.

L&i tw déng dwoc dat lai va qua trinh sac tiép tuc khi

phich cdm ngudn ngubi di.

» N&u 16i van con, hay tim mot nhan vién kj thuat
dién du tiéu chuan kiém tra k&t ndi dén ngudn cap
dién/dién sinh hoat.

Dén bao BAT/TAT () sang mau doé.

O @ Két néi dén ngudn cép dién/dién sinh
hoat tat.

O = Tinh néng xe tat.

8 Dén thiét bi didu khién sang mau vang.

@ Tinh nang Dat lai tét.

Thiét bi diéu khién bi qua nhiét.
Qua trinh sac dién tam ngwng.

Léi tw déng dwoc dat lai va qua trinh sac tiép tuc khi

thiét bi diéu khién ngudi di.

» N&u 16i van con, hay dé dai ly chuyén nghiép/déi
tac Porsche kiém tra thiét bj diéu khién.




Deén bao

Dén bao BAT/TAT () sang mau dé.
# beén két ndi dén ngudn cap dién/dién
sinh hoat nhay vang.

O = Tinh n&ng xe tat.
O 8 Thiét bi didu khién tit.
® Tinh n&ng Dat lai tat.

®

Dén bao trang thai va thong bao 16i thiét bj diéu khién

Y nghia

Ha tang sac dién cua két ndi dén
ngudn cap dién/dién sinh hoat bi gidi
han.

Nguyén nhan cé thé gay 16i: Sut ap
hoac tan sb dién lwdi kém.

Qua trinh sac dién tam ngwng.

Cach khac phuc

Sau khi két néi dén ngudn cap dién/dién sinh hoat d&

4n dinh, 16i tw dong dwoc dat lai va qua trinh sac sé

tiép tuc.

» Né&u 16i van con, hay tim mét nhan vién ky thuat
dién da tieu chuén kiém tra két nbi dén ngudn cép
dién/dién sinh hoat.

Dén bao BAT/TAT () sang mau dé.
O # Két néi dén ngudn cép dién/dién sinh
hoat tat.

(= Cac den clia xe nhay vang.
O 8 Thiét bj didu khidn tat.
® Tinh n&ng Dat lai tat.

Hé théng sac dién cua xe bi 16i.
Qua trinh sac dién tam ngwng.

Sau khi hé théng sac dién clia xe da én dinh, I6i tw

dong dwoc dét lai va qua trinh sac sé tiép tuc.

» Néu 16i van con, hay d& dai ly chuyén nghiép/dbi
tac Porsche kiém tra xe.

Dén bao BAT/TAT () sang mau dé.
O # Két néi dén ngudn cép dién/dién sinh
hoat tat.

O = Tinh n&ng xe tat.
® Dén thiét bi didu khién nhay vang.
® Tinh n&ng Dat lai tat.

Day cap cap nguén hodc day cap xe bj
héng.

Nguyén nhan cé thé gay 16i: Cac dién
tré ma héa clia day cap c&p ngudn va
day cap xe khéng khop.

Qua trinh sac dién tam ngwng.

» Hay dé dai ly chuyén nghiép/déi tac Porsche thay
day cap cap ngudn hodc day cap xe.

Dén bao BAT/TAT () sang mau dé.
O # Két néi dén ngudn cép dién/dién sinh
hoat tat.

@ = Cac dén clia xe sang mau do.
O 8 Thiét bj didu khidn tat.
® Tinh n&ng Dat lai tat.

Hé théng sac dién cua xe bi 16i.
Qua trinh sac dién tam ngwng.

» K&t thuc qua trinh sac dién & xe va ngat két nbi day
cap xe khai cdng sac trén xe.

> Ngat két ndi bo sac khdi ngudn cap dién lwdi va két
ndi lai sau 60 giay.

» Batdau sac
> Tham khao chwong “Bét ddu sac” trén trang 221.

» Né&u 16i van con, hay dé dai ly chuyén nghiép/déi
tac Porsche kiém tra xe.
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Pén bao Y nghia Cach khac phuc

Dén bao BAT/TAT () sang mau do. Ha tang sac dién cla két nbi dén > Ngét két ndi bd sac khdi ngudn cap dién ludi va két
® #@ Den két ndi dén ngudn cép dién/dién nguon cap dién/dién sinh hoat bi qua ndi lai sau 60 giay.

sinh hoat nhay do. ap- >  Néu I8i van con, hay tim mot nhan vién ky thuat

QO @@= Tinh nang xe tat. Qua trinh sac dién tam ngung. dién da tiéu chuén kidm tra két ndi dén ngudn cép

O 8 Thiét bj didu khién tit. dign/dién sinh hoat.

@ Tinh nang Dat lai tét.

Deén bao BAT/TAT () sang mau dé. Thiét bj diéu khién bi 16i ky thuat. > Ngét két ndi bd sac khdi ngudn cap dién ludi va két
O @ Két néi dén ngudn cép dién/dién sinh Qua trinh sac dién tam ngung. ndi lai sau 60 giay.

hoat tét. » Né&u I6i van con, hay dé dai ly chuyén nghiép/déi
O (= Tinh nang xe tét. tac Porsche kiém tra thiét bi didu khién.

@ 8 Dén thiét bj diéu khién sang mau dé.
@ Tinh nang Dat lai tét.

Deén bao BAT/TAT () sang mau do. Thiét bj diéu khién bj 16i k¥ thuat (tw > Ngét két ndi bd sac khdi ngudn cap dién ludi va két
O @ Két ndi dén ngudn cap dien/dién sinh kiem tra khong dat). ndi lai sau 60 giay.

hoat tat. Qua trinh sac dién tam ngwng. >  Néu I6i van con, hay dé dai ly chuyén nghiép/déi
O = Tinh nang xe tét. tac Porsche kiém tra thiét bi didu khién.

® 8 Dén thiét bi didu khién nhay do.
@ Tinh nang Dat lai tét.
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Deén bao

Dén bao BAT/TAT () sang mau dé.

@ @ Dén bao két nbi dén ngudn cép dien/
dién sinh hoat sang mau dé.

@ = Cac dén clia xe sang mau do.
O 8 Thiét bj didu khidn tat.
® Tinh n&ng Dat lai tat.

®

Dén bao trang thai va thong bao 16i thiét bj diéu khién

Y nghia

Ha tang sac dién cua két ndi dén
ngudn cap dién/dién sinh hoat khdng
da: Day dan bao vé bi ngét hodc khang
co.

Tinh n&ng giam sat day dan bao vé da
lam gian doan qua trinh sac.

Cach khac phuc

> Chicac hé théng cép dién lw6i khéng néi dat (vi
du: mang CNTT): Néu can, sac xe véi tinh nang
giam sat day dan bao vé bi tat.
> Tham khao chwong “Tét tinh nang giam sat day
dan b&o vé” trén trang 222.

» Chicac hé théng cip ngudn dién Iwéi cé nbi dat:
Dén dai ly chuyén nghiép/di tac Porsche dé kiém
tra thiét bi didu khién va tim mot ky thuat vien dién
du tiéu chuan kiém tra két néi dién sinh hoat/nguén
dién.

Dén bao BAT/TAT () sang mau dé.

@ @ Dén bao két nbi dén ngudn cép dien/
dién sinh hoat sang mau dé.

@ = Cac dén clia xe sang mau do.
@ 8 Dén thiét bj diéu khién sang mau doé.
® Tinh n&ng Dat lai tat.

Dén béo trong nat Dat lai trén thiét bi
diéu khién bj héng.
Qua trinh sac dién tam ngwng.

» Hay dén dai ly chuyén nghiép/dbi tac Porsche dé
ki&m tra thiét bi didu khién.

Dén bao BAT/TAT () sang mau dé.

@ @ Dén bao két nbi dén ngudn cép dien/
dién sinh hoat sang mau do.

@ = Cac dén clia xe sang mau do.
@ 8 Dén thiét bj diéu khién sang mau doé.
5 Dén nut Dat lai nhay do.

Thiét bj didu khién da phat hién dong
dién duw.
Qua trinh sac dién tam ngwng.

» Nhéan va gilr nat Dat lai 5 trong 2 gidy.

» Né&u con tiép tuc c6 18i, dén dai ly chuyén
nghiép/déi tac Porsche dé kidm tra thiét bj didu
khién va tim mét ky thuat vién dién da tiéu chuén
kiém tra két néi dién sinh hoat/nguén dién.
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Deén bao

Dén bao BAT/TAT () sang mau dé.

® f Pén két néi dén ngudn cap dién/dién
sinh hoat nhay dé.

(® @= Cac den clia xe nhay do.
@® 8 Dén thiét bj didu khién nhay do.
@ Tinh nang Dat lai tét.

Y nghia

Ha tang sac dién bj di day sai.
Qua trinh sac dién tam ngwng.

Cach khac phuc

Ngét két néi bo sac khéi ngudn cap dién luoi.
Hay tim mot nhan vién ky thuat dién dd tiéu chuan
kiém tra két néi dén ngudn cap dién lwdi/két ndi ndi

bo.

Dén bao BAT/TAT () sang mau dé.

@ @ Dén bao két ndi dén ngudn cép dién/
dién sinh hoat sang mau dé.

@ == Cac den clia xe sang mau do.
@ 8 Dén thiét bj diéu khién sang mau dé.
® Dén nat Bat lai sang mau do.

Thiét bi didu khidn bi I8i ky thuat.
Nguyén nhan cé thé gay 16i: L6i phan
mém hodc ro le tai duwoc két ndi khéng
dung cach.

Qua trinh sac dién tam ngwng.

Ngét két néi bo sac khéi ngudn cap dién lusi va két

néi lai sau 60 giay.
Néu con tiép tuc c6 16i, dén dai ly chuyén

nghiép/ddi tac Porsche dé kiém tra thiét bj diéu
khién va tim mét k§ thuat vién dién da tiéu chuan

kiém tra két ndi dién sinh hoat/ngudn dién.

Dén bao BAT/TAT ¢ nhay dé.

Onm [(é't nbi dén ngudn cép dién/dién sinh
hoat tat.

O = Tinh n&ng xe tat.

@ 8 Dén thiét bj diéu khién sang mau dé.
@ Tinh nang Dat lai tét.

Thiét bi diéu khién bj 16i nghiém trong.
Qua trinh sac dién tam ngwng.

Hay dén dai ly chuyén nghiép/ddi tac Porsche dé

kidm tra thiét bi didu khién.

DPén bao BAT/TAT () tat.

@ @ Deén bao két ndi dén ngudn cap dién/
dién sinh hoat sang mau dé.

@ = Cac den clia xe sang mau do.
@ 8 Dén thiét bj diéu khién sang mau dé.
® Dén nat Bat lai sang mau do.

Dén béo trong nit BAT/TAT trén thiét
bi di&u khién bj héng.
Qua trinh sac dién tam ngwng.

Hay dén dai ly chuyén nghiép/ddi tac Porsche dé

kidm tra thiét bi didu khién.




Van chuyén
_ Tai khong dworc gitr
chéc chén

B6 sac khéng dwoc cb dinh chac chan, dwoc
¢ dinh khong ding cach hodc dét sai vi tri cé
thé trwot ra khai vi tri va gay nguy hiém cho
nhirng nguoi & trén xe trong khi phanh, ga,
chuyé&n huéng hodc xay ra tai nan.

» Khong dwoc van chuyén bo sac khi khong
dwoc cb dinh chac chan.

» Cét bd sac vao vé van chuyén trong
khoang hanh ly.

» Ludn ludn ché bd sac trong khoang hanh
ly, tuyét dbi khong bao gid dé vat ndng
trong khoang hanh khach (vi dy: & trén
hoac phia truéc ghé ngdi).

D& biét thong tin vé vong budc trong khoang
hanh ly:

> Tham khao Hwéng dan danh cho nguwoi lai.

®

Cé dinh V6 van chuyén (vi du:
Panamera 4 E-Hybrid)

H. 80: C4 dinh v& van chuyén

< > a 2 by by ~ I 3
» Gan vo van chuyén vao vong budc c6 moc
& phia trwédc va sau.

Van chuyén
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Vé sinh va bao tri
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Vé sinh va bao tri
Kiém tra dinh ky bd sac xem c6 bi héng va ban
khéng rdi vé sinh néu can.

A ncuy HEv  [RAEENRD

Nguy co bi thwong nghiém trong hoac tlr vong
do chay hoac dién giat.

» Khoéng bao gio' nhung bd sac hoac phich
cadm xudng nudc hodc xit nwéc truc tiép
Ién (chang han nhu bang thiét bj vé sinh
cao ap hodc éng nwéc twdi vwdn).

» Chi vé sinh bd sac khi da ngét két néi hoan
toan thiét bi diéu khién khoi ngudn cép luéi
dién va khdi xe. Diing miéng vai khd dé& vé
sinh.




Huy bo

Phai thai b thiét bi dién/dién tl tai noi thu gom

hoac dia diém x& ly rac thai.

» Khong vt bé thiét bj dién/dién tir cing voi
rac thai sinh hoat thong thuwong.

> Thai bd cac thiét bi dién/dién t&r theo quy
dinh hién hanh vé bao vé moi trwdng.

»  Né&u ban cé cau hoi nao v& viéc thai bd,
hay lién hé va&i dbi tac Porsche.
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Théng s6 ky thuat
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Théng s ky thuat

Thong s6 dién MCB36E1 MCB72E2 MCB72E1 MCB96J1 MCB11E3
MCB36S1 MCB72S1
MCB36J1
Cong suét 3,6 kW 7,2 kW 7,2 kW 9,6 kW 11 kW
Dong dién dinh mie 16 A, 1 pha 16 A, 2 pha 32 A, 1pha 40 A, 1 pha 16 A, 3 pha
bién ap lwdi dién 100V -240V 100V —240V/400V 100V -240V 100V -240V 100 V — 240V/400 V
Tan sb dién luéi 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz

Danh muc dién ap qua mac
(EN 60664)

Kha nang chiju dong ngan
mach (EN 61439-1)

< 10 kA hiéu dung

< 10 kA hiéu dung

< 10 kA hiéu dung

<10 kA hiéu dung

< 10 kA hiéu dung

Thiét bi dong dw tich hop

Loai A (AC: 30 mA)

Loai A (AC: 30 mA)

Loai A (AC: 30 mA) +

Loai A (AC: 30 mA) +

Loai A (AC: 30 mA)

+DC: 6 mA +DC: 6 mA DC: 6 mA DC: 6 mA +DC: 6 mA
Phich cdm cla xe Loai 2: Loai 2 Loai 2: Loai 1 Loai 2
MCB36E1 MCB72E1
Loai 1: Loai 1:
MCB36S1, MCB72S1
MCB36J1
Cép bao vé I I I | I
Tri sb dinh mirc bao vé IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)

@



Théng s6 ky thuat

Théng s6 co hoc

Trong lwong thiét b diéu khién 2,4-3,5kg

Kich thuwéc dé gan twong 136 mm x 391 mm x 76 mm (réng x dai x sau)
Trong lwong dé gén twong khodng 450 g

Kich thwéc day cap 127 mm x 139 mm x 115 mm (rdéng x dai x sau)
Trong lwgng dwdng dan cap khoang 420 g

Kich thuwéc chét dau néi 136 mm x 173 mm x 50 mm (rdng x dai x sau)
Trong lwong chét dau néi khodng 140 g

Trong lwong dé gén twong tiéu chudn  khoang 1 kg
hoan thién

Piéu kién méi trwong xung quanh va bao quan

Nhiét d6 méi trwéng xung quanh —30°C dén +50°C
Do am khoéng khi 5%— 95% khéng ngwng tu
Do cao t6i da 4.000 m trén mwe nwoc bién
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Théng s6 ky thuat

Théng s6 dién MCB36C1 MCB72C1 MCB11C3
Cong suét 3,6 kW 7,2 kW 11 kW
Dong dién dinh mirc 16 A, 1 pha 32 A, 1 pha 16 A, 3 pha
CAu chi du phong téi da 32A 32A 32A

bién ap lwéi dién 220V 220V 380V

Tan sb dién luéi 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz

Danh muc dién ap qua mac (EN 60664)

Kha n&ng chiu dong ngén mach (EN
61439-1)

<10 KA hiéu dung

<10 kA hiéu dung

<10 KA hiéu dung

Thiét bj dong dw

Loai A (AC: 30 mA) + DC: 6
mA

Loai A (AC: 30 mA) + DC: 6
mA

Loai A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Phich cdm cla xe Loai GB Loai GB Loai GB
Cp bao vé | | |
Tri s6 dinh murc bao vé IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)

Argentina
CN M COMISION NACIONAL
DE COMUNICACIONES

IC-CPD: CNC ID: C-24292

Théng tin vé san pham

Ngay san xuét

Ngay san xuét bd sac c6 trén nhan nhan biét,

sau chir viét tt "EOL".

Thong tin nay cé dinh dang sau: Ngay san
xuét.Thang san xuat.Nam san xuét

Nha san xuét b sac

Aptiv Services Deutschland GmbH

Am Technologiepark 1

42119 Wuppertal

Germany

S6 dién thoai +49 202 291 0

234

@



Kiém tra dién

Moi théc mac vé hoat dong kiém
tra dién dinh ky ctia hé thdng sac
(vi du VDE 0702), vui Idng tham

khao https://www.porsche.com/international/

accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents/ hoac lién
hé vo&i Doi tac Porsche.

Nha nhap khau

Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C
Porsche Centre Abu Dhabi

Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates

P.O. Box 915

Dién thoai: +971 2 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles
L.L.C

Porsche Centre Dubai

Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates

P.O. Box 10773

Dién thoai: +971 4 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland

Porsche Russia

JlennHrpaackoe wocce gom 71A, ctpoexue 10
125445, Mockea, Poccus

Dién thoai: +7-495-580-9911

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01

Tokio Marine Centre

Singapore 069046

Théng s6 ky thuat
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Russland

Porsche Russia
JNenuHrpanckoe wocce gom 7 1A, ctpoenve 10

MockBa, Poccus , 125445
+7-495-580-9911 11970

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokyo Marine Centre

Singapore 069046

D100 0Nl

D'INIY!

Abu Dhabi: Ali & Sons Co.L.L.C
Porsche Centre Abu Dhabi

Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates

P.0.Box 915

+9712 619391171970

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates
P.0.Box 10773

+971 4 305 8555 111970

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom
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TERERE 50 Hz/60 Hz
WEEHTTY (EN 60664) I
ARSI B (EN 61439-1) <10KkA (33

JL—h— Type A(AC: 30mA) +DC : 6 mA
ETp ) 4471

REV S I

FREL—T1>T IP55 (NEMA 3)

Fanfrih
BEEAR

FEHROREERARG. E—2IILTL—bED
TEOL) Q#lCEEEINTWET,

TR | BEH. BER. REF

FBBA—D—

Aptiv Services Deutschland GmbH

Am Technologiepark 1
42119 Wuppertal
RAY

B +492022910

BRTAb

F&EA > 75(VDE 0702 73&£) OFEHNAERT A b
(CRAL T BN G 2HE(E https:/
www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents/ Z£88 9 2h. KL
¥ T IERIREEIC BBV EDE CIEE W,
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Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C
Porsche Centre Abu Dhabi

Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates

P.0. Box 915

B 497126193911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C
Porsche Centre Dubai

Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates

P.0. box 10773

5% 1 +9714 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland
Porsche Russland

JleHUHrpapckoewocce gom71A
cTpoeHune10

125445, MockBa,Poccusd
&3E . +7-495-580-9911

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokyo Marine Centre

Singapore 069046
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MCB36S1 MCB7281
MCB36J1
£y 3.6kwW 7.2kW 7.2kW 9.6kW 11kW
FSRERSES 16A, 14 16A, 24 324, 14 40A, 14 16A, 34
oY 100V - 240V 100V - 240V/400V 100V - 240V 100V - 240V 100V - 240V/400V
WY Fot 50Hz/60Hz 50Hz/60Hz 50Hz/60Hz 50Hz/60Hz 50Hz/60Hz
TPHQ BI(EN 60664) Il Il Il Il Il
HHCAZTHF(EN 61439-1) < 10kARZE <10kA R= <10kA R= <10kA R=2 <10kA Q=%

348

S8 &M A HD| 28 A(AC: 30 mA) + 28 A(AC: 30 mA) + 2% A(AC: 30 mA) + T8 A(AC: 30 mA) + 28 A(AC: 30 mA) +
DC: 6 mA DC: 6 mA DC: 6 mA DC: 6 mA DC: 6 mA
N Y2 fY2 fE2 "Y1 fY2
MCB36E1 MCB72E1
SRR S=RE
MCB36S1, MCB36J1 MCB72S1
Bz 88 | | I I I
U3 53 IPS5(NEMA 3) IPS5(NEMA 3) IPS5(NEMA 3) IPS5(NEMA 3) IPS5(NEMA 3)




UEERWY Y 2.4 ~3.5kg

EC e 136mm x 39 Tmm x 76mm(4H| x &=0| x 20])

EE Y] F 450g

A0l J10|E X[ 127mm x 139mm x 1156mm(4H] x &0| x 2!0])

7012 710|129 27| 9F 420g

HIEH Fa X K| 136mm x 173mm x 50mm(4H| x &=0| x 20])

HUE T3 XY A 9F 1409

TH| 7|2 HZOo| FE FKR 2 F Tkg @
.

FHeE -30°C ~ +50°C

&E 5% - 95% H|8%

e A|H o2 4,000m
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9| ¢iojg MCB36C1 MCB72C1 MCB11C3
£ 3.6kW 7.2kW 11kW
R MR T16A, 14 32A, 14 16A, 34
X 1K EX 32A 32A 32A
FHY 220V 220V 380V
= HE Fhot 50Hz/60Hz 50Hz/60Hz 50Hz/60Hz
I HE(EN 60664) 1] 1l 1l
M2 HAIZEHF(EN 61439-1) < 10kA 82 <10kA 82 <10kA 82
X KHED| SH A(AC: 30 mA) + DC: 6 mA S8 A(AC: 30 mA) + DC: 6 mA S8 A(AC: 30 mA) + DC: 6 mA
g EH [EGB 2% GB [EGB
B3 58 I | |
25 58 IP55(NEMA 3) IP55(NEMA 3) IP55(NEMA 3)
Argentina A 53| HEYH
C N ® COMISION MACIONAL HZE Y Aptiv Services Deutschland GmbH
DE ':ﬂ M UH ICACIONES %Ejl I‘||_7F_ LE'LW'E "EQL" ‘lfOi $_l xraop: ?_IéanO'"H §_J|-C|)_| Am Technologiepark 1
IC-CPD: CNC ID: C-24292 o & QlEULL 42119 Wuppertal
OHS HACE TAIS|0] RLEUITH M U AHAH 21 At =g
il T3t S +49202 2910
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off 22t H0| 2 M https://www.porsche.com/
international/accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents/ S£= Z 24| 34 M|

2 AME0 22BHYAIR.

TYUUH

Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C
Porsche Centre Abu Dhabi

Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates

P.0.Box 915

M3k +9712 6193911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C
Porsche Centre Dubai

Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates

P.0.Box 10773

M3t +971 4 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.

®

Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland

Porsche Russia

JlennHrpapckoe wocce fom 7 1A, ctpoenue 10
125445, Mocksa, Poceust

T3t +7-495-580-9911

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01

Tokio Marine Centre

Singapore 069046

J|= HlolE
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EtESk 2ER: 2R 2R
RIPER [ I I

Dk iaE=71 IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)
Ik ¢

EfgTES 24kg-35kg

B RRRST 136 mmx39Tmmx76mm (3 x = x 7F)

BEYRNES £9450¢

BALESHRYT 127mm x 139mm x 115 mm (5% x BE x i%)

BALBRSHNES 294209

BKEEBERT 136mmx 173mm x 50mm (32 x B x %)

EAETENES £9140¢g

370

@



BRI
i ERIE
BANEABEESRNES £91kg
IIRMER S
MRRE -30°C £ +50°C
SEEE 5% — 95% JERFLEIRT
EREE &5 5000m GEF@EUL)
SR MCB36C1 MCB72C1 MCB11C3
Ih= 3.6kwW 7.2kW 11 kW
BUE B 16A, H1H 324, #i8 16A, =48
RABRRKL 32A 32A 32A
HIREE 220V 220V 380V
ML TES 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz
T EBEZR! (EN 60664) [ [ [

EFIBIMTSZER I (EN 61439-1)

<10kA (BX(E)

<10kA (BXE)

<10kA (BXE)

FIREmSE HKEIA(AC:30mA) +DC:6mA  ZEEIA(AC:30mA)+DC:6mA  ZEAY A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA
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RIPER [ I I
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FE R 23RS

Aptiv Services Deutschland GmbH (E[E Aptiv ARSS
BIRAF)

Am Technologiepark 1

42119 Wuppertal
==
EiE +49 2022910

Bk

RIS FE R EMIRHE (40 VDE0702) RIEHAE
SMWIRB EERE], ESE https://
www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents/ S BX RIRESRES1E
B,

O
Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates

P.0. box 915

EBiE: +97126193911

®

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates

P.0. box 10773

EiE: +9714 305 8555

Great Britain

UK
CA

RNESEREGRAT
Bath Road

PN/R#L, IREX. Berkshire
RG31 7SE

RE

Russland

Porsche Russia

IlenvHrpapckoe wocce gom 7 1A, ctpoexve 10

125445, Mocksa, Poccua
EiE: +7-495-580-9911

Singapur: Porsche Singapore

Porsche Asia Pacific Pte Ltd
20 McCallum Street #12-01

Tokyo Marine Centre
Singapore 069046
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B ESS #4504

BERR~T 127 mmx 139 mmx 115 mm (R x S x FE)

BRRES #4204

HBEEERRT 1836 mmx 173 mm x50 mm (EE x 5E x X&)

EHEEERES #140¢

BEEHEEEES K 1kg
mmmmmEE
RERE -30°CE +50°C

ERRE 5% — 95% JFFE A RS

BREE EXBFEL L 4000m
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FiirE s

ERER MCB36C1 MCB72C1 MCB11C3
IhERugE 3.6 kW 7.2kW 11 kW
BEER 16A - 14 32A - 178 16A - 348

R ATESTRIR 44 32A 32A 32A
RREBREE 220V 220V 380V
RREIRIERE 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz

IBEBER4E AN (EN 60664) Il Il Il
2B E AR RS R EE T (EN 61439-1) < 10 kA eff. <10 kA eff. <10 kA eff.

1k

HEFERIERE

#EFIA(AC : 30mA)+DC : 6

HEEIA(AC : 30mA)+DC : 6

#57Y A (AC : 30 mA) +DC : 6 mA

mA mA
BHFTEHE #8571 GB #5171 GB #771 GB
TRIEES AR [ | |
D=3 IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)
P HR5E RERNET EERAH
COMISION NACIOMNAL Aptiv Services Deutschland GmbH MEREFTEEM RN (H140 VDE 0702) WEHAE

CN DE COMUMNICACIONES

IC-CPD: CNC ID: C-24292

=t

EmEs
SUERHR

FRERNEEAMEHAINE L TEOL) BRER
Ro

MTFARAER . FEREEREEF

Am Technologiepark 1
42119 Wuppertal
Deutschland

BiE +492022910

| uﬂﬁ%ﬁ'ﬁ BSH https//
www.porsche.com/mternatlonal/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents/ B34 RIS E S 1
BRRENEEEER,

EOD
Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C
Porsche Centre Abu Dhabi
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FerER

398

Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates
P.0.Box 915

B +9712 6193911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates
P.0. Box 10773

B +971 4 305 8555

Great Britain

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road
Calcot, Reading, Berkshire

RG31 7SE
United Kingdom

Russland
Porsche Russland

IleHuHrpapckoe wocce gom 7 1A, ctpoexne 10

125445, Mockaa, Poccus

®

EE: +7-495-580-9911

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokio Marine Centre

Singapore 069046
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WAV 3G I Au I I I I Il
(EN 60664)
ARAANMIMUADNTZURNANIT- < 10 KA eff. < 10 kA eff. < 10 kA eff. < 10 KA eff. < 10 kA eff.

980 (EN 61439-1)

3esda IWins TN Uazian A (AC: 30mA)  dazian A (AC: 30mA) +  daztan A (AC: 30mA) +  daztan A (AC: 30mA) +  dazian A (AC: 30mA)
+ DC: 6mA DC: 6mA DC: 6mA DC: 6mA + DC: 6mA
Usnan tazian 2: 1azian 2 iazian 2: tazian 1 azian 2
MCB36E1 MCB72E1
iszian 1: Jszian 1
MCB36S1, MCB36J1 MCB72S1
szaunailoanu | | | | |
szaumatlasnu IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) P55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)
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ihwiinvesatnsninnfaianits tazanas 450 niu

PueaiasuaLda 127 1. x 139 1. x 115 1n. (9 x 817 x &n)
mtinvesdihae ez 420 n5u

PnamuIatee 136 1u. x 173 1. x 50 1n. (A3 x 8171 X &)
ihminvesmiadnee dszanm 140 n3n

ihmiinveseunIsinfiienisiuguisse  dazanm 1nn.

DUNNALIARDN -30°C#4+50°C
anudu 5% 95% laimuuiu
FLAUANNG 480 4,000 s, i szduimeia
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1n3osda W5 t5z1an A (AC: 30mA) + DC: 6mA  dszian A (AC: 30mA) + DC: 6mA  Uszian A (AC: 30mA) + DC: 6mA
UanIn 1sz1nn GB 5z1nn GB 5z1nn GB
szaunailoanu | | |
szaumatlasnu IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3) IP55 (NEMA 3)
a1 flaudin UiEnninaUn it 50 mManamaunH Wi

COMISION NACIONAL

CN & DE COMUMICACIONES

IC-CPD: 4w CNC: C-24292

VAINAMINAA

Juiinan
Suiindnatnsaianfeazatuuisuihoaulssingr-
e "EOL"

Tavazuaaslutiuuee Ui Sufinan.ifoudinan. Ii-
WA®

Aptiv Services Deutschland GmbH

Am Technologiepark 1
42119 Wuppertal
LN

Tnsdwyi +49 202 2910

Tunsdifdansdsiumameseuszuy TWihanu-
dndvedlasenidiugmlumsine (wu VDE 0702)

s snaudenaiRmdn 16 https://
www.porsche.com/international/

accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents/ 3afiasiadiinu

Porsche

Wi
Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C
Porsche Centre Abu Dhabi



®

Zayed 2nd Street Singapur: Porsche Singapore
Abu Dhabi Porsche Asia Pacific Pte Ltd
United Arab Emirates 20 McCallum Street #12-01

P.0. Box 915 Tokyo Marine Centre

Tnsdwii: 49712 619 3911 Singapore 069046

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai
United Arab Emirates

P.0. Box 10773

Tnéwii: +971 4 305 8555

Great Britain

UK
CA

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland

Porsche Russia
JlenunHrpagckoe wocce goM 7 1A, ctpoenne 10

125445, Mocksa, Poccus
Tnsdwii: +7-495-580-9911

dayanHmaiia
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